Информация 

об утверждении о муниципальной целевой программе «Профилактика терроризма и экстремизма а также минимизация и (или) ликвидация последствий проявлений терроризма и экстремизма в Егорьевском районе Алтайского края 
на 2012-2014 годы»

В 2011 году заканчивается действие муниципальной целевой программы «Профилактика терроризма и экстремизма в Егорьевском районе на 2009-2011 годы». Поэтому появилась необходимость подготовки и утверждения на Совете администрации района новой муниципальной целевой программы с наименованием «Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизация и (или) ликвидация последствий проявлений терроризма и экстремизма в Егорьевском районе Алтайского края на 2012-2014 годы» (далее по тексту – Программа).

Программа разработана на основании следующих правовых актов: Федеральный закон от 6 марта 2006 года № 35-ФЗ «О противодействии терроризму»; Федеральный закон от 25 июля 2002 года № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности»; Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Основной целью Программы является реализация мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма, а также минимизация и ликвидация последствий проявления терроризма и экстремизма в Егорьевском районе Алтайского края.

Основными задачами Программы являются:

- формирование толерантности и межэтнической культуры в молодёжной среде, профилактика агрессивного поведения;

- пропаганда толерантного отношения к людям других национальностей и религиозных конфессий;

- обучение населения Егорьевского района Алтайского края порядку действий в случае возникновения террористических и экстремистских угроз;

- содействие правоохранительным органам в профилактике правонарушений и преступлений экстремистской и террористической направленности;

- усиление антитеррористической защищённости объектов социальной сферы и мест массового пребывания людей;

- проведение с населением Егорьевского района Алтайского края воспитательной, пропагандистской работы, направленной на предупреждение террористической и экстремистской деятельности, повышение бдительности населения.

Общий объем финансирования Программы на 2012-2014 годы – 634 тыс. рублей, в том числе по годам:

	2012 г. - 154 тыс. руб.                         
2013 г. - 250 тыс. руб.                         
2014 г. - 230 тыс. руб.                         


Источником  финансирования  настоящей программы является бюджет муниципального образования Егорьевский район Алтайского края. В ходе реализации Программы отдельные ее мероприятия в установленном порядке могут уточняться, а объемы финансирования
корректироваться с учетом утвержденных расходов бюджета района.

Выполнение мероприятий Программы позволит свести к минимуму риск возникновения террористических и экстремистских проявлений, а также минимизировать либо полностью ликвидировать их последствия. Создание (обновление) инженерно-технической базы, создание других необходимых условий для обеспечения антитеррористической безопасности в социально значимых объектах района, уменьшит вероятность травматизма или гибели людей в результате возникновения терактов.

Необходимость реализации вышеназванной муниципальной целевой программы вызвана тем, что современная ситуация в сфере борьбы с терроризмом и экстремизмом в Российской Федерации остается напряженной. В условиях, когда наметились тенденции некоторой стабилизации обстановки в регионах Северного Кавказа, где террористы практически лишены возможности осуществлять подрывную деятельность силами крупных вооруженных формирований, их деятельность организуется по принципу нанесения точечных ударов по жизненно важным объектам и местам массового скопления людей на всей территории России.

Учитывая поступающую в правоохранительные органы информацию об активизации деятельности членов террористического подполья в различных городах страны, в том числе и на территории Алтайского края, терроризм все больше преобладает характер реальной угрозы для жителей Егорьевского района Алтайского края. На ситуацию в Егорьевском районе Алтайского края существенное влияние оказывает наличие на территории Егорьевского района Алтайского края жизненно важных объектов, мест массового пребывания людей, что является фактором возможного планирования террористических акций членами бандформирований.

Продолжает оставаться острой проблема обеспечения антитеррористической защищенности объектов социальной сферы. Уровень материально-технического оснащения учреждений здравоохранения, образования и культуры характеризуется достаточно высокой степенью уязвимости в диверсионно-террористическом отношении. Отсутствие видеонаблюдения и ненадежность ограждений увеличивает возможность проникновения на территории объектов посторонних лиц, способных совершить действия террористического или экстремистского характера. Помимо этого, имеют место быть случаи недостаточного знания населением Егорьевского района Алтайского края правил поведения в чрезвычайных ситуациях, вызванных проявлениями терроризма и экстремизма, что может сказаться на росте количества пострадавших при совершении таковых.

Практически во всех объектах социальной сферы на сегодняшний день имеются недостатки, а именно: отсутствие тревожной кнопки, системы оповещения и видеонаблюдения, металлических дверей и металодетекторов. Во многих учреждениях требуется ремонт внешних ограждений. Содержание круглосуточной охраны не может полностью финансироваться за счёт средств вышеназванных учреждений.

Кроме того, действующая муниципальная целевая программа в сфере профилактики терроризма и экстремизма на сегодняшний момент за почти 3 года своей реализации не достигла всех намеченных в ней целей, что выразилось в невыполнении тех программных мероприятий, которые требовали большого объема финансирования, например, таких как:

- обеспечение антитеррористической защищённости проведения массовых, культурных и спортивных мероприятий;

- установление в учреждениях образования района кнопок тревожной сигнализации;

- установка (ремонт) внешнего ограждения в учреждениях здравоохранения и образования района, т.д.

Таким образом, терроризм и экстремизм представляют реальную угрозу общественной безопасности, подрывают авторитет органов местного самоуправления и оказывают негативное влияние на все сферы общественной жизни Егорьевского района Алтайского края. Их проявления вызывают социальную напряженность и влекут значительные затраты населения, организаций и предприятий на ликвидацию прямого и косвенного ущерба от преступных деяний. С учетом важности и сложности решения задач профилактики проявлений терроризма и экстремизма, а также минимизация и (или) ликвидация последствий проявления терроризма и экстремизма в Егорьевском районе Алтайского края, эффективное их решение может быть достигнуто в рамках деятельности всех субъектов профилактики. Именно этим и вызвана необходимость решения данных задач программно-целевым методом. Только путем комплексного подхода, подкрепленного соответствующими финансовыми средствами, объединив усилия правоохранительных органов, органов государственной власти и местного самоуправления, средств массовой информации, учреждений образования и культуры, можно добиться повышения уровня антитеррористической и антиэкстремистской защищенности жителей Егорьевского района Алтайского края.
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