	          НЕ           БУДЬТЕ          БЕЗУЧАСТНЫ           


ОБЩИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ

· Случайно узнав о готовящемся теракте, немедленно сообщите об этом в правоохранительные органы.

· Всегда контролируйте ситуацию вокруг себя, особенно когда находитесь на объектах транспорта, в культурно-развлекательных, спортивных и торговых центрах, а также в других местах массового пребывания людей.

· Не подбирайте бесхозных вещей, как бы привлекательно они не выглядели. В них могут быть закамуфлированы взрывные устройства (в банках из-под пива, сотовых телефонах, игрушках и т.п.).

· У семьи должен быть план действий в чрезвычайных обстоятельствах, у всех членов семьи должны быть номера телефонов, адреса электронной почты друг друга.

· Если произошёл взрыв, пожар, землетрясение, никогда не пользуйтесь лифтом.

· Не вступайте в незарегистрированные организации. Участие в мероприятиях таких организаций может повлечь уголовное наказание.

· Во время массовых беспорядков постарайтесь не попасть в толпу, как участников, так и зрителей. Вы можете попасть под действия бойцов спецподразделений.

· Старайтесь не поддаваться панике, что бы ни произошло. Помните: Ваша цель - остаться в живых и, по возможности, сохранить жизнь тем, кто рядом!

	
	ПРИ ПОЛУЧЕНИИ ИНФОРМАЦИИ ОБ ЭВАКУАЦИИ


· Сообщение об эвакуации может поступить не только в случае обнаружения взрывного устройства и ликвидации последствий теракта, но и при пожаре, стихийном бедствии и иной чрезвычайной ситуации.

· Получив сообщение от представителей властей или правоохранительных органов о начале эвакуации, соблюдайте спокойствие и чётко выполняйте их команды.

· Если находитесь в доме, выполните следующие действия: возьмите необходимые документы, деньги, ценности; отключите электричество, воду, газ; окажите помощь в эвакуации пожилых и тяжело больных людей; обязательно закройте входную дверь на замок – это защитит дом от возможного проникновения мародёров.

· Не допускайте паники, истерики и спешки. Помещение покидайте организованно.

· Возвращайтесь в покинутое помещение только после разрешения ответственных лиц.

· Помните: от согласованности и чёткости Ваших действий будет зависеть жизнь и здоровье многих людей.

	НАХОДЯСЬ В ТОЛПЕ
	


· Если оказались в толпе, позвольте ей нести Вас, но попытайтесь выбраться из неё.

· Глубоко вдохните и разведите согнутые в локтях руки чуть в стороны, чтобы грудная клетка не была сдавлена. Любыми способами старайтесь удержаться на ногах.

· Если давка приняла угрожающий характер, немедленно, не раздумывая, освободитесь от любой ноши, прежде всего от сумки на длинном ремне и шарфа.

· Если Вы упали, постарайтесь как можно быстрее подняться на ноги. При этом не опирайтесь на руки (их могут отдавить или сломать). Старайтесь хоть на мгновение встать на подошвы или на носки. Обретя опору, «выныривайте», резко оттолкнувшись от земли ногами.
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	К          СЕБЕ         И         ОКРУЖАЮЩИМ!
	


ПРИ ЗАХВАТЕ В ЗАЛОЖНИКИ

· Захват может произойти в транспорте, в учреждении, на улице, в квартире, при этом Ваша жизнь становится предметом торга для террористов.

· Сохраняйте спокойствие и самообладание. Определите, что происходит. Не сопротивляйтесь – это может повлечь ещё большую жестокость.

· Будьте готовы к «спартанским» условиям жизни: неадекватной пище, условиям проживания, туалетным удобствам. Переносите лишения, оскорбления и унижения, не пытайтесь заговорить с преступниками, не смотрите им в глаза (для нервного человека – это сигнал к агрессии), не ведите себя вызывающе.

· Если с Вами находятся дети, найдите для них безопасное место, постарайтесь закрыть их от случайных пуль, по возможности находитесь рядом с ними.

· Если Вам дали возможность поговорить с родственниками по телефону, держите себя в руках, не плачьте, не кричите, говорите коротко и по существу.

· Помните, что, получив сообщение о Вашем захвате, спецслужбы уже начали действовать и предпримут всё необходимое для Вашего освобождения. Никогда не теряйте надежду на благополучный исход. Знайте, чем больше времени пройдёт, тем больше у Вас шансов на спасение.

	
	ПРИ ПОЖАРЕ


· Если в квартире/здании вспыхнул огонь, постарайтесь немедленно осмотреть очаг возгорания и, если это в Ваших силах, приступайте к его тушению. При тушении огня всеми способами защищайтесь от дыма (дышите через мокрую ткань).

· Помните: нельзя тушить водой горючие жидкости – это только расширит очаг пожара; нельзя тушить водой электрические провода во избежание получения электротравмы.

· Вызовите пожарную команду по телефону «01», указав точный адрес, место и характер возгорания. Немедленно оповестите соседей об опасности.

· Перекройте газ, отключите электричество и, взяв необходимые документы и ценные вещи, быстро покидайте квартиру/здание.

· Если на Вас загорелась одежда, ложитесь на землю и перекатывайтесь, сбивая пламя. Ни в коем случае не тушите горящую на человеке одежду огнетушителем – может произойти химический ожог.

· Помните: своевременный вызов пожарной охраны может спасти жизнь Вам и Вашим близким!

	ПРИ ВЗРЫВЕ
	


· При угрозе взрыва ложитесь на живот, защищая голову руками, подальше от окон, застеклённых дверей, проходов, лестниц.

· Если произошёл взрыв, примите меры к недопущению пожара и паники, окажите первую медицинскую помощь пострадавшим.
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