Информация
о работе административной комиссии при администрации Егорьевского района Алтайского края за 6 месяцев 2022 года.
На территории Егорьевского района Алтайского края в соответствии с изменениями, внесенными в закон Алтайского края от 10 марта 2009 года № 12-ЗС «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями в области создания и функционирования административных комиссий при местных администрациях» образована административная комиссия при администрации Егорьевского района Алтайского края по сельским поселениям: Новоегорьевский сельсовет Егорьевского района Алтайского края; Лебяжинский сельсовет Егорьевского района Алтайского края; Шубинский сельсовет Егорьевского района Алтайского края; Малошелковниковский сельсовет Егорьевского района Алтайского края; Кругло-Семенцовский сельсовет Егорьевского района Алтайского края; Первомайский сельсовет Егорьевского района Алтайского края; Сростинский сельсовет Егорьевского района Алтайского края; Титовский сельсовет Егорьевского района Алтайского края.
За 6 месяцев 2022 года административной комиссией при администрации Егорьевского района Алтайского края рассмотрено 10 протоколов об административных правонарушениях ответственность, за которые предусмотрена законом Алтайского края от 10 июля 2002 года № 46-ЗС «Об административной ответственности за совершении правонарушений на территории Алтайского края», из них:
- административное производство прекращено (в связи с отсутствием в действиях лица состава административного правонарушения, в связи с малозначительностью административного правонарушения) по 4 протоколам;
- вынесено решений - 6, в виде предупреждения - 4, в виде наложения административного штрафа - 2.
Рассмотрено протоколов по статьям:
	Статья Закона Алтайского края от 10 июля 2002 года № 46-ЗС
	Рассмотрено

	ст. 27
	7

	ст.70
	3

	Всего:
	10


За 6 месяцев 2022 года сумма штрафов, наложенных на граждан административной комиссией при администрации Егорьевского района Алтайского края - 3000 рублей.
Количество добровольно оплаченных штрафов, наложенных административными комиссиями остается значительно меньше количества неоплаченных штрафов. С целью обеспечения оплаты гражданами, совершившими административное правонарушение, штрафов, наложенных административными комиссиями, административной комиссии при администрации Егорьевского района Алтайского края, постановления о назначении административного наказания направляются в Отдел судебных приставов г. Рубцовска, Егорьевского и Рубцовского районов Управления Федеральной службы судебных приставов по Алтайскому краю для принудительного взыскания штрафов, наложенных административной комиссией. В истекшем периоде 2022 года в Отдел судебных приставов г. Рубцовска, Егорьевского и Рубцовского районов Управления Федеральной службы судебных приставов по Алтайскому краю в отношении 1 гражданина направлено 1 постановление о назначении административного наказания, для принудительного взыскания штрафа, наложенного административной комиссией.
Председатель административной комиссии
при администрации района                                                          И.Л. Близнякова
