Правила безопасности при использовании газовых баллонов
Горелки газовые туристические в независимости от погоды и не зависеть от дров, помогут приготовить еду для завтрака, обеда и ужина, без проблем в быстрые сроки вскипятить воду или растопить снег. Газовые горелки и плитки отличаются диаметром конфорки, расходом газа, весом. 
Баллоны с газом значительно облегчают жизнь не только в быту но и когда мы отправляемся в туристические походы, однако они могут стать источником опасности. Обычно происшествия случаются из-за неправильного использования и применения оборудования. 

Горючий газ, который содержится в баллонах, воспламеняется, смешиваясь с воздухом. Когда сама емкость и горелка, или плитка исправны  газ горит только там, где это нужно для приготовления пищи или для того чтобы согреть воду для гигиенических процедур.

Правила безопасности при использовании газовых баллонов

Однако при малейшей неисправности может произойти утечка. Тогда воздух  превращается в опасную смесь, которая может воспламениться от одной искры. В таких случаях происходят пожары и взрывы, ущерб здоровью людей и имуществу обычно бывает весьма значительным. Чтобы избежать таких ситуаций, необходимо неукоснительно соблюдать Правила безопасности при использовании газовых баллонов.

Баллон с газом должен быть исправным. Необходимо проверить, все ли его детали в порядке. Корпус должен быть целым, без вмятин, царапин и других повреждений. Необходимо, чтобы и заглушки, и редуктор для газового баллона, и другие элементы были на своем месте.

Некоторые баллоны являются одноразовыми, другие же можно использовать повторно. Заправлять их необходимо только на специальных пунктах, делать это кустарно, тем более в домашних условиях нельзя. Вообще, работу с газовым оборудованием лучше поручить специалистам. Это может потребовать дополнительных расходов, но в любом случае результат будет того стоить.

Перед заменой баллона нужно убедиться, что краны плотно закрыты. Важно проверить герметичность соединений. Во время работы рядом не должно быть источников огня. Менять огонь при свечах, при свете масляной лампы. Для соединения баллона с плитой или горелкой важно использовать специально приспособленный для этой цели шланг. Его длина должна составлять не менее трех метров, на концах должны быть специальные зажимы безопасности.

Шланг должен лежать свободно, нельзя допускать пережатия или растяжения, заломов и так далее. При использовании плиты или газовой горелки нельзя оставлять оборудование без присмотра. Нужно следить, чтобы огонь не погас. В этом случае может случиться утечка и при попытке вновь зажечь конфорку произойдет пожар. Горелки стоит регулярно очищать от засорения. 

Соблюдайте Правила безопасности при использовании газовых баллонов!

