Тополиный пух, жара, июнь…
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	С приходом жаркого лета улицы и дворы, словно белым одеялом, покрываются тополиным пухом. Но красота эта таит в себе огромную опасность. Пух легко воспламеняем, горит, как порох: моментально, во всех направлениях, оставляя после себя чёрные следы. К сожалению, не только дети, но и некоторые взрослые смутно представляют себе масштаб опасности. Зачастую можно видеть, как малыши, играя на глазах у беспечных взрослых, поджигают пух. 

А бывает, что и взрослые находят в этом забаву, бросая на улице непотушенные окурки или спички. 

Особую опасность представляют скопления пуха возле строений, складов тары и лесоматериалов, во дворах, около стоянок автотранспорта. Пух проникает всюду, забивая любые щели. Автолюбители зачастую хранят в гаражах канистры с горючими материалами, баллоны с газом, тем самым значительно увеличивая вероятность ЧП, а пролитое и своевременно неубранное масло способствует накоплению тополиного пуха и вспышкам в случае возгорания. Последствия таких бедствий общеизвестны: они приводят не только к материальным потерям, но иногда и к человеческим жертвам. 

Любая искра может превратить пух в «бикфордов шнур», по которому огонь благополучно доберётся до зданий и сооружений. Пух опасен даже для жильцов верхних этажей многоэтажных домов. При сильном ветре он может залететь даже туда. Многие граждане надеются, что после дождей пуха станет меньше. На самом деле дождь только прибивает пух к земле, и, погревшись на солнышке, «летний снег» очень быстро «расправляет крылья» и летает с ещё большей силой. 

Не стоит уповать на коммунальные службы, которые далеко не всегда успевают убирать пух. Поэтому необходимо строго соблюдать правила пожарной безопасности: 

· места скопления пуха, особенно у деревянных построек, надо регулярно очищать и поливать водой, ни в коем случае не позволять детям и подросткам его поджигать; 

· предприятиям и учреждениям следует установить контроль за режимом курения; 

· категорически запретить разведение костров и сжигание мусора; 

· тщательно проводить подготовку к проведению сварочных и других огневых работ; 

· установить на территории бочки с водой, щиты с набором первичных средств пожаротушения (огнетушители, песок, багры, лопаты и т.п.), задействовать противопожарные водопроводы;

·  провести дополнительные инструктажи о мерах по пожарной безопасности; 

· рекомендуется организовать ежедневную уборку тротуаров, дорог и мест скопления пуха; 

· следует решительно пресекать любые игры подростков и детей с огнём. 

Отдельная просьба к родителям: объясните детям, к какой непоправимой беде может привести опасная игра. В этой связи напоминаем, что по закону материальный ущерб от пожаров, вызванных детской шалостью, возмещают родители! 

Соблюдение этих простых правил позволит предотвратить пожар, который всегда легче предупредить, чем потушить.

 Номера телефонов службы спасения:  01, с мобильного телефона – 101


