ИНФОРМАЦИЯ

о реализации муниципальной программы «Противодействие терроризму и идеологии экстремизма в Егорьевском районе Алтайского края на 2015-2017 годы» в 2017 году

В целях снижения возможности совершения террористических актов на территории Егорьевского района Алтайского края, создания системы антитеррористической защищенности объектов социальной сферы и мест массового пребывания людей, постановлением администрации Егорьевского района Алтайского края от 03 апреля 2015 года № 52 была утверждена муниципальная программа «Противодействие терроризму и идеологии экстремизма в Егорьевском районе Алтайского края на 2015-2017 годы». В рамках названной программы разработан перечень программных мероприятий по профилактике терроризма и экстремистских действий, определены исполнители, сроки исполнения, объем финансирования, а также ожидаемые результаты. 

С целью повышения уровня личной безопасности учащихся и педагогического состава образовательных учреждений района Алтайского края в ряде образовательных учреждений района была продолжена работа по установлению кнопок тревожной сигнализации (кнопками тревожной сигнализации оборудованы 8 муниципальных общеобразовательных учреждений, 5 муниципальных дошкольных учреждений, 1 учреждение дополнительного образования (МБОУДО «Егорьевская ДЮСШ»). Оплата расходов по использованию данных кнопок производится за счет средств из бюджета муниципального образования Егорьевский район Алтайского края. За 2016 год на оплату расходов по использованию кнопок тревожной сигнализации из бюджета Егорьевского района Алтайского края были перечислены денежные средства в сумме 36809 рубля 00 копеек. Задолженности по оплате нет. В МОУ «Егорьевская СОШ», МДОУДС «Колокольчик», МДОУДС «Колосок» установлены камеры видеонаблюдения. Установка металлических входных дверей, кнопок тревожной сигнализации и камер видеонаблюдения в образовательных учреждениях района позволяет повысить не только уровень личной безопасности учащихся и педагогического состава образовательных учреждений, но и уровень антитеррористической защищенности данных объектов.

В 2017 году проводились следующие мероприятия в сфере противодействия терроризму и экстремизму на территории муниципального образования Егорьевский район Алтайского края: 

- на постоянной основе проводились проверки антитеррористической защищенности объектов массового пребывания людей (в том числе объектов здравоохранения, образования, транспорта, социального обслуживания и.т.д.); 

- в целях повышения готовности сотрудников Отделения полиции по Егорьевскому району МО МВД России «Рубцовский» к действиям при возможном осложнении оперативной обстановки, связанной с угрозой совершения террористических актов либо экстремистских действий в отношении населения Егорьевского района Алтайского края, проводились тактико-специальные учения сотрудников отделения полиции по отработке действий, направленных на пресечение теракта, усовершенствование навыков по управлению силами и средствами при проведении спецопераций;

- разрабатывались и распространялись памятки среди учащихся образовательных учреждений района по действиям в чрезвычайных ситуациях;

- во всех образовательных учреждениях района большое значение придается профилактике экстремистских проявлений среди несовершеннолетних. Регулярно проводятся беседы с обучающимися и родителями, в том числе о недопустимости заведомо ложных сообщений о заложенных взрывных устройствах, об ответственности за подобные действия, организуются встречи с работниками правоохранительных органов, внеклассные мероприятия. Данными мероприятиями охвачены все школьники. В целях противодействия экстремистской деятельности и защите обучающихся от негативной информации систематически осуществляется контроль за имеющейся и поступающей литературой в библиотеки общеобразовательных учреждений, при поступлении литературы проводится сверка с Федеральным списком экстремистских материалов. На все имеющиеся в общеобразовательных учреждениях компьютеры, имеющие доступ к телевизионно-коммуникационной сети «Интернет», установлено программное обеспечение (контент-фильтр), исключающее доступ обучающихся в процессе обучения к Интернет-ресурсам, содержащим экстремистские материалы. На формирование сознательного, ответственного отношения обучающихся к личной безопасности и безопасности окружающих, приобретение ими способности сохранить жизнь и здоровье в неблагоприятных, угрожающих жизни условиях, ориентирован учебный курс «ОБЖ». Регулярно проводятся тренировки по эвакуации из зданий в случае возникновения чрезвычайных ситуаций. Особое внимание уделяется вопросам безопасности при проведении массовых мероприятий (проводятся дополнительные инструктажи, организуется дежурство родителей и сотрудников полиции). В общеобразовательных учреждениях постоянно проводятся циклы лекций, беседы, общешкольные родительские собрания и «круглые столы», направленные на профилактику проявлений терроризма и экстремизма, преступлений против личности, общества, государства (беседы «Прояви бдительность», «Урок гуманности», «Заведомо ложное сообщение об акте терроризма», «Меры предосторожности в повседневной жизни», «Простейшие заповеди личной безопасности» и т.п.), результатом которых стало овладение их участниками необходимыми знаниями в сфере профилактики терроризма и экстремизма и практическими навыками действий в случае захвата заложников, при встрече с незнакомыми людьми, обнаружении подозрительных предметов, других ситуациях, угрожающих жизни и здоровью);

- все библиотеки района обеспечены федеральным списком экстремистских материалов, который постоянно обновляется, ознакомлены с официальным сайтом Управления Алтайского края по культуре и архивному делу, где размещен архив, содержащий программное обеспечение, запрещающее доступ к ресурсам, содержащим информацию, связанную с депрессивными молодежными течениями, наркотиками, экстремизмом. В День солидарности в борьбе с терроризмом, на территории муниципального образования, учреждениями культуры и образования проводятся различные мероприятия, в ходе которых были раскрыты важность и значимость проблематичности экстремизма и терроризма в современном обществе, толерантности и дружеских отношений в коллективах, воспитания уважения и ценности мирной жизни, ценности жизни каждого человека: беседы «Мы обязаны помнить…», «Вместе против террора»; тематическая программа «Учимся жить в мире»; час информации «Земля без войны», книжные выставки и др.

- разрабатывались и распространялись памятки среди муниципальных служащих органов местного самоуправления Егорьевского района Алтайского края, руководителей предприятий, учреждений, организаций района, а также руководителей муниципальных образовательных учреждений и муниципальных учреждений культуры по тематике «Профилактика терроризма и экстремизма на территории района». 16 июня 2017 года начальником отдела по делам ГО и ЧС администрации Егорьевского района Алтайского края А.П. Провкиным, секретарем комплексной комиссии Егорьевского района Алтайского края по противодействию терроризму и экстремистской деятельности И.Л. Близняковой с главами сельсоветов, секретарями администраций сельсоветов, муниципальными служащими администрации района проведена лекция по теме «Профилактика и противодействие экстремизму и терроризму».

- в газете Егорьевского района «Колос» периодически публикуется цикл статей по тематике «Профилактика терроризма и экстремистской деятельности». На официальном сайте администрации Егорьевского района Алтайского края в разделе «Защита от ЧС и профилактика правонарушений» размещается информация по профилактике терроризма и экстремизма, проводимая на территории Егорьевского района Алтайского края и памятки по обеспечению личной безопасности. Всего в 2017 году опубликовано и размещено 12 информационных материалов.

Положительным результатом проведения вышеназванных мероприятий стало овладение их участниками необходимыми знаниями в сфере профилактики терроризма и экстремизма и практическими навыками действий в случае захвата заложников, обнаружении подозрительных предметов, других ситуаций, угрожающих жизни и здоровью. 

На территории Егорьевского района Алтайского края созданы и осуществляют свою деятельность Координационный совет по противодействию преступности и профилактике терроризма и экстремизма Егорьевского района, а также комплексная комиссия Егорьевского района Алтайского края по профилактике терроризма и экстремистских действий. Заседания комплексной комиссии проводятся ежеквартально, на которых рассматриваются соответствующие вопросы профилактической направленности в соответствии с годовым планом работы.

Благодаря всем вышеперечисленным принятым мерам, а также проведенным мероприятиям в сфере противодействия терроризму на территории муниципального образования, по состоянию на текущую дату фактов совершения террористических актов, а также попыток их совершения на территории Егорьевского района Алтайского края зарегистрировано не было.

Секретарь комплексной комиссии 

Егорьевского района Алтайского края 

по противодействию терроризму и 

экстремистской деятельности                                                         И.Л. Близнякова

