ИНФОРМАЦИЯ

о реализации муниципальной программы «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах муниципального образования Егорьевский район Алтайского края» на 2022-2026 годы в первой половине 2022 года
Муниципальная программа «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах муниципального образования Егорьевский район Алтайского края» на 2022-2026 годы (далее – муниципальная программа) утверждена постановлением администрации Егорьевского района Алтайского края 16.12.2021 № 218. 

Приоритетные направления реализации Программы - осуществление мероприятий, направленных на повышение уровня защищенности населения и территории Егорьевского района Алтайского края от чрезвычайных ситуаций, связанных с паводками, пожарами, другими чрезвычайными ситуациями мирного и военного времени, происшествиями на водных объектах, путем дальнейшего развития и совершенствования Егорьевского районного звена Алтайской территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, развития системы подготовки населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций, совершенствования муниципальной системы оповещения населения. 
Ответственным исполнителем муниципальной программы является администрация Егорьевского района Алтайского края.
На реализацию муниципальной программы в 2022 году предусмотрено– 95 тыс. рублей, освоено за первую половину 2022 года – 52,2 тыс. рублей. 

Муниципальная программа включает в себя следующие задачи:
Задача 1. Повышение оперативности и уровня реагирования сил и средств Егорьевского районного звена ТП РСЧС за счет материально-технического оснащения единой дежурно-диспетчерской службы района. 
В рамках задачи 1 предусмотрено выполнение двух основных мероприятий:
Мероприятие 1. Материально-техническое оснащение единой дежурно-диспетчерской службы района.

Мероприятие 2. Создание и обновление резервов материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций и запасов гражданской обороны.
На реализацию данной программы предусмотрено в бюджете района 40 тыс. рублей. Фактическое освоение средств по данной задаче составило 7,8 тыс. рублей. Приобретены переносные УКВ радиостанции в количестве двух штук.
Задача 2. Модернизация и развитие муниципальной системы оповещения Егорьевского района. В рамках задачи 2 предусмотрено выполнение одного основного мероприятия:

Мероприятие 1. Приобретение и установка в населенных пунктах района электрических сирен.

На реализацию данной программы предусмотрено в бюджете района 30 тыс. рублей. Фактическое освоение средств по данной задаче составило 34,2 тыс. руб.
Приобретены электромегафоны в количестве четырёх штук.
Задача 3. Повышение защищенности населённых пунктов района от угрозы перехода лесных и (или) ландшафтных (природных) пожаров за счет материально-технического оснащения групп по предупреждению, профилактике и тушению природных пожаров.
В рамках задачи 3 предусмотрено выполнение одного основного мероприятия:

Мероприятие 3. Материально-техническое оснащение групп по предупреждению, профилактике и тушению природных пожаров. 

На реализацию данной программы предусмотрено в бюджете района 20 тыс. рублей. Фактическое освоение средств по данной задаче составило 4,3 тыс. рублей.

Приобретено материально-техническое имущество для оснащения оперативной группы по предупреждению, профилактике и тушению природных пожаров. 

Задача 4. Реализация мер по подготовке и обучению населения в области гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности и происшествий на водных объектах на территории Егорьевского района, пропаганда знаний в области гражданской обороны, защиты от ЧС мирного и военного времени.
В рамках задачи 4 предусмотрено выполнение двух основных мероприятий:

Мероприятие 1. Создание социальной рекламы: приобретение памяток, плакатов, стендов и т.п. по тематике гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций, их размещение в организациях образования, культуры, спорта, в администрациях сельсоветов.

Приобретение и установка предупреждающих и запрещающих знаков, аншлагов, указателей и т.п.

Мероприятие 2. Подготовка и размещение тематических материалов по вопросам гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций в газете Егорьевского района «Колос» и (или) на официальном сайте администрации района и сайтах учреждений в сети Интернет.

На реализацию данной программы предусмотрено в бюджете района 5 тыс. рублей. Фактическое освоение средств по данной задаче составило 5,9 тыс. руб.

Приобретён информационный стенд по тематике гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций.
Благодаря всем проведённым мероприятиям в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах муниципального образования Егорьевский район Алтайского края чрезвычайных ситуаций на территории района не произошло.
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