В целях осуществления взаимодействия между органами государственного пожарного надзора Алтайского края и органами местного самоуправления, общественными объединениями и организациями, по вопросам лицензирования в области пожарной безопасности направляем информацию о разъяснении действующего законодательства в сфере лицензирования деятельности в области пожарной безопасности.

Основным нормативно-правовым актом по организации предоставления государственной услуги по лицензированию деятельности в области пожарной безопасности является Федеральный закон от 4 мая 2011 г. № 99-ФЗ "О лицензировании отдельных видов деятельности" (с изменениями и дополнениями).

В соответствии с данным законом, разграничиваются полномочия федеральных и региональных органов власти в сфере лицензирования; вводятся бессрочные лицензии; с 1 июля 2012 года ряд лицензионных процедур переведены в электронную форму.

В настоящее время совершенствуется порядок лицензионного контроля. Лицензиатов будут проверять по истечении 1 года с момента получения лицензии, поскольку именно в первый год велики риски нанесения ущерба при осуществлении лицензируемого вида деятельности. В дальнейшем проверки должны проходить в обычном режиме - раз в 3 года.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 21 ноября 2011 г. № 957 "Об организации лицензирования отдельных видов деятельности" к компетенции Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий отнесено лицензирование следующих видов деятельности:

1. Деятельность по тушению пожаров в населенных пунктах, на производственных объектах и объектах инфраструктуры, по тушению лесных пожаров (за исключением деятельности добровольной пожарной охраны);

2. Деятельность по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений.

В перечень работ и услуг, составляющих деятельность по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений включены:

· Монтаж, техническое обслуживание и ремонт систем пожаротушения и их элементов, включая диспетчеризацию и проведение пусконаладочных работ

· Монтаж, техническое обслуживание и ремонт систем пожарной и охранно-пожарной сигнализации и их элементов, включая диспетчеризацию и проведение пусконаладочных работ.

· Монтаж, техническое обслуживание и ремонт систем противопожарного водоснабжения и их элементов, включая диспетчеризацию и проведение пусконаладочных работ.

· Монтаж, техническое обслуживание и ремонт систем (элементов систем) дымоудаления и противодымной вентиляции, включая диспетчеризацию и проведение пусконаладочных работ.

· Монтаж, техническое обслуживание и ремонт систем оповещения и эвакуации при пожаре и их элементов, включая диспетчеризацию и проведение пусконаладочных работ.

· Монтаж, техническое обслуживание и ремонт фотолюминесцентных эвакуационных систем и их элементов.

· Монтаж, техническое обслуживание и ремонт противопожарных занавесов и завес, включая диспетчеризацию и проведение пусконаладочных работ.

· Монтаж, техническое обслуживание и ремонт заполнений проемов в противопожарных преградах.

-  Устройство (кладка, монтаж), ремонт, облицовка, теплоизоляция и очистка печей, каминов, других теплогенерирующих установок и дымоходов.

· Выполнение работ по огнезащите материалов, изделий и конструкций.

· Монтаж, техническое обслуживание и ремонт первичных средств пожаро​тушения.

На официальных сайтах МЧС России (mchs.gov.ru) и Главного управления МЧС России по Алтайскому краю (22.mchs.gov.ru) размещаются следующие информационные материалы:

· справочные телефоны, по которым можно получить консультацию о порядке предоставления государственной услуги;

· график работы лицензирующего органа;

· Перечень документов необходимых для получения лицензии;

· Перечень нормативных правовых актов, регулирующих отношения, возникающие в связи с предоставлением государственной услуги и нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы лицензирования деятельности в области пожарной безопасности.

Реестры лицензий, выданных МЧС России, размещаются на интернет-сайте МЧС России (mchs.gov.ru) в разделе «Государственные услуги».

На территории Алтайского края зарегистрировано (на 07.05.2013 г.) 288 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, имеющих лицензии МЧС России на осуществление деятельности в области пожарной безопасности. Из них 15 на деятельность по тушению пожаров в населенных пунктах, на производственных объектах и объектах инфраструктуры, по тушению лесных пожаров и 273 - на деятельности по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений.

Обращаем Ваше внимание, что организации и физические лица, не имеющие соответствующих лицензий МЧС России, не должны допускаться к участию в конкурсах на проведение работ в области пожарной безопасности.

Всю необходимую информацию о порядке предоставления государственной услуги по лицензированию в области пожарной безопасности можно получить в управлении надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Алтайскому краю (656006, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Взлетная, 2и, кабинет 204) или по телефону (3852) 540728.

