ИНФОРМАЦИЯ

О реализации муниципальной целевой программы «Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявления терроризма и экстремизма в Егорьевском районе Алтайского края на 2012-2014 годы».

В целях снижения возможности совершения террористических актов на территории Егорьевского района Алтайского края, создания системы антитеррористической защищенности объектов социальной сферы и мест массового пребывания людей, постановлением администрации Егорьевского района Алтайского края от 29 ноября 2011 года № 730 была утверждена муниципальная целевая программа «Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизация и (или) ликвидация последствий проявлений терроризма и экстремизма в Егорьевском районе Алтайского края на 2012-2014 годы».

В рамках названной программы разработан перечень программных мероприятий по профилактике терроризма и экстремистских действий, определены исполнители, сроки исполнения, объем финансирования, а также ожидаемые результаты. 

В 2012 году исполнителями программных мероприятий были выполнены все мероприятия муниципальной целевой программы «Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизация и (или) ликвидация последствий проявлений терроризма и экстремизма в Егорьевском районе Алтайского края на 2012-2014 годы», реализация которых не предполагала финансовые затраты. 

В рамках муниципальной целевой программы «Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизация и (или) ликвидация последствий проявлений терроризма и экстремизма в Егорьевском районе Алтайского края на 2012-2014 годы» в 2012 - 2013 учебном году в ряде образовательных учреждений района были установлены металлические входные двери на общую сумму 30000 рублей, данные денежные средства были выделены из бюджета муниципального образования Егорьевский район Алтайского края.

С целью повышения уровня личной безопасности учащихся и педагогического состава образовательных учреждений района Алтайского края в 2012 - 2013 годах в ряде школ, а также дошкольных образовательных учреждениях района была проведена работа по установлению кнопок тревожной сигнализации. Оплата расходов по использованию данных кнопок производится за счет средств из бюджета муниципального образования Егорьевский район Алтайского края. По состоянию на текущую дату на оплату расходов по использованию кнопок тревожной сигнализации из бюджета Егорьевского района Алтайского края были перечислены денежные средства в сумме 12 000 рублей.

Установка металлических входных дверей и кнопок тревожной сигнализации в образовательных учреждениях района позволила повысить не только уровень личной безопасности учащихся и педагогического состава образовательных учреждений, но и уровень антитеррористической защищенности данных объектов.

В целях предотвращения угрозы совершения террористических актов в отношении объектов здравоохранения, а также повышения уровня антитеррористической защищенности учреждений здравоохранения, расположенных на территории Егорьевского района Алтайского края, в КГБУЗ «Егорьевская центральная районная больница» в 2013 году было установлено 4 уличных камеры видеонаблюдения, установка камер видеонаблюдения в КГБУЗ «Егорьевская ЦРБ» позволила не только повысить уровень личной безопасности медицинских работников данного учреждения, но и свела к минимуму возможность совершения террористических актов в отношении данного учреждения здравоохранения.

В 2012-2014 годах проведены мероприятия в сфере противодействия терроризму и экстремизму на территории муниципального образования Егорьевский район Алтайского края (в том числе в рамках реализации мероприятий муниципальной целевой программы «Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизация и (или) ликвидация последствий проявлений терроризма и экстремизма в Егорьевском районе Алтайского края на 2012-2014 годы»): 

- на постоянной основе проводились проверки антитеррористической защищенности объектов массового пребывания людей (в том числе объектов здравоохранения, образования, транспорта, социального обслуживания и.т.д.); 

- в целях повышения готовности сотрудников Отделения полиции по Егорьевскому району МО МВД России «Рубцовский» к действиям при возможном осложнении оперативной обстановки, связанной с угрозой совершения террористических актов либо экстремистских действий в отношении населения Егорьевского района Алтайского края, проводились тактико-специальные учения сотрудников отделения полиции по отработке действий, направленных на пресечение теракта, усовершенствование навыков по управлению силами и средствами при проведении спецопераций;

- разрабатывались и распространялись памятки среди учащихся образовательных учреждений района  по действиям в чрезвычайных ситуациях;

- во всех образовательных учреждениях района постоянно проводились циклы лекций, беседы, общешкольные родительские собрания и «круглые столы», направленные на профилактику проявлений терроризма и экстремизма, преступлений против личности, общества, государства (беседы «Прояви бдительность», «Урок гуманности», «Заведомо ложное сообщение об акте терроризма», «Меры предосторожности в повседневной жизни», «Простейшие заповеди личной безопасности» и т.п.), результатом которых стало овладение их участниками необходимыми знаниями в сфере профилактики терроризма и экстремизма и практическими навыками действий в случае захвата заложников, при встрече с незнакомыми людьми, обнаружении подозрительных предметов, других ситуациях, угрожающих жизни и здоровью);

- проводились обучающие семинары для муниципальных служащих органов местного самоуправления Егорьевского района Алтайского края, руководителей предприятий, учреждений, организаций района, а также руководителей муниципальных образовательных учреждений и муниципальных учреждений культуры по тематике «Профилактика терроризма и экстремизма на территории района»; 

- в газете Егорьевского района «Колос» в рубрике «Терроризм - угроза обществу» периодически публикуется цикл статей по тематике «Профилактика терроризма и экстремистской деятельности»;

- были проведены иные мероприятия в сфере противодействия терроризму и экстремизму.

Положительным результатом проведения вышеназванных мероприятий стало овладение их участниками необходимыми знаниями в сфере профилактики терроризма и экстремизма и практическими навыками действий в случае захвата заложников, обнаружении подозрительных предметов, других ситуаций, угрожающих жизни и здоровью. Проблемы в реализации того или иного программного мероприятия связаны с недостаточностью финансирования, в связи с чем исполняются в основном мероприятия, выполнение которых является непосредственной обязанностью того или иного исполнительного органа и не требует больших финансовых затрат. Основной проблемой реализации того или иного профилактического мероприятия является иногда даже не необходимость больших финансовых затрат, а всё-таки наличие определенных сложностей понимания людьми острой необходимости соблюдать меры безопасности и участвовать в деле профилактики терроризма и экстремизма. 

На территории Егорьевского района Алтайского края созданы и осуществляют свою деятельность Координационный совет по противодействию преступности и профилактике терроризма и экстремизма Егорьевского района, а также комплексная комиссия Егорьевского района Алтайского края по профилактике терроризма и экстремистских действий. Заседания комплексной комиссии проводятся ежеквартально, на которых рассматриваются соответствующие вопросы профилактической направленности в соответствии с годовым планом работы.

Благодаря всем вышеперечисленным принятым мерам, а также проведенным мероприятиям в сфере противодействия терроризму на территории муниципального образования, по состоянию на текущую дату фактов совершения террористических актов, а также попыток их совершения на территории Егорьевского района Алтайского края зарегистрировано не было.

Секретарь комплексной комиссии 

Егорьевского района Алтайского края 

по противодействию терроризму и 

экстремистской деятельности                                                         И.Л. Близнякова

