Информация о работе по противодействию терроризму на территории муниципального образования Егорьевский район Алтайского края за I, II, III кварталы 2013 года 
В Егорьевском районе Алтайского края на ситуацию в сфере противодействия терроризму существенное влияние оказывает наличие на территории района недостаточно защищенных в антитеррористическом смысле жизненно важных объектов, мест массового пребывания людей, что является фактором возможного планирования и осуществления террористических акций.
Остро встает проблема обеспечения антитеррористической защищенности объектов социальной сферы. Уровень материально-технического оснащения учреждений здравоохранения, образования и культуры характеризуется достаточно высокой степенью уязвимости в диверсионно-террористическом отношении. Помимо этого, имеют место быть случаи недостаточного знания населением Егорьевского района Алтайского края правил поведения в чрезвычайных ситуациях, вызванных проявлениями терроризма и экстремизма, что может сказаться на росте количества пострадавших при совершении таковых.  
В ряде объектов социальной сферы, в основном в учреждениях культуры, на сегодняшний день имеются недостатки, а именно: отсутствие тревожной кнопки, системы оповещения и видеонаблюдения, металлических дверей и металодетекторов. Во многих учреждениях требуется ремонт внешних ограждений. Содержание круглосуточной охраны не может полностью финансироваться за счёт средств вышеназванных учреждений.   

С целью повышения уровня личной безопасности учащихся и педагогического состава образовательных учреждений района Алтайского края в 2012 – 2013 годах в ряде школ, а  также дошкольных образовательных учреждениях района была проведена работа по установлению кнопок тревожной сигнализации. Оплата расходов по использованию данных кнопок производится за счет средств из бюджета муниципального образования Егорьевский район Алтайского края. По состоянию на текущую дату  на оплату расходов по использованию кнопок тревожной сигнализации из бюджета Егорьевского района Алтайского края были перечислены денежные средства в сумме 3947 рублей. В рамках муниципальной целевой программы  «Профилактика тер​роризма и экстремизма, а также минимизация и (или) ликвидация последствий проявлений терроризма и экстремизма в Егорьевском районе Ал​тайского края на 2012-2014 годы» в 2012 – 2013 учебных годах в ряде образовательных учреждений района были установлены металлические входные двери на общую сумму 30000 рублей, данные денежные средства были выделены из бюджета муниципального образования Егорьевский район Алтайского края. Установка металлических входных дверей и кнопок тревожной сигнализации в образовательных учреждениях района позволила не только повысить уровень антитеррористической защищенности указанных объектов, но и предупредить совершение иных преступных деяний в отношении образовательных учреждений района. 
В целях предотвращения угрозы совершения террористических актов в отношении объектов здравоохранения, а также повышения уровня антитеррористической защищенности учреждений здравоохранения, расположенных на территории Егорьевского района Алтайского края, в КГБУЗ «Егорьевская центральная районная больница» в 2013 году было установлено 4 уличных камеры видеонаблюдения, установка камер видеонаблюдения в КГБУЗ «Егорьевская ЦРБ» позволила не только повысить уровень личной безопасности медицинских работников данного учреждения, но и свела к минимуму возможность совершения террористических актов в отношении данного учреждения здравоохранения.   

       Благодаря всем вышеперечисленным принятым мерам, а также проведенным мероприятиям в сфере противодействия терроризму на территории муниципального образования, по состоянию на текущую дату фактов совершения террористических актов, а также попыток их совершения на территории Егорьевского района Алтайского края зарегистрировано не было.       

В настоящее время на территории Егорьевского  района Алтайского края  осуществляют свою деятельность Комплексная комиссия Егорьевского района Алтайского края по профилактике терроризма и экстремистских действий (далее по тексту – «Комиссия» в соответствующем падеже).   

 В 2013 году заседаний было проведено 3 заседания Комиссии, на которых должностными лицами органов местного самоуправления муниципального образования Егорьевский район Алтайского края и должностными лицами органов местного самоуправления сельсоветов района, а также представителями организаций и учреждений Егорьевского района Алтайского, являющимися членами Комиссии обсуждалась сложившаяся в районе социальная и политическая обстановка и были рассмотрены вопросы (перечень которых предусмотрен планом работы Комиссии на 2013 год), касающиеся профилактики терроризма и экстремизма на территории района.    
В 2013 году администрацией Егорьевского района Алтайского края были приняты следующие правовые акты антитеррористической направленности: постановление администрации Егорьевского района Алтайского края от 26 марта 2013 № 64  «О комплексной комиссии Егорьевского района Алтайского края по противодействию терроризму и экстремистской деятельности» и постановление администрации Егорьевского района Алтайского края от 25 апреля 2013 года № 113 «Об утверждении перечня объектов подлежащих антитеррористической защите».
Однако, несмотря на все принятые органами местного самоуправления меры, терроризм и экстремизм продолжают представлять собой реальную угрозу общественной безопасности, совершение террористических актов на территории Егорьевского района может подорвать авторитет органов местного самоуправления и оказать негативное влияние на все сферы общественной жизни Егорьевского района Алтайского края. Любые проявления терроризма и экстремизма на территории района могут вызвать социальную напряженность и повлечь значительные затраты населения, организаций и предприятий на ликвидацию прямого и косвенного ущерба от преступных деяний. С учетом важности и сложности решения задач профилактики проявлений терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявления терроризма и экстремизма в Егорьевском районе, эффективное их решение может быть достигнуто путем активного взаимодействия всех субъектов профилактики.  
