СПРАВКА

об итогах работы административной комиссии при администрации Егорьевского района Алтайского края за 2012 год

За период с 1 января 2012 года по 31 декабря 2012 года всего было составлено 335 протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных Законом Алтайского края от 10 июля 2002 года № 46-ЗС «Об административной ответственности за совершение административных правонарушений на территории Алтайского края», из них:

- должностными лицами администрации Егорьевского района и администраций сельсоветов Егорьевского Алтайского края - 7 протоколов об административных правонарушениях;

- должностными лицами ОП по Егорьевскому району МО МВД «России Рубцовский» - 328 протоколов об административных правонарушениях.

Проведено заседаний административной комиссии - 27.

Рассмотрено протоколов об административных правонарушениях – 335 (остаток протоколов об административных правонарушениях на начало 2012 года – 0 протоколов об административном правонарушении; остаток протоколов об административных правонарушениях, в отношении которых административной комиссией не принято решений, на конец 2012 года – 0 протоколов об административных правонарушениях).

Вынесено предупреждений - 2.

Наложен административный штраф – на 324 граждан.

Вынесено постановлений о прекращении производства по делу об административном правонарушении - 9 постановления, в том числе:

- в связи с отсутствием в деяниях лица, привлекаемого к административной ответственности, состава административного правонарушения (пункт 2 части 1 статьи 24.5 Кодекса РФ об административных правонарушениях) – 6 постановлений;

- в связи с отсутствием события административного правонарушения (пункт 1 части 1 статьи 24.5 Кодекса РФ об административных правонарушениях) – 3 постановления.

Сумма наложенного административного штрафа – 187300 руб.

Сумма взысканного административного штрафа – 92000 руб. (по состоянию на  01 апреля 2013 года).

О правовых и организационных проблемах, возникающих в ходе организации деятельности административной комиссий, считаем необходимым сообщить следующее. 

Низкий уровень правосознания граждан, в отношении которых административными комиссиями ведется производство по делам об административных правонарушениях, даёт о себе знать, в результате чего количество добровольно оплаченных штрафов, наложенных административными комиссиями остается значительно меньше количества неоплаченных штрафов. С целью обеспечения оплаты гражданами, совершившими административное правонарушение, штрафов, наложенных административными комиссиями, административной комиссии при администрации Егорьевского района Алтайского края, а также административным комиссиям при администрациях сельсоветов приходится направлять постановления о назначении административного наказания в отдел судебных приставов Егорьевского района Алтайского края для принудительного взыскания штрафов, наложенных административными комиссиями, что влечет за собой дополнительные почтовые и материально-технические затраты.  

Ежемесячно на рассмотрение в административную комиссию при администрации Егорьевского района Алтайского края и административные комиссии при администрациях сельсоветов, входящих в состав Егорьевского района Алтайского края поступает большое количество протоколов об административных правонарушениях, в связи с чем, предоставляемой для осуществления деятельности комиссии субвенции недостаточно на оплату почтовых расходов (рассылку гражданам извещений о заседании административной комиссии и постановлений административной комиссии по делам об административных правонарушениях).

Существенно замедляет работу административных комиссий и значительно ухудшает качество работы недостаточная оснащенность административных комиссий копировально- множительной техникой и компьютерами.

Таким образом, недостаточный объем финансирования на реализацию органами местного самоуправления городских и сельских поселений государственных полномочий в области функционирования административных комиссий является основной, хотя и не единственной проблемой с которой приходится сталкиваться административным комиссиям при осуществлении своей деятельности.  

Основные итоги деятельности административных комиссий за 2012 год указаны в приложении к настоящему письму.

Приложение: 

Сводная таблица результатов работы административных комиссий Егорьевского района Алтайского края за 2012 год - в одном экземпляре на одном листе.
Председатель административной комиссии

при администрации Егорьевского района

Алтайского края                                                                                  М.В. Нуйкин

