Информация о ходе реализации муниципальной программы 

«Развитие предпринимательства в Егорьевском районе Алтайского края  

на  2017-2020 годы» в 2018 году
 Количество субъектов малого и среднего предпринимательства в Егорьевском районе на 1 января 2019 года составило 233 единицы, из них 26 малых предприятий, 176 индивидуальных предпринимателей. На малых и средних предприятиях района занято 1107 человек, 21,2 % от численности занятых в экономике района. 

 Муниципальная программа «Развитие предпринимательства в Егорьевском районе Алтайского края  на  2017-2020  годы» утверждена постановлением администрации района от 14.08.2017 № 160.  Основная цель программы: обеспечение оптимальных условий для развития предпринимательства, повышение его роли в решении социальных и экономических задач района. Объем финансирования мероприятий муниципальной программы ежегодно корректируется при формировании районного бюджета и утверждается с учетом возможностей бюджета на очередной финансовый год.
        В рамках муниципальной программы «Развитие предпринимательства в Егорьевском районе Алтайского края на 2017-2020 годы» в 2018 году государственная финансовая поддержка предпринимателям района не предоставлялась. Поддержка малого бизнеса осуществлялась специалистами всех отделов администрации района в виде консультаций по различным вопросам: земельное и имущественное законодательство, трудовое законодательство, развитие сельского хозяйства и потребительского рынка,  государственная поддержка из краевого и федерального бюджетов, льготное кредитование. Специалисты администрации района оказывают помощь представителям малого бизнеса в проведении различных мероприятий, в том числе в организации обучающих семинаров и подготовке заявок для участия в краевых конкурсах. Информационно - консультационным центром Егорьевского района в 2018 году предоставлено 70 консультаций субъектам малого бизнеса. 
        По итогам краевого конкурса «Лучший предприниматель 2018 года» предприятие нашего района ООО «Троя» заняло 3 место в номинации «Лучшее сельскохозяйственное предприятие».
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