Информация
о результатах контрольных мероприятий, проведенных комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике администрации Егорьевского района Алтайского края внутреннего муниципального финансового контроля за 2017года.
За 2017год комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике администрации Егорьевского района Алтайского края было проведено 9 контрольных мероприятий, в том числе:

- 4 проверки в учреждениях образования;
- 5 в учреждениях культуры и искусства.

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Порядком осуществления комитетом  по финансам, налоговой и кредитной политике администрации Егорьевского района Алтайского края внутреннего муниципального финансового контроля, утвержденным постановлением администрации Егорьевского района Алтайского края от 19.10.2015г № 157, по результатам контрольных мероприятий в адрес руководителей учреждений было направлено 9 представлений с требованием устранить выявленные нарушения бюджетного законодательства.

Согласно информациям об исполнении представлений руководителями объектов контроля приняты меры по устранению выявленных нарушений, в отношении 96 должностных и материально-ответственных лиц вынесены дисциплинарные взыскания.

