Информация
О выполнении постановления администрации  Егорьевского  района Алтайского края от 31.07.2014 года № 186 « О принимаемых мерах администрациями  сельсоветов по контролю за соблюдением  правил содержания домашних животных на территории поселений»

Исполнение  полномочий по контролю за соблюдением правил домашних животных на территориях муниципальных образований Егорьевского района осуществляются в соответствии с положением о «Правилах содержания домашних животных и птиц на территории муниципальных образований»

В весенне-осенний период 2015 года на всех территориях  муниципальных поселений  организована  пастьба скота  (КРС, овцы, козы) личных подворий
Новоегорьевский сельсовет – 3 стада + 1(подворная пастьба)
Кругло- Семенцовский сельсовет  - 3 стада (Кр-Сем. – 2,  Борисовка -1)

Лебяжинский сельсовет -  2 стада (Песчанный Борок  пастьба организована подворно)

Сростинский сельсовет -  2 стада

Малошелковниковский сельсовет -  2 стада +( 2 стада овцы, козы)

Первомайский сельсовет  -  2 стада

Титовский сельсовет – 2 стада

Шубинский сельсовет  - 2 стада

По предоставленной информации главами сельсоветов, в первом полугодии 2015 года  должностными лицами администраций сельсоветов  составлено 17 протоколов (в т.ч. 11 - Новоегорьевский с/с, 4-Лебяжинский, 1-Малошелковниковский, 1-Круглосеменцовский)  об административных правонарушениях в отношении граждан, не соблюдавших правила содержания домашних животных. Проведены заседания административных комиссий в сельсоветах, на которых были рассмотрены данные нарушения.

В соответствии с законом Алтайского края от 10 июля 2002 года № 46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края» вынесены административные наказания в виде административного штрафа:
- по ст. 70 «Причинение собаками физического или материального вреда» -1500 рублей  1 владельцу;
- по ст. 69 «Нарушение правил содержания собак» - 500 рублей 2 владельцам;
-по  ст. 71 «Нарушение содержания домашних животных и птиц» - 500 рублей 14 владельцам.

В каждом из 8 сельсоветов Егорьевского района принято решение «О правилах содержания домашних животных и птиц на территории муниципального образования».  Все организационные работы сельсоветов проводятся в соответствии с принятыми решениями:
- организация пастьбы скота;
- организация проведения биркований КРС;
- организация проведения вакцинаций и прививок сельскохозяйственных животных;
- организация содержания и кормления  домашних животных и птиц, согласно правилам;
- проведение административных комиссий.

Работы по контролю за соблюдением  правил содержания домашних животных  на территории поселений организованы совместно  с отделом полиции по Егорьевскому району.
Заведующий отделом по

аграрным вопросам                                                                                      В.В. Беспалов

