Информация о принимаемых мерах

по содействию развития малого и среднего предпринимательства.

Администрацией Егорьевского района разработан комплекс мер по содействию развития малого бизнеса в районе. Принята муниципальная программа развития предпринимательства, создан общественный Совет по развитию предпринимательства, на официальном сайте администрации района размещена информация о существующих видах господдержки для малого бизнеса.

Муниципальная программа «Развитие предпринимательства в Егорьевском районе Алтайского края  на  2014-2016  годы» утверждена постановлением администрации Егорьевского района Алтайского края от     31 июля 2014 года № 189. Основная цель программы: обеспечение оптимальных условий для развития предпринимательства, повышение его роли в решении социальных и экономических задач района.

Объем финансирования мероприятий муниципальной программы «Развитие предпринимательства в Егорьевском районе Алтайского края на 2014-2016 годы» ежегодно рассматривается при формировании районного бюджета и утверждается с учетом возможностей бюджета на очередной финансовый год. В 2014 году из средств местного бюджета финансирования по программе не осуществлялось, государственная поддержка предпринимателям района из бюджета района не предоставлялась.  
       Постановлением администрации района от 15.10.2014 № 237 «Об общественном Совете по развитию предпринимательства при главе администрации Егорьевского района Алтайского края» утверждены Положение об общественном Совете по развитию предпринимательства при главе администрации Егорьевского района Алтайского края, состав общественного Совета по развитию предпринимательства при главе администрации Егорьевского района Алтайского края. Общественный Совет по развитию предпринимательства при главе администрации Егорьевского района Алтайского края является постоянно действующим экспертно – консультативным органом, образованным в целях координации и информационного обеспечения взаимодействия органов местного самоуправления и предпринимательского сообщества при реализации политики государственной поддержки предпринимательства, а также привлечения субъектов предпринимательства к решению социально-экономических задач муниципального образования. 

Экспертным советом по технико-экономическому обоснованию бизнес-планов безработных граждан в 2014 году рассмотрено  11 бизнес- проектов, на реализацию которых была предоставлена субсидия из краевого бюджета на развитие собственного бизнеса в размере 661,64 тыс.руб. в рамках государственной программы «Содействие занятости населения Алтайского края» на 2013-2015 годы.

 Информационно - консультационным центром Егорьевского района в 2014 году предоставлялись консультации по различным вопросам, в том числе по вопросам государственной поддержки малого и среднего предпринимательства, вопросам трудового законодательства.
В районной газете «Колос» постоянно освещаются материалы о положительном опыте субъектов малого и среднего предпринимательства. При содействии администрации района предприниматели участвуют в краевых конкурсах, проходят обучение по охране труда, получают необходимые муниципальные услуги и консультации по различным вопросам.

Количество субъектов малого и среднего предпринимательства района в 2014 году составило 382 единицы, из них 48 малых предприятий, 291 индивидуальных предпринимателей, 43 крестьянских (фермерских) хозяйства. На малых и средних предприятиях района занято 2685 человек. В 2014 году среднемесячная з/плата на малых предприятиях  составила – 10433,3 руб., у индивидуальных предпринимателей – 9869,5 руб., в КФХ – 11297,6 руб. Соотношение средней з/платы работников малых предприятий к средней з/плате по району составляет 70,8 %.

На сегодняшний день основной проблемой для района является наличие фактов неформальной занятости в малом бизнесе, сокрытие налогов.  В этом направлении администрацией района проводится большая работа по выявлению фактов «теневого» бизнеса и  официальному трудоустройству  наемных работников, занятых у субъектов предпринимательства, а так же по повышению средней заработной платы у данной категории работников.  
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