ИНФОРМАЦИЯ
Об обеспечении технологических процессов основных  агротехнических приемов предпосевной обработки, посева и ухода за посевами  сельскохозяйственных культур в 2015 году»
Современная технология возделывания полевых культур представляет собой комплекс технологических операций для создания оптимальных условий роста,  развития и формирования элементов структуры урожая, качества продукции. На момент посева 2015 года обеспеченность влагой для нашей зоны составляла от 60-90мм  до 110-140 мм. По отношению к 2014 году влагозаряд   больше на 30-50 %. Так как влага является лимитирующим фактором для всех зон Алтайского  края, приступать к прибивкам влаги нужно при первой возможности наступления физической спелости почвы. Основным агротехническим приемом уменьшения потерь влаги зяблевых фонов является  ранее-весеннее боронование. Его цель – создать мелко комковатый мульчирующий (3-4см) слой почвы и, что особенно важно, выровнять тщательно поверхность поля, ибо от этого во многом зависит качество предпосевной обработки и посева. На плоскорезной зяби с густой стерней или  замульчированной соломой – обработка проводится игольчатыми боронами БИЗ- 3А, БМШ-15  на глубину 4-5 см. Эти орудия хорошо разрыхляют и выравнивают поверхность почвы, заделывают семена сорняков в почву. На паровых полях обработка ведётся зубовыми боронами с прикатыванием, на необработанных полях с осени – игольчатыми боронами или лущильниками с последующим боронованием. Ранее-весеннее боронование в районе проводят ООО «Лебяжье», ЗАО «Сибирь», ООО «Хлебороб», ООО «Троя», СПК «Агромех», ООО «Слава»,  КФХ «Наука»ООО «Феникс и К»,  КФХ «Нива», КФХ «Егорова», ООО «Целинник»,  КФХ «Данин А.А.», КФХ «Данин Е.А», КФХ «Калинин А.А.», и др. Практически не проводят ранневесенний комплекс ООО «Труд», ООО «Заря», ООО «Шубинское ЭМ», ООО «Фермер», КФХ «Чуйко», КФХ «Астахов»,  КФХ «Трофимченко Н.Н.», КФХ «Трофимченко С.В.», КФХ «Астрелин», КФХ Губанов В.И., КФХ «Губанов Е.И»  и многие другие. Это результат не проведения этих операций виден на полях Титовского сельсовета - поля полностью заовсюжены, хотя однолетний сорняк, можно уничтожить ранневесенней провокацией, предпосевной  культивацией и поздним севом. 
Особое внимание требуется уделять и семенному материалу. Высевать семена нужно высших репродукций районированных для нашей зоны сортов. Большое внимание этому вопросу уделяет ООО «Слава», СПК «Агромех», КФХ «Нива», ООО «Троя», КФХ «Наука», КФХ «Егорова», ЗАО «Сибирь», ООО «Лебяжье», ООО «Хлебороб» и др.  Эти хозяйства проводят сортосмену и сортообновление, ведут посев новыми высокоурожайными перспективными сортами зерновых и технических культур, что обеспечивает  высокие урожаи. В 2015 году  за приобретенные элитные семена 11 хозяйств района получили субсидию в размере 2.137.707 рублей

Такие хозяйства как КФХ «Гончаренко», ООО «Шубинское ЭМ», ООО «Заря», ООО «Труд», КФХ «Шнырева», КФХ «Шандаев»,  КФХ «Кириченко», ООО «Фермер» и др. не занимаются вопросами семенного материала, отсюда мы можем видеть и их результаты – урожайность намного ниже среднерайонных показателей. В районе выращиваются такие сорта пшеницы как «Алтайская – 109», «Алтайская – 325», «Алтайская – 530», «Омская – 28», «Омская – 24»,  «Степная волна», «Алтайская – 100», «Сибирский Альянс», «Памяти Азиева». Посев требуется проводить в оптимальные  для нашей зоны сроки – конец второй и начало третьей декады мая. Практика показывает, что  посев в ранние сроки сева  резко снижает урожайность и качество зерна. Перед посевом семена требуют проверки и должны быть удостоверены. Для повышения всхожести и энергии прорастания семян необходимо широко применять воздушно-тепловой обогрев. Очень важным мероприятием в оздоровлении посевного материала является  протравливание. Его проводят при заражении семян патогенной микрофлорой более чем 5%. Для семеноводческих посевов этот прием обязателен, независимо от степени заражения. Результаты осеннего 2014 года обследования пахотных земель края свидетельствует о том, что ситуация по запасам достигнутого азота в почве по сравнению с прошлыми годами резко ухудшилась. В разрезе предшественников 95 % зерновых культур, 69% зернобобовых, 94% однолетних трав и 48 % паровых полей ушли в зиму с очень низкой обеспеченностью нитратным азотом, поэтому посевы 2015 года испытывали острый недостаток азота. Для улучшения азотного питания следовало, по возможности, использовать  текущую нитрификацию за счет более поздних (в пределах оптимальных) сроков сева. Это позволяет наряду с расширением возможности уничтожения сорняков, дополнительно накопить подвижные формы азота. Огромную роль в повышении урожайности  так же играет и применение минеральных удобрений. В районе с минеральными удобрениями работают ООО «Троя», ООО «Лебяжье», КФХ «Егорова», ИП «Чупахин», СПК «Агромех», ООО «Целинник». 
Главной задачей в уходе за посевами является борьба с сорной растительностью. Большая часть  сельхозтоваропроизводителей работают с гербицидами: КФХ «Нива», «Наука», ООО «Лебяжье», ООО «Троя», ООО «Слава», ООО «Феникс и К»,ООО «Логинов»,СПК «Агромех», КФХ «Егорова», КФХ «Бортников», КФХ «Данин А.А.», КФХ «Данин Е.А».
Не занимаются гербицидной обработкой КФХ «Шнырева», ООО «Шубинское», ООО «Труд», ООО «Заря», КФХ «Сурин», и другие. 
Так же уделялось внимание и инсектицидной  обработке  (против брухуса).

Сельхозтоваропроизводители Титовского, Малошелковниковского, Шубинского сельсоветов вообще не уделяют внимания  обработке паровых полей.
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