ИНФОРМАЦИЯ

О состоянии паровых полей и фитосанитарном  состоянии  посевов сельскохозяйственных культур в Егорьевском районе

Погодные условия этого года для сельхозтоваропроизводителей нашего района оказались сложные в том отношении, что проведение основных компаний постоянно прерывалось непогодой. Это не могло не сказаться на качестве и сроках  проведения основных работ (посев, заготовка кормов, уборка). Сроки посевных работ были растянуты из-за погодных условий, поэтому уход за посевами и гербицидную обработку пришлось проводить в очень сжатые сроки, но надо отдать должное товаропроизводителям нашего  района, что они в сжатые сроки смогли провести гербицидную обработку более, чем на 30000 га, и хотя это больше, чем  предыдущие годы (23 тыс. га) этого оказалось недостаточно, чтобы защитить посевы от зеленного пожара. На значительной площади из-за дождей пошла вторая волна сорняков. Особенно сильно это проявилось на посевах гороха и паровых полях, которые из-за влажной погоды не могли своевременно обработать. Практически месяц техника не могла зайти в поле. Но тем не менее   основная масса паровых полей с наступлением сухой погоды была обработана ( СПК «Агромех», КФХ «Наука», «Нива», ЗАО «Лебяжье», «Сибирь», ООО «Хлебороб»), пары находятся в отличном состоянии, как и требует агротехника. В неудовлетворительном состоянии и на момент проверки продолжали зарастать пары у КФХ «Зуйков», КФХ «Ларионов», КФХ «Фалалеев», КФХ «Сошкин», ИП «Кореннов». Остальные площади паровых полей находятся в удовлетворительном   состоянии, хотя и требуют обработки.  Посевы сельскохозяйственных культур (нут, горох, многолетние травы первого года) сильно засорены.  Посевы пшеницы, овса, ячменя в хорошем состоянии. Подсолнечник чистый у сельхозтоваропроизводителей, которые применяли почвенный гербицид.

В сравнении с соседними районами культура земледелия, да и показатели в растениеводстве Егорьевского района в наших хозяйствах очень высокие.

Постоянная востребованность плодородной пашни крупными сельхозтоваропроизводителями  заставляет фермерские хозяйства Первомайского и Титовского сельсоветов работать с землей на должном уровне, потерять паевую землю, не удержать планку расчетов за пай, которые предлагают крупные  хозяйства - значит потерять сельхозбизнес, а практика тому есть в крае и в нашем районе.
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