Информация 

о ходе реализации в 2014 году муниципальной целевой программы

«Повышение инвестиционной привлекательности                                                      муниципального образования Егорьевский район Алтайского края 

на 2012-2016 годы»

Цель программы - формирование на территории муниципального образования Егорьевский район Алтайского края условий, благоприятных для роста инвестиционной активности, обеспечивающей экономический подъем и повышение уровня жизни населения.

Мероприятия программы не содержат финансирования, носят организационно-правовой характер. 

Егорьевский район обладает огромным потенциалом: удобное географическое расположение, сырьевая база, лесные, водные ресурсы, ландшафты, наличие транспортной инфраструктуры, благоприятная экология и квалифицированная рабочая сила делают район привлекательным для инвесторов. 

С целью повышения инвестиционной привлекательности администрацией муниципального района проводится активная работа по развитию инженерной инфраструктуры и коммуникаций, строительству и ремонту водопроводных сетей и автомобильных дорог. Мы готовы предложить нашим будущим инвесторам первоочередное рассмотрение всех проектов и документов, связанных с развитием бизнеса. Поддержка эффективного собственника - принципы работы органов местного самоуправления.

Основной целью районной инвестиционной политики является создание условий для привлечения инвестиций в эффективные и конкурентоспособные производства и виды деятельности, на основе которых возможен рост собственного инвестиционного потенциала района. В конечном счете, эта цель конкретно ориентирована на создание новых рабочих мест.

В 2014 году на территории Егорьевского района реализовано 19 инвестиционных проектов, из них 12 внебюджетных общей стоимостью 52,4 млн.руб. и 7 проектов за счет средств бюджетов всех уровней на сумму 163 млн.руб. Объем инвестиций в основной капитал по итогам 2014 года увеличился к  уровню прошлого года на 5,5 млн.руб.

Частными инвесторами введены следующие объекты:

коровник и ветпункт в ЗАО «Лебяжье» стоимостью 17 млн.руб., три зерносклада и мехток в ООО Троя на сумму 4,7 млн.руб., три дома отдыха и теннисный корт на базе ЗАО «Трансервис-Юг» на сумму 1,4 млн.руб., антенно-мачтовое сооружение стоимостью 5,5 млн.руб., ООО «Автошкола» введен гараж на сумму 1,6 млн.руб.

Бюджетные средства были направлены на реализацию следующих объектов: строительство моста в с. Новоегорьевское на сумму 35,9 млн.руб., ремонт дороги к детскому лагерю отдыха «Юность» стоимостью 43,7 млн.руб., в с.Сросты введен детский сад «Березка» на 75 мест, финансирование составило 24 млн.руб., в с. Лебяжье проложено 13,5 км водопровода, построена водонапорная башня, освоено 24,8 млн.руб. Так же начато строительство пристройки к детскому саду «Колокольчик» в с. Новоегорьевское, выполнены работы на сумму 24,7 млн.руб., приобретено инклюзивное оборудование для детей с ограниченными возможностями и проведен ремонт здания начальной школы в райцентре общей стоимостью 2,5 млн.руб.

Администрация района прилагает все усилия для участия нашего района в федеральных и краевых программах с учетом возможностей софинансирования инвестиционных проектов из бюджета района, а так же участия в конкурсных отборах на предоставление грантов на поддержку местных инициатив, грантов в сфере малого бизнеса.

В 2014 году за счет средств гранта Губернатора оборудована детская площадка в с. Титовка, начато строительство детской площадки в п. Перешеечный, из краевого бюджета выделено 380 тыс. руб. При участии грантовой поддержки на развитие семейных ферм ИП Панькин приобрел 205 голов племенного скота КРС мясного направления. В 2015 году начата реализация инвестиционного проекта в молочном скотоводстве ИП Ларионовым.

В текущем году основное внимание уделялось внедрению инвестиционного Стандарта деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в Егорьевском районе. 

Инвестиционный стандарт должен обеспечивать:

1. Наличие муниципальной программы по улучшению инвестиционного климата.

2. Наличие ежегодно обновляемого плана создания необходимой для инвесторов транспортной и инженерной инфраструктуры в муниципальном образовании.

3. Наличие инвестиционного совета при главе района.

4. Наличие каналов прямой связи инвестора с инвестиционным уполномоченным.

5. Наличие регламента взаимодействия инвестиционного уполномоченного с инвесторами.

6. Формирование и публичное размещение сводного перечня мер поддержки инвесторов.

7. Наличие административных регламентов по выдаче разрешений на строительство и ввод объектов в эксплуатацию.

8. Наличие на официальном сайте района раздела, посвященного инвестиционной деятельности.

9. Наличие актуализированного инвестиционного паспорта территории.

10. Наличие реестра свободных инвестиционных площадок, расположенных на территории района.

11. Наличие единой базы инвестпроектов и предложений.

До 1 декабря 2015 года все разделы инвестстандарта будут доработаны и приведены в соответствие с требованиями.

Зав. отделом по экономике и  труду

администрации района                                                                         Е.В. Сесина










