Информация о ходе реализации в 2014 году 

Адресной инвестиционной программы муниципального образования Егорьевский район Алтайского края на 2012-2016 годы

Приоритетными направлениями инвестирования муниципальной АИП являются строительство и капремонт объектов социальной инфраструктуры и модернизация и реконструкция объектов коммунальной инфраструктуры.

По Федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» в 2014 году продолжилось строительство объекта: «Реконструкция водопроводных сетей в с. Лебяжье Егорьевского района Алтайского края», на объекте в прошлом году выполнено работ на сумму 24798 тыс. рублей. Проложено 13,5 км водопроводных сетей, смонтирована водопроводная башня, ввод объекта планируется в 2015 году.

На 2014 год в соответствии с краевой адресной инвестиционной программой выделено 1000,0 тыс. рублей средств краевого бюджета и 250,0 тыс. рублей средств местного бюджета на изготовление проектно-сметной документации по объекту: «Строительство водозабора и развитие сетей водоснабжения в с. Сросты Егорьевского района Алтайского края». Проектная документация прошла государственную экспертизу, объект включен в план строительства на 2015 год.

По программе «80 х 80» заключен контракт на выполнение проектных работ по объекту: «Строительство пристройки для размещения учебного  блока с капитальным ремонтом существующего здания МОУ «Егорьевская  средняя общеобразовательная школа» в с. Новоегорьевское Егорьевского  района Алтайского края», цена контракта составляет 3800,0 тыс. рублей.

В рамках реализации долгосрочной целевой программы «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае» на 2011-2015 годы в прошлом году введён в эксплуатацию после капитального ремонта детский сад в с. Сросты на 75 мест, финансирование составило 24 млн. руб. Так же ведутся  работы на объекте «Строительство пристройки к муниципальному дошкольному образовательному учреждению детский сад «Колокольчик» и капитальный ремонт существующего здания детского сада в с. Новоегорьевское. На указанные цели выделено 24,7 млн. рублей средств федерального бюджета.

В 2014 году за счет средств муниципального дорожного фонда были проведены ремонтные работы дорожного полотна на территории сел Новоегорьевское, Сросты, Лебяжье на общую сумму 802 тыс. рублей. Также систематически проводились работы по содержанию улично-дорожной сети. Затраты на содержание улично-дорожной сети составили 783,7 тыс. рублей.

В соответствии с постановлением Администрации Алтайского края о распределении субсидий Егорьевскому району было выделено 384 тыс.руб. на ремонт крыши здания районного музея. Из бюджета района на эти цели направлено 266 тыс. руб. 
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