ОТЧЕТ
о деятельности  Отделения полиции по Егорьевскому району Межмуниципального отдела МВД России «Рубцовский» по вопросу «Об итогах оперативно-служебной деятельности отделения полиции по Егорьевскому району за 7 месяцев 2015 года»
.

Дата выступления на сессии Егорьевского Районного Совета депутатов: 
28.08.2015.

Уважаемые депутаты!
Проведенный анализ оперативно-служебной деятельности отделения полиции по Егорьевскому  району МО МВД России «Рубцовский» показывает, что оперативная обстановка на территории обслуживания отделения  полиции, в течение всего отчетного периода находилась под контролем.  

В течение 7 месяцев 2015 года  в дежурную часть отделения  полиции поступило 1877 заявлений, сообщений и иной информации о противоправных действиях. По 163 рассмотренным сообщениям принято решение о возбуждении уголовного дела. В 240 случаях в возбуждении уголовного дела отказано. По 141 поступившим материалам возбуждены дела об административных правонарушениях.

           Общий массив зарегистрированных преступлений в отделении полиции по Егорьевскому району в сравнении с прошлым годом снизился на 1,7 % (с 174 до 171 фактов). При  этом  также отмечается  снижение количества приостановленных уголовных дел с 43 до 34. 

         По итогам  7 месяцев 2015 года  увеличилось количество краж на 12,1 % (с 66 до 74), из которых нераскрытыми остаются 32 преступления. В том числе количество краж из квартир граждан возросло на 50,0 % (с 4 до 6), не раскрыто 2 преступления. Количество краж скота снизилось на 75,0 % (с 4 до 1),   раскрыто. Количество краж из складов, баз, магазинов осталось на уровне аналогичного периода прошлого года и составило 1 факт, преступление раскрыто. 

Возросло количество преступлений, связанных с мошенничеством на 100,0 % (с 3 до 6 фактов). Из 6 зарегистрированных преступлений, связанных с мошенничествами, 2 преступления связаны с кражами денежных средств с банковских карт граждан, данные преступления не раскрыты, 1 преступление связано с кражей денежных средств через Интернет, также не раскрыто. 
Количество преступлений, связанных с незаконными рубками леса, уменьшилось на 17,4 % (с 23 до 19 фактов), расследовано 6 преступлений, связанных с кражами леса, приостановлено – 5. 

Преступлений, связанных с кражами леса на территории Егорьевского района, в текущем периоде не зарегистрировано. В аналогичном периоде прошлого года таких преступлений было 11.

Убийств и изнасилований  не зарегистрировано.
         Тяжких и особо тяжких преступлений  зарегистрировано 31 фактов, снижение    по сравнению с прошлым годом на 8,8 %. Тяжких и особо тяжких преступлений расследовано 21 фактов.
         Раскрыто 4 преступления прошлых лет.

  Выявлено 7 преступлений по линии незаконного оборота наркотиков, из которых 6 преступлений раскрыты. Нераскрытым остается 1 преступление, связанное со сбытом наркотических средств с использованием сети Интернет.
.         Сотрудниками ОП из незаконного оборота  изъято 2899,0 гр. наркотических средств, в том числе   марихуаны – 2899,0 гр. 

          Сотрудниками ОП по Егорьевскому району  за 7 месяцев 2015 года  выявлено 483 административных правонарушений различных составов.  
         Должностными лицами ОП по Егорьевскому району в текущем периоде наложено штрафов на сумму 44650  рублей, взыскано 33950  рублей, что составляет 76,0 %.

         В отчетный период реализован комплекс оперативно-профилактических мероприятий, направленных на предупреждение подростковой преступности.  Несовершеннолетними в текущем периоде, также как и в прошлом году,  совершено 4 преступления. 

Всего в ОП по Егорьевскому району на профилактическом учете состоят 37 несовершеннолетних, из них судимых нет, 5 групп несовершеннолетних антиобщественной направленности, состоящей из 11 подростков. 

Во взаимодействии с участковыми уполномоченными полиции в течение 7 месяцев 2015 года  велась профилактическая работа с 32 семьями, находящимися в социально опасном положении, из которых 5 поставлены на учет в текущем периоде. Всеми службами ОП по Егорьевскому району к административной ответственности по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ привлечены 60 законных представителей подростков. На постоянной основе в рамках реализации закона Алтайского края № 99 от 07.12.2009 «Об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах на территории Алтайского края» еженедельно проводятся вечерние рейды. Всего в отчетном периоде проведено 12 таких рейдов, в результате которых выявлено 6 подростков, которые находились в местах продажи спиртных напитков, а также в местах досуга и развлечений. Были собраны материалы и переданы на рассмотрение в КДН и ЗП администрации района.
        Участковыми уполномоченными полиции и сотрудниками патрульно-постовой службы полиции ОП по Егорьевскому району в течение 7 месяцев 2015 года проводилась работа по профилактике правонарушений, совершаемых гражданами в состоянии алкогольного опьянения. По ст. 20.21 КоАП РФ (появление в общественных местах в состоянии опьянения) выявлено 185 административных правонарушений.

           По итогам работы за 7 месяцев   2015 года выявлено 117 лиц, совершивших преступления, из которых 85 не имеют постоянного источника дохода.

          Количество лиц, ранее совершавших преступления и вновь преступивших закон составило 111 граждан, а лиц ранее судимых составило 39 человек.

    Количество преступлений, совершенных в общественных местах увеличилось  на 42,9 % (с 21 до 30), в том числе на улицах - на 60,0 % (с 10 до 16).  

           В 2014 году реализован комплекс организационных и технических мер, направленных на безопасность дорожного движения. Деятельность сотрудников ГИБДД максимально нацелена на оказание содействия участникам дорожного движения. В текущем периоде  выявлено 1251 нарушений ПДД,  81 водителей задержаны за управление транспортным средством в состоянии  алкогольного опьянения.  За 7 месяцев 2015 года на дорогах произошло 8 ДТП, в которых пострадало 15 человек, в том числе 2 ребенка,  погибших нет. Такие печальные последствия зачастую являются прямым следствием несоблюдения установленных правил  дорожного движения.  

             На основании выше изложенного, следует отметить, что в целом оперативная обстановка на территории района остается стабильной. Главная задача, стоящая перед сотрудниками полиции – защита жизни, здоровья, имущества и собственности  граждан от противоправных посягательств,   снижение  уровня преступности, укрепление правопорядка, обеспечение  общественной безопасности на обслуживаемой территории. 

В целях стабилизации оперативной обстановки и улучшения уровня профилактического воздействия на криминогенные процессы, происходящие в районе, предлагается наметить и во втором полугодие  2015 года реализовать комплекс мер, направленных на:

- активизацию работы по профилактике и раскрытию имущественных преступлений;

- повышение эффективности работы сотрудников полиции по предупреждению (профилактике), пресечению и раскрытию тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе совершаемых в сфере семейно-бытовых отношений; 

- профилактику правонарушений, совершаемых на улицах и в иных общественных местах населенных пунктов района;

- повышение уровня взаимодействия оперуполномоченных уголовного розыска, участковых уполномоченных полиции и инспектора ПДН с заинтересованными органами и ведомствами в профилактической работе с несовершеннолетними, с ранее судимыми лицами, лицами, занимающимися незаконной реализацией алкогольной продукции и злоупотребляющими алкоголем, лицами причастными к незаконному обороту наркотиков и потребляющими наркотики;

- повышение эффективности в работе сотрудников отделения ГИБДД и участковых уполномоченных полиции по обеспечению безопасности дорожного движения, в том числе по выявлению грубых нарушений ПДД, по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и наведению порядка в сфере пассажирских перевозок;

- совершенствование работы по оказанию государственных услуг по всем линиям;

         -  продолжение работы по оснащению камерами видеонаблюдения общественных мест, в том числе магазинов, мест массового пребывания граждан, а также мест отдыха на территории района с целью наиболее эффективного обеспечения охраны общественного порядка и общественной безопасности, а также раскрытия и расследования преступлений, совершенных в общественных местах, в том  числе на улицах.  

         Выполнение сложных и ответственных задач, стоящих перед сотрудниками отделения полиции, возможно только при наличии необходимого уровня взаимодействия со всеми заинтересованными ведомствами и органами района. 

Заместитель начальника  ОП по Егорьевскому району

МО МВД России «Рубцовский»

подполковник полиции                                                                                    А.Н. Иванов
ПРЕДЛОЖЕНИЯ

в проект решения заседания районного Совета депутатов

1. Принять к сведению отчет начальника отделения полиции по Егорьевскому району МО МВД России «Рубцовский» об итогах оперативно-служебной деятельности ОП по Егорьевскому району за  7 месяцев 2015 года.

2. Предложить отделению полиции по Егорьевскому району:

2.1. Во взаимодействии с другими заинтересованными субъектами провести комплекс мероприятий, направленных на профилактику, выявление, пресечение хищения чужого имущества.
2.2. Во взаимодействии с общественными формированиями правоохранительной направленности организовать и провести мероприятия, направленные на профилактику преступлений, совершаемых на улицах и общественных местах.  

2.3. Организовать более широкое привлечение внештатных сотрудников полиции, представителей общественных организаций правоохранительной направленности к проведению мероприятий по профилактике правонарушений, обеспечению общественного порядка, в том числе при проведении массовых мероприятий. 

2.4. Проводить на регулярной основе мероприятия по выявлению точек, незаконно реализующих спиртосодержащую продукцию, в том числе домашней выработки.

3. Рекомендовать органам местного самоуправления:

3.1. Совместно с отделением полиции продолжить реализацию мероприятий, направленных на предупреждение причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному  развитию в соответствии с законом Алтайского края от 07.12.2009 № 99-ЗС «Об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах на территории Алтайского края»

3.2. Повысить эффективность работы административных комиссий, активизировать деятельность должностных лиц местного самоуправления по составлению протоколов об административных правонарушениях. 

3.3. Продолжить работу с предпринимателями района по установлению видеокамер наблюдения на магазинах Егорьевского района.







