Уважаемые депутаты!

Уважаемые коллеги и приглашенные!

В соответствии с действующим законодательством, Уставом муниципального образования Егорьевский район Алтайского края представляю Егорьевскому районному Совету депутатов Алтайского края отчет о результатах деятельности главы администрации района и деятельности администрации Егорьевского района за 2015 год, в том числе о решении вопросов, поставленных районным Советом депутатов.

Чем запомнится нам 2015 год?

Прошедший год характеризовался усилением внешнеполитической напряженности и снижением темпов роста мировой и российской экономики. В течение года в условиях жестких бюджетных ограничений, проводилась последовательная политика по повышению эффективности бюджетных расходов. На фоне осложнения ситуации в экономике района процессы оптимизации затронули практически все сферы деятельности района, ряд федеральных и краевых учреждений, субъектов малого бизнеса с низкой финансовой устойчивостью. Сложности в экономике привели к падению реальной заработной платы, уменьшению реальных доходов населения и в целом к снижению уровня жизни населения района.

В ходе ежегодного доклада о деятельности Администрации Алтайского края по социально-экономическому развитию региона в 2015 году Губернатор края А.Б. Карлин отметил: «Рассматривать итоги социально-экономического развития за прошедший год такого крупного региона, как Алтайский край, вне общенационального контекста и без учета международных факторов невозможно. Тем более, когда мы переживаем период серьезного кризиса, продолжительного по времени и глубокого по степени травматического воздействия на общественные отношения». 

В этих условиях основными задачами всех уровней власти, по словам главы региона, стали сохранение стабильности в экономике, устойчивое функционирование ее инфраструктуры и жизнеобеспечивающих отраслей, выполнение всех базовых социальных обязательств перед населением.

Что в этом контексте сделано нами?

Основным направлением деятельности администрации района за отчетный период являлась реализация жизненно важных задач по сохранению устойчивости всех отраслей экономики района, обеспечению бесперебойной работы и функционирования учреждений социальной сферы и предприятий жилищно-коммунального комплекса.

Уважаемые депутаты, многое сделано в районе благодаря нашим общим усилиям и взвешенному подходу к принятию районного бюджета.

Исполнение консолидированного бюджета района за 2015 год характеризуется следующими данными:

По доходам консолидированный бюджет исполнен в объеме 230329,7 тыс. рублей, что составляет 99,6 % от плановых значений. Поступление собственных доходов за отчетный период составило 74904,0 тыс. рублей, уточненные плановые назначения выполнены на 101 %, поступление к уровню 2014 года соответствует 111 %, доля в общем объеме доходов составляет 32,5 %.

Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации составили 155426,0 тыс. рублей, или 67,5 % от общего объема доходов.

Основным источником собственных доходов как в целом по району, так и по районному бюджету остается НДФЛ, поступление которого за отчетный период сложилось в сумме 36873,0 тыс. рублей, это 103 % к уровню 2014 года и уточненным плановым назначениям. В общем объеме собственных доходов поступления налога на доходы физических лиц составило 49,2 %. Крупные налогоплательщики - ООО «Лебяжье-Лес», ООО «Лебяжье», Егорьевское Райпо, КФХ Наука.

По налогам на совокупный доход, которые поступили в объеме – 4784 тыс. рублей, основными налогоплательщиками являются Егорьевское Райпо, ПО «Кристалл», ПО «Южное», доля их поступлений составила 28 %. Также крупными налогоплательщиками по данному налогу являются – ООО «Управляющая компания «Егорьевское», МАУ «Редакция газеты «Колос», ООО «Славянин».

Неналоговые доходы поступили в объеме 14423 тыс. рублей, 93 % к уровню 2014 года. Сократились доходы от реализации имущества.

По расходам бюджет исполнен в объеме 231030,0 тыс. рублей, из них 181439,0 тыс. рублей или 78,5 % направлено на обеспечение предоставления услуг в сфере образования, культуры, физической культуры и социальной поддержки населения. Расходы на выполнение полномочий местного значения за отчетный период сложились в объеме 81415,0 тыс. рублей, что соответствует 35 %  от общего объема расходов.

Экономика района

Результаты 2015 года характеризуют состояние экономики района как напряженное. По ряду основных показателей район обеспечил превышение некоторых  среднекраевых значений, при этом показатели промышленности и инвестиционной деятельности значительно отстают от средних значений предыдущих лет.

Инвестиции

Инвестиции в экономику - главный инструмент развития территории. Запланированный уровень объема инвестиций в основной капитал в прошлом году не достигнут. Причины: спад финансовой и деловой активности на фоне общекризисных явлений, закредитованность предприятий.

По итогам 2015 года в Егорьевском районе наблюдается уменьшение объема капитальных вложений в основной капитал за счет всех источников финансирования по сравнению с 2014 годом. За отчетный период на территории Егорьевского района реализовано 9 инвестиционных проектов, из них 6 внебюджетных общей стоимостью 39 млн. рублей. и 3 проекта за счет средств бюджетов всех уровней на сумму 35,2 млн. рублей. Объем инвестиций в основной капитал по оценке 2015 года составил 172 млн. рублей, индекс физического объема 60 %. Крупными и средними предприятиями за январь – декабрь 2015 года инвестировано в основной капитал 79,5 млн. рублей (46 % от общего объема), 72 % к уровню прошлого года.

Администрация района прилагает все усилия для участия района в федеральных и краевых программах с учетом возможностей софинансирования инвестиционных проектов из бюджета района, а так же для участия в конкурсных отборах на предоставление грантов на поддержку местных инициатив, грантов в сфере малого бизнеса. В прошлом году за счет средств гранта Губернатора на поддержку местных инициатив при участии администрации Лебяжинского сельсовета и индивидуальных предпринимателей оборудована детская площадка в пос. Перешеечный. При участии грантовой поддержки на развитие семейных ферм в районе реализуются два крупных инвестиционных проекта в животноводстве.

Промышленность

По итогам 2015 года не удалось достичь запланированного объема отгруженных товаров собственного производства. Сохранилась отрицательная динамика последних четырех лет. По оценке прошлого года предприятиями района отгружено промышленной продукции на сумму 203 млн. рублей. Снижение допустили практически все переработчики района. Наибольшее сокращение объемов производства допущено в лесоперерабатывающей отрасли: древесины топливной - на 32 %, пиломатериалов - на 51 %, бревен хвойных пород - на 10,6 %, шпалы - на 48,6 %. 

В пищевой промышленности сократилось производство изделий колбасных на 42,8 %, мяса и субпродуктов - на 76,8 %, мясных полуфабрикатов - на 43,2 %. Несмотря на небольшое снижение по некоторым позициям, продолжает удерживать объемы производства ПО «Кристалл». Ежегодно на предприятии осуществляется модернизация производственных цехов, замена оборудования.

С одной стороны, в условиях кризиса нашим переработчикам сложно выдержать конкуренцию с поставщиками, наполняющими торговые точки района более дешевыми и доступными для покупателя товарами. Но, на мой взгляд, если подойти к проблеме более взвешенно, оценив все риски, учитывая возможности производственных мощностей, сосредоточенных на территории района, грамотно используя существующую в Алтайском крае государственную поддержку, именно сегодня для наших переработчиков открывается возможность выйти на новые рынки, предложить покупателю новый ассортимент экологически чистых товаров. Политика региона в условиях кризиса - это поддержка эффективного собственника. Нам совместно с руководителями предприятий необходимо вывести производство промышленной продукции района на новый уровень развития и обеспечить в перспективе расширение ассортимента продукции, максимум загрузки производственных мощностей, рост объемов производства.

Сельское хозяйство

2015 год был относительно благоприятным по погодным условиям для аграриев, за исключением трехнедельной июльской засухи, которая повлияла на снижение урожайности. Валовой сбор зерновых и зернобобовых составил 52900 тонн, что на 5000 тонн. больше прошлогоднего. Урожайность зерновых составила 9,6 ц/га. в весе после доработки. Валовой сбор маслосемян подсолнечника составил 8800 тонн, это в 1,8 раза больше прошлогоднего урожая. Урожайность подсолнечника 9,5 ц/га.

Поголовье КРС насчитывает в районе 7816 голов, из них коров - 3624 голы, поголовье свиней 6698 голов. Объем производства молока во всех категориях хозяйств к уровню прошлого года снизился на 4,0 %. Производство скота и птицы на убой в живом весе осталось на уровне прошлого года и составило 2663 тонны. Среднесуточный прирост КРС в сельскохозяйственных предприятиях составил 865 грамм.

Населением района произведено 8900 тонн молока, реализовано 2238 тонны мяса. План по закупу молока у населения выполнен в районе на 116 %. В 2015 году в среднем на 1 условную голову было заготовлено 33 кормовых единицы грубых и сочных кормов, при плане 25 кормовых единиц.

В ООО «Лебяжье» построена и введена в эксплуатацию кормовая площадка для молодняка на 300 голов. В КФХ «Панькин» введено в эксплуатацию помещение на 500 голов скота. 

Хозяйства района имеют богатую материально- техническую базу, ежегодно обновляется машино-тракторный парк лучшими образцами техники. Так в 2015 году приобретено 2 трактора, 4 зерноуборочных комбайна, и другой сельскохозяйственной техники на общую сумму 40,6 млн. рублей.

В условиях сложного финансового состояния сельхозпредприятий большую роль играет государственная поддержка отрасли. В 2015 году получено 55,2 млн. рублей целевых субсидий на развитие АПК, это на 4 % больше, чем в 2014 году. Из них 67,7 % субсидий приходится на крупные хозяйства, в том числе 41,2 % на хозяйства занимающихся животноводством, 32,3 % - на мелкие хозяйства.

В 2015 году все сельхозтоваропроизводители района получили несвязанную поддержку по растениеводству на 1 га. на общую сумму - 18,9 млн. руб.

На развитие семейных животноводческих ферм - 10 млн. руб.

Закладка многолетних насаждений - 437, 7 тыс. руб.

Поддержка элитного семеноводства - 3059 тыс. руб.

Иные формы поддержки 16,4 млн. руб., в том числе:

- кредиты малых форм хозяйствования - 1196 тыс. руб.

- племподдержка - 6119 тыс. руб.

- развитие мясного скотоводства- 413 тыс. руб.

- инвестиционные кредиты на развитие растениеводства - 6098 тыс. руб.

- инвестиционные кредиты на развитие животноводства - 3005 тыс. руб.

- компенсация ущерба от последствий ЧС - 2026 тыс. руб.

Себестоимость реализованной продукции в 2015 году составила 360 млн. руб., выручка от реализации - 486 млн. рублей. Уровень рентабельности 28 %. По итогам работы сельхозтоваропроизводители района получили прибыли -137 млн. рублей. Все сельхозтоваропроизводители района отчитавшиеся в органы статистики сработали с прибылью.

Среднесписочная численность работающих увеличилась на 6 человек и составила 459 человек. Среднемесячная зарплата в сельском хозяйстве на 1 января 2016 года составила 12730 рублей, по крупным и средним предприятиям - 14420 рублей.

В апреле 2015 года индивидуальный предприниматель Ларионов В.И. из с. Первомайского получил грант по программе «Развитие в Алтайском крае семейных животноводческих ферм на базе крестьянских фермерских хозяйств» в размере 10,0 млн. рублей. На средства гранта было реконструировано и введено в эксплуатацию здание товарной молочной фермы. Закуплено 40 голов племенного скота красно-пестрой породы в Бийском районе Алтайского края.

В 2015 году КФХ «Наука» и ООО «Лебяжье» продали 328 голов племенного скота герефордской породы. В апреле 2015 года ООО «Лебяжье» присвоен статус племенного завода, что свидетельствует о высоком уровне селекционной и племенной работы. На базе района Алтайским институтом повышения квалификации проведена учеба глав крестьянских фермерских хозяйств, руководителей и специалистов отрасли растениеводства хозяйств в количестве 35 человек.

В августе 2015 года на базе ООО «Лебяжье» проведен 29 краевой конкурс операторов по искусственному осеменению животных. В номинации среди молодых операторов Татьяна Шелега, оператор по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных ООО «Лебяжье» признана лучшей, награждена дипломом, благодарственным письмом Губернатора Алтайского края и денежной премией.

Малый бизнес

Исправить ситуацию в экономике района в более короткий срок сможет активизация в развитии предпринимательского сектора, правильный выбор приоритетных направлений. Администрацией района разработан комплекс мер по содействию развития малого бизнеса в районе. Принята муниципальная программа развития предпринимательства, создан общественный Совет по развитию предпринимательства, на официальном сайте администрации района размещена информация о существующих видах государственной поддержки для малого бизнеса.

Экспертным советом по технико-экономическому обоснованию бизнес-планов безработных граждан в 2015 году рассмотрено 4 бизнес - проекта. Информационно - консультационным центром Егорьевского района предоставлено 225 консультаций по различным вопросам, в том числе по вопросам государственной поддержки малого и среднего предпринимательства.

Количество субъектов малого и среднего предпринимательства района на 1 января 2016 года составило 359 единиц, из них 43 малых предприятия, 272 индивидуальных предпринимателя, 44 крестьянских (фермерских) хозяйства. На малых и средних предприятиях района занято 2609 человек, 42,8 % от численности занятых в экономике района. Общий объем поступлений налогов и сборов в бюджет района от субъектов малого бизнеса составил 16,5 млн. руб., что составляет 22,1 % в общем объеме налоговых и неналоговых поступлений.

Потребительский рынок

Сегодня в районе действует 97 стационарных торговых объектов. Общая площадь действующих стационарных торговых объектов составляет 8,5 тысяч квадратных метров. Сокращение реальных доходов населения района, снижение его покупательской способности отразилось на показателях потребительского  рынка.  В 2015 году на 9 % сократились объемы оборотов розничной торговли и общественного питания, объем платных услуг населению остался на уровне 2014 года.

В условиях стихийного роста цен у оптовых поставщиков, торговыми предприятиями района разработан комплекс мер по предоставлению скидок на социальные товары, товары первой необходимости. Егорьевское Райпо ежемесячно проводит социальную ярмарку, в рамках этого мероприятия предусмотрена реализация продовольственных товаров по доступным ценам, в августе проводится специализированная ярмарка «Школьный базар», в апреле-мае специализированная «Садово-огородническая» ярмарка. Магазин ООО «Мария-РА» регулярно проводит акции по продаже продукции со скидкой.

Основные причины сдерживания товарооборота в районе остаются близость дешевых оптовых торговых сетей г. Рубцовска и большая закредитованность населения.

Туризм

Отдельным сектором экономики района, с каждым годом набирающим обороты, становится туризм. На территории Егорьевского района действуют 27 туристических объектов, из них 7 детских лагерей и 20 организаций отдыха. За сезон 2015 года Егорьевский район посетили 62 тысячи туристов. В марте 2015 года состоялся «Круглый стол с представителями туриндустрии». В рамках данного мероприятия рассмотрены вопросы: о реализации государственной программы «Развитие туризма в Алтайском крае» на 2015-2020г»; о видах государственной поддержки, оказываемой в сфере туризма; о санитарно-гигиенических требованиях; о работе, проводимой администрацией района по снижению неформальной занятости и легализации «серой» заработной платы; об очистке берега озера Горькое-Перешеечное от камыша и создании пляжей. По каждому вопросу были приняты соответствующие решения.

Демография

В 2015 году население Егорьевского района сократилось на 129 человек. Среднегодовая численность населения составила в прошлом году 13433 человека. На сокращение численности населения повлияли как естественная убыль, так и миграционный отток. В прошлом году в районе родилось 153 человек, умерло 236 человек. Естественная убыль населения составила - 83 человека. Прибыло в район 714 человек, выбыло - 760 человек. Миграционная убыль населения составила - 46 человек.

В течение 2015 года в рамках работы Межведомственной комиссии по снижению смертности населения осуществлялась реализация мероприятий по снижению уровня смертности населения Егорьевского района. План мероприятий реализован по основным направлениям. В 2015 году охват населения профилактическими осмотрами на туберкулез составил 80,7 % от общей численности населения, диспансеризацию прошли 22,8 % жителей, 100 % детей охвачено профилактическими осмотрами.

Рынок труда

В 2015 году в сфере труда и занятости населения была продолжена работа по борьбе с нелегальной занятостью и «серой» зарплатой. В районе работает межведомственная комиссия по снижению неформальной занятости. В 2015 году состоялось 7 заседаний данной комиссии. В результате работы комиссии: заключено 274 трудовых договора, передано 15 материалов по безответственным работодателям в органы надзора и контроля.

Работа межведомственной комиссии по снижению неформальной занятости в Егорьевском районе Алтайского края положительно отмечена на селекторном совещании в Администрации Алтайского края. В 2016 году будет активизирована работа по заключению трудовых договоров с работниками торговли. Так же будет продолжена работа с руководителями организаций, допустивших сокращение численности работников и снижение по уплате НДФЛ в 2015 году.

За 2015 год на предприятиях района было создано 100 новых рабочих мест. Среднемесячная начисленная заработная плата одного работника составила 15405 руб, темп роста 104,6 % к прошлому году. Индекс потребительских цен по данным статистики составил в 2015 году 114,8 %. Реальная заработная плата граждан с учетом инфляции сократилась за 2015 год на 8,9 %. Следовательно, покупательская способность населения уменьшилась.

Среднесписочная численность работников по статистическим данным сократилась на 142 человека и на 1 января 2016 года составила 2510 человек. В связи с сокращением объемов промышленного производства высвободился 71 работник лесоперерабатывающей отрасли. В связи с оптимизацией расходов, учреждения здравоохранения и предоставления социальных услуг сократили 36 работников, в сфере торговли сокращено - 16 человек, в прочих отраслях сокращено - 19 человек.

Численность официально зарегистрированных безработных на конец отчетного периода составила 261 человек, уровень безработицы 3,5 %.

На начало года в районе действует 70 коллективных договоров. Большое внимание в работе района уделяется охране труда. В марте 2015 года на базе администрации района было организовано обучение руководителей и специалистов организаций по охране труда. В результате этой работы профессиональное обеспечение охраны труда в районе составляет 100 %. Специальной оценкой условий труда охвачено 1800 рабочих мест, почти 82 %. Организация периодических медицинских осмотров работников, занятых на работах с вредными и опасными условиями труда составляет 100 %, осмотрено 1900 работников.

Все вышеперечисленные профилактические мероприятия позволили не допустить на предприятиях производственного травматизма. По рейтинговой комплексной оценке ситуации в сфере труда и занятости населения в муниципальных образованиях Алтайского края за 2015 год Егорьевский район занимает 11 место, в 2014 году район занимал 22 место.

Архитектура, строительство

В отчетном году осуществлен выбор участков и подготовка градостроительных планов земельных участков по 14 объектам. Выдано 17 разрешений на строительство, из них 5 на новое строительство жилых домов, 7 на реконструкцию жилых домов. Подготовлено и выдано застройщикам 14 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию. Утверждены генеральные планы и правила землепользования и застройки 7 муниципальных образований. За отчетный период введено 10 жилых домов общей площадью 770,2 кв.м. Стоимость строительства составила 18,1 млн. рублей.

Для покупки жилья гражданам, предусмотренным Федеральным законом «О ветеранах» на 2015 год выделялось 2262,3 тыс. рублей. Куплено 2 квартиры, деньги освоены полностью.

По федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» освоено 1034,3 тыс. рублей средств федерального бюджета и 539,7 тыс. рублей средств краевого бюджета. Начато строительство одного жилого дома, в эксплуатацию сданы два жилых дома.

На 2015 год для двух семей вынужденных переселенцев по подпрограмме «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015-2020 годы выделено два жилищных сертификата на сумму 4148 тыс. рублей., куплено 4 квартиры, деньги освоены полностью.

В 2015 году по ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» начато строительство объекта: «Строительство водозабора и развитие сетей водоснабжения в с. Сросты Егорьевского района Алтайского края», на объекте выполнено работ на сумму 4746,8 тыс. рублей. Проложено 2,5 км водопроводных сетей, смонтировано 11 водопроводных колодцев.

По программе «80 х 80» завершена разработка проектно-сметной документации по объекту: «Строительство пристройки для размещения учебного блока с капитальным ремонтом существующего здания МОУ «Егорьевская средняя общеобразовательная школа» в с. Новоегорьевское Егорьевского района Алтайского края», цена контракта 3800,0 тыс. рублей. Проектно-сметная документация проходит государственную экспертизу, оплата выполненных работ будет произведена после получения положительного заключения государственной экспертизы.

В рамках долгосрочной целевой программы «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае на 2011-2015 годы» ведутся работы на объекте: «Строительство пристройки к муниципальному дошкольному образовательному учреждению детский сад «Колосок» и капитальный ремонт существующего здания детского сада в с. Новоегорьевское». Всего по объекту профинансировано за счет средств федерального бюджета 21992,1 тыс. рублей., средств краевого бюджета 16122,9 тыс. рублей., средств районного бюджета 43,68 тыс. рублей. На объекте выполнено строительно-монтажных работ на сумму 34986,88 тыс. рублей., приобретено оборудование на сумму 1980,0 тыс. рублей., всего по объекту выполнено работ на сумму 38158,68 тыс. рублей.

Жилищно-коммунальное хозяйство

В 2015 году жилищный фонд района составил 357 тысяч кв. метров. Средняя обеспеченность жильем одного жителя района составила 26,5 кв. метров. Водопроводом оборудовано 39,4 % жилищного фонда района, канализацией - 36,0 %, централизованным отоплением - 5,3%.

В 2015 году оказание услуг по тепло- и водоснабжению учреждениям социальной сферы и жилищного фонда в районе оказывали 6 предприятий.

В ходе подготовки объектов ЖКХ района к отопительному сезону были приобретены и установлены на котельные два водогрейных котла в с. Новоегорьевское и с. Малая Шелковка. В с. Новоегорьевское приобретены и смонтированы на котельных 3 установки химводоподготовки. Произведена замена 560 метров тепловых сетей на полипропиленовые, установлена новая дымовая труба, утеплены тепловые сети.

На подготовку объектов ЖКХ района к текущему отопительному сезону предприятиями ЖКХ затрачено 1750000 рублей. Мероприятия по подготовке объектов ЖХК района к отопительному сезону позволили начать отопительный период с 25 сентября 2015 года. Объекты теплоснабжения в отопительном периоде работали в штатном режиме. За время прохождения отопительного сезона 2015-2016 г.г. серьезных аварий на объектах теплоснабжения, повлекших за собой длительного отключения систем теплоснабжения и возникновения чрезвычайных ситуаций, допущено не было.

Улично-дорожная сеть

В 2015 году за счет средств краевого бюджета и муниципального дорожного фонда произведен ремонт асфальтобетонного покрытия на центральной площади села Новоегорьевское Егорьевского района Алтайского края. Затраты на выполнение данных работ составили 2036300 рублей. В целях проведения работ по содержанию улично-дорожной сети в муниципальную собственность был приобретен автогрейдер на сумму 4654000 рублей. За счет средств муниципального дорожного фонда во всех сельских поселениях района проводились работы по текущему ремонту и содержанию улично-дорожной сети. Затраты на текущий ремонт и содержание улично-дорожной сети составили 4470700 рублей.

Имущественные и земельные отношения

В 2015 году в районе осуществляли деятельность муниципальные организации, учредителем которых выступает муниципальное образование Егорьевский район Алтайского края: 1 муниципальное унитарное предприятие, 28 муниципальных учреждений. На 1 января 2016 года действует 14 договоров безвозмездного пользования муниципальным имуществом. Доходы от сдачи в аренду муниципального имущества района составили 108000 рублей, доходы от приватизации муниципального имущества района - 403000 рублей. Проведена одна процедура торгов по продаже объектов муниципальной собственности. Реализовано 3 единицы муниципального имущества.

Количество действующих договоров аренды земельных участков составило 442 единицы, площадь земельных участков, предоставленных в аренду 19585 га. В 2015 году проведено две процедуры по продаже права на заключение договоров аренды на земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, по результатам торгов в аренду предоставлено 8 земельных участков площадью 868 га. Доходы от арендной платы за земельные участки составили 11364000 руб. 15 земельных участков площадью 18,9 га. предоставлено в собственность. Доходы от продажи земельных участков составили 290000 руб.

Муниципальный заказ

В 2015 году муниципальными заказчиками района заключено 1038 контрактов и договоров на общую сумму 129,1 млн. рублей. Из них с единственным поставщиком заключено 1033 договора на сумму 50,6 млн. рублей, в том числе с субъектами монополий заключено 95 контрактов на сумму 17 млн. рублей.

В прошлом году муниципальными заказчиками проведено 5 конкурентных способов определения поставщиков. Проведено 4 электронных аукциона, начальная максимальная цена контрактов составляла 58,7 млн. рублей, по итогам проведения аукционов заключены контракты на сумму 48,2 млн. рублей. Проведен один запрос котировок, стоимость контракта составила 36 тыс. рублей.

Экономия бюджетных средств по результатам проведения конкурсов составила 10,5 млн. рублей. Стоимость заключенных контрактов по результатам процедур, в которых установлено требование о привлечении к исполнению контракта субподрядчиков из числа малого предпринимательства составила в 2015 году 3,9 млн. рублей. Доля закупок у субъектов малого предпринимательства в совокупном годовом объеме составила 65,8 %.

Образование

Систему образования района представляют 17 образовательных учреждений, из них 10 общеобразовательных школ, 6 детских садов, 1 учреждение дополнительного образования. В школах обучаются 1375 учащихся, в детских садах воспитываются 459 детей, дополнительное образование получают 285 учеников. В общеобразовательных учреждениях района занято 158 педагогических работников, из них 146 учителей.

Одной из приоритетных задач системы образования является поддержка формирования и внедрения передового опыта учителей, в том числе с использованием инновационного фонда. С 1 сентября 2015 года в штатном режиме началась реализация федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования во всех общеобразовательных организациях района. 60 % выпускников начальной школы освоили основную образовательную программу на базовом уровне, 40 % - на повышенном уровне.

В течение последних трех лет в основном сохраняется динамика повышения результативности основного государственного экзамена по русскому языку и математике. Результаты ОГЭ выпускников школ района выше региональных. Анализ результатов ЕГЭ показал, что средний показатель по району выше регионального по математике, химии, биологии, истории.

В 2015 году в соответствии с результатами государственной итоговой аттестации все выпускники получили аттестаты об основном общем и среднем общем образовании. Медалями «За особые успехи в учении» награждены 1 выпускница МОУ «Срстинская СОШ» и 2 выпускника МОУ «Егорьевская СОШ».

В общеобразовательных организациях создаются условия для инклюзивного образования детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. В четырех школах района в рамках государственной программы РФ «Доступная среда» на 2011-2015 годы проведены работы по созданию универсальной безбарьерной среды. Ведётся работа по подготовке к реализации федеральных государственных образовательных стандартов для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.

В 2015 году были открыты две дополнительные группы на 50 мест для детей в возрасте от 3-7 лет в муниципальном дошкольном образовательном учреждении детский сад «Колокольчик», так же в указанном детском саду было создано 9 дополнительных рабочих мест.

В рамках долгосрочной целевой программы «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае на 2011-2015 годы» 2015 году были начаты работы на объекте: «Строительство пристройки к муниципальному дошкольному образовательному учреждению детский сад «Колосок» и капитальный ремонт существующего здания детского сада в с. Новоегорьевское». Строительство пристройки к муниципальному дошкольному образовательному учреждению детский сад «Колосок» позволяет открыть в детском саду «Колосок» две дополнительные группы на 50 мест и создать 9 дополнительных рабочих мест.

Благодаря реализации мероприятий по модернизации региональной системы дошкольного образования в 2016 году в районе будет обеспечена стопроцентная доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет.

В спортивной школе района занимаются 285 человек, что составляет 21 % детей школьного возраста. В детских оздоровительных лагерях района с дневным пребыванием в 2015 году отдохнуло 550 детей. В загородных лагерях побывали 58 учащихся, на краевых профильных сменах - 10 детей, санаторно-курортным лечением охвачено 12 учеников, в многодневных походах участвовало 50 детей. Доля детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, охваченных мероприятиями отдыха и оздоровления в летний период 2015 года составила 100 %. Из муниципального бюджета на организацию летней оздоровительной кампании выделено 829000 рублей.

Культура

В систему культуры муниципального образования входят 4 районных учреждения культуры и 7 сельских культурно - досуговых центров. Сегодня основной проблемой в данной сфере является большой износ основных фондов.

В 2015 году учреждениями культуры на ремонт зданий направлено 130200 руб., в том числе на ремонт крыши МУК «Титовский СКДЦ» направлено 98000 рублей. В селе Первомайское отремонтировано приспособленное помещение для функционирования МУК «Первомайский СКДЦ». В 2015 году установлена охранная сигнализации в здании МБУДО «Егорьевская районная детская школа искусств» на сумму 42500 рублей. Учреждениями культуры за счет собственных средств приобретены костюмы, музыкальные инструменты, аппаратура на сумму 65600 рублей.

Библиотечный фонд района на 1 января 2016 составил почти 99000 экземпляров. В течение 2015 года библиотечный фонд пополнился на 1776 единиц. Количество читателей составило - 6740 человек, выдано 136000 книг. Большую работу проводят сотрудники районного историко-краеведческого музея. Оформляются выставки, экспозиции, проводятся экскурсии, лекции. За 2015 год проведено 23 мероприятия, 138 экскурсий, оформлено 17 выставок. Основной фонд музея составляет более 15000 единиц хранения. В прошлом году музей посетили 5645 человек. Проект районного музея «Память потомков», направленный на гражданское образование и патриотическое воспитание молодежи, вошел в число победителей краевого конкурса социально - значимых проектов.

В детской школе искусств занимается 101 учащийся. Ученики школы искусств, педагоги и творческие коллективы района принимали участие в зональных и краевых конкурсах. В прошлом году учреждениями культуры проведено 1127 мероприятий. Заработанные средства учреждений культуры составили 380000 рублей. На территории Егорьевского района находится 51 объект историко-культурного наследия, состоящий на государственном учете. В 2015 году на ремонт памятников, благоустройство прилегающих к ним территорий было направлено 95200 рублей.

В октябре 2015 года был сформирован второй созыв Молодежного Парламента Егорьевского района Алтайского края. В состав Молодежного Парламента вошли 17 депутатов. На территории района развивается волонтерское движение. Волонтеры активно участвуют в проведении районных мероприятий. За летний период 2015 года было трудоустроено 90 подростков района. В прошлом году одна молодая семья реализовала право на получение социальной выплаты для приобретения жилья.

Спорт

В 2015 году проведено 90 спортивных мероприятий, где приняли участие более 4 тысяч человек. В мае 2015 года состоялась Единая декада «Готов к труду и обороне», где приняли участие 179 человек. Наиболее значимое событие в спортивной жизни района - проведение летней Спартакиады спортсменов района в с. Новоегорьевское по 5 видам спорта, с общим количеством участников более 200 человек. Сборные команды района принимали участие в зональных соревнованиях где показали хорошие результаты. В 2015 году команда боксеров участвовала в чемпионате Алтайского края по боксу, на чемпионате Сибирского Федерального округа, первенстве Алтайского края, первенстве Сибирского Федерального округа, в региональном турнире, в которых наши ребята заняли призовые места. Активное участие в спортивной жизни района принимают люди пожилого возраста. Команда района ежегодно участвует в краевой Спартакиаде пенсионеров. В 2015 году тренер - преподаватель Егорьевской ДЮСШ Коняев Валерий Петрович стал участником и победителем краевого конкурса «Лучший детский тренер», он был награжден грамотой Администрации Алтайского и денежным поощрением.

В 2015 году по итогам краевого смотра - конкурса на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы администрация Новоегорьевского сельсовета получила спортивный инвентарь на сумму 68300 руб.

Число людей, занимающихся физической культурой и спортом в районе в 2015 году составило 27 % от общего количества населения, количество спортсменов, выполнивших спортивные нормативы - 17 %.

Безопасность жизнедеятельности

Необходимо отметить, что вопрос по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности и реагированию на них находится на постоянном контроле администрации Егорьевского района.

Большое внимание в 2015 году было уделено угрозам возникновения чрезвычайных ситуаций, связанных с лесными пожарами и ЧС природного характера. Необходимо отметить слаженные действия при проведении аварийных и других неотложных работ служб района ЖКХ, РЭС, МЭС, ДРСУ, ГПС по быстрому восстановлению нормальной работы всей инфраструктуры района, ведению разъяснительной работы среди населения.

Большая работа в прошлом году была направлена на недопущение сельскохозяйственных палов. В 2015 году сотрудники пожарной службы 42 раза выезжали на тушение и локализацию возгораний в населенных пунктах района. Благодаря тесной работе администрации района и краевого казенного учреждения «Управление ГОЧС и ПБ в Алтайском крае» мы полностью прикрыли весь район в противопожарном состоянии, у нас для защиты населенных пунктов имеется 4 пожарных автомобиля, 4 АРС-17 оборудованных для тушения пожаров. На 2016 год поданы заявки на строительство в с. Малая Шелковка и с. Сросты новых зданий пожарных частей для двух автомобилей каждая.

В течение года проведено 9 заседаний районной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности администрации района, рассмотрено более 19 различных вопросов. Большое внимание уделялось обучению и совершенствованию работы руководителей спасательных служб района, диспетчеров ЕДДС. Работа диспетчеров регулярно отмечается в годовых докладах Главного управления МЧС России по Алтайскому краю. Проведено 1 командно-штабное учение, 2 командно-штабных тренировки, тренировка с членами КЧС и ПБ, 3 специальных учения со спасательными службами района.

За 2015 год на территории Егорьевского района чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера не произошло.

Регистрация актов гражданского состояния

В 2015 году отделом ЗАГСа администрации района зарегистрировано 112 рождений (58 мальчиков, 54 девочки). 41 рождение зарегистрировано органами  ЗАГС других муниципальных образований.

В прошлом году зарегистрировано 65 браков и 47 расторжений браков. В отношении 23 детей оформлено установление отцовства, зарегистрировано 11 усыновлений.

В 2015 году рассмотрено 908 заявлений, поступивших от граждан и различных организаций. Выдано 204 повторных свидетельства, 487 справок.

В течение года отделом ЗАГСа велась работа по формированию позитивного отношения к семье и поднятию престижа материнства. Проведено торжественное наречение имени «Человек родился». В дни празднования 70 - летия Победы в Великой Отечественной войне и в рамках месячника пожилых людей проведены торжественные регистрации чествования юбиляров семейной жизни. Тепло и сердечно, с вручением памятных подарков, цветов, приветственных адресов, на всех мероприятиях виновников торжества поздравили руководители организаций района.

Архивное дело

План работы архивного отдела администрации района на 2015 год выполнен по всем по направлениям работы. 32 учреждения района - источники комплектования архивного отдела: упорядочили свои архивные документы, разработали и внедрили в делопроизводство номенклатуры дел, передали на хранение архивные дела постоянного хранения в количестве 536 единиц хранения. Так же принято на хранение 100 единиц хранения по личному составу в процессе ликвидации организации.

В 2015 году архивным отделом исполнено 1018 запросов. Согласно паспорту архивного отдела администрации района на 1 января 2016 года в архивном отделе хранится 17470 единиц хранения в 85 архивных фондах, в том числе управленческая документация, документы по личному составу, документы личного происхождения, научно-техническая документация, фотодокументы. Документы располагаются в 5 архивохранилищах, степень загруженности которых составляет 119 %.

Муниципальные услуги

По итогам 2015 года администрацией Егорьевского района направлено 744 запроса в электронном виде по каналам межведомственного взаимодействия. В декабре прошлого года на территории района начал работу Егорьевский филиал краевого автономного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Алтайского края». Администрация района получила статус удостоверяющего центра по подтверждению личности зарегистрированных пользователей на едином портале государственных услуг.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав

На 1 января 2016 года в Егорьевском районе на профилактическом учете в комиссии состоит 30 семей, находящихся в социально опасном положении, в них воспитывается 57 детей. Всего в районе проживает 5849 семей, доля семей находящихся в социально опасном положении в общем числе семей, проживающих в районе составляет - 0,5 %.

15 несовершеннолетних состоит на учете в комиссии и субъектах профилактики, 13 подростков совершили административные правонарушения. Несовершеннолетними совершено 5 преступлений, снижение уровня преступности составило 55 %.

Вынесено 138 постановлений о привлечении к административной ответственности, из них 29 постановлений в отношении несовершеннолетних, 107 постановлений в отношении родителей и иных законных представителей, 2 постановления в отношении иных лиц.

Итоги деятельности органов местного самоуправления

За 2015 год состоялось 10 сессий Егорьевского районного Совета депутатов, 4 из которых внеочередные. В ходе сессий принято 194 решения, из них 112 решений носят нормативный правовой характер, в том числе 63 решения по утверждению Соглашений о передаче части полномочий администрации района по решению вопросов местного значения администрациям сельсоветов.

За 2015 год состоялось 6 заседаний Совета администрации района. Рассмотрено 35 вопросов. В прошлом году в администрацию района поступило 3876 единиц входящей корреспонденции, направлено исходящей корреспонденции - 2236 единиц. Регистрация входящей и исходящей корреспонденции проводится с использованием Единой системы электронного документооборота Алтайского края.

За 2015 год принято 200 постановлений, 199 распоряжений по основной деятельности, 185 распоряжений по личному составу, 230 распоряжений по отпускам и командировкам.

Всего за отчетный период в администрацию района поступило 183 обращения граждан. Наиболее актуальные вопросы - это улучшение жилищных условий, предоставление земельных участков.

За год на личном приеме у главы администрации района побывали 24 человека. Основные вопросы: трудоустройство, земельные вопросы, вопросы обеспечения жильем.

Все обращения рассмотрены, большая часть из них поддержана, по некоторым приняты меры, по остальным даны разъяснения.

За 2015 год награждены:

98 жителей нашего района Почетной грамотой администрации района;

28 человек благодарственным письмом администрации района;

1 человек - Почетной грамотой АКЗС;

1 человек - Благодарностью Губернатора Алтайского края;

1 человек - Почетной грамотой Администрации Алтайского края;

1 человек - медалью Алтайского края «За заслуги в труде».

В декабре 2015 года проведена аттестация муниципальных служащих администрации района. 3 муниципальных служащих администрации района прошли повышение квалификации с получением документов установленного образца. На 1 муниципального служащего подана заявка на повышение квалификации в 2016 году.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Подводя итог, в заключение хочется отметить, что 2015 был годом непростым, напряженным. Позвольте мне выразить слова благодарности за понимание, поддержку и слаженную работу Вам, депутатам Егорьевского районного Совета депутатов, сотрудникам администрации района, главам сельсоветов и работникам администраций поселений, руководителям и работникам организаций района.

Сейчас перед нами стоят очень сложные задачи. От нас всех требуется огромная самоотдача, высокая ответственность и искреннее желание менять жизнь к лучшему.

Поставленные задачи перед администрацией района на текущий год должны быть безусловно исполнены. Мы не должны допускать чтобы реальная работа подменялась досужими рассуждениями о трудностях и кризисе. Каждый из нас на своем рабочем месте должен стать не частью проблемы, а частью ее решения. Только совместная реализация предусмотренных на текущий год первоочередных мероприятий позволит обеспечить стабильные условия для дальнейшего устойчивого развития района.

Спасибо за внимание!

