Уважаемые депутаты!

Уважаемые коллеги и приглашенные!

В соответствии с действующим законодательством, Уставом муниципального образования Егорьевский район Алтайского края представляю Егорьевскому районному Совету депутатов Алтайского края отчет о результатах деятельности главы администрации района и деятельности администрации Егорьевского района за 2016 год, в том числе о решении вопросов, поставленных районным Советом депутатов.

Основным направлением деятельности администрации района за отчетный период являлась реализация жизненно важных задач по сохранению устойчивости всех отраслей экономики района, обеспечению бесперебойной работы и функционирования учреждений социальной сферы и предприятий жилищно-коммунального комплекса. 

Исполнение консолидированного бюджета района за 2016 год характеризуется следующими данными:

По доходам консолидированный бюджет района исполнен в объеме 232436 тыс. руб., что составляет 97,5 % от плановых назначений, без учета акцизов плановые назначения выполнены на 100 %.

Поступление налоговых и неналоговых доходов за отчетный период составило 85493 тыс. руб., уточненные плановые назначения выполнены на 101 %, поступление к уровню 2015 года увеличилось на 10589 тыс. руб., без учета акцизов увеличение налоговых и неналоговых доходов к уровню 2015 года составило 7327 тыс. руб.

Доля налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов составляет 36,8 %. Основным источником собственных доходов консолидированного бюджета района остается НДФЛ, поступление которого за отчетный период сложилось в сумме 41586 тыс. рублей, это 113 % к уровню 2015 года и первоначальным плановым назначениям. В общем объеме собственных доходов поступления налога на доходы физических лиц составило 49,2 %. Крупные налогоплательщики - ООО «Целинник», ООО «Лебяжье-Лес», ООО «Лебяжье», КФХ Наука, Егорьевское Райпо.

По расходам консолидированный бюджет района исполнен в объеме 232242 тыс. руб., из них 163371 тыс. рублей или 70,4 % направлено на обеспечение предоставления услуг в сфере образования, культуры, физической культуры и социальной поддержки населения.

Расходы на выполнение полномочий местного значения за отчетный период, с учетом поступивших субсидий из краевого бюджета, сложились в объеме 115657 тыс. руб., что соответствует 49,8 % от общего объема расходов консолидированного бюджета района.

Основные показатели социально-экономического развития

Подводить итоги деятельности органов местного самоуправления невозможно без комплексного анализа социально-экономических показателей развития района. В 2016 году большинство предприятий района продемонстрировали очевидные признаки постепенного преодоления кризисной ситуации. В целом показатели развития экономики района выше показателей предыдущего года.

Промышленность

По итогам 2016 года индекс промышленного производства составил 105,1 % к уровню 2015 года. Наблюдается некоторая стабилизация в отрасли на фоне отрицательной динамики последних четырех лет. Крупными и средними предприятиями района отгружено промышленной продукции на сумму 102700 тыс. руб. Увеличились объемы производства: пиломатериалов - на 37 %, бревен хвойных пород - на 9,7 %, мяса и субпродуктов - на 14,4 %, мясных полуфабрикатов - на 6,7 %, воды бутилированной - на 18,2 %, хлеба и хлебобулочных изделий - на 1,5 %.

Сократилось производство: шпалы деревянной - на 4,4 %, древесины топливной - 13 %, изделий колбасных - на 12,9 %, кондитерских изделий - на 6,5 %, кормов растительных - на 4 %, рыбы и рыбных пресервов - на 14,2 %.

Несмотря на небольшое снижение по некоторым позициям, продолжает удерживать объемы производства потребительское общество «Кристалл». Ежегодно на предприятии осуществляется модернизация производственных цехов, замена оборудования.

В 2016 году приобретено новое оборудование в колбасный цех и хлебокомбинат. По итогам конкурсного отбора потребительскому обществу «Кристалл» в прошлом году был предоставлен грант на реализацию проекта в приоритетных сферах экономики в размере 1200 тыс. руб. по направлению - переработка дикоросов. За счет средств гранта и собственных средств предприятия приобретен автомобиль рефрижератор. Это даст возможность предприятию расширить ассортимент производимой продукции, увеличить объемы производства.

Сельское хозяйство

В 2016 году сельское хозяйство демонстрировало положительные темпы развития. Аграриям удалось собрать хороший урожай зерновых и гречихи за счет благоприятных погодных условий.

Валовой сбор зерновых и зернобобовых составил 64163 тонн (в весе после подработки), что на 22 % выше уровня прошлого года, или более чем на 11263 тонн. больше прошлогоднего сбора. Из общего объема полученного зерна более 49500 тонн зерна пшеницы.

В 2016 году достигнут высокий показатель выращивания гречихи, более 4400 тонн, что в 4 раза больше прошлогоднего урожая гречихи.

Урожайность зерновых и зернобобовых составила 12,1 ц/га. (в весе после подработки).

Валовой сбор подсолнечника составил 11933 тоны, что на 2386 тонн больше прошлогоднего. Урожайность подсолнечника составила 8,8 ц/га.

Животноводческая отрасль продолжает стабильно развиваться. По итогам года получено 10179 тонн молока во всех категориях хозяйств, производство скота и птицы на убой в живом весе составило свыше 2600 тонн. В сельхозпредприятиях средний удой вырос на 15 % на одну корову и составил 3754 кг, что больше прошлогоднего на 508 кг.

Поголовье КРС в районе насчитывает 7887 голов, из них коров - 3636 голов, поголовье свиней - более 6716 голов, на уровне прошлого года. Среднесуточный прирост КРС в сельскохозяйственных предприятиях составил 870 грамм.

Населением района произведено 8217 тонн молока, реализовано 2125 тонн мяса. План по закупу сельхозпродукции у населения выполнен в районе на 108 %.

Кормов для животноводства заготовили в полном объеме. В 2016 году среднем на 1 условную голову было заготовлено 44 кормовых единиц грубых и сочных кормов, при плане 25 кормовых единиц

Положительные результаты развития сельского хозяйства в первую очередь связаны с техническим переоснащением хозяйств и реализацией инвестиционных проектов на обновление парка сельскохозяйственной техники.

В прошлом году в ООО «Лебяжье» построено и введено в эксплуатацию две кормовых площадки для молодняка на 300 и 150 голов, затраты составляют около 3 млн. руб. Также в ООО «Лебяжье» построен ангар для хранения сельскохозяйственной продукции стоимостью 5836 тыс. руб., склад для хранения зерна стоимостью 4533 тыс. руб и приобретена зерносушилка стоимостью 15036 тыс. руб.

Хозяйствами района в 2016 году приобретено 4 трактора, 5 зерноуборочных комбайнов и другой сельскохозяйственной техники на общую сумму 56 млн. руб.

В условиях сложного финансового состояния сельхозпредприятий большую роль играет государственная поддержка отрасли. В целом на поддержку сельского хозяйства района в 2016 году выделено 39100 тыс. руб. целевых субсидий на развитие АПК, это на 21 % меньше, чем в прошлом году. Из них 85,6 % субсидий приходится на крупные хозяйства, в том числе 68,8 % на хозяйства занимающихся животноводством, 14,3 % - на мелкие хозяйства.

В 2016 году все сельхозтоваропроизводители района получили несвязанную поддержку по растениеводству на 1 га. на общую сумму - 19400 тыс. руб.

Иные формы государственной поддержки в виде субсидий:

- на один кг произведенного и реализованного молока - 2100 тыс. руб.;

- закладка многолетних насаждений - 269 тыс. руб.;

- поддержка элитного семеноводства - 615 тыс. руб.;

- возмещение части процентной ставки по кредитам малых форм хозяйствования - 493 тыс. руб.;

- поддержка на развитие племенного животноводства - 9264 тыс. руб.;

- развитие мясного скотоводства - 108 тыс. руб.;

- возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам на развитие растениеводства - 5156 тыс. руб.;

- возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам на развитие животноводства - 1142 тыс. руб.;

- компенсация части затрат на приобретении оборудования - 580 тыс. руб.;

Себестоимость реализованной продукции в 2016 году составила 456 млн. руб., выручка от реализации - 639 млн. руб. Уровень рентабельности составил 45 %. По итогам работы хозяйства получили прибыли 204 млн. руб. 

Среднесписочная численность работающих в отрасли составила 465 человек. Среднемесячная зарплата по всем сельхозтоваропроизводителям на 1 января 2017 года составила 14432 рублей, по крупным и средним предприятиям заработная плата составила 16104 рублей.

За 2016 год хозяйствами района (ООО «Лебяжье» и КФХ «Наука») продано 295 голов племенного скота герефордской породы. В мае 2016 года на базе ИП КФХ Спиридонов А.Б. открыт пункт искусственного осеменения крупного рогатого скота в личных подсобных хозяйствах населения с выездом по району.

В августе 2016 года оператор машинного доения коров из ООО «Лебяжье» Медведева Елена Анатольевна приняла участие в ХIХ краевом конкурсе профессионального мастерства операторов машинного доения коров.

В рамках агропромышленного форума «Всероссийский день поля 2016», который проходил 14-16 июля на территории Сибирского агропарка, была организована и проведена выставка племенных животных, экспозиция была представлена шестью животноводческими отраслями края из 18 хозяйств, в том числе нашими двумя хозяйствами КФХ «Наука» и ООО «Лебяжье», которые представляли мясное скотоводство герефордской породы.

В 2016 году представители района стали победителями трудового краевого соревнования в агропромышленном комплексе:

- звено мастеров по выращиванию и откорму крупного рогатого скота крестьянского (фермерского) хозяйства «Наука», звеньевой Чала Сергей Леонидович, стало победителем среди звеньев, работающих в мясном скотоводстве. Звено награждено Дипломом Губернатора Алтайского края и денежной премией за достижение наивысших показателей в отдельных отраслях животноводства, обеспечение их роста к уровню предыдущего года;

- Панькин Александр Иванович ИП глава КФХ признан победителем среди глав средних хозяйствующих субъектов за достижение наивысших показателей в области производства сельскохозяйственной продукции. Награжден Дипломом Губернатора Алтайского края и денежной премией;

- за достижение наивысших показателей при выращивании зерновых и других сельскохозяйственных культур, проведение опытнической и исследовательской работы, обеспечение высокого уровня трудоустройства выпускников по профессии в сельскохозяйственных организациях края коллектив учебного хозяйства краевого государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Егорьевский лицей профессионального образования» (директор Белобаба Николай Васильевич) награден Дипломом Губернатора Алтайского края и денежной премией;

- за организацию деятельности учебного хозяйства и обеспечение признания его победителем краевого трудового соревнования среди учебных хозяйств сельских профессиональных образовательных организаций, осуществляющих подготовку квалифицированных рабочих кадров по профессиям сельскохозяйственного профиля Краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Егорьевский лицей профессионального образования» (директор Белобаба Николай Васильевич) наградено Дипломом Губернатора Алтайского края и премией.

В 2016 году

Егорову Евгению Михайловичу - генеральному директору ООО «Лебяжье» присвоено почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства» и почетное звание «Почетный работник агропромышленного комплекса России». Также Егоров Е.М. награжден Благодарностью Губернатора Алтайского края.

Абронов Валерий Павлович - глава крестьянского (фермерского) хозяйства «Наука» награжден Почетной грамотой Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации и Благодарностью Губернатора Алтайского края.

Кононенко Николай Михайлович - директор ООО «Арболит» награжден Почетной грамотой Главного управления сельского хозяйства Алтайского края

Скляров Виктор Борисович - скотник ООО «Лебяжье» награжден Почетной грамотой Главного управления сельского хозяйства Алтайского края.

Малый бизнес

Количество субъектов малого и среднего предпринимательства района на 1 января 2017 года составило 259 единиц, из них 3 средних предприятия, 45 малых предприятий, 167 индивидуальных предпринимателей, 44 крестьянских (фермерских) хозяйства. На малых и средних предприятиях района занято 1494 человек, 27,8 % от численности занятых в экономике района. Общий объем поступлений налогов и сборов в бюджет района от субъектов малого бизнеса составляет 23 % в общем объеме налоговых и неналоговых поступлений. 

В 2016 году объем государственной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства района составил 40 млн. руб., из них, как уже ранее было отмечено, 39 млн. руб. направлено на развитие сельского хозяйства, 1,2 млн. руб. на модернизацию промышленного производства. Одному индивидуальному предпринимателю района оказана поддержка по самозанятости в сумме 58800 рублей на открытие автомойки.

Специалисты администрации района консультируют представителей малого бизнеса по вопросам государственной поддержки, изменений действующего законодательства в области предпринимательства, организуют обучающие семинары, проводят мониторинг ситуации в малом и среднем бизнесе.

Потребительский рынок

Сегодня в районе действует 97 стационарных торговых объектов. Общая площадь действующих стационарных торговых объектов составляет 8,5 тысяч квадратных метров. Сокращение реальных доходов населения района, снижение его покупательской способности сказывается на показателях потребительского рынка на протяжении последних двух лет. Оборот розничной торговли в 2016 году остался на уровне прошлого года. Оборот общественного питания по крупным и средним предприятиям увеличился на 7,6 %. Объем платных услуг, предоставленных населению вырос на 10,5 % к уровню 2015 года.

Торговыми предприятиями района разработан комплекс мер по предоставлению скидок на социальные товары, товары первой необходимости. Егорьевское Райпо ежемесячно проводит социальную ярмарку, в августе проводится специализированная ярмарка «Школьный базар», в апреле-мае специализированная «Садово-огородническая» ярмарка. Магазин ООО «Мария-РА» регулярно проводит акции по продаже продукции со скидкой. В магазинах Егорьевского Райпо предусмотрена пятипроцентная скидка по социальным картам.

Основные причины сдерживания товарооборота в районе остаются близость дешевых оптовых торговых сетей г. Рубцовска и большая закредитованность населения.

Демография

В 2016 году население Егорьевского района сократилось на 130 человек и составило на 1 января 2017 года 13241 человек. В 2016 году в районе снизилась рождаемость и увеличилась смертность населения. На сокращение численности населения района повлияла в основном естественная убыль, которая составила (-126) человек. В прошлом году в районе родилось 137 человек (в 2015 году 153 человека), умерло 263 человека (в 2015 году 236 человек). 

Миграционная убыль составила всего (- 5) человек. Прибыло в район 720 человек (в 2015 году - 714 человек), выбыло - 725 человек, (в 2015 году - 760 человек). 72 % выбывших граждан выехали в другие населенные пункты Алтайского края, 28 % выбывших уехали из Алтайского края, из них 22 % в другие регионы, 6 % за пределы России.

В течение 2016 года в рамках работы Межведомственной комиссии по снижению смертности населения осуществлялась реализация мероприятий, направленных на улучшение демографических показателей. В 2016 году диспансеризацию прошли 24,2 % взрослого населения района, охват детского населения профилактическими осмотрами составил 100 %.

Рынок труда

В 2016 году среднемесячная начисленная заработная плата одного работника составила 16790 рублей, темп роста 109 % к прошлому году. Индекс потребительских цен по данным статистики составил в 2016 году 105,8 %. Следовательно, реальная заработная плата граждан с учетом инфляции выросла в районе всего на 3 %. Среднемесячная заработная плата работников на малых предприятиях составляет 12512 рублей, на средних предприятиях - 14962 рублей, в крестьянских (фермерских) хозяйствах 15240 рублей, у индивидуальных предпринимателей - 7000 рублей.

К сожалению, несмотря на принимаемые администрацией района меры, в районе остается нерешенным вопрос неформальной занятости в малом бизнесе, значительная часть работников трудоустроена на неполный рабочий день.

Среднесписочная численность работников по крупным и средним предприятиям сократилась в прошлом году на 62 человека и на 1 января 2017 года составила 1798 человек. В основном сокращение допустили бюджетные учреждения, в связи с оптимизацией в бюджетных учреждениях высвобождено 53 человека. Численность официально зарегистрированных безработных на конец отчетного периода составила 255 человек, уровень безработицы 3,6 %.

На начало года в районе действует 70 коллективных договоров. Большое внимание на предприятиях района уделяется охране труда. В апреле 2016 года на базе администрации района было организовано обучение руководителей и специалистов организаций по охране труда. В результате этой работы профессиональное обеспечение охраны труда в районе составляет 100 %. Специальной оценкой условий труда охвачено 1827 рабочих мест, почти 83 %. Организация периодических медицинских осмотров работников, занятых на работах с вредными и опасными условиями труда составляет 100 %, осмотрено 1714 работников.

Главный специалист отдела по экономике и труду администрации района на постоянной основе предоставляет консультации руководителям предприятий и населению района по трудовому законодательству, координирует работу по охране труда, специальной оценке условий труда, проводит мониторинг ситуации на рынке труда, принимает меры по повышению социальной ответственности работодателей района, устранению элементов неформальной занятости.

Архитектура, строительство

Работа по всем видам строительства и реконструкции жилых, культурно - бытовых, производственных зданий, сооружений находится под контролем отдела архитектуры и градостроительства администрации района.

Работа по строительству начинается с подготовки градостроительного плана земельного участка, проектирования, выдачи разрешения на отвод земельного участка и выполнение строительно-монтажных работ.

Выбор участков и подготовка градостроительных планов земельных участков: 22.

Выдано разрешений на строительство 23 объектов, из них:

- новое строительство ж/д - 12;

- реконструкция ж/д - 11;

Часть объектов находится в стадии строительства, часть объектов введена в эксплуатацию.

Подготовлено и выдано застройщикам 20 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию, в том числе:

- 9 жилых домов и 6 жилых пристроев общей S = 1152,2 кв.м., стоимость строительства введенного жилья составила 28100 тыс. руб.;

- магазин S = 83,9 кв.м, стоимость строительства 300,0 тыс. руб.;

- торговый павильон S = 103,9 кв.м., стоимость строительства 800 тыс. руб.;

- склад для хранения зерна, стоимость строительства 4530 тыс. руб.

Информация о ходе реализации федеральных целевых программ, адресных инвестиционных программ по району за 2016 год

По ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» для улучшения жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, освоено 1966,0 тыс. руб., в том числе средств федерального бюджета в сумме 563,1 тыс. руб., средств краевого бюджета - 332,7 тыс. руб. Куплена 1 квартира, введено в эксплуатацию 3 жилых дома общей площадью 250,8 кв.м., продолжается строительство одного жилого дома.

В 2016 году по ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» продолжалось строительство объекта: «Строительство водозабора и развитие сетей водоснабжения в с. Сросты Егорьевского района Алтайского края», на объекте выполнено работ на сумму 20,1 тыс. руб. Проложено 10,98 км водопроводных сетей, пробурено две скважины, смонтировано 36 водопроводных колодцев. 

По объекту: «Строительство пристройки для размещения учебного блока с капитальным ремонтом существующего здания МОУ «Егорьевская средняя  общеобразовательная школа» в с. Новоегорьевское Егорьевского района Алтайского края», 1 этап, администрацией района решается вопрос по включению данного объекта на 2018 год в программу «Содействие созданию в субъектах Российской Федерации новых мест в общеобразовательных организациях» на 2016-2025 годы, где предусматривается объем софинансирования за счет средств местного бюджета 1 % от общего объема финансирования по объекту.

Администрацией района подготовлена бюджетная заявка для включения в краевую адресную инвестиционную программу 2017 года объекта: «Строительство водозабора и развитие сетей водоснабжения в с. Новоегорьевское Егорьевского района Алтайского края», в том числе разработка ПСД. Для этой цели разработано задание на проектирование по объекту: «Строительство водозабора и развитие сетей водоснабжения в с. Новоегорьевское Егорьевского района Алтайского края», которое согласовано и утверждено в установленном порядке 21.02.2017 года.

В рамках долгосрочной целевой программы «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае» завершены работы на объекте «Строительство пристройки к муниципальному дошкольному образовательному учреждению детский сад «Колосок» и капитальный ремонт существующего здания детского сада в с. Новоегорьевское. В МДОУДС «Колосок» открыты 2 дополнительные группы по 25 мест каждая.

Жилищно-коммунальное хозяйство

В 2016 году жилищный фонд района составил 358,1 тысяч кв.м. Средняя обеспеченность жильем одного жителя района составила 27,0 кв.м.

Уровень благоустройства жилищного фонда составил: водопроводом оборудовано 39,7 % жилищного фонда района, канализацией - 36,2 %, централизованным отоплением - 4,8 %, ваннами (душем) - 9,9 %, сжиженным газом - 74,3 %, напольными электроплитами - 6,5 %.

В 2016 году оказание услуг по тепло- и водоснабжению учреждениям социальной сферы и жилищного фонда в районе оказывали 6 предприятий коммунального хозяйства.

В ходе подготовки объектов ЖКХ района к отопительному сезону в с. Новоегорьевское приобретены и установлены на котельной «Школьная» 3 водогрейных котла. Приобретена и смонтирована установка химводоподготовки на котельной «Больничная». Заменено 100 м. тепловых сетей на полипропиленовые. Подключен к центральному теплоснабжению 1 крупный абонент - Егорьевский цех РУТС. В с. Малая Шелковка произведен ремонт водогрейного котла. Ремонт дымососов. Ремонт кровли на котельной. Замена 20 м. теплосетей. Проведены работы по утеплению тепловых сетей.

На подготовку объектов ЖКХ района к текущему отопительному сезону предприятиями ЖКХ затрачено 1850000 рублей. Объекты теплоснабжения в отопительном периоде работали в штатном режиме. За время прохождения отопительного сезона 2016-2017 г.г. серьезных аварий на объектах теплоснабжения, повлекших за собой длительного отключения систем теплоснабжения и возникновения чрезвычайных ситуаций, допущено не было.

Улично-дорожная сеть

Во исполнение предписания, выданного ОГИБДД МО МВД «Рубцовский», КАУ «Алтайский региональный центр ценообразования в строительстве» изготовило сметную документацию на ремонт проезжих частей улиц с. Новоегорьевского Егорьевского района Алтайского края. Согласно изготовленной сметной документации проведены следующие виды работ:

1. Ремонт участков проезжих частей улиц Ленина, Кирова, Алтайская, Комсомольская, Чехова, Решетникова, Новая, пер. Северный, пер. Прудской в с. Новоегорьевское Егорьевского района Алтайского края на общую сумму 1009100 руб.

2. Выполнен ремонт проезжей части переулка 50 лет Октября, от ул. Октябрьской до детского сада «Колосок» села Новоегорьевское Егорьевского района Алтайского края на общую сумму 1317700 руб.

В районе пешеходного перехода вблизи МОУ «Егорьевская СОШ» по пер. Школьный, 23 в с. Новоегорьевское установлены 152 метра барьерных ограждений на общую сумму 334400 руб.

В соответствии с разработанной проектно-сметной документацией выполнен ремонт асфальтобетонного покрытия на центральной площади с. Новоегорьевское Егорьевского района Алтайского края (включая часть улицы Машинцева и переулка Садовый) на общую сумму 5368,4 тыс. рублей (устройство асфальтобетонного покрытия проезжей части, устройство пешеходного тротуара, установка дорожных знаков).

В 2016 году на территории с. Новоегорьевское разработаны и утверждены проекты организации дорожного движения на все улицы села. Работа по установке технических средств организации дорожного движения в соответствии с проектом организации дорожного движения запланирована в текущем году.

В соответствии с заключенными соглашениями о передаче части полномочий администрации Егорьевского района Алтайского края по решению вопросов местного значения в области дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов сельских поселений администрациям соответствующих поселений в 2016 году из бюджета района в бюджеты сельских поселений были направлены межбюджетные трансферты в сумме 4,5 млн. рублей. На данные денежные средства администрации сельсоветов проводили работы по текущему ремонту и содержанию автомобильных дорог местного значения на территории поселений.

По мере необходимости на улично-дорожной сети с. Новоегорьевского Егорьевского района Алтайского края подрядными организациями своевременно проводятся работы по текущему ремонту, летнему и зимнему содержанию проезжих частей дорог (ямочный ремонт струйно-инъекционным методом, планировка, профилирование, скашивание травы, очистка дорог от снега). Всего работ в 2016 году подрядными организациями по текущему ремонту, летнему и зимнему содержанию улично-дорожной сети села Новоегорьевского Егорьевского района Алтайского края было выполнено на общую сумму 950 тыс. руб.

Имущественные и земельные отношения

В 2016 году в районе осуществляли деятельность организации, учредителем которых выступает муниципальное образование Егорьевский район Алтайского края: 1 муниципальное унитарное предприятие, 28 муниципальных учреждений. Доходы от сдачи в аренду муниципального имущества составили 380800 рублей, доходы от приватизации муниципального имущества - 234000 рублей. Проведена одна процедура торгов по продаже объектов муниципальной собственности. Реализовано 2 единицы муниципального имущества.

Количество действующих договоров аренды земельных участков составило 427 единиц, площадь земельных участков, предоставленных в аренду 19342 га. В 2016 году проведена одна процедура по продаже права на заключение договоров аренды на земельные участки из промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земель для обеспечения космической деятельности, земель обороны, безопасности и земель иного специального назначения, по результатам торгов в аренду предоставлено 2 земельных участка площадью 624,3 га. Доходы от арендной платы за земельные участки составили 12064800 рублей 11 земельных участков площадью 12,3 га предоставлено в собственность. Доходы от продажи земельных участков составили 761900 руб.

Муниципальный заказ

В 2016 году муниципальными заказчиками района заключено 933 контракта  на общую сумму 52,4 млн. рублей. За отчетный период муниципальными заказчиками проведено 3 электронных аукциона, 6 запросов котировок. Экономия бюджетных средств по результатам проведения конкурсных прцедур составила 29000 руб.

Совокупный годовой объем финансовых средств, направленных муниципальными заказчиками района на оплату по контрактам и договорам, заключенным как в 2016 году, так и ранее, составил 95635 тыс. руб. Закупки у субъектов малого предпринимательства составили в 2016 году 19567 тыс. руб. Доля закупок у субъектов малого предпринимательства в совокупном годовом объеме по результатам проведения конкурсных прцедур - 67,5 %.

Образование

Систему образования района представляют 17 образовательных учреждений, из них 10 общеобразовательных школ, 6 детских садов, 1 учреждение дополнительного образования. В школах обучаются 1383 учащихся, в детских садах воспитываются 482 ребёнка, дополнительное образование получают 235 учеников. В общеобразовательных учреждениях района занято 154 педагогических работника, из них 143 учителя. 

Одной из приоритетных задач системы образования является поддержка формирования и внедрения передового опыта учителей, в том числе с использованием инновационного фонда.

Ключевой темой модернизации общего образования остается поэтапное введение новых федеральных государственных образовательных стандартов. С 1 сентября 2016 года в общеобразовательных организациях района началась реализация федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и федерального государственного образовательного стандарта обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями). 

Обучающиеся 4-х классов успешно справились с Всероссийскими проверочными работами, 56 % выпускников начальной школы освоили основную образовательную программу на базовом уровне, 44 % - на повышенном уровне. Подведены итоги первого года обучения по ФГОС ООО. 62 % пятиклассников освоили основную образовательную программу на базовом уровне, 38 % - на повышенном  уровне. 

Средний тестовый балл ЕГЭ в районе превысил значение среднего тестового балла ЕГЭ в Алтайском крае по русскому языку, литературе, математике профильной, физике, информатике и информационно-коммуникационным технологиям, биологии.

В 2016 году в соответствии с результатами государственной итоговой аттестации все выпускники получили аттестаты об основном общем и среднем общем образовании. Медалями «За особые успехи в учении» награждены 8 выпускников МОУ «Егорьевская СОШ».

В 2016 году были открыты две дополнительные группы на 50 мест для детей в возрасте от 1,5 до 7 лет в муниципальном дошкольном образовательном учреждении детский сад «Колосок», так же в указанном детском саду было создано 9 дополнительных рабочих мест.

На базе общеобразовательных учреждений организованы 8 групп кратковременного пребывания детей, которые посещают 74 дошкольника. Благодаря реализации мероприятий по модернизации региональной системы дошкольного образования в 2016 году в районе обеспечена стопроцентная доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет. Всего дошкольным образованием на декабрь 2016 года было охвачено 556 детей от 1,5 до 7 лет, что составляет 64 % от детей данного возраста.

В результате мероприятий летней оздоровительной кампании, в детских оздоровительных лагерях с дневным пребыванием отдохнуло 250 детей, 16 учащихся побывали в краевых профильных сменах. Более 90 детей отдохнули в загородных лагерях Алтайского края, причём 40 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, получили  бесплатные путёвки в КГБУ «ДЛО «Юность», 5 учащихся за счёт средств федерального бюджета отдохнули в загородном оздоровительном лагере «РИО» республики Крым.

Из муниципального бюджета на организацию летней оздоровительной кампании выделено 247120 рублей.

Культура

В систему культуры муниципального образования входят районные учреждения культуры:

МБУК «Егорьевский межпоселенческий районный историко-краеведческий музей»;

МУК «Егорьевская межпоселенческая центральная библиотека»;

МБУДО «Егорьевская районная детская школа искусств»;

МУК «Егорьевский межпоселенческий районный культурный досуговый центр», в который с января 2017 года вошли 7 отделов клубной работы сельских поселений.

На сегодняшний день практически все здания учреждений культуры требуют капитального ремонта. В 2016 году осуществлялись косметические ремонты зданий, на которые затрачено 103 тыс. руб. из собственных средств учреждений. В районной библиотеке произведены работы по усилению оконных перемычек; заменены окна на сумму 161000 руб.; установлена охранная сигнализация — 52300 руб.(средства районного бюджета).

Учреждениями культуры за счет собственных средств приобретены материальные ценности на сумму 114000 руб. (костюмы, музыкальные инструменты, аппаратура). Заработано учреждениями культуры за 2016 год 413600 руб.

В клубных учреждениях работают 79 клубных формирований с количеством участников в них - 1074 человека. За 2016 год проведено 1130 мероприятий.

Количество читателей межпоселенческой центральной библиотеки за 2016 год составило 6743 человека; количество посещений - 59688 чел; книговыдача – 135684 экземпляра. Библиотечный фонд на 01.01.2017 г. составил 99599 экземпляров. В течение года фонд пополнился на 1118 экземпляров. 

Большую работу проводят сотрудники районного историко-краеведческого музея и Сростинского отдела музея. Оформляются выставки, экспозиции, проводятся экскурсии, лекции. За 2016 год проведено 23 мероприятия, 117 экскурсий, оформлено 17 выставок. Основной фонд музея составляет 15428 единиц хранения. Количество посетителей за 2016 год составило 6554 человека.

Районная детская школа искусств - единственное образовательное учреждение в районе, где дети получают знания начального музыкального и художественного образования на профессиональном уровне. В ДШИ в 2015-2016 учебном году занимались 111 учащихся, из них на музыкальном отделении - 72, на художественном - 39. 

Учащиеся школы, педагоги, творческие колллективы района принимали участие в конкурсах различного уровня: межрайонный конкурс «Веселый Морозко», краевой видеоконкурс «Музыкальный автограф», конкурс композиторов  любителей «Я этой землей очарован», ретро-фестиваль «Пусть сердце будет молодым»; всероссийский конкурс «Мелодинка»; международный конкурс «Отражение таланта» и т.д

Проводится работа по сохранению объектов культурного наследия. На территории района находится 51 объект культурного наследия, состоящий на государственном учете. В 2016 году на ремонт памятников и благоустройство прилегающих к ним территорий, было затрачено 71100 руб. (средства бюджетов поселений, спонсорские средства), из них 68600 руб. на ремонт памятников Великой Отечественной войны.

Молодежная политика

Численность молодежи Егорьевского района в возрасте от 14 до 30 лет в 2016 г. составляла 2380 человек - 18 % от общего количества населения. В соответствии с муниципальной программой «Молодежная политика в муниципальном образовании Егорьевский район Алтайского края» на 2014-2016 годы, осуществлялась реализация всех направлений молодежной политики. Проводились мероприятия и акции патриотической и гражданской направленности; мероприятия, направленные на формирование нравственных и семейных ценностей, пропаганду здорового образа жизни и профилактику ассоциальных явлений в молодежной среде.

Действует Молодежный Парламент Егорьевского района, в состав которого входят 17 депутатов. В 2016 г. состоялось 4 сессии Молодежного Парламента.

Развивается волонтерское движение. Волонтеры активно участвуют в проведении районных мероприятий, оказании помощи ветеранам, труженикам тыла. В районе действуют 6 добровольческих отрядов.

В 2016 году представители молодежи района приняли участие в VIII международном молодежном управленческом форуме «Алтай. Точки Роста - 2016»; во всероссийском тестировании по истории России «Каждый день горжусь Россией»; в региональном этапе Всероссийского конкурса профессионального мастерства работников сферы государственной молодежной политики.

В 2016 году Егорьевский район стал участником молодежного движения Алтайского края «Школа жизни». На территории района был реализован проект «Нет жизни в черно-серых тонах», поддержанный грантом Губернатора Алтайского края, направленный на профилактику суицидального поведения среди подростков.

С целью предоставления поддержки в решении жилищной проблемы молодым семьям, нуждающимся в улучшении жилищных условий, действует муниципальная программа «Обеспечение жильем молодых семей в муниципальном образовании Егорьевский район Алтайского края» на 2016-2020 годы. В 2016 году одна молодая семья реализовала право на получение социальной выплаты.
Спорт

В 2016 году на территории муниципального образования проведено 93 спортивных мероприятия, где приняли участие 4195 человек. Наиболее значимое событие в спортивной жизни района - проведение летней Олимпиады спортсменов района в селе Сросты по 9 видам спорта, с общим количеством участников более 450 человек.

Сборные команды района принимали участие в зональных соревнованиях зимней и летней Олимпиад сельских спортсменов Алтая по хоккею, настольному теннису. Наилучшие результаты показали боксеры секции бокса Егорьевской СОШ под руководством тренера Сивергина М.В. В ДЮСШ, где занимаются 229 учащихся, развивается футбол, настольный теннис, лыжные гонки.

Ежегодно Егорьевский район участвует в краевом смотре-конкурсе на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы среди сельских поселений. В 2016 году лауреатом стал Сростинский сельсовет. Также диплом лауреата получил Коняев Валерий Петрович как лучший тренер-общественник района.

В целях создания эффективной системы физического воспитания, направленной на укрепление здоровья населения, на территории муниципального образования в 2014 году введен в действие Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне».

В феврале и мае 2016 года проведены зимний и летний фестивали ГТО среди обучающихся образовательных организаций, где приняли участие 162 человека. Из них золотой знак ГТО получили 6 человек, серебряный знак - 6 человек, бронзовый знак - 1 человек. 

Число людей, систематически занимающихся физической культурой и спортом в районе в 2016 году составило 31 % от общего количества населения; занимающихся игровыми видами спорта - 20%; количество спортсменов, выполнивших спортивные нормативы - 17%.

Безопасность жизнедеятельности

Деятельность администрации района по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности и реагированию на них в 2016 году строилась на выполнении федерального закона «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», закона Алтайского края «О защите населения и территорий Алтайского края от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», Плана основных мероприятий Егорьевского района Алтайского края по вопросам, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности на водных объектах на 2016 год.

Большое внимание в 2016 году было уделено угрозам возникновения чрезвычайных ситуаций природного характера связанных с лесными пожарами, со шквалистым ветром, грозами в летний период и сильными морозами и обильными снегопадами в начале и конце года. В данном случае ударам стихии могли быть подвержены объекты энергетики и жизнеобеспечения, объекты социальной сферы и жилые дома, лесной массив. Необходимо отметить слаженные действия при проведении аварийных и других неотложных работ служб района ЖКХ, РЭС, МЭС, ДРСУ, ГПС и администраций сельсоветов по быстрому восстановлению нормальной работы всей инфраструктуры района, ведению разъяснительной работе среди населения.

Весеннее половодье 2016 года наш район в целом не затронуло. Противопаводковые мероприятия с осени были выполнены полностью, службы находились в постоянной готовности.

Большая работа в 2016 году была направлена на недопущение сельскохозяйственных палов, достигнуто понимание в этом вопросе между органами власти и сельхозтоваропроизводителями. Возможно, это связано с привлечением к административной ответственности и осознанием сельхозтоваропроизводителями недопустимости сжигания пожнивных остатков и сухой травы. Больной вопрос стоял, как убедить население не жечь мусор и сухую траву. На сельхозпроизводителей было составлено 2 протокола, на жителей района 9 протоколов, что непосредственно сыграло свою роль. 24 выезда совершено сотрудниками ПЧ-36, 18 выездов сотрудниками ПЧ № 12 с. Малая Шелковка и ПЧ № 87 с. Сросты ГПС Алтайского края на тушение и локализацию поджогов. Благодаря тесной работе администрации района и краевого казенного учреждения «Управление ГОЧС и ПБ в Алтайском крае» мы на сегодняшний день полностью прикрыли весь район в противопожарном состоянии, у нас для защиты населенных пунктов имеется 4 пожарных автомобиля, 4 АРС-17 оборудованных для тушения пожаров, полученных в крае.

Комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности администрации района проводила свои заседания согласно утвержденного плана работы, Всего в течение года проведено 9 заседаний, рассмотрено более 20 различных вопросов, где основное внимание уделялось безаварийному прохождению отопительного сезона, противопожарной безопасности, обеспечению безопасности на воде, по пропуску паводковых вод, мероприятия по профилактике заболеваний животных и растений.

Большое внимание в 2016 году уделялось обучению и совершенствованию работы руководителей спасательных служб района, оперативных дежурных ЕДДС, от их работы порой зависят судьбы людей. Работа оперативных дежурных ЕДДС регулярно отмечается в годовых докладах Главного управления МЧС России по Алтайскому краю. В 2016 году выделено помещение для дежурной смены ЕДДС, которое отвечает требованиям ГОСТа, через краевое учреждение ГОЧС и ПБ получено дополнительное оборудование: компьютер, МФУ, телевизор, УКВ радиостанция. Установлена система ГЛОНАСС, теперь оперативный дежурный ЕДДС имеет возможность определить место нахождение школьных автобусов, машин скорой помощи, пожарных автомобилей и дорожной техники в любое время суток при любых погодных условиях. 

В отчетном году проведено 1 командно-штабное учение, 2 командно-штабных тренировки, тренировка с членами комиссии по ЧС и ПБ, 3 специальных учения со спасательными службами района. 

В 2016 году на территории Егорьевского района чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера не произошло.

Архивное дело

План работы архивного отдела администрации района на 2016 год выполнен по всем по направлениям работы. 31 учреждение района - источники комплектования архивного отдела: упорядочили свои архивные документы, разработали и внедрили в делопроизводство номенклатуры дел, передали на хранение архивные дела постоянного хранения в количестве 392 единицы хранения. 

В 2016 году архивным отделом исполнено 659 запросов. Согласно паспорту архивного отдела администрации района на 1 января 2017 года в архивном отделе хранится 17874 единицы хранения в 85 архивных фондах, в том числе управленческая документация, документы по личному составу, документы личного происхождения, научно-техническая документация, фотодокументы. Документы располагаются в 5 архивохранилищах, степень загруженности которых составляет 122 %.

Муниципальные услуги

В 2016 году администрацией Егорьевского района направлено 1137 запросов в электронном виде по каналам межведомственного взаимодействия, отработано 72 входящих запроса. Наибольшее количество входящих и исходящих запросов по  системе СМЭВ осуществляется с Росреестром и Кадастровой палатой. Администрация района в течение года оказывала жителям района услуги удостоверяющего центра по подтверждению личности зарегистрированных пользователей на едином портале государственных услуг. Так же главным специалистом отдела по экономике и труду администрации района предоставляются косультации гражданам по осуществлению регистрации на Едином портале госуслуг, проводится мониторинг качества предоставления муниципальных услуг.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав

Комиссией ведется работа по раннему выявлению несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасно положении. Выявление семей и детей данной категории осуществляется через детские сады, школы, путём проведения рейдовых мероприятий, по сигналам граждан.

На 01.01.2017 года в Егорьевском районе на профилактическом учете в комиссии состоит 36 семей, находящихся в социально опасном положении, в них 64 ребенка. В 2016 году выявлено 23 семьи, находящихся в социально опасном положении. Снято с профилактического учёта в комиссии 17 семей, находящихся в социально опасном положении, из них 7 семей, в связи с улучшением ситуации в семье. Всего в районе проживает 5849 семей, доля семей находящихся в социально опасном положении в общем числе проживающих в районе составляет - 0,6 %.

22 несовершеннолетних состоит на учете в комиссии и органах и учреждениях системы профилактики. За 2016 год несовершеннолетними совершено 15 преступлений, 2 преступления по ч. 3 ст. 158 УК РФ совершено несовершеннолетними в группе. Основными видами преступлений несовершеннолетних являются кражи чужого имущества.

Вынесено 105 постановлений о привлечении к административной ответственности, из них 74 постановлений в отношении родителей и законных представителей, 24 постановления в отношении несовершеннолетних, 2 постановления о прекращении производства по делу об административном правонарушении, 5 постановлений в отношении иных лиц.

В организации работы комиссии, по сравнению с 2015 годом, произошло количественное изменение, в состав комиссии (по согласованию) включен заместитель директора по учебно-воспитательной работе КГБПОУ «Егорьевский лицей профессионального образования», и врач психиатр - нарколог КГБУЗ «Егорьевская ЦРБ», сменился ответственный секретарь комиссии. Количество проведенных заседаний 27.

Итоги деятельности органов местного самоуправления

За 2016 год состоялось 9 сессий Егорьевского районного Совета депутатов, 3 из которых внеочередные. В ходе сессий принято 113 решений, из них 80 решений носят нормативный правовой характер, в том числе 60 решений по утверждению Соглашений о передаче части полномочий администрации района по решению вопросов местного значения администрациям сельсоветов.

За 2016 год состоялось 6 заседаний Совета администрации района. Рассмотрено 32 вопроса. В прошлом году в администрацию района поступило 3876 единиц входящей корреспонденции, направлено исходящей корреспонденции - 2236 единиц. Регистрация входящей и исходящей корреспонденции проводится с использованием Единой системы электронного документооборота Алтайского края.

За 2016 год принято 178 постановлений, 217 распоряжений по основной деятельности, 153 распоряжения по личному составу, 254 распоряжения по отпускам и командировкам. В 2016 году 1 муниципальный служащий администрации района прошел повышение квалификации с получением документов установленного образца. 

Всего за отчетный период в администрацию района поступило 183 обращения граждан. Наиболее актуальные вопросы - это улучшение жилищных условий, предоставление земельных участков.

За год на личном приеме у главы администрации района побывали 24 человека. Основные вопросы: трудоустройство, земельные вопросы, вопросы обеспечения жильем.

Все обращения рассмотрены, большая часть из них поддержана, по некоторым приняты меры, по остальным даны разъяснения.

За 2016 год награждены:

83 жителя нашего района Почетной грамотой администрации района;

38 человек благодарственным письмом администрации района;

1 человек - Почетной грамотой Главного управления строительства, транспорта, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Алтайского края;

1 человек - благодарственным письмом Главного управления МЧС России по Алтайскому краю;

3 человека - Почетной грамотой Администрации Алтайского края.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Подводя итог, в заключение хочется отметить, что 2016 был годом непростым, напряженным. Позвольте мне выразить слова благодарности за понимание, поддержку и слаженную работу Вам, депутатам Егорьевского районного Совета депутатов, сотрудникам администрации района, главам сельсоветов и работникам администраций поселений, руководителям и работникам организаций района.
Спасибо за внимание!

