ОТЧЕТ
о деятельности  Отделения полиции по Егорьевскому району Межмуниципального отдела МВД России «Рубцовский» по вопросу «Об итогах оперативно-служебной деятельности отделения полиции по Егорьевскому району за 7 месяцев 2018 года»

Реализация комплекса организационных и практических мер в текущем периоде 2018 года позволила в целом обеспечить контроль над криминальной обстановкой в Егорьевском районе и несколько улучшить ряд основных показателей оперативно-служебной деятельности.
Обеспечение безопасности граждан, их прав и законных  интересов, охрана общественного порядка, повышения качества государственных  услуг в правоохранительной сфере по-прежнему являются приоритетными направлениями в деятельности ОП по Егорьевскому району МО МВД России «Рубцовский».
Необходимо отметить, что наряду с выполнением основных функций и задач, стоящих перед органами внутренних дел, в истекшем периоде была проделана серьезная работа в период проведения массовых и праздничных мероприятий, а также в рамках неоднократно проводившихся оперативно-профилактических операций.
Исходя из развития криминальной ситуации на территории обслуживания, реализации программ правоохранительной направленности, а также с учетом других факторов, оказывающих влияние на состояние преступности, можно сделать вывод об устойчивой тенденции снижения уровня преступности. Общий массив зарегистрированных преступлений сократился на 16,2% и составил 98 преступных деяний.
По итогам отчетного периода уменьшилось умышленных преступлений с причинением тяжкого вреда здоровью, краж, в том числе из квартир. Удалось добиться незначительного сокращения количества преступлений, совершенных под воздействием алкоголя (на 2,3 %), а также на 14 % снизилось число преступлений, совершенных на бытовой почве. В результате предпринимаемых мер по противодействию преступности имеются позитивные изменения по увеличению показателя по  расследованию преступлений. Удельный вес расследованных преступлений по итогам 7 месяцев 2018 года составил 80,4%.
Имеющиеся положительные результаты стали возможны при тесном взаимодействии и помощи сопредельных органов внутренних дел, прокуратуры, органов местного самоуправления. 
Вместе с тем, принятыми мерами не удалось добиться снижения количества фактов мошеннических действий. По итогам работы за 7 месяцев 2018 года зарегистрировано 5 фактов мошенничеств, из которых расследовано 1 преступление. 
Наиболее распространенными являются телефонные и интернет-мошенничества. Известные схемы телефонного мошенничества «родственник в беде», «проблемы с банковской картой», «вам одобрен кредит», «вы выиграли автомобиль», «вакансии» и другие. При этом мошенники часто меняют подходы и изобретают новые способы хищения денежных средств. Несмотря на то, что полицейские неоднократно проводили разъяснительную работу, участковые полиции разносили памятки, осуществляли личные встречи с населением, граждане продолжают доверчиво переводить свои деньги на счета преступников.
Одной из главных задач деятельности отделения полиции является противодействие незаконному обороту наркотиков. В отчетном периоде сотрудниками полиции выявлено 10 преступлений, из незаконного оборота  изъято 3214 граммов наркотических средств. Наиболее распространены на территории обслуживания такие наркотические средства, как: марихуана, конопля.
Не смотря на проводимую профилактику подростковой преступности, несовершеннолетними совершено 12 преступлений (АППГ-2).
Недостаточная эффективность системы социальной реабилитации, трудового и бытового устройства лиц с криминальным прошлым привела к тому, что 65 лиц, ранее совершавших преступления, вновь преступили закон (АППГ-58).
Пресечено 5 административных правонарушений в сфере незаконного оборота алкогольной продукции. Из незаконного оборота изъято 7 литров алкогольной продукции.  
За 7 месяцев 2018 года сотрудниками полиции было выявлено 248 административных правонарушений. Должностными лицами наложено штрафов на сумму 37 тыс. рублей, взыскано 30 тыс. рублей, что составляет 81 процент.
Количество  преступлений, совершенных в общественных местах осталось на уровне прошлого года и составило 26 преступлений, из которых 20 преступлений совершено на улицах района. 
Необходимыми мерами профилактики и предупреждения совершения преступлений против личности, краж, грабежей и др., а также способствующими раскрытию и расследованию преступлений, считаю установление систем видеонаблюдения на как можно большем количестве объектов района и обеспечение освещенности. У нас имеется достаточное количество примеров раскрытия преступлений с помощью средств видеофиксации. Всего на территории Егорьевского района  установлено 269 видеокамер на 63 объектах. 
Немаловажное влияние на уличную преступность оказывает участие в охране общественного порядка сил общественности. В настоящее время на территории  района действует 8 народных дружин общей численностью 71 человек. За 7 месяцев 2018 года членами народных дружин принято участие в 4 массовых, публичных, спортивных и культурно-зрелищных мероприятиях, а также в проведении 121 рейдов, патрулирований и иных мероприятий по охране общественного порядка. С участием общественных формирований раскрыто 8 преступлений, выявлено 35 административных правонарушения, проверено по месту жительства 161 лицо, состоящих на профилактическом учете. 
Актуальной и социально-значимой является деятельность по предупреждению дорожно-транспортных происшествий.     В текущем периоде 2018 года реализован комплекс организационных и технических мер, направленных на безопасность дорожного движения. Деятельность сотрудников ГИБДД была максимально нацелена на оказание содействия участникам дорожного движения. Всего выявлено 999 фактов  нарушений ПДД,  57 водителей задержаны за управление транспортным средством в состоянии  алкогольного опьянения.  На дорогах Егорьевского района произошло 9 ДТП, в которых пострадало 9 человека, погибших нет. Такие печальные последствия зачастую являются прямым следствием несоблюдения установленных правил  дорожного движения.  
Не менее важная задача – оказание государственных услуг, относящихся к компетенции органов внутренних дел. Межмуниципальным отделом принимаются необходимые меры по достижению требуемого уровня удовлетворенности граждан их качеством. Одна из основных обязанностей территориального органа – сокращение времени предоставления госуслуг, создание комфортных условий в местах приема  граждан. 
В предстоящем периоде определены приоритетные задачи по обеспечению безопасности граждан, снижению фактов криминальных проявлений, стабилизации дорожной ситуации, а также обеспечение правопорядка в ходе проведения  выборов Губернатора Алтайского края.

Уважаемые депутаты и присутствующие!

Залогом успешной работы по предупреждению преступлений и правонарушений мы считаем налаженное взаимодействие с органами местного самоуправления и с общественностью. В предстоящем периоде 2018 года перед сотрудниками полиции стоят не менее сложные задачи по обеспечению правопорядка и общественной безопасности, в решении которых мы надеемся на поддержку администрации Егорьевского района.

Временно исполняющий обязанности  
начальника отделения полиции по 
Егорьевскому району МО МВД 
России «Рубцовский»                                                                           А.М. Сесин








