Информация о ходе реализации в 2017 году 
долгосрочной муниципальной целевой программы 
«Устойчивое  развитие сельских поселений 
Егорьевского района Алтайского края» на 2013–2020 годы
          Долгосрочная муниципальная целевая программа «Устойчивое  развитие сельских поселений Егорьевского района Алтайского края» на 2013–2020 годы находится на софинансировании Государственной программы  «Устойчивое  развитие сельских территорий Алтайского края» на 2012–2020 годы» и Федеральной целевой программы «Устойчивое  развитие  сельских территорий на  2014-2017 годы и на период до 2020 года».  

          В 2017 году на территории Егорьевского района финансирование программных мероприятий в рамках данных программ осуществлялось по двум направлениям: улучшение жилищных условий молодых семей и молодых специалистов; развитие водоснабжения в сельской местности.  
         По направлению улучшение жилищных условий молодых семей и молодых специалистов освоено 2186,440 тыс. рублей, в том числе средств федерального бюджета в сумме 1371,772  тыс. рублей, средств краевого бюджета – 814,667 тыс. руб. В том числе выделены средства краевого бюджета на ребенка, рожденного в ходе участия претендента в программе  в сумме 55,793 тыс. руб. Куплено 2 квартиры. Собственные средства граждан  составили 913,135 тыс. руб.
  По направлению развитие водоснабжения в сельской местности в 2017 году завершено  строительство  объекта: «Строительство водозабора и развитие сетей водоснабжения в  с. Сросты Егорьевского района Алтайского края».  Проложено 11,080 км водопроводных сетей, пробурено две скважины, смонтировано 39 водопроводных колодцев, водонапорная башня, две насосных станции. В соответствии с распоряжением Правительства Алтайского края от 25.04.2017 № 153-р Егорьевскому району выделена субсидия из федерального и краевого бюджетов на мероприятия по развитию водоснабжения в сельской местности, для завершения выполнения строительно-монтажных работ на объекте «Строительство водозабора и развитие сетей водоснабжения в с. Сросты Егорьевского района Алтайского края». Объем средств федерального бюджета составил 1110,0 тыс. руб., объем средств краевого бюджета  5108,487 тыс. руб. Общая сумма финансирования  строительства объекта за весь период реализации составила 30354098,88 рублей.
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