ОТЧЕТ
о деятельности  Отделения полиции по Егорьевскому району Межмуниципального отдела МВД России «Рубцовский» по вопросу «Об итогах оперативно-служебной деятельности отделения полиции по Егорьевскому району за 2017 год»
.

Уважаемые депутаты!
Проведенный анализ оперативно-служебной деятельности отделения полиции по Егорьевскому  району МО МВД России «Рубцовский» показывает, что оперативная обстановка на территории обслуживания отделения  полиции, в течение всего отчетного периода находилась под контролем.  

В 2017 году в дежурную часть отделения  полиции поступило 2559 заявлений, сообщений и иной информации о противоправных действиях. По 208 рассмотренным сообщениям принято решение о возбуждении уголовного дела. В 184 случаях в возбуждении уголовного дела отказано. По 366 поступившим материалам возбуждены дела об административных правонарушениях.

           Общий массив зарегистрированных преступлений в отделении полиции по Егорьевскому району в сравнении с прошлым годом снизился на 4,73 % (с 2686 до 2559 фактов). При  этом  количество приостановленных уголовных дел также снижено с 77 до 69. 

         По итогам 2017 года  возросло общее количество краж на 8,2 % (с 85 до 92), из которых нераскрытыми остались 49 преступлений. В том числе количество краж из квартир граждан снизилось на 100,0 % (с 7 до 14). Количество краж скота осталось на уровне прошлого года и составило 6 фактов. Количество краж из складов, баз, магазинов также как и в прошлом году составило 2 преступления.
Общее количество преступлений, связанных с кражами леса осталось на уровне прошлого года и составило 3 преступления. 
 Количество преступных деяний, связанных с незаконными рубками леса, уменьшилось на 62,5% (с 24 до 9 фактов).

  В 2017 году зарегистрировано 1 убийство и 1 изнасилование, преступления раскрыты.  
         Тяжких и особо тяжких преступлений  зарегистрировано 37 фактов, расследовано 29 преступлений.
          Раскрыто 4 преступления категории «прошлых лет».

  Выявлено 15 преступлений по линии незаконного оборота наркотиков,  все преступления раскрыты. 

          Сотрудниками ОП из незаконного оборота  изъято 5149,0 гр. наркотических средств, в том числе   марихуаны – 5142,0 гр., гашишного масла – 7,0 гр. 

          В 2017 году личным составом ОП выявлено 499 административных правонарушений различных составов.  
         В отчетный период реализован комплекс оперативно-профилактических мероприятий, направленных на предупреждение подростковой преступности.  Несовершеннолетними в 2017 году  совершено 8 преступлений.
Всего в ОП по Егорьевскому району на профилактическом учете в 2017 году состояло 26 несовершеннолетних, 30 родителей, оказывающих отрицательное влияние на детей, 5 групп несовершеннолетних антиобщественной направленности, состоящей из 10 подростков. 

Во взаимодействии с участковыми уполномоченными полиции в 2017 году проводилась профилактическая работа с 30 неблагополучными родителями, из которых 11 семей были поставлены на учет в текущем году. Всеми службами ОП по Егорьевскому району к административной ответственности по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ привлечен 51 законный представитель подростков. 

Участковыми уполномоченными полиции ОП по Егорьевскому району в 2017 году проводилась работа по профилактике правонарушений, совершаемых гражданами в состоянии алкогольного опьянения. По результатам проведенной работы количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения снизилось по сравнению с прошлым годом на 11,7 % (с 94 до 83).
           В  2017 году выявлено 128 лиц, совершивших преступления, из которых количество лиц, не имеющих постоянного источника дохода, составило 97 человек.
          Количество лиц, ранее совершавших преступления и вновь преступивших закон составило 102 гражданина, а лиц ранее судимых составило 42 человека.

    Количество преступлений, совершенных в общественных местах возросло  на 64,9 % (с 37 до 61), в том числе на улицах - на 57,6 % (с 33 до 52).  

   На территории Егорьевского района зарегистрировано 8 народных дружин общей численностью 72 человек. Участковыми уполномоченными полиции совместно с внештатными сотрудниками и членами народных дружин при патрулировании административных участков выявлено 63 административных правонарушений, раскрыто 11 преступлений. С участием народных дружинников по месту жительства проведено 190 рейдовых мероприятий, проверено 135 лиц, состоящих на профилактических учетах ОП. 

           В 2017 году реализован комплекс организационных и технических мер, направленных на безопасность дорожного движения. Деятельность сотрудников ГИБДД была максимально нацелена на оказание содействия участникам дорожного движения. В текущем периоде  выявлено 2054 нарушения ПДД,  108 водителей задержаны за управление транспортным средством в состоянии  алкогольного опьянения.  За 2017 год на дорогах произошло 10 ДТП, в которых погиб 1 человек, пострадало 11 человек. Такие печальные последствия зачастую являются прямым следствием несоблюдения установленных правил  дорожного движения.  

             На основании выше изложенного, следует отметить, что в целом оперативная обстановка на территории района остается стабильной. Главная задача, стоящая перед сотрудниками полиции – защита жизни, здоровья, имущества и собственности  граждан от противоправных посягательств,   снижение  уровня преступности, укрепление правопорядка, обеспечение  общественной безопасности на обслуживаемой территории. 

            В целях сохранения положительной тенденции снижения уровня преступности на обслуживаемой территории, в предстоящем периоде 2018 года планируется продолжить проведение ряда организационных и практических мероприятий по следующим направлениям деятельности:

   - осуществление контроля со стороны руководства отделения полиции за результатами работы подчинённых сотрудников по раскрытию преступлений; 

   - своевременный прием и регистрация в установленном порядке заявлений и сообщений граждан о преступлениях и принятие по ним решений в установленный законом срок;

   -  организация работы по выявлению и документированию преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков и оружия, раскрытию преступлений «прошлых лет»;

   -осуществление необходимых мероприятий по исполнению Федерального закона Российской Федерации от 06.04.2011 № 64-ФЗ «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы».

         Выполнение сложных и ответственных задач, стоящих перед сотрудниками отделения полиции, возможно только при наличии необходимого уровня взаимодействия со всеми заинтересованными ведомствами и органами района. 
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