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ОТЧЕТ
о деятельности  Отделения полиции по Егорьевскому району Межмуниципального отдела МВД России «Рубцовский» по вопросу «Об итогах оперативно-служебной деятельности отделения полиции по Егорьевскому району за 7 месяцев 2019 года»
.

Уважаемые депутаты!
Проведенный анализ оперативно-служебной деятельности отделения полиции по Егорьевскому  району МО МВД России «Рубцовский» показывает, что оперативная обстановка на территории обслуживания отделения  полиции, в течение всего отчетного периода находилась под контролем.  

В текущем  периоде 2019 года в дежурную часть отделения  полиции поступило 1565 заявлений, сообщений и иной информации о противоправных действиях. По 146 рассмотренным сообщениям принято решение о возбуждении уголовного дела. В 99 случаях в возбуждении уголовного дела отказано. По 158 поступившим материалам возбуждены дела об административных правонарушениях.

           Общий массив зарегистрированных преступлений в отделении полиции по Егорьевскому району в сравнении с прошлым годом увеличился на 52,0 % (с 98 до 149 фактов). При  этом  количество приостановленных уголовных снизилось с 21 до 18. 

     По итогам 7 месяцев 2019 года  общее количество краж  увеличилось на    59,1 % (с 44 до 70), из которых количество квартирных краж составило 9 фактов (в прошлом году – 7). Количество краж из складов, баз, магазинов и других торговых точек увеличилось на 100,0% (с 0 до 3). Краж скота, цветных металлов и проводов ЛЭП не зарегистрировано.

Сотрудниками отделения полиции выявлено 18 преступлений, связанных с кражами  леса (в прошлом году – 1), все преступления раскрыты.

 Количество преступлений, связанных с незаконными рубками леса, увеличилось на 150,0 % (с 2 до 5 фактов). Расследовано 4 преступления (в прошлом году -0).
        За 7 месяцев  2019 года  убийств  и  изнасилований не зарегистрировано.
         Тяжких и особо тяжких преступлений  зарегистрировано 19 фактов, расследовано 10 преступлений.
          Раскрыто 3 преступления категории «прошлых лет».

  Выявлено 4 преступления по линии незаконного оборота наркотиков. 
          Сотрудниками ОП из незаконного оборота  изъято 667,0 гр. наркотических средств, в том числе   марихуаны – 667,0 гр. 

          За 7 месяцев 2019 года личным составом ОП выявлено 186 административных правонарушений различных составов.  
         В отчетный период реализован комплекс оперативно-профилактических мероприятий, направленных на предупреждение подростковой преступности.  Несовершеннолетними за 7 месяцев  2019 года  совершено 4 преступления.
Всего в ОП по Егорьевскому району на профилактическом учете в текущем периоде 2019 года состояло 18 несовершеннолетних, 30 родителей, оказывающих отрицательное влияние на детей, 6 групп несовершеннолетних антиобщественной направленности, состоящей из 11 подростков. 

Инспектором ПДН во взаимодействии с участковыми уполномоченными полиции в 2019 году проводилась профилактическая работа с  неблагополучными родителями, из которых 4 семьи были поставлены на учет в текущем периоде. К административной ответственности по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ привлечено 27 законных представителей подростков. 

Участковыми уполномоченными полиции ОП по Егорьевскому району проводилась работа по профилактике правонарушений, совершаемых гражданами в состоянии алкогольного опьянения. Однако, количество преступлений, совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения составило 53 факта (в прошлом году - 43). 
         За 7 месяцев 2019 года выявлено 110 лиц, совершивших преступления, из которых количество лиц, не имеющих постоянного источника дохода, составило 84 человека.
         Количество лиц, ранее совершавших преступления и вновь преступивших закон составило 84 гражданина, а лиц ранее судимых - 37 человек.

   Количество преступлений, совершенных в общественных местах увеличилось  на 23,1 % (с 26 до 32), в том числе на улицах - на 35,0 % (с 20 до 27).  

   На территории Егорьевского района зарегистрировано 8 народных дружин общей численностью 71 человек и 19 внештатных сотрудников Участковыми уполномоченными полиции совместно с внештатными сотрудниками и членами народных дружин при патрулировании административных участков выявлено 33 административных правонарушений, раскрыто 6 преступлений. С участием народных дружинников по месту жительства проверено 109 лиц, состоящих на профилактических учетах ОП. 

           В текущем периоде 2019 года реализован комплекс организационных и технических мер, направленных на безопасность дорожного движения. Деятельность сотрудников ГИБДД была максимально нацелена на оказание содействия участникам дорожного движения. За 7 месяцев 2019 года    на дорогах района произошло 5 ДТП, в которых погибших нет, пострадало 7 человек, из которых детей – 2. Такие печальные последствия зачастую являются прямым следствием несоблюдения установленных правил  дорожного движения.  

             На основании выше изложенного, следует отметить, что в целом оперативная обстановка на территории района остается стабильной. Главной задачей, стоящей перед сотрудниками полиции, по-прежнему остается защита жизни, здоровья, имущества и собственности  граждан от противоправных посягательств,   снижение  уровня преступности, укрепление правопорядка, обеспечение  общественной безопасности на обслуживаемой территории. 

            В целях сохранения положительной тенденции снижения уровня преступности на обслуживаемой территории, в предстоящем периоде 2019 года планируется продолжить проведение ряда организационных и практических мероприятий, направленных на формирование системы профилактики правонарушений, укрепление общественного порядка и общественной безопасности, вовлечение в эту деятельность государственных органов, общественных формирований и населения, повышение роли и ответственности органов государственной власти, органов местного самоуправления в профилактике правонарушений и борьбе с преступностью.

         Выполнение сложных и ответственных задач, стоящих перед сотрудниками отделения полиции, возможно только при наличии необходимого уровня взаимодействия со всеми заинтересованными ведомствами и органами района. 

Начальник  ОП по Егорьевскому району

МО МВД России «Рубцовский»

майор полиции                                                                                             А.В.Кравченко
12.08.2019
ПРЕДЛОЖЕНИЯ

в проект решения заседания районного Совета депутатов

1. Принять к сведению отчет начальника отделения полиции по Егорьевскому району МО МВД России «Рубцовский» об итогах оперативно-служебной деятельности ОП по Егорьевскому району за 7 месяцев  2019 года.

2. Предложить отделению полиции по Егорьевскому району совместно с органами местного самоуправления  во  2-ом полугодии 2019 года:

2.1. Во взаимодействии с общественными формированиями правоохранительной направленности организовать и провести мероприятия, направленные на профилактику преступлений, совершаемых на улицах и общественных местах.  

2.2. Проводить на регулярной основе мероприятия по выявлению точек, незаконно реализующих спиртосодержащую продукцию, в том числе домашней выработки.

2.3. Во взаимодействии с заинтересованными субъектами провести комплекс мероприятий, направленный на профилактику преступлений и других правонарушений, совершаемых лицами, освободившимися из мест лишения свободы.

Начальник ОП по Егорьевскому району

МО МВД России «Рубцовский»

майор полиции                                                                                  А.В. Кравченко 

