Отчет
о работе комиссии Егорьевского районного Совета депутатов по экономической политике, собственности, природопользованию за 2018 год и первое полугодие 2019 года

В состав комиссии районного Совета депутатов по экономической политике, собственности, природопользованию входят 5 депутатов Егорьевского районного Совета депутатов.
	За 2018 год проведено 5 заседаний комиссии, рассмотрено 9 вопросов. За первое полугодие 2019 года проведено 3 заседания комиссии, рассмотрено 4 вопроса. Работа комиссии велась на основании плана работы комиссии районного Совета депутатов по экономической политике, собственности, природопользованию.
	В соответствии с полномочиями комиссии в вопросах экономической политики в отчетный период были внесены изменения в решение Егорьевского районного Совета депутатов Алтайского края от 29.12.2015 № 185 «Об утверждении коэффициентов для расчета годовой арендной платы за использование земельных участков, за исключением земель сельскохозяйственного назначения, расположенных в границах территории Егорьевского района, находящихся в муниципальной собственности муниципального образования Егорьевский район Алтайского края и государственной собственности (до разграничения государственной собственности на землю), предоставляемых без проведения торгов»; внесены изменения и дополнения в решение Егорьевского районного Совета депутатов Алтайского края от 26.12.2016 № 130 «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Егорьевский район Алтайского края»; рассмотрено и рекомендовано к утверждению Положение об учете муниципального имущества муниципального образования  Егорьевский район Алтайского края  и ведения Реестра объектов муниципальной собственности муниципального образования Егорьевский район Алтайского края.
	Предварительно на комиссии рассматривались проекты решения «Об отчете главы Егорьевского района Алтайского края о результатах деятельности главы  района и администрации района по решению вопросов местного значения и осуществлению отдельных государственных полномочий за 2017 год» и за 2018 год.
По всем рассмотренным вопросам комиссией приняты заключения, которые затем озвучивались на сессиях районного Совета депутатов при  их рассмотрении.
Заседания комиссий постоянно проходят при хорошей явке  депутатов и участии всех депутатов в обсуждении проектов решений.


