4

Отчет

начальника ОП по Егорьевскому району МО МВД России «Рубцовский»

майора полиции А.В. Кравченко

«Об итогах оперативно-служебной деятельности ОП по Егорьевскому району МО МВД России «Рубцовский»  за 2019 год»

Уважаемые депутаты!
В 2019 году основные усилия отделения полиции были сосредоточены на обеспечении прав и свобод граждан, защите их жизни и здоровья, в качестве приоритетных реализовывались мероприятия по раскрытию и расследованию тяжких и особо тяжких преступлений, по противодействию экстремизму, обеспечению антитеррористической защищенности, безопасности дорожного движения, профилактике правонарушений. 

         В течение года силы и средства полиции во взаимодействии с органами власти и другими правоохранительными органами были направлены на охрану общественного порядка и общественной безопасности при проведении массовых мероприятий.
В прошедшем году в дежурную часть отделения  полиции поступило 2676 заявлений, сообщений и иной информации о противоправных действиях. По 254 рассмотренным сообщениям принято решение о возбуждении уголовного дела. В 152 случаях в возбуждении уголовного дела отказано. По 256 поступившим материалам возбуждены дела об административных правонарушениях.

 Общий массив зарегистрированных преступлений в отделении полиции по Егорьевскому району в сравнении с прошлым годом увеличился на 64,2 % (со 162 до 266 фактов).  Процент расследованных преступлений составил 76,8.
  Большую часть преступлений, совершаемых в Егорьевском районе, составляют кражи всех видов собственности,  количество которых по итогам 2019 года  увеличилось на 75,6 % (с 74 до 130). Одной из причин такого роста является то, что в текущем периоде сотрудниками ОП выявлено большое количество преступлений, предусмотренных ст.158 УК РФ, связанных с кражами леса, за 12 месяцев 2019 года зарегистрировано 36 преступлений (2018 – 2). Также в прошедшем году значительно увеличилось количество квартирных краж на 87,5 % (с 8 до 15), а количество краж скота снизилось на 75 % (с 4 до1).
          В 2019 году зарегистрировано 1 убийство, преступление раскрыто, изнасилований не зарегистрировано. Такие преступления, как грабежи и разбои, также совершаются на территории района, их количество в 2019 году составило 4 факта (разбой-1, грабеж-3). Преступления раскрыты.
Остановлюсь поподробнее на проблеме, беспокоившей нас в последние годы, а именно  росте фактов  мошеннических действий, в первую очередь дистанционных, совершаемых посредством сотовой связи и сети Интернет. За 2019 год на территории Егорьевского района зарегистрировано 7  фактов дистанционных мошенничеств, раскрываемость данного вида преступления составила 0 %. 

          С целью  предупреждения мошеннических действий сотрудники полиции проводят с населением просветительскую работу путем распространения памяток и информируя граждан через средства массовой информации.

Принимаются меры по взаимодействию с территориальными органами внутренних дел края и других регионов по снижению напряженности в данном криминальном секторе, разработана автоматизированная информационно-поисковая система, которая в дальнейшем поможет раскрытию дистанционных хищений денежных средств.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
Работа по профилактике распространения наркомании и борьбе с наркобизнесом стоит на особом контроле. Сотрудниками полиции на территории района выявлено 13 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. К уголовной ответственности привлечено 14 лиц. 

Из незаконного оборота изъято более 5 килограмм  наркотических средств. 
Улучшение криминальной обстановки напрямую зависит от эффективности системы профилактики – главными участниками которой являются участковые уполномоченные полиции и инспектор ПДН. 

В целях повышения эффективности профилактической работы  по предупреждению повторных преступлений со стороны ранее судимых лиц и лиц, осужденных к мерам наказания, не связанным с лишением свободы  проведены оперативно-профилактические мероприятия «Надзор», «Участок», «Быт». Однако, в 2019 году наблюдается увеличение количества преступлений, совершенных лицами ранее судимыми на 76,9 % (с 39 до 69).  
Отмечается рост количества преступлений, совершенных гражданами в состоянии опьянения на 32,8 % (с 67 до 89). 
В целях стабилизации оперативной обстановки в Егорьевском районе в подростковой среде проводились профилактические мероприятия в отношении 21 подростка  и 27 родителей, состоящих на учетах в подразделении по делам несовершеннолетних.   За 12 месяцев 2019 года несовершеннолетними совершено 9 преступлений (в прошлом году-15).  Пресечено более сорока административных правонарушений по фактам ненадлежащего исполнения родителями обязанностей по содержанию и воспитанию детей. 
На территории Егорьевского района зарегистрировано 8 народных дружин общей численностью 71 человек, а также 19 внештатных сотрудников полиции. Участковыми уполномоченными полиции совместно с внештатными сотрудниками и членами народных дружин при патрулировании административных участков выявлено 56 административных правонарушений, раскрыто 8 преступлений.
         В течение 2019 года сотрудниками отделения полиции на территории Егорьевского района проводились мероприятия по пресечению фактов незаконной реализации алкогольной продукции. 

         Пресечено 4 административных правонарушения в сфере незаконного оборота алкогольной продукции, из незаконного оборота изъято 16 литров спиртосодержащей жидкости.

           В 2019 году реализован комплекс организационных и технических мер, направленных на безопасность дорожного движения. Деятельность сотрудников ГИБДД была максимально нацелена на оказание содействия участникам дорожного движения, в том числе в зимний период сотрудники полиции приходят на помощь в условиях непогоды. В текущем периоде  выявлено 1318 нарушения ПДД,  113 водителей задержаны за управление транспортным средством в состоянии  алкогольного опьянения.  За 2019 год на дорогах произошло 8 ДТП, в которых погибших нет, пострадало 12 человек. Такие печальные последствия зачастую являются прямым следствием несоблюдения установленных правил  дорожного движения.
             Приоритетные задачи на 2020 год направлены на дальнейшее совершенствование системы предупреждения преступных посягательств, защиты законных интересов граждан и государства. Потребуется мобилизация сил в работе по противодействию коррупции, незаконному обороту наркотиков и алкоголя, усиление административного надзора за наиболее опасными категориями лиц, освобождаемых из мест лишения свободы, в создании условий, препятствующих противоправным проявлениям среди несовершеннолетних и семейному неблагополучию.
Начальник  ОП по Егорьевскому району

МО МВД России «Рубцовский»

майор полиции                                                                                             А.В.Кравченко
13.02.2020
ПРЕДЛОЖЕНИЯ

в проект решения заседания районного Совета депутатов

1. Принять к сведению отчет начальника отделения полиции по Егорьевскому району МО МВД России «Рубцовский» об итогах оперативно-служебной деятельности ОП по Егорьевскому району за  2019 год.

2. Предложить отделению полиции по Егорьевскому району совместно с органами местного самоуправления  в  1-ом полугодии 2020 года:

2.1. В целях предупреждения совершения правонарушений и преступлений несовершеннолетними, проводить регулярные проверки мест массового скопления и концентрации молодежи с выездами в села района, проводить вечернее патрулирование центра с. Новоегорьевское.

2.2. Проводить постоянную разъяснительной работу в средствах массовой информации по вопросам профилактики преступлений, связанных с дистанционными мошенничествами.

2.3. Проводить мероприятия, направленные на повышение безопасности дорожного движения в Егорьевском районе.
Начальник ОП по Егорьевскому району

МО МВД России «Рубцовский»

майор полиции                                                                                  А.В. Кравченко 

