Информация
 о  ходе реализации  в 2013 году  муниципальной целевой программы 

«Повышение  инвестиционной привлекательности  муниципального                                                       образования Егорьевский район Алтайского края  на 2012-2016 годы»

          Цель программы -  формирование на территории муниципального образования Егорьевский район Алтайского края условий, благоприятных для роста инвестиционной активности, обеспечивающей экономический подъем и повышение уровня жизни населения.
          Мероприятия программы не содержат финансирования, носят организационно-правовой характер.
           В рамках данной программы администрацией района в 2013 году осуществлялись следующие мероприятия:  

           - проводился           ежеквартальный    анализ  показателей социально-экономического развития района;

           - составлен прогноз социально-экономического развития района на 2014-2016 годы;

           - проведена актуализация инвестиционного паспорта Егорьевского района; 
           - определены точки роста на 2013 год;
           - утверждены  регламенты предоставления муниципальных услуг по выдаче разрешительных документов и предоставлению ходатайства администрации района инициаторам инвестпроектов;
           - специалисты ИКЦ Егорьевского района постоянно осуществляют информационно- консультационные услуги субъектам малого и среднего бизнеса, оказывают методическую помощь предпринимателям в разработке         бизнес-проектов, обосновании социальной и бюджетной эффективности привлекаемых инвестиций;
           - в 2013 году администрацией района было выдано ходатайство и   оказана помощь в подготовке заявки на грант Губернатора на поддержку местных инициатив Титовскому сельсовету, по итогам конкурсного отбора сельсовету предоставлен грант в размере 207,130 тыс. руб.;

            - экспертным советом по технико-экономическому обоснованию бизнес-планов безработных граждан в 2013 году рассмотрено  19 бизнес- проектов, на реализацию которых была предоставлена субсидия из краевого бюджета на развитие собственного бизнеса в размере 1117,2 тыс.руб.;            
            - по данным мониторинга разработаны инвестиционные предложения для инвесторов, сформированы реестр инвестиционных проектов, реестр свободных инвестиционных площадок и земельных участков;
           - выбрано  и подготовлено 53 градостроительных плана земельных участков;

          - выдано 46 разрешений на строительство объектов; 

          - подготовлено и выдано застройщикам 30 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию;

          - администрацией района постоянно оказывается помощь сельхозтова-ропризводителям района в получении инвестиционных кредитов.           
          Эффективность программы определяется соотношением позитивных изменений, произошедших в инвестиционной сфере вследствие проведения мероприятий.
 По итогам 2013 года Егорьевский район вышел на 21 место по инвестициям в основной капитал на душу населения, на 22 место по ИФО инвестиций в основной капитал. За отчетный период объем инвестиций в экономику района составил 253,0 млн. рублей, рост к уровню прошлого года в сопоставимых ценах – 104,6 %.  За счет средств предприятий освоено капитальных вложений на сумму 150,3 млн. рублей, за счет средств  бюджетов всех уровней – 102,7 млн. рублей. В 2013 году в районе реализовано 20 инвестиционных проектов за счет бюджетных средств, из них 13 крупных и 28 частных внебюджетных инвестпроектов, из них 9 в сельском хозяйстве, 1  в промышленной сфере, 9 в сфере торговли, общепита и услуг, 9 в сфере туризма. 
         С целью формирования привлекательного инвестиционного имиджа Егорьевского района, администрация района совместно с руководителями предприятий района ежегодно принимают участие в краевых конкурсах и выставках. Информационный материал о районе постоянно освещается на страницах печатных изданий и размещается на сайтах краевых управлений, инвестицонных порталах и официальном сайте администрации района. Ежеквартально отчет об организации инвестиционной деятельности в районе предоставляется в Главное управление экономики и инвестиций Алтайского края. 
         Администрация района прилагает все усилия для участия нашего района в федеральных и краевых программах с учетом возможностей софинансирования инвестпроектов из бюджета района. Но несмотря на улучшение показателей инвестиционной деятельности, основная проблема нашего района заключается в отсутствии крупных частных инвесторов и масштабных  инвестпроектов. Решение этого вопроса позволило бы вывести район на более высокий уровень развития экономики, решить проблемы занятости и повысить уровень жизни населения. 
Зав. отделом по экономике и  труду
администрации района                                                                      Е.В. Сесина

