2

В Алтайском крае срок государственной регистрации прав на недвижимость сокращен до 7 дней

Управление Росреестра по Алтайскому краю напоминает гражданам и юридическим лицам о том, что срок государственной регистрации прав сокращен до 7 рабочих дней со дня приема заявления и документов, необходимых для государственной регистрации (кроме случаев, когда Федеральным законом от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» и (или) другими законодательными актами РФ установлен сокращенный срок совершения юридически значимого действия).

Предпринятые действия - результат целенаправленной работы Управления по реализации распоряжения Правительства РФ от 01.12.2012 № 2236-р «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») «Повышение качества государственных услуг в сфере государственного кадастрового учета недвижимого имущества и государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним». 

«Дорожной картой» предусмотрено постепенное сокращение сроков государственной регистрации прав на недвижимость в 2015 году - до 10 дней, к 2018 году - до 7 дней, постановки на кадастровый учет - до 5 дней. Между тем, в Алтайском крае государственная регистрация прав по всем категориям дел уже с 2014 года проводилась в течение 10 календарных дней со дня приема заявления и документов, необходимых для госрегистрации. 

Кроме того, с 2015 года сроки осуществления государственного кадастрового учёта сокращены до 8 рабочих дней со дня поступления соответствующего заявления (вместо 10, утверждённых законодательством), в течение 5 рабочих дней заявителям предоставляется ряд иных госуслуг, в том числе, по принципу «одного окна». 
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