Уважаемые избиратели района!
1 июля 2020 года состоится общероссийское голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации.
Голосование будет проводиться с 8.00 до 20.00.

В списки участников голосования включаются все граждане Российской Федерации, обладающие правом на участие в общероссийском голосовании.

Сообщаем, что при голосовании по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации избиратели, обладающие активным избирательным правом, смогут проголосовать по месту своего нахождения вне зависимости от места регистрации. Для этого необходимо подать заявление о включении в список участка голосования по месту нахождения. Заявление может быть подано избирателем лично при предъявлении паспорта в пункт приема заявлений (ППЗ), а именно

- в любую территориальную избирательную комиссию (ТИК) с 05 июня по 21 июня 2020 года;

- в любую участковую избирательную комиссию (УИК) с 16 июня по 21 июня 2020 года;

- через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг с  05 июнь по 21 июня 2020 года;

Заявление может быть подано в электронном виде через федеральную государственную информационную систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг» 05 июнь по 21 июня 2020 года
Избиратель, который не может по уважительной причине (болезнь, инвалидность) самостоятельно прибыть в ППЗ для подачи заявления в указанные сроки, может устно или письменно (в т.ч. при содействии социального работника или иных лиц) обратиться в ТИК или УИК для предоставления ему возможности подать заявление вне ППЗ.

Избиратель может подать заявление только один раз.

ППЗ, организованный в ТИК будет работать с 14.00 до 20.00 в рабочие дни и с 10.00 до 14.00 в выходные дни (суббота и воскресенье).

В Егорьевском районе заявление можно подать в ТИК по адресу с. Новоегорьевское, ул. Машинцева, 15, каб. № 6., тел.21551
УИК будут принимать заявления с 16 июня по 21 июня в рабочие дни 14.00 до 20.00, в выходные дни с 10.00 до 14.00.

Адреса помещений, в которых УИК будут принимать заявления избирателей находятся:

- УИК избирательного участка № 743 с. Кругло-Семенцы, ул. Центральная, д. 87 (здание Кругло-Семенцовского сельсовета) тел. 25-3-97;

- УИК избирательного участка № 744 с. Борисовка, ул. Центральная, 28 а (здание Кругло-Семенцовская начальная общеобразовательная школа) тел. 21-3-45;

- УИК избирательного участка № 745 с. Малая Шелковка, ул. Мира, 32 (здание Малошелковниковского сельсовета) тел. 22-3-43;

- УИК избирательного участка № 746 с. Шубинка, ул. Молодежная, 26 (здание Шубинского сельсовета) тел. 22-6-43;

- УИК избирательного участка № 747 с. Лебяжье, ул. Советская, 115 (здание Лебяжинского сельсовета) тел. 26-3-43;

- УИК избирательного участка № 748 пос. Перешеечный, ул. Лесхозная, 67 (здание спортивного комплекса ООО «Лебяжье Лес») тел. 29-3-70;

- УИК избирательного участка № 749 с. Новоегорьевское, ул. Машинцева, 16 а (здание МБОУДО «Егорьевская детско-юношеская спортивная школа») тел. 22-4-25;

- УИК избирательного участка № 750 с. Новоегорьевское, ул. Машинцева, 16  (здание МУК «Егорьевский межпоселенческий культурный досуговый центр») тел. 22-1-37;

- УИК избирательного участка № 751 с. Первомайское, ул. Садовая, 10 (здание Первомайского сельсовета) тел. 27-3-43;

- УИК избирательного участка № 752 пос. Мирный, ул. Центральная, 19 а (здание МОУ «Мирная основная общеобразовательная школа») тел. 27-4-80;

- УИК избирательного участка № 753 с.Сросты, ул. Советская, 212 (здание Сростинского сельсовета) тел. 28-3-90;

- УИК избирательного участка № 754 с.Титовка, ул. Советская, 2 (здание  сельского клуба) тел. 24-3-92.

Если в день голосования по уважительной причине (отпуск, командировка, режим трудовой и учебной деятельности, выполнение государственных и общественных обязанностей, состояние здоровья, иное) вы не сможете прибыть на свой избирательный участок для голосования, то с 25 июня по 30 июня можете проголосовать заранее в участковой избирательной комиссии, где вы включены в список участников голосования.
Также в течение 6 дней, начиная с 25 июня, проголосовать можно будет на дому по заранее поданному заявлению  или в день голосования – 1 июля. Для этого нужно с 16 июня до 17.00 1 июля обратиться в свою участковую комиссию или передать свою просьбу через родственников или волонтеров. Обращение о голосовании на дому также можно подать и в электронном виде через портал «Госуслуги» (с 5 июня до 14.00 по МСК  21 июня).
Председатель территориальной комиссии                                    Т.Г. Игнатова

