
На 18 сентября 2016 года назначены выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва и депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания седьмого созыва.

В соответствии со схемой одномандатных избирательных округов, образуемых для проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Егорьевский район относится к 40 Рубцовскому одномандатному избирательному округу, в состав которого еще входят: Индустриальный район г. Барнаула, г. Алейск, г. Рубцовск, районы: Алейский, Волчихинский, Мамонтовский, Новичихинский, Павловский, Поспелихинский, Ребрихинский, Романовский, Рубцовский, Угловский, Шипуновский. Численность избирателей округа 498946 человек.


В соответствии со схемой одномандатных округов, образуемых для проведения выборов депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания Егорьевский район относится к 7 одномандатному избирательному округу, в состав которого еще входят Волчичинский, Рубцовский, Угловский районы. Численность избирателей округа 56804 человека. 
