«ЛИЧНЫЙ КАБИНЕТ
 НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА - ИНДИВИДУАЛЬНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ»

На сайте ФНС России    www. nalog.ru
Просим Вас  воспользоваться данным сервисом,  где находится много интересной и полезной  информации!
Подключение к «Личному кабинету налогоплательщика индивидуального предпринимателя» возможно по заявлению налогоплательщика, заверенному усиленной квалифицированной электронной подписью/Универсальной электронной картой либо по Регистрационной карте, которая выдается при обращении налогоплательщика в ИФНС.

Для налогоплательщика, являющегося пользователем «Личного кабинета налогоплательщика физического лица», доступ в «Личный кабинет налогоплательщика индивидуального предпринимателя» может быть предоставлен без дополнительной регистрации по логину.

Обращаем ваше внимание, что при использовании усиленной квалифицированной электронной подписи /Универсальной электронной карты пользователю предоставляются более широкие возможности в «Личном кабинетеВы имеете возможность: 
В «Личном кабинете» можно получить актуальную информацию из налоговых органов в режиме онлайн:

· сведения, содержащиеся в Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей;

· информация о документах и операциях, формирующих состояние расчетов с бюджетом;

· информация об урегулированной задолженности (отсроченной, рассроченной, реструктурированной, инвестиционному налоговому кредиту);

· информация о неисполненных налогоплательщиком требованиях на уплату налога и других обязательных платежей;

· информация о недоимке, задолженности по пеням и штрафам, признанных безнадежными к взысканию и списанных в соответствии с решением налогового органа на основании статьи 59 НК РФ и приказа ФНС России от 19.08.2010 №ЯК-7-8/393@;

· сведения о применяемой системе налогообложения;

· информация о ходе проведения камеральных проверок; и много другой полезной и интересной информации.

