Электронные сервисы ПФР в помощь алтайским семьям

Все больше алтайских семей, обращающихся за ежемесячной денежной выплатой из средств материнского капитала, прибегают к услугам электронных сервисов ПФР

В Алтайском крае с появлением у семей – обладателей сертификата на материнский капитал – с января 2018 г. права на получение ежемесячной выплаты из средств господдержки с заявлением на получение выплаты обратилась 1 661 семья. 80% из них (1328 семей) сделали это через электронные сервисы Пенсионного фонда РФ.

Всего в Алтайском крае на ежемесячные выплаты семьям из средств МСК направлено более 146,5 млн руб.

- Право на указанную выплату имеют семьи, в которых после 1 января 2018 года родился либо усыновлен второй ребёнок, и размер дохода на одного члена семьи за предшествующий обращению год не превысил 14 859 руб., т.е. 1,5-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в Алтайском крае за II квартал 2018 года, - напоминает заместитель начальника отдела соцвыплат Отделения ПФР по Алтайскому краю Ольга Вагнер. 

Размер ежемесячной выплаты в Алтайском крае с 1 января 2019 составляет 9 811 рублей, это эквивалент прожиточного минимума ребенка, установленного за II квартал прошлого года в регионе проживания семьи. Ежемесячная выплата осуществляется до достижения вторым ребенком возраста полутора лет. Первый выплатной период рассчитан на 12 месяцев, затем семья может повторно обратиться с заявлением и необходимыми документами, и выплата будет вновь установлена при соблюдении вышеперечисленных условий. Выплаты прекращаются, если материнский капитал использован полностью либо семья меняет регион проживания. Выплаты можно приостановить, в случае необходимости.

Заявление о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала можно подать в электронном виде через Личный кабинет гражданина на официальном сайте ПФР, через МФЦ, а также лично, обратившись в территориальный орган Пенсионного фонда России.

Напоминаем, что материнский семейный капитал также можно направить на приобретение жилья, формирование накопительной пенсии мамы, приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов, на образование детей, в том числе на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в общежитии.
