Отчет
 о работе контрольно-счётной палаты
 Егорьевского района Алтайского края
 за 2015 год.
Настоящий отчёт подготовлен с учётом требований Положения о контрольно-счётной палате Егорьевского района Алтайского края о ежегодном предоставлении представительному органу отчёта о деятельности контрольно-счётной палаты Егорьевского района Алтайского края.

В 2015 году предварительный контроль осуществлялся контрольно-счётной палатой при проведении финансовой экспертизы трёх проектов решений Егорьевского районного Совета депутатов Алтайского края «О внесении изменений в решение Егорьевского районного Совета депутатов Алтайского края от 26 декабря 2014 года № 78 «О бюджете муниципального образования Егорьевский район Алтайского края на 2015 год». Палата одобрила вносимые изменения, так как они произведены в соответствии с законодательством и на основании заключённых Соглашений.

Дважды за год палата изучала проекты решений об исполнении бюджета муниципального образования Егорьевский район Алтайского края за 2014 год и 9 месяцев 2015 года. Заключения по данным проектам даны положительные, отмечено было, что предъявляемые к отчёту требования в целом, соблюдались и показатели отчётности достоверны.
В декабре 2015 года контрольно-счётной палатой проведена финансовая экспертиза проекта решения Егорьевского районного Совета депутатов Алтайского края «О бюджете муниципального образования Егорьевский район Алтайского края на 2016 год». Сделано заключение о том, что проект бюджета внесён в установленные сроки и соответствует действующему законодательству. Было отмечено, что проект решения основан на прогнозе социально-экономического развития муниципального образования Егорьевский район Алтайского края.

За отчётный период заданий, поручений главы района и запросов по проверкам от Егорьевского районного Совета депутатов не поступало.
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