Информационно-аналитическая записка 

На территории обслуживаемого административного участка № 63 (с. Новоегорьевское - северная сторона, пос. Сибирь )  проживает 2832 человек. Из общего количества проживающего населения 28 человек состоят на различных профилактических учетах ОП, в том числе 6 несовершеннолетних состоят на профилактическом учете отделения по делам несовершеннолетних.

За 6 месяцев 2015 года на территории обслуживаемого административного участка зарегистрировано 22  преступления. Из общего количества  раскрыто  19 преступлений, в том числе 8 сотрудниками отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних. 

За истекший период 2015 года на административном участке выявлено 64 административных правонарушения, в том числе 9 предусмотренных антиалкогольным законодательством. Из незаконного оборота изъято 2 литра спиртосодержащей жидкости,  6  единиц оружия, 3 правонарушения допущено лицами, состоящими на профилактических учетах.  

Участковым уполномоченным полиции исполнено 186 материалов зарегистрированных в Книге учета сообщений о происшествиях, по ним  возбуждено  8  уголовных дел, 14  направлено по территориальности, по 23 вынесены постановления об отказе в возбуждении уголовного дела. 

За  6 месяцев 2015 проводился  обход жилого сектора,  в результате отработано 167  квартир,  352  домовладения. 

На предмет соответствия требованиям технической укрепленности и антитеррористической защищенности проверены дошкольные учреждения т.к. ДС «Колокольчик», ДС «Колосок», МОУ «Егорьевская СОШ», КГБУЗ «Егорьевская ЦРБ», предприятия, организации расположенные на административном участке. В целом обследовано 10 объектов. Нарушений не выявлено.
Проверено  46 лиц, состоящих на профилактическом учете. Выявлено 2 лица, подлежащих постановке на профилактический учет.

Проверено 16 лиц, прибывших из других регионов. Проверено 40 владельцев оружия. Из оборота изъято 6 единиц оружия.
   В течении 6 месяцев  2015 года принято участие в проводимых оперативно- профилактических мероприятиях  «Должник», «Нелегал»,   «Вернем детей в школу», «За здоровье, безопасность наших детей», «Нелегальное такси», «Нарезное оружие», «Малыш», «Браконьерство»  и др.

Активную помощь в поддержании правопорядка на административном участке в течении 6 месяцев 2015 года оказал представитель сельской администрации.  При его активном участии выявлено 6 административных правонарушения.
Старший УУП ГУУП и ПДН ОП по Егорьевскому району 

МО МВД России «Рубцовский»

майор полиции
                                                                      С.Н. Полещенко  

Информационно-аналитическая записка 

На территории обслуживаемого административного участка № 67 (с. Сросты, пос. Жерновцы) проживает 2251 человек. Из общего количества проживающего населения 32 человека состоят на различных профилактических учетах ОВД, в том числе 11 несовершеннолетних состоят на профилактическом учете отделения по делам несовершеннолетних.

За 6 месяцев 2015 года на территории обслуживаемого административного участка зарегистрировано 25 преступлений. Из общего количества  раскрыто  18 преступлений, в том числе 13 сотрудниками отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних. 

За истекший период 2015 года на административном участке выявлено 58 административных правонарушений, в том числе 8  предусмотренных антиалкогольным законодательством. Из незаконного оборота изъят 1 литр спиртосодержащей жидкости, 1 единица оружия. Выявлено 2 правонарушения, допущенных лицами, состоящими на профилактических учетах. 
Участковым уполномоченным исполнено 118 материалов, зарегистрированных в Книге учета сообщений о происшествиях, по ним  возбуждено 14 уголовных дел, 8 направлено по территориальности, по  18 вынесены постановления об отказе в возбуждении уголовного дела.
 За 6 месяцев  2015 года проводился  обход жилого сектора,  в результате отработано 52  квартиры, 112 домовладений. 

На предмет соответствия требованиям технической укрепленности и антитеррористической защищенности проверены: МОУ «Сростинская СОШ», Егорьевский лицей профессионального обучения,  поликлиника, предприятия, организации расположенные на административном участке. В целом обследовано 11 объектов. Проверено 26 лиц, состоящих на профилактическом учете. Выявлено 3 лица, подлежащих постановке на профилактический учет.

Проверено 14 лиц, прибывших из других регионов. Проверено 22 владельца оружия. Из оборота изъято 1 единица оружия
      В течении 6 месяцев 2015 года принято участие в проводимых оперативно- профилактических мероприятиях  «Должник», «Нелегал»,   «Вернем детей в школу», «За здоровье, безопасность наших детей», «Нелегальное такси», «Нарезное оружие», «Малыш», «Браконьерство»  и др.

    Активную помощь в поддержании правопорядка на административном участке в течении  6 месяцев 2015 года оказал глава сельской администрации, при его активном участии выявлено  8 административных правонарушений.

УУП ГУУП и ПДН ОП по Егорьевскому району 

МО МВД России «Рубцовский»

капитан полиции

                                                               А.Б.Минайлов 

Информационно-аналитическая записка 

На территории обслуживаемого административного участка № 64    ( с. Новоегорьевское - южная сторона, пос. Новосоветский, пос. Речка Кормиха) проживает 2912 человек. Из общего количества проживающего населения 34 человека состоят на различных профилактических учетах ОП, в том числе 11 несовершеннолетних состоят на профилактическом учете  в ПДН.

За 6 месяцев 2015 года на территории обслуживаемого административного участка зарегистрировано 18 преступлений. Из общего количества  раскрыто 12 преступлений, в том числе  6 сотрудниками отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних. 

За истекший период 2015 года на административном участке  УУП выявлено 34 административных правонарушений, в том числе 6 предусмотренных антиалкогольным законодательством. Из незаконного оборота изъято 3 литра спиртосодержащей жидкости, 3 единицы оружия.  2 правонарушения допущено лицами, состоящими на профилактических учетах. 
Участковым уполномоченным исполнено 224 материала, зарегистрированных в Книге учета сообщений о происшествиях, по ним  возбуждено 10 уголовных дел, 17 направлено по территориальности, по 26 вынесены постановления об отказе в возбуждении уголовного дела. 

В течении 6 месяцев 2015 года проводился  обход жилого сектора,  в результате отработано 56 квартир, 324 домовладения. 

На предмет соответствия требованиям технической укрепленности и антитеррористической защищенности проверены дом интернат малой вместимости, Егорьевский ДРСУ, ООО «Мираж», ООО «Агрострой»,  ИП «Бородин» и другие предприятия, организации расположенные на административном участке. В целом обследовано 12 объектов. Проверено 34 лица, состоящие на профилактических учетах. Выявлено 3 лица, подлежащих постановке на профилактический учет.

Проверено 12 лиц, прибывших из других регионов. Проверено 35 владелец оружия. Из оборота изъято 3 единицы оружия
         В течении 6 месяцев  2015 года принято участие в проводимых оперативно- профилактических мероприятиях  «Должник», «Нелегал»,   «Вернем детей в школу», «За здоровье, безопасность наших детей», «Нелегальное такси», «Нарезное оружие», «Малыш», «Браконьерство»  и др.

Активную помощь в поддержании правопорядка на административном участке в течении 6 месяцев 2015 года оказал член народной дружины с. Новоегорьевское, при его активном участии выявлено 7 административных правонарушения
Старший УУП ГУУП и ПДН ОП по Егорьевскому району 

МО МВД России «Рубцовский»

майор полиции




                                     Д.Ю. Дедов  

                           Информационно-аналитическая записка 

На территории обслуживаемого административного участка № 69 (с. Первомайское, пос. Мирный) проживает 1984 человек. Из общего количества проживающего населения 6 человек состоят на различных профилактических учетах ОП, в том числе 1 несовершеннолетний состоят на профилактическом на профилактическом учете  в ПДН.

За 6 месяцев 2015 года на территории обслуживаемого административного участка зарегистрировано 15 преступления. Из общего количества раскрыто 8 преступлений, в том числе 6 сотрудниками отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних. 

За истекший период 2015 года на административном участке выявлено 66 административных правонарушения, в том числе 29 предусмотренных антиалкогольным законодательством. Из незаконного оборота изъято 6 литров спиртосодержащей жидкости, 4 единицы оружия. Выявлено 3 правонарушения, допущенные лицами, состоящими на профилактических учетах. 

Участковым уполномоченным исполнено 39 материалов, зарегистрированных в Книге учета сообщений о происшествиях, по ним  возбуждено 8 уголовных дела, 10 направлено по территориальности, по 15 вынесены постановления об отказе в возбуждении уголовного дела. 

В течении 6 месяцев 2015 года проводился обход жилого сектора,  в результате отработано 53 квартиры, 145 домовладений. 

На предмет соответствия требованиям технической укрепленности и антитеррористической защищенности проверены: детский сад «Солнышко», «Мирнинская ООШ», «Первомайская СОШ», ООО «Целинник», и другие организации расположенные на административном участке. В целом обследовано 10 объектов. Проверено 6 лиц, состоящих на профилактическом учете. Выявлено 1 лицо, подлежащих постановке на профилактический учет.

Проверено 8 лиц, прибывших из других регионов. Проверено 19 владельцев оружия. Из оборота изъято 4 единицы оружия
В течении 6 месяцев  2015 года принято участие в проводимых оперативно- профилактических мероприятиях  «Должник», «Нелегал», «Вернем детей в школу», «За здоровье, безопасность наших детей», «Нелегальное такси», «Нарезное оружие», «Малыш», «Браконьерство» и др.

Активную помощь в поддержании правопорядка на административном участке в течении 6 месяцев 2015 года оказывал член народной дружины с. Первомайское. При его активном участии выявлено 7 административных правонарушения.

УУП ГУУП и ПДН ОП по Егорьевскому району 

МО МВД России «Рубцовский»

майор полиции






            С.А. Угрюмов  

Иформационно-аналитическая записка 

На территории обслуживаемого административного участка № 68 (с. Малая Шелковка, пос. Долино) проживает 1047 человек. Из общего количества проживающего населения 41 человек состоят на различных профилактических учетах ОП, в том числе 12 несовершеннолетних состоят на профилактическом на профилактическом учете в ПДН.

За 6 месяцев 2015 года на территории обслуживаемого административного участка зарегистрировано 19 преступлений. Из общего количества раскрыто 15 преступлений, в том числе 8 сотрудниками отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних. 

За истекший период 2015 года на административном участке выявлено 59 административных правонарушений, в том числе 4 предусмотренных антиалкогольным законодательством. Из незаконного оборота изъято 1 литр спиртосодержащей жидкости, 6 единиц оружия.  1 правонарушение допущено лицом, состоящим на профилактическом учете.  

Участковым уполномоченным исполнено 49 материалов, зарегистрированных в Книге учета сообщений о происшествиях, по ним  возбуждено 16 уголовных дела, 10 направлено по территориальности, по 18 вынесены постановления об отказе в возбуждении уголовного дела. 

В течении 6 месяцев  2015 года проводился  обход жилого сектора,  в результате отработано 112 квартир, 156 домовладений. 

На предмет соответствия требованиям технической укрепленности и антитеррористической защищенности проверены дошкольное учреждение, школа, предприятия, организации расположенные на административном участке. В целом обследовано 9 объектов. Проверено 41 лицо, состоящее на профилактическом учете. Выявлено 2 лица, подлежащее постановке на профилактический учет.

Проверено 16 лиц, прибывших из других регионов. Проверено 38 владельцев оружия. Из оборота изъято 6 единиц оружия.

В течении 6 месяцев  2015 года принято участие в проводимых оперативно- профилактических мероприятиях «Должник», «Нелегал», «Вернем детей в школу», «За здоровье, безопасность наших детей», «Нелегальное такси», «Нарезное оружие», «Малыш», «Браконьерство» и др.

Активную помощь в поддержании правопорядка на административном участке в течении  6 месяцев 2015 года оказывал командир народной дружины с. Малая Шелковка.  При его активном участии выявлено 5 административных правонарушений.

УУП ГУУП и ПДН ОП по Егорьевскому району 

МО МВД России «Рубцовский»

майор полиции



                                          А.И. Гребцов
