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Внимание! За совершение особо тяжкого преступления разыскивается Клепцов Юрий Викторович 1958 года рождения, без определенного места жительства.

Предварительно установлено, что 3 октября около  15-00 в СНТ № 12 в доме по улице Восьмая подозреваемый причинил телесные повреждения садоводу 1937года рождения, который госпитализирован в городскую больницу с открытой черепно-мозговой травмой. Согласно проведенному судебно-медицинскому исследованию гражданину причинен тяжкий вред здоровью.

По данному факту  возбуждено уголовное дело по признакам преступления,  предусмотренного п.3части 2 статьи 111 УК РФ - умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни  с применением предмета, используемого в качестве оружия, в данном случае топора.

В настоящее время  в рамках уголовного дела устанавливаются обстоятельства произошедшего, мотивы совершения преступления, ведутся оперативно-розыскные мероприятия по установлению местонахождения подозреваемого.

Приметы: на вид 55 лет, рост 165 см, среднего телосложения. Одет в неопрятную темную одежду. Обычно передвигается с собакой. Гражданам, кому что либо известно о местонахождении разыскиваемого, просьба незамедлительно сообщить в МО МВД России «Рубцовский» по телефонам 91-029, 91-148, 91-064 или 02. Анонимность и вознаграждение гарантируются.

