Автокресло – детям!

Сотрудниками Госавтоинспекции в период с 07.08.2017 до 13.08.2017 было проведено профилактическое мероприятие «Автокресло – детям!». В ходе проведения мероприятия сотрудниками ГИБДД было выявлено 92 случая управления транспортным средством, водителем не пристегнутым ремнем безопасности. Водители были привлечены к административной ответственности в виде штрафа в размере 1000 рублей. Особое внимание сотрудники ГИБДД обращали на выполнение правил перевозки пассажиров. Так  было выявлено 8 случаев нарушений правил перевозки людей и 17 нарушений требований к перевозке детей, установленной Правилами дорожного движения. За нарушение правил перевозки детей предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере 3000 рублей. 
Госавтоинспекция сообщает, что большинство серьезных увечий вследствие столкновения транспортных средств,  происходит, в том числе из-за халатного отношения к ремню безопасности. ГИБДД призывает граждан не пренебрегать ремнями безопасности и детскими удерживающими устройствами при перевозке детей. Многие не осознают, что требование сотрудников ГИБДД пристегивать ремень и установка автокресла в автомобиле для перевозки ребенка отнюдь не прихоть, а неотъемлемая часть любого передвижения на автомобиле, будь то дальнее путешествие или простая поездка в ближайший магазин. Статистика ДТП показывает, что пренебрежение ремнём безопасности повышает риск получения травмы и возможного наступления летального исхода при ДТП. Нормы дорожного движения четко определяют, что человек, сидящий за рулем, также должен следить за тем, чтобы и пассажиры были пристегнуты.   

       Установка в автомобиле детского удерживающего устройства при перевозке детей в салоне автомобиля позволит сократить как количество ДТП, происходящих по причине отвлечения внимания водителя от дорожной ситуации на поведение ребенка в автомобиле, так и тяжесть  получения травмы ребенком в случае участия в ДТП. Уважаемые, родители-водители, детское  удерживающее устройство –  это надежная защита вашего малыша!
