Будь ярким! Стань заметным!

В 2016 году на территории Алтайского края зарегистрировано 188 наездов на детей – пешеходов, в результате которых 189 несовершеннолетних получи травмы, 3 ребенка погибло. Каждое пятое из указанных ДТП произошло в темное время суток. При этом получили ранения 45 несовершеннолетних пешеходов, 2 ребенка погибли. Как показывает практика, в большинстве случаев в момент ДТП на одежде пешеходов отсутствовали световозвращающие элементы. 

По словам инспектора по пропаганде безопасности дорожного движения ГИБДД МО МВД России «Рубцовский» Ксении Моревой, - «При движении на автомобиле с ближним светом фар расстояние, при котором водитель может заметить пешехода, равно 25-30 м, а если используется световозвращатель, то оно увеличивается до 130-140 м. При включенном свете фар, водитель может увидеть пешехода, у которого на одежде имеются световозвращающие элементы, с расстояния 140 м. Тем самым снижается риск наезда на пешехода». 

Сотрудники ГИБДД рекомендуют пешеходам в черте населенного пункта и за его пределами, при движении по обочинам или краю проезжей части в темное время суток или в условиях недостаточной видимости иметь при себе предметы, либо одежду со световозвращающими элементами и обеспечить видимость этих предметов водителям транспортных средств.

  В марте-апреле месяце сотрудниками Госавтоинспекции проводится акция «Будь ярким! Стань заметным!». Инспектора посетили образовательные учреждения, где совместно с педагогами рассказали учащимся, родителям о необходимости ношения световозвращающих элементов. В школах Егорьевского района было роздано 50 сетовозвращающих брелков маленьким пешеходам. 
         Уважаемые родители будьте положительным примером для детей, покупайте одежду со световозвращающими элементами или дополняйте ее световозвращателями. Главное – начать с себя и своей семьи! 
