ПРИГЛАШЕНИЯ НА ВЪЕЗД В РОССИЙСКУЮ ФЕДЕРАЦИЮ ИНОСТРАННЫХ ГРАЖДАН И ЛИЦ БЕЗ ГРАЖДАНСТВА

Уважаемые жители Егорьевского района!

Миграционный пункт Отделения полиции по Егорьевскому району МО МВД России «Рубцовский» информирует: Положениями статьи 2 Федерального закона от 25 июля 2002 года № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» установлено, что приглашение на въезд в Российскую Федерацию может быть выдано в форме электронного документа.
Оформление приглашений на въезд в Российскую Федерацию в форме электронного документа позволит сократить сроки предоставления соответствующей государственной услуги и сроки получения визы, а также исключить возможность подделки приглашений.
По результатам предоставления государственной услуги будет выдана полная печатная форма электронного приглашения и на адрес электронной почты будет направлена краткая печатная форма электронного приглашения, которую можно направить по каналам сети «Интернет» приглашаемому иностранному гражданину. Для получения визы иностранному гражданину достаточно предъявить в консульское учреждение или дипломатическое представительство Российской Федерации краткую печатную форму электронного приглашения. При этом получение визы возможно только в том городе, который указан в краткой и полной печатных формах электронного приглашения.
Подать ходатайство можно двумя способами: 
1. Обратившись непосредственно в территориальное подразделение государственного органа, оказывающего услуги в сфере миграции по месту жительства (для граждан России допускается по месту пребывания) подтвержденному регистрацией.
1. Обратившись через Единый портал государственных и муниципальных услуг.
В соответствии с Приказом ФМС России от 30.11.2012г. № 390 «Об утверждении Административного регламента Федеральной миграционной службы по предоставлению государственной услуги по оформлению и выдаче приглашений на въезд в Российскую Федерацию иностранных граждан и лиц без гражданства» для оформления приглашения в Российскую Федерацию иностранному гражданину, приглашающее лицо лично обращается в территориальное подразделение государственного органа, оказывающего услуги в сфере миграции по месту своей регистрации и предоставляет:
· Заполненное и подписанное с обеих сторон ходатайство в 2 экземплярах. Если приглашение будет в форме электронного документа, то в соответствующей графе должна быть указана электронная почта, на которую оно будет направлено и  в верхней части ходатайства проставлена отметка «Приглашение оформляется в форме электронного документа». 
· Копия паспорта иностранного гражданина, срок действия которого должен быть не менее 6 месяцев, с даты предполагаемого выезда из России,  
· Гарантийное обязательство о предоставлении материального, жилищного и медицинского обеспечения иностранного гражданина,
· Сведения о доходах приглашающего лица, не ниже прожиточного минимума, установленного в Алтайском крае,
· Квитанция об оплате государственной пошлины – 800 рублей.
Внимание: в соответствии с пунктом 4 статьи 333.35 Налогового кодекса Российской Федерации, в случае обращения физического лица с ходатайством о выдаче приглашения в форме электронного документа с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг государственная пошлина взимается с коэффициентом 0,7 от установленной, а именно 560 рублей.
В целях сокращения срока доставки оформленного приглашения из УВМ ГУ в территориальное подразделение для выдачи его заявителю рекомендуется гражданам оформлять электронные приглашения через Единый портал государственных и муниципальных услуг. 
По возникающим вопросам обращаться по адресу: с. Новоегорьевское, пер. Школьный, д. 16, кааб. № 9 – Миграционный пункт Отделения полиции по Егорьевскому району МО МВД России «Рубцовский», тел.: 8-385-60-21-553
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