	
	


Регистрационно-экзаменационный отдел Государственной инспекции безопасности дорожного движения Муниципального отдела Министерства Внутренних Дел Российской Федерации «Рубцовский» сообщает, что 01.06.2017 в Российской Федерации вступил в законную силу Федеральный  Закон от 07.05.2013 № 92-ФЗ О внесении изменений в Федеральный закон «О безопасности дорожного движения» и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях», запрещающий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям допускать лиц к управлению транспортными средствами водителей, не имеющих российских национальных водительских удостоверений, подтверждающих право на управление транспортными средствами соответствующих категорий и подкатегорий. 
В соответствии с пунктами 3.Правил проведения экзаменов на право управления транспортными средствами и выдачи водительских удостоверений, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.10.2014 №1097 «О допуске к управлению  транспортными средствами»:

- проведение экзаменов у лиц, постоянно проживающих в Российской Федерации, выдача российских национальных и международных водительских удостоверений и обмен иностранных водительских удостоверений осуществляется в подразделениях Госавтоинспекции по месту обращения указанных лиц;
- проведение экзаменов у лиц, временно проживающих либо временно пребывающих на территории Российской Федерации, выдача российских национальных и международных водительских удостоверений и обмен иностранных водительских удостоверений осуществляется в подразделениях Госавтоинспекции, расположенных в пределах субъекта Российской Федерации, в котором указанные лица временно проживают либо временно пребывают.

Обмен иностранных национальных водительских удостоверений производится по результатам проведения экзаменов, предусмотренных пунктом 9. настоящих Правил и предоставляются следующие документы: заявление, паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, медицинское заключение, иностранное водительское удостоверение.
