Сотрудники Госавтоинспекции подвели итоги проведения профилактического мероприятия «Автобус»

Сотрудниками ГИБДД в период с 17.07.2017 по 26.07.2017 проводилось профилактическое мероприятие «Автобус», направленное на профилактику ПДД РФ при перевозке пассажиров. 

Сотрудники Госавтоинспекции ежедневно осуществляют работу по обеспечению безопасности дорожного движения, профилактики нарушений правил дорожного движения на пассажироперевозящем транспорте. Так, всего за 7 месяцев 2017 года сотрудниками ГИБДД было выявлено 431 нарушение ПДД РФ допущенных водителями автобусов, возбуждено дел об административном правонарушении в отношении 18 должностных и 3-х юридических лиц. 
В период проведения профилактического мероприятия «Автобус» сотрудниками ГИБДД было проверено более 200 автобусов, выявлено 74 нарушения ПДД РФ водителями автобусов, а также инспекторами было привлечено к административной ответственности 6 должностных лиц за выпуск на линию технически неисправных  транспортных средств. 

В ходе мероприятия сотрудниками ГИБДД совместно с сотрудниками Рубцовского отдела автодорожного надзора была проведена сплошная проверка междугородних автобусов на территории Рубцовского автовокзала. Было проверено 7 междугородних автобусов, выявлен один факт управления водителем транспортным средством при наличии неисправности, при которой эксплуатация транспортного средства запрещена. Также сотрудниками ОГИБДД были проведены сплошные проверки автобусов в местах приближенным к точкам выпуска транспортных средств на линию, было выявлено 2 нарушения ПДД РФ водителями транспортных средств и одно должностное лицо было привлечено к административной ответственности за выпуск на линию технически неисправного транспорта. 
         Госавтоинспекция обращает внимание водителей, а также должностных и юридических лиц, осуществляющих свою деятельность на пассажироперевозящем транспорте, на недопустимость выпуска на линию и эксплуатацию технически неисправных транспортных средств, на обязательном соблюдении правил перевозки пассажиров, а также неукоснительном соблюдении Правил дорожного движения водителями пассажироперевозящего транспорта. Помните, что четкое соблюдение Правил – залог безопасности всех участников дорожного движения! 
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