За 10 месяцев 2017 года на территории МО МВД России «Рубцовский» зарегистрировано 29 дорожно-транспортных происшествий, совершенных по вине пешеходов, в которых 6 человек погибло и 23 получили телесные повреждения. 

В значительной части наезду на пешеходов способствуют такие обстоятельства, как отсутствие тротуаров и пешеходных дорожек, неудовлетворительное состояние обочин, сужение проезжей части, в том числе вследствие ненадлежащего зимнего содержания, припаркованные на тротуарах и пешеходных дорожках транспортные средства, отсутствие искусственного освещения, а также его неисправное состояние или его недостаточность. 
На пешеходных переходах произошло 11 наездов на пешеходов, в результате чего 1 человек погиб и 10 получили ранения.

По итогам 10 месяцев 2017 года зарегистрировано 26 дорожно-транспортных происшествий с участием детей, в которых 27 несовершеннолетних получили ранения.

С целью снижения количества дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов и детей с 16.11.2017 по 30.11.2017 сотрудниками Госавтоинспекции совместно с органами образования организовано проведение комплексного профилактического мероприятия «Пешеход». Для профилактики нарушений Правил дорожного движения Российской Федерации, связанных с непредоставлением водителями преимущества в движении пешеходам на пешеходных переходах и несоблюдением Правил дорожного движения Российской Федерации пешеходами при переходе проезжей части, 03.11.2017 сотрудниками ГИБДД будет проведено профилактическое мероприятие «Безопасность пешехода».

