Информация по проводимому на территории МО МВД России «Рубцовский» профилактическому мероприятию «Безопасность пешехода».
Ежедневно сотрудники Госавтоинспекции осуществляют работу по обеспечению безопасности дорожного движения и профилактике дорожно – транспортных происшествий.
          Сотрудники ГИБДД ежедневно выявляют водителей транспортных средств, которые не выполняют правила дорожного движения уступить дорогу пешеходам, пользующихся преимуществом в движении. Так, за 4 месяца 2017 года 732 водителя было привлечено к административной ответственности, что влечет за данный вид нарушения административное наказание в виде штрафа в размере 1500 рублей.  Так же сотрудниками Госавтоинспекции было выявлено 3638 нарушений ПДД РФ пешеходами, что предусматривает наказание в виде штрафа в размере 500 рублей. 
          В рамках проведения комплексного профилактического мероприятия «Детям – безопасные дороги» 28.04.2017 сотрудниками ГИБДД будет проведено профилактическое мероприятие «Безопасность пешехода», направленное на выявление водителей, не выполняющих требования правила дорожного движения уступить дорогу пешеходам, пользующихся преимуществом в движении,  а также профилактику нарушений ПДД РФ пешеходами. 
        Уважаемые участники дорожного движения соблюдайте правила дорожного движения! Пешеходы, переходите дорогу по пешеходным переходам, не торопитесь успеть перебежать дорогу на мигающий зеленый сигнал светофора! Водители, заблаговременно снижайте скорость при подъезде к пешеходным переходам, остановкам общественного транспорта и к образовательным учреждениям, помните, что неожиданно на проезжую часть могут выбежать дети! Пешеходам в темное время суток, в условиях недостаточной видимости необходимо носить одежду со световозвращающими элементами. 

      Помните, только взаимовежливое поведение на дороге–залог безопасности всех участников дорожного движения. 
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