Тонирование стёкол автомобилей до сих пор довольно распространена среди автомобилистов, хотя работники ГИБДД регулярно выявляют нарушения водителями правил тонирования стекл  транспортных средств, многие водители не спешат и даже не собираются снимать тонировочную пленку со стёкол.

В период с 1 июня по 9 июня 2017 года на территории обслуживания МО МВД России «Рубцовский» будет проходить профилактическое мероприятие «Тонировка». Сотрудники ГИБДД будут проводить работу по выявлению водителей, управляющих транспортными средствами, на которых установлены стёкла (в том числе покрытые прозрачными цветными плёнками), светопропускание которых не соответствует требованиям технического регламента о безопасности колёсных транспортных средств.

Напоминаем, что затемненные стекла или покрытия, светопропускаемость которых не соответствует требованиям технического регламента о безопасности транспортных средств, негативно влияют на безопасность на дороге. Обзор для водителя ухудшается. Практика показывает, что нередко именно из-за чрезмерно тонированных стекол возникают аварийные ситуации. Особенно высок риск в ночное время, где отсутствие достаточного освещения может привести к ДТП.
ГИБДД обращается ко всем участникам дорожного движения и призывает привести свои транспортные средства в соответствие техническому регламенту о безопасности транспортных средств. 

