О состоянии аварийности на территории   Егорьевского района за 2 месяца 2018 года
        За 2 месяца зарегистрировано 3 ДТП,  в которых погибших нет и 3 граждан получили ранения. В аналогичном периоде прошлого года дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими не произошло. Происшествия произошли в с. Новоегорьевское, также на дорогах регионального значения, пролегающих через Егорьевский район.  
       Причины произошедших происшествий это: превышение скорости (2 ДТП), а также переход проезжей части в неположенном месте. 
     На территории Егорьевского района произошло 1 ДТП, в котором пострадал ребенок-пешеход.
      Основной причиной дорожно – транспортных происшествий является нарушение правил дорожного движения,  беспечное отношение к существующим нормам. 
  За 2 месяца сотрудниками Госавтоинспекции проведено ряд профилактических мероприятий, по соблюдению водителями транспортных средств правил дорожного движения, а именно по применению ремней безопасности, по правилам перевозки детей,  по непредоставлению преимуществ в движении пешеходам, по выявлению водителей, управляющих автотранспортом в состоянии алкогольного опьянения. По итогам данных мероприятий можно сказать, что участники дорожного движения не задумываются, что эти нарушения зачастую и приводят к серьезным последствиям – дорожно-транспортным происшествиям с пострадавшими людьми. 
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