Госавтоинспекция проводит профилактическое мероприятие «Должник»

      В период с 26.03.2018 по 30.03.2018 на территории МО МВД России «Рубцовский» будет проведено профилактическое мероприятие «Должник». Мероприятие проводится с целью выявления граждан, уклоняющихся от уплаты штрафов, наложенных за административные правонарушения.

В соответствии с ч.1. ст. 20.25 КоАП РФ (Уклонение от исполнения административного наказания) – неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный КоАП РФ – влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее 1000 рублей, либо административный арест на срок до 15 суток, либо обязательные работы на срок до 50 часов.

      В 2017 году по ст. 20.25 КоАП РФ (неуплата административного штрафа в срок), к ответственности было привлечено 485 водителя.  
 Госавтоинспекция напоминает, что в настоящее время гражданам при уплате административного штрафа, не позднее двадцати дней со дня вынесения постановления о наложении административного штрафа, административный штраф может быть уплачен в размере половины суммы наложенного административного штрафа. (Федеральный закон от 22 декабря 2014 г. № 437-ФЗ, вступивший в силу с 1 января 2016 г.).
     Уважаемые участники дорожного движения, об имеющихся у Вас штрафах по линии Госавтоинспекции можно узнать, не выходя из дома, с помощью интернета через единый портал государственных услуг www.gosuslugi.ru.  

