Анализ аварийности свидетельствует о том, что в весенний период  увеличивается количество ДТП с участием несовершеннолетних.   В целях активизации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и безопасности несовершеннолетних сотрудниками Госавтоинспекции в период с 29.04.2018 по 29.04.2018 проведен комплекс профилактических мероприятий, направленных на обеспечение безопасности несовершеннолетних участников дорожного движения:
           В этот период проведено  профилактическое мероприятие «Ребенок – главный пассажир» по контролю за применением водителями транспортных средств детских удерживающих устройств и ремней безопасности, как у образовательных организаций, так и в других местах массового нахождения детей. В ходе проведения данного мероприятия выявлено нарушений правил применения ремней безопасности – 183, правил перевозки детей – 10 нарушений.
Также проведено профилактическое мероприятие «Пешеход», направленное на предупреждение правонарушений среди водителей, не предоставляющих преимущество в движении пешеходам, выявление правонарушений, допускаемых пешеходами. Выявлено 416 нарушений ПДД – пешеходами и 81- водителями.
          Уважаемые участники дорожного движения! Не пренебрегайте правилами дорожного движения, ведь большая часть происшествий на дороге происходит вследствие беспечного отношения к существующим нормам! Взрослые, обратите внимание на несовершеннолетних участников дорожного движения! При переходе дороги или находясь вблизи нее, дети не всегда правильно оценивают дорожную обстановку, и поэтому совершают ошибки.
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