                               Внимание водителей вело-, мототранспорта!
В весенне-летний период на дорогах происходит большое количество дорожно-транспортных происшествий с участием водителей мотоциклов, мопедов и велосипедов.  
Анализ несчастных случаев с участием велосипедистов показывает, что большинство из них происходит в результате явного пренебрежения велосипедистами правилами маневрирования на дорогах, своевременной подачей предупреждающих сигналов и правом преимущественного проезда других транспортных средств.
Самые распространенные нарушения среди водителей мопедов (скутеров) – это езда без шлемов, превышение скорости, перевозка пассажиров, управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения. 

Напоминаем: управлять мопедом или скутером можно только с 16 лет, однако в связи с вступлением в силу поправок в закон о безопасности дорожного движения, для управления мопедами и легкими квадроциклами была введена новая категория – «М», (при этом получить водительское удостоверение на скутер или мопед можно с 16 лет), а езда на велосипеде по дорогам общего пользования возможна с 14 лет, и при условии соблюдения Правил дорожного движения. 
Для сведения:

Всем, у кого есть «права» любой категории, открывать категорию «М» и сдавать экзамены на нее не нужно – им достаточно уже имеющегося у них водительского удостоверения для управления мопедом, а при обмене водительского удостоверения категория «М» будет открыта им автоматически.
На скутерах и мопедах в любое время суток, наравне с иными  транспортными средствами, обязательно должен быть включен ближний свет.

Водителям велосипеда и мопеда запрещается:

-
ездить, не держась за руль хотя бы одной рукой;
-
перевозить пассажиров, кроме ребенка в возрасте до 7 лет, на дополнительном сидении, оборудованном надежными подножками;
-
перевозить груз, который выступает более чем на 0,5 м по длине или ширине за габариты, или груз, мешающий управлению;
-
двигаться по дороге при наличии рядом велосипедной дорожки;
-
поворачивать налево или разворачиваться на дорогах с трамвайным движением и на дорогах, имеющих более одной полосы для движения в данном направлении;
-
двигаться по дороге без застегнутого мотошлема (для водителей мопедов).
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