 Межмуниципальный отдел МВД России «Рубцовский» информирует  о том, что любой гражданин, обратившийся за получением государственной услуги в полицию, имеет возможность оценить качество оказанной услуги. Для этого достаточно зайти на официальный сайт Главного управления МВД России по Алтайскому краю (www.22.мвд.рф) в раздел государственные услуги и заполнить опросную форму. По аналогичной схеме можно оценить качество оказываемых услуг на официальном сайте МВД России (www.мвд.рф) 
[bookmark: _GoBack]Напоминаем, что в полиции Рубцовска  можно получить государственную услугу по выдаче справки о наличии или отсутствии судимости. Для получения услуги необходимо зарегистрироваться на «Едином портале государственных и муниципальных услуг» www.gosuslugi.ru, либо явиться в территориальное подразделение органов внутренних дел лично.  
 При подаче заявлений на получение государственных услуг вы получаете ряд таких преимуществ как:
— заявление может быть заполнено и направлено в любое удобное время, независимо от времени суток, выходных и праздничных дней; с любого автоматизированного рабочего места (компьютера), имеющего доступ к сети Интернет;
— предоставление заявления, установленной формы, на бумажном носителе не требуется;
— проверка заполненных заявлений осуществляется в электронном виде, и в случае неправильности заполнения возвращается с подробными рекомендациями;
— в случае, если имеются вопросы есть возможность обмена сообщениями через Личный кабинет с сотрудниками ведомства, работающими с заявлением;
— при подаче заявлений в электронном виде (за исключением заявления о выдаче заграничного паспорта нового поколения), гражданину достаточно будет прийти всего один раз для получения государственной услуги;
— информирование гражданина о каждом этапе работы по его заявлению через Личный кабинет;
— заявление, поданное в электронном виде, обладает той же юридической силой и влечет за собой такие же юридические последствия, что и заявление, поданное лично.


