В целях повышения эффективности работы по предупреждению дорожно-транспортных происшествий, сотрудниками Госавтоинспекции г.Рубцовска,  с 29.07.2019 по 04.08.2019 было проведено профилактическое мероприятие «Свет», направленное на пресечение фактов управления транспортными средствами, на лобовом и передних боковых стеклах которых нанесена тонировка, или установлены предметы ограничивающие обзорность с места водителя (шторки, сетки). В период проведения мероприятия было выявлено 34 нарушения по ст.12.5.3.1 КоАП (управление транспортным средством, на котором установлены стекла (в том числе покрытые прозрачными цветными пленками), светопропускание которых не соответствует требованиям технического регламента о безопасности колесных транспортных средств).

Напоминаем! В случае отказа водителя устранить данное правонарушение на месте, регистрация транспортного средства аннулируется.
Если при повторной проверке выясняется, что требование не выполнено, применяется статья 19.3 КоАП РФ «Неповиновение законному распоряжению сотрудника полиции». Наказанием может быть административный штраф от 500 до 1000 рублей или административный арест на срок до 15 суток.

