Статья для опубликования на сайте администрации Егорьевского района в рубрике «Прокуратура информирует»

Результаты работы по противодействию преступности.

В 2021 году в районе наблюдается снижение числа зарегистрированных преступлений на 2,3 % по сравнению с 2020 годом, с 218 преступлений, зарегистрированных за 12 месяцев 2020 г. до 213 в 2021 году. 

За анализируемый период расследовано 155 преступлений (АППГ - 150). Процент расследованных преступлений составил 72,8 % (АППГ- 71,8 %). 

В 2021 году по-прежнему большую часть преступлений составляют посягательства на чужую собственность. Из 213 зарегистрированных преступлений, 97 преступлений составляют кражи чужого имущества. Удельный вес этих преступлений, от числа зарегистрированных составляет 45,5%. 

В 2021 году на территории Егорьевского района зарегистрировано 1 убийство (АППГ - 1).

На прежнем уровне осталось количество преступлений, связанных с умышленным причинением тяжкого вреда здоровью, в 2021 - 7 (АППГ – 7). 

В 2021 году в районе зарегистрировано 1 грабеж (1), разбойных нападений не зарегистрировано. 
Все преступления указанных выше категории, совершенные в 2020-2021 гг. раскрыты, лица, совершившие эти преступления привлечены к уголовной ответственности.

В истекшем году зарегистрировано 18 преступлений связанных с незаконным оборотом наркотических средств (АППГ – 9). Их удельный вес составил 8,5 % от числа зарегистрированных преступлений.

На фоне общего роста преступлений, произошло увеличение числа тяжких и особо тяжких преступлений, на 8 преступлений и составило 49 преступлений. Из них, 29 преступлений или 69% расследованы.

Удельный вес данной категории преступлений составляет 23%. 

Рост преступлений произошел по следующим составам преступлений:

- кражи (п. «а» ч.3 ст. 158 УК РФ) – рост с 7 до 8 преступлений;

- причинение средней тяжести вреда здоровью (ст.112 УК РФ) – снижение с 11 до 6 преступлений;

Отмечается увеличение количества зарегистрированных преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств (с 9 до 18), преступлений экономической направленности (с 1 до 2).

В районе наблюдается снижение преступлений, совершенных несовершеннолетними, на 55,6 % (с 9 до 4). 

В 2021 году на территории Егорьевского района иностранными гражданами преступлений не совершалось. (АППГ – 0).

Увеличилось на 15,9 % (с 69 до 80) количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, на 11,6 % (с 112 до 125), уменьшилось на 30,8% (с 13 до 9) – в группе.

В анализируемый период времени на территории Егорьевского района преступлений совершенных ОПГ или ПС не зарегистрировано.

Вопросы противодействия и профилактики преступности регулярно рассматриваются на координационных совещаниях руководителей правоохранительных органов. Прокуратурой района в 2021 г. нарушения законодательства о профилактике тяжких и особо тяжких преступлений против личности не выявлялись.
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