Госавтоинспекция проводит профилактическое мероприятие «Стабилизация»

        С целью снижения количества дорожно-транспортных происшествий на обслуживаемой территории ОГИБДД МО МВД России «Рубцовский» в период с 03 по 17 ноября 2022 года проводится комплексное профилактическое мероприятие «Стабилизация». В рамках проведения данного мероприятия в период с 03 по 06 ноября 2022 года будет увеличена плотность нарядов ДПС на аварийных участках дорог, работа нарядов ДПС будет направлена на массовую проверку транспортных средств на предмет выявления признаков состояния опьянения, нарушений правил применения водителями и пассажирами ремней безопасности, в том числе особое внимание полицейские обратят на соблюдение водителями правил перевозки детей-пассажиров. 

Госавтоинспекция напоминает родителям юных пассажиров, что перевозка детей в возрасте младше 7 лет в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля, конструкцией которых предусмотрены ремни безопасности, должна осуществляться с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребенка. В возрасте от 7 до 11 лет (включительно) в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля, конструкцией которых предусмотрены ремни безопасности, должна осуществляться с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребенка, или с использованием ремней безопасности, а на переднем сиденье легкового автомобиля - только с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребенка. И самим родителям, следует быть примером для своих детей, и не забывать пристегиваться ремнями безопасности. 

         Приоритетным направлением работы инспекторов ДПС ГИБДД МО МВД России «Рубцовский» является выявление фактов управления транспортным средством водителем в состоянии опьянения. При этом особенно остро проблема управления водителями в состоянии опьянения стоит в выходные и праздничные дни. Некоторые водители после застолья, вместо того чтобы воспользоваться услугами такси или общественным транспортом, садятся за руль своих автомобилей, рискуя собственной жизнью и жизнью других участников дорожного движения.   Госавтоинспекция напоминает, что административное наказание за управление автомобилем в состоянии опьянения или отказ от медицинского освидетельствования на состояние опьянение  предусматривает штраф в размере 30 000 рублей и лишение права управления транспортным средством на срок от 1,5 до 2 лет. При этом повторное управление транспортным средством в состоянии опьянения или повторный отказ от медицинского освидетельствования грозит виновному лицу уже уголовным наказанием предусмотренным статьей 264.1 Уголовного кодекса РФ. 

          Госавтоинспекция обращается ко всем участникам дорожного движения с просьбой не оставаться равнодушными к проблеме управления транспортным средством  в состоянии опьянения, и незамедлительно сообщать об увиденном факте нарушения в дежурную часть ГИБДД МО МВД России «Рубцовский» по телефону 4-12-10, по адресу: г. Рубцовск, ул. Комсомольская, 238
