ВНИМАНИЕ!!! ПОЛИЦИЯ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ!!!
[bookmark: _GoBack]Только за один день  1 ноября телефонные мошенники обманули  троих пожилых рубцовчан  и похитили у них сбережения.
Накануне в полицию Рубцовска с заявлениями о  хищении денежных средств обратились  трое пенсионеров. В ходе предварительной работы сотрудники полиции установили, что потерпевшим  на стационарные телефоны звонили неизвестные, представлялись сыном или дочерью и сообщали, что попали в ДТП. Потом злоумышленники передавали трубку якобы следователю, а далее телефонный мошенник просил  заплатить компенсацию пострадавшим в дорожно-транспортном происшествии, чтобы прекратить уголовное дело. Потерпевшие соглашались с условиями злоумышленников и передавали свои денежные средства, не подозревая преступный обман. Таким образом, мошенникам удалось похитить более 500 тысяч рублей. 
В полицию также обратились еще несколько рубцовчан с заявлениями о подобных звонках, однако данные граждане проявили бдительность, перезвонили своим детям  и убедились, что с ними все в порядке и не позволили себя обмануть.
ПОЛИЦИЯ ОБРАЩАЕТСЯ К ГОРОЖАНАМ С ПРОСЬБОЙ: ПРЕДУПРЕДИТЬ О ТЕЛЕФОННОМ МОШЕННИЧЕСТВЕ СВОИХ ПОЖИЛЫХ РОДСТВЕННИКОВ И СОСЕДЕЙ. 

