Внимание! Встречная полоса!
       ОГИБДД МО МВД России «Рубцовский» в рамках комплексного мероприятия «Стабилизация» 11 ноября 2022 года и 13 ноября 2022 года будет проведено профилактическое мероприятие «Встречная полоса», направленное на предупреждение нарушений, связанных с выездом на полосу дороги, предназначенную для встречного движения. Дорожно-транспортные происшествия, произошедшие по причине выезда на встречную полосу движения характеризуются тяжелыми последствиями.

        В период проведения мероприятий особое внимание будет уделяться проверке соблюдения водителями правил обгона и других ситуаций, связанных с выездом на полосу, предназначенную для встречного движения. Как известно самые опасные ДТП происходят именно тогда, когда один из автомобилей, в силу разных обстоятельств, оказывается на полосе встречного движения. 

         Меры наказания по нарушениям достаточно серьезные, так, за выезд на полосу, предназначенную для встречного движения, предусмотрен штраф в размере 5 000 рублей или лишение права управления транспортными средствами на срок от 4 до 6 месяцев, повторное нарушение в этом случае наказывается лишением права управления на 1 год.

         Однако самое суровое наказание не может быть дороже жизни, которой зачастую лишаются нарушители ПДД и подвергают опасности жизнь и здоровье других участников движения.

         ОГИБДД МО МВД России «Рубцовский» обращается ко всем водителям с просьбой строго соблюдать правила дорожной безопасности и помнить, что практически любой выезд на полосу встречного движения является маневром, представляющим опасность для жизни и здоровья участников дорожного движения.

