Антикоррупционная экспертиза НПА и проектов НПА является неотъемлемой частью противодействия коррупции
Прокуратурой Егорьевского района на постоянной основе осуществляется надзор за соблюдением законодательства о государственной и муниципальной службе, противодействии коррупции.

В ходе анализа прокурорского надзора за 9 месяцев 2013 года  в данной сфере установлено следующее.

Так, Федеральным законом  от 17.07.2009 года № 172-ФЗ "Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов проектов нормативных правовых актов» устанавливаются правовые и организационные основы антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов в целях выявления в них коррупциогенных факторов и их последующего устранения.
Согласно п. 3 ч. 1 ст. 3 Федерального закона «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов проектов нормативных правовых актов» от 17.07.2009 года № 172-ФЗ антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов проводится в том числе органами, организациями, их должностными лицами - в соответствии с настоящим Федеральным законом, в порядке, установленном нормативными правовыми актами органов местного самоуправления, и согласно методике, определенной Правительством Российской Федерации.

На территории Егорьевского района исполнительными и представительными местного самоуправления приняты нормативные акты «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов НПА».

Согласно вышеуказанных актов, антикоррупционная экспертиза  нормативных правовых актов проводится должностными лицами соответствующего органа местного самоуправления, в соответствии с утвержденной методикой ее проведения. 

 В ходе проведенных проверок установлено, что на территории Алтайского края не изжита практика не проводить антикоррупционную экспертизу нормативных правовых актов в установленном порядке – НПА  порой не подвергались их оценки на  наличие либо отсутствие в них коррупциогенных факторов, что является недопустимым нарушением Федерального закона «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов проектов нормативных правовых актов» от 17.07.2009 года № 172-ФЗи влечет установленную законом ответственность.
    
     

Помощник прокурора района




А.Г. Орликова 







