Информация о состоянии законности в сфере противодействия преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних.
В Алтайском крае в 2013 году в крае наблюдается рост показателей подростковой преступности. По итогам 9 месяцев текущего года число преступлений, совершённых несовершеннолетними или при их участии, увеличилось на 14,2%. 
На территории Егорьевского района количество преступлений, совершенных несовершеннолетними остается неизменным. Так, за 9 месяцев 2013 года н/л совершено 8 преступлений (АППГ-8).

         В структуре подростковой преступности преобладают преступные деяния корыстной и корыстно-насильственной направленности. Так, в общем числе зарегистрированных преступлений 70% составляют кражи, грабежи, разбои.

         Из 990 зарегистрированных преступлений, каждое 4 совершено лицами, ранее привлекавшимися к уголовной ответственности, каждое 5 в группе со взрослыми лицами, каждое 7 в состоянии опьянения.     


Из совершенных 8 преступлений на  территории Егорьевского района 6 являлись учащимися общеобразовательными учреждениями (АППГ 5).        
         Объективными причинами негативных тенденций подростковой преступности в крае выступают прежде всего: недостаточная эффективность работы субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних; сложное социально-экономическое положение большинства семей с детьми; семейное неблагополучие; пробелы в  организации досуга и занятости несовершеннолетних. 

         Наиболее существенные недостатки в деятельности субъектов системы профилактики связаны с осуществлением межведомственного взаимодействия при разработке и реализации индивидуальных программ реабилитации и адаптации несовершеннолетних, совершивших преступления.

          На муниципальные комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в соответствии с ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» возложены полномочия по координации работы в указанной сфере, в том числе по разработке и реализации межведомственных индивидуальных программ реабилитации и адаптации несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении.

         Данные программы составляются с учётом сведений о личности подростка, его родителях (законных представителях), условиях их жизни. Включают перечень социальных, педагогических, медицинских, психологических и других мероприятий, направленных на предупреждение повторного совершения правонарушений и выхода из социально опасного положения.     

         Таким образом, программы реабилитации являются утверждённым планом согласованной работы с подростком всех органов, в котором должны быть прописаны контрольные сроки исполнения и ответственные лица.   

         Вместе с тем практика прокурорских проверок свидетельствует о том, что в большинстве городов и районов края до настоящего времени не осуществляется надлежащая профилактическая работа по программам. 

         Повсеместно программы разрабатываются формально, в них включаются однотипные мероприятия без учёта данных о личности ребёнка, обстоятельствах совершения преступления, конкретные сроки выполнения не прописываются.       
         Так, за 9 месяцев 2013 года на 7,6% возросло количество несовершеннолетних преступников в возрасте от 16 до 17 лет, из которых значительное число не работают и не учатся. Вместе с тем в программы реабилитации в редких случаях включаются мероприятия, связанные с организацией досуга и занятости подростков.        

         Вопреки требованиям законодательства комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав не контролируют выполнение программ, не анализируют результаты проводимой работы.

         В ряде случаев профилактические мероприятия не приносят положительных результатов, несовершеннолетние совершают повторные противоправные деяния. В текущем году 237 подростков, ранее привлекавшихся к уголовной ответственности, совершили повторные преступления. На территории Егорьевского района таких подростков 3. 

         Постановлением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Алтайского края от  «18» октября 2012 г. № 4 утвержден «Регламент межведомственного взаимодействия по выявлению и реабилитации несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении».

          Согласно п.8 ч.1 ст.41 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» охрана здоровья обучающихся включает в себя обеспечение безопасности обучающихся во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность.
         За 9 месяцев текущего года сотрудниками полиции выявлено 2991 несовершеннолетний, нарушающий требования Закона Алтайского края от 07.12.2009 №99-ЗС «Об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах на территории Алтайского края (9 месяцев 2012 года - 2073). В данной связи в отношении законных представителей возбуждено 2844 административных дела по ст. 32.1 Закона Алтайского края «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края» (АППГ-1192). 

Для сравнения на территории Егорьевского района выявлено 46 таких несовершеннолетних.

         Несмотря на активизацию работы органов внутренних дел в указанном направлении, принимаемые меры не позволяют в должном объёме предотвратить в крае совершение подростками преступлений в ночное время.  
       К примеру, несовершеннолетний Андрюшов В.А. приговором Железнодорожного районного г. Барнаула от 19.09.2013 признан виновным в совершении 15 преступлений против собственности, которые им были совершены в 2012-2013 годах в ночное время на территории г. Барнаула.   

        Субъекты системы профилактики, органы местного самоуправления формально подходят к исполнению требований указанного закона не принимают исчерпывающих мер к недопущению пребывания несовершеннолетних в общественных местах в ночное время.           
          Всего за 9 месяцев 2013 года прокурорами городов и районов края при осуществлении надзорной деятельности в указанной сфере выявлено 3684 нарушения, внесено 338 представлений, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечены 267 должностных лиц.  
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