Прокуратурой района в суд направленно уголовное дело в отношении жителя Егорьевского района, который на почве личных неприязненных отношений нанес телесные повреждения малолетнему пасынку 2003 года рождения, т.е. совершил преступление предусмотренное ч. 1 ст. 116 УК РФ. Таким образом, мужчина пытался воспитать 10-летнего пасынка, т.к. он подозревал мальчика в краже из автомобиля соседа, флешкарты и пачки сигарет.

Однако в ходе проведенной проверки причастность мальчика к хищению имущества не установлено. 

При рассмотрении дела судом установлено, что 15 июня 2013 года  около 12 часов дня отчим нанес ребенку не менее пяти ударов фрагментом резинового шланга по различным частям тела, причинив ему телесные повреждения в виде кровоизлияния под ногтевой пластиной 4-х пальцев правой кисти, кровоподтеки поверхности левого предплечья, поясничной области, наружной поверхности левого бедра, правой ягодичной области, задней поверхности обоих бедер.

Приговором мирового судьи судебного участка подсудимый признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 116 УК РФ и ему назначено наказание в виде 5 (пяти) месяцев исправительных работ.

Помощник прокурора Егорьевского района
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