Государственная помощь гражданам, имеющим инвалидность

Прокуратурой Егорьевского района проводится проверка исполнения на территории района законодательства, направленного на социальную защиту граждан, имеющих инвалидность, независимо от группы.

Считаю необходимым разъяснить указанной категории граждан некоторые положения действующего Закона.

Так, в силу ст. 6.1 Федерального закона «О государственной социальной помощи», инвалид имеет право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг.

В соответствии со ст. 6.2 указанного закона, в состав предоставляемого гражданам набора социальных услуг включается предоставление при наличии медицинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение.

Согласно п. 3.7 «Порядка предоставления набора социальных услуг отдельным категориям граждан», утвержденного приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 29.12.2004 года № 328, с заявлением на предоставление путевки гражданин должен обратиться в исполнительный орган ФСС РФ по месту жительства до 1 декабря текущего года.

Таким образом, если Вам, согласно медицинских показаний необходимо санаторно-курортное лечение, и отсутствуют противопоказания для прохождения лечения, и Вы обратились с письменным заявлением в ГУ «Алтайское региональное отделение фонда социального страхования РФ», филиал № 7 ГУ «Алтайское региональное отделение фонда социального страхования РФ», но по каким либо причинам в 2008 году санаторно-курортное лечение Вам не представлено,  закон в данном случае не ограничивает Ваше право на обеспечение санаторно-курортным лечением в текущем году окончанием года, поскольку данное право осталось нереализованным из-за бездействия государственных органов, и не ставит возможность получения путевки за текущий год в зависимость от того, собираетесь ли Вы воспользоваться санаторно-курортным лечением в следующем году.

Из практики прокурорского надзора следует, что необеспечение граждан – инвалидов путевками на санаторно-курортное лечение  происходило по причинам, от них не зависящим, в том числе и вследствие недостаточного финансирования Фонда социального страхования РФ.

Вместе с тем, в силу ст.ст. 1, 152 Бюджетного кодекса РФ, гражданин не является субъектом бюджетных правоотношений, его право на санаторно-курортное лечение законом не поставлено в зависимость от объема денежных средств, предусмотренных на финансирование набора социальных услуг.

Одновременно разъясняю,  что в силу статьи 45 Гражданско-процессуального кодекса Российской Федерации прокурор в данном случае имеет право обратиться в суд за защитой Ваших интересов, достаточно лишь Вам обратиться в прокуратуру Егорьевского района и написать заявление, остальное сделаем мы.
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