Об изменении оснований и порядка принудительного прекращения права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком
В соответствии с Федеральным законом от 07.06.2013 №123-ФЗ внесены изменения в Земельный кодекс РФ, 6 сентября 2013 года вступили в силу изменения в ст. 45 Земельного кодекса РФ и ст. 54 Земельного кодекса РФ основания и порядок принудительного прекращения права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком.

Земельные участки, предоставленные государственным или муниципальным учреждениям и казенным предприятиям на указанном праве, будут изыматься в упрощенном порядке.

В отличие от общего правила за ненадлежащее использование таких участков либо в случае необходимости их изъятия для государственных или муниципальных нужд, а также в других предусмотренных законодательством случаях, земельные участки будут изыматься не в судебном, а в административном порядке, который устанавливается Правительством Российской Федерации. До установления административного порядка изъятия указанных земельных участков по причине их ненадлежащего использования они будут изыматься в судебном порядке (ст. 54 Земельного кодекса РФ).

В установленные Земельным кодексом РФ основания и порядок принудительного прекращения права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком, а также права пожизненного наследуемого владения земельным участком внесены и другие изменения, в частности установлено, что в трехлетний период неиспользования земельного участка не включается, кроме прочего, время, необходимое для его освоения; на органы государственной власти и органы местного самоуправления возложена обязанность информирования по определенным процедурам налоговых органов и органов, осуществляющих государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, о прекращении прав на земельный участок (ст. 45 Земельного кодекса РФ).

Установлено также, что принудительное прекращение прав на земельный участок не освобождает от предусмотренной Земельным кодексом РФ обязанности по возмещению причиненными земельными правонарушениями вреда (ч. 1 ст. 57 ЗК РФ). 
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