Недопущение террористических проявлений

В связи с активизацией деятельности международной террористической организации "ИГИЛ" Генеральной прокуратурой Российской Федерации дано поручение о принятии мер к недопущению террористических проявлений.

Органам внутренних дел, органам местного самоуправления необходимо принять дополнительные меры по обеспечению безопасности и антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей, объектов транспортной инфраструктуры и дорожного хозяйства, образования, здравоохранения, культуры и спорта, критически важных и потенциально опасных объектов, в том числе в сфере топливно-энергитического комплекса.

Кроме того необходимо активно осуществлять взаимодействие органам местного самоуправления, учреждениям здравоохранения, правоохранительным органам, по вопросам организации по локализации террористической угрозы, ликвидации последствий террористической угрозы, ликвидации террористического акта.

Прокуратурой Егорьевского района за истекший период 2015 проведено 10 проверок антитеррористической защищенности объектов в местах массового пребывания людей, в ходе которых выявлено 21 нарушение законодательства о противодействии терроризму, внесено 17 представлений по результатам, рассмотрения которых 22 должностных лица привлечено к дисциплинарной ответственности.

В связи с внешнеполитической обстановкой и активизацией террористической организации "ИГИЛ" гражданам необходимо соблюдать осторожность, органам местного самоуправления, учреждениям и организациям района неукоснительно соблюдать требования антитеррористического законодательства.
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