Сроки оформления заграничного паспорта 

Сроки изготовления заграничных паспортов установлены Федеральным законом от 15.08.1996 № 114-ФЗ «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию».
Срок оформления заграничного паспорта составляет не более месяца со дня подачи указанного заявления в случае подачи заявления о выдаче паспорта по месту жительства, и не более четырех месяцев со дня подачи указанного заявления в случае подачи заявления о выдаче паспорта по месту пребывания, т.е. по месту временной регистрации. Срок оформления паспорта гражданину Российской Федерации, имеющему (имевшему) допуск к сведениям особой важности или совершенно секретным сведениям, отнесенным к государственной тайне, не должен превышать три месяца со дня подачи заявления о выдаче паспорта. (ст. 10 Закона).

Законом предусмотрен ряд обстоятельств, в связи с которыми сроки оформления значительно сокращаются.

Так в случае необходимости экстренного лечения, тяжелой болезнью или смертью близкого родственника и требующих выезда из Российской Федерации, срок оформления паспорта не должен превышать трех рабочих дней со дня подачи заявления о выдаче паспорта.

Учитывая, что правопреемником Федеральной миграционной службы РФ является Министерство внутренних дел РФ, то административный регламент предоставления Федеральной миграционной службой государственной услуги по оформлению и выдаче паспортов гражданина Российской Федерации, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации, утвержденный приказом ФМС России от 15.10.2012 № 320, действует по настоящее время применительно к отделам полиции Министерства внутренних дел РФ.

Данным регламентом детально урегулирована процедура выдачи гражданам заграничных паспортов.
Прокурор района
старший советник юстиции 


     

 Е.С. Смирнов 






