<1. выявление коррупционных правонарушений средствами прокурорского надзора>

ВЫЯВЛЕНИЕ КОРРУПЦИОННЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЙ 

СРЕДСТВАМИ ПРОКУРОРСКОГО НАДЗОРА 

ЗА ИСПОЛНЕНИЕМ ЗАКОНОВ 

И ЗАКОННОСТЬЮ ПРАВОВЫХ АКТОВ

1.1. Прокурорский надзор и противодействие 

коррупционным правонарушениям 

Конституция Российской Федерации провозглашает, что Российская Федерация — социальное государство, политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека (ст. 7); человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина — обязанность государства (ст. 2); права и свободы человека и гражданина являются непосредственно действующими. Они определяют смысл, содержание и применение законов, деятельность законодательной и исполнительной власти, местного самоуправления и обеспечиваются правосудием (ст. 18). 

Следовательно, задачи государства и местного самоуправления состоят в обеспечении реализации конституционных положений при неукоснительном соблюдении требований закона. 

В соответствии с п. 1 ст. 1 Федерального закона «О противодействии коррупции» от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ коррупция это: а) злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами; б) совершение деяний, указанных в подп. «а» п. 1 ст. 1 названного Федерального закона, от имени или в интересах юридического лица. 

Основываясь на ст. 1 Федерального закона «О противодействии коррупции», полагаем, что к лицам, деятельность которых требует пристального внимания в сфере противодействия коррупции, относятся:

1) должностные лица органов публично-правовых образований, государственных или муниципальных учреждений (бюджетных, автономных учреждений);

2) лица, постоянно, временно либо по специальному полномочию выполняющие организационно-распорядительные или административно-хозяйственные обязанности в коммерческой или иной организации независимо от формы собственности либо в некоммерческой организации, не являющейся государственным органом, органом местного самоуправления, государственным или муниципальным учреждением, а также поверенные, представляющие в соответствии с договором интересы государства в органах управления акционерных обществ (хозяйственных товариществ), часть акций (доли, вклады) которых закреплена (находится) в федеральной собственности (среди которых особое место занимают должностные лица кредитных организаций, Центрального банка Российской Федерации, его территориальных органов);

3) члены коллегиальных органов (должностные лица коллегиальных органов) (избирательные комиссии, комиссии по размещению заказов для государственных, муниципальных нужд и т. п.);

4) должностные лица государственных (муниципальных) органов обеспечения и защиты прав и свобод человека и гражданина, в том числе наделенные контрольными (надзорными) функциями, правоохранительных органов.

Первостепенное значение среди лиц, деятельность которых требует пристального внимания в сфере противодействия коррупции, несомненно, отводится должностным лицам публично-правовых образований, лицам, замещающим государственные должности и должности государственной и муниципальной службы, и в частности должностным лицам контролирующих, правоохранительных органов.

Основными принципами противодействия коррупции в ст. 3 названного Федерального закона определены:

1) признание, обеспечение и защита основных прав и свобод человека и гражданина; 

2) законность;

3) публичность и открытость деятельности государственных органов и органов местного самоуправления;

4) неотвратимость ответственности за совершение коррупционных правонарушений;

5) комплексное использование политических, организационных, информационно-пропагандистских, социально-экономичес-ких, правовых, специальных и иных мер;

6) приоритетное применение мер по предупреждению коррупции;

7) сотрудничество государства с институтами гражданского общества, международными организациями и физическими лицами.

Основываясь на анализе правоприменительной практики, коррупционные проявления представляется возможным разделить на два основных вида:

1. Деяния (действия, бездействие) членов коллегиальных органов публично-правовых образований, должностных лиц органов государственной власти и местного самоуправления, государственных (муниципальных) служащих, в том числе контролирующих, правоприменительных и иных органов обеспечения законности, выражающиеся:

в создании препятствий для реализации прав и законных интересов граждан путем принятия (издания) правовых актов как нормативного, так и ненормативного (индивидуального, локального) характера, содержащих, в том числе, незаконные нормы об установлении платы за реализацию государственных (муниципальных) полномочий, предоставление государственных (муниципальных) услуг, а также о наделении государственными (муниципальными) функциями хозяйствующих субъектов;

неправомерном использовании предоставленных должностному лицу органа государственной власти и местного самоуправления, государственным (муниципальным) служащим полномочий, в том числе при осуществлении контрольной (надзорной) деятельности (разрешительных, лицензионных, регистрационных и иных процедур), включая взимание платы за выполнение должностных и иных служебных обязанностей;

неправомерном занятии должностным лицом органов государственной власти и местного самоуправления, государственным (муниципальным) служащим предпринимательской и иной запрещенной законом деятельностью, нарушении сохранности служебной и иной охраняемой законом тайны, иных нарушениях установленных ограничений и обязательств при прохождении государственной (муниципальной) службы Российской Федерации различных видов.

Этот вид коррупционных проявлений характеризуется тем, что, в первую очередь, направлен на личное обогащение должностного лица органов государственной власти и местного самоуправления, государственного (муниципального) служащего.

2. Совместные согласованные противоправные деяния должностного лица органов государственной власти и местного самоуправления, государственного (муниципального) служащего с иными лицами, хозяйствующими субъектами. Такое взаимодействие направлено, главным образом:

на незаконное получение хозяйствующими субъектами прав на участие в публичных сферах общественных отношений, включая получение государственного (муниципального) заказа на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных (муниципальных) нужд; 

неправомерное получение, в том числе на необоснованно привилегированных условиях, различных льгот, преимуществ, права аренды имущества, находящегося в государственной (муниципальной) собственности, иной государственной (муниципальной) помощи.

Зачастую такие злоупотребления допускаются в сфере имущественных отношений, земельного, градостроительного, налогового законодательства, правоотношений, регулируемых антимонопольным законодательством, а также бюджетного законодательства и при размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных (муниципальных) нужд.

Этот вид коррупционных проявлений характеризуется тем, что в первую очередь направлен на незаконное предоставление органами публично-правовых образований (их должностными лицами) определенной выгоды другим лицам (физическим лицам, хозяйствующим субъектам), поэтому имущественного (материального) ущерба, как правило, нет, а имеют место нарушения единства экономического пространства, конкуренции, свободы и равенства граждан, равных прав при осуществлении предпринимательской деятельности, нарушения иных прав и законных интересов граждан или организаций, охраняемых законом интересов общества или государства (ч. 1 ст. 8, ст.ст. 34, 35, 36 Конституции Российской Федерации).

Функции публично-правовых образований (Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований) реализуются путем правового регулирования общественных отношений по вопросам их ведения и правоприменительной деятельности согласно предоставленным полномочиям. 

Принимая во внимание вышеизложенное, первостепенными объектами контроля, надзора за противодействием коррупции являются:

правовые акты органов публично-правовых образований, членов коллегиальных органов публично-правовых образований, должностных лиц органов государственной власти и местного самоуправления, государственных (муниципальных) служащих;

деяния членов коллегиальных органов, должностных лиц публично-правовых образований, органов государственной власти и местного самоуправления, государственных (муниципальных) служащих. 

Среди органов, обеспечивающих противодействие коррупции, выделены Счетная палата Российской Федерации, Министерство юстиции Российской Федерации (п. 3 ст. 3 Федерального закона «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» от 17 июля 2009 г. № 172-ФЗ), особая роль отводится прокуратуре Российской Федерации.

Важное значение придается координации деятельности правоохранительных органов.

В соответствии с п. 1 ст. 1 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» от 17 января 1992 г. № 2202-1 прокуратура Российской Федерации — единая федеральная централизованная система органов, осуществляющих от имени Российской Федерации надзор за соблюдением Конституции Российской Федерации и исполнением законов, действующих на территории Российской Федерации.

Прокурорский надзор за исполнением законодательства о противодействии коррупции в настоящее время является актуальным направлением деятельности органов прокуратуры Российской Федерации. 

Федеральным законом «О противодействии коррупции» (п. 6 ст. 5) подчеркнута роль органов прокуратуры по координации деятельности органов внутренних дел Российской Федерации, органов федеральной службы безопасности, таможенных органов Российской Федерации и других правоохранительных органов по борьбе с коррупцией. Федеральным законом «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ на прокуроров возложены дополнительные полномочия по надзору за деятельностью органов контроля при осуществлении органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей. 

Противодействие коррупционным проявлениям в значительной степени обеспечивают структурные подразделения органов прокуратуры общенадзорной направленности. 

Прокурорский надзор за исполнением законов и законностью правовых актов согласно ст.ст. 21—25.1, 26—28, абз. 3 п. 2 ст. 4, ст.ст. 5, 6, 7, 9, 10 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», в соответствии с п. 1 ст. 21, п. 1 ст. 26 данного Федерального закона в сфере антикоррупционного законодательства осуществляется:

за соблюдением Конституции Российской Федерации и исполнением законов, действующих на территории Российской Федерации, федеральными органами исполнительной власти, представительными (законодательными) и исполнительными органами субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, органами военного управления, органами контроля, их должностными лицами, а также органами управления и руководителями коммерческих и некоммерческих организаций;

соответствием законам правовых актов, издаваемых вышеназванными органами и должностными лицами;

соблюдением прав и свобод человека и гражданина (ст.ст. 8, 34, 35 и 36 Конституции Российской Федерации).

Положениями ст. 8 Конституции Российской Федерации установлено, что в Российской Федерации гарантируются единство экономического пространства, свободное перемещение товаров, услуг и финансовых средств, поддержка конкуренции, свобода экономической деятельности; признаются и защищаются равным образом частная, государственная, муниципальная и иные формы собственности. В соответствии со ст. 34 Конституции Российской Федерации каждый имеет право на свободное использование своих способностей и имущества для предпринимательской и иной не запрещенной законом экономической деятельности. Не допускается экономическая деятельность, направленная на монополизацию и недобросовестную конкуренцию. Согласно ст. 35 Конституции Российской Федерации право частной собственности охраняется законом. Каждый вправе иметь имущество в собственности, владеть, пользоваться и распоряжаться им как единолично, так и совместно с другими лицами. Так, согласно ст. 36 Конституции Российской Федерации граждане и их объединения вправе иметь в частной собственности землю; владение, пользование и распоряжение землей и другими природными ресурсами осуществляются их собственниками свободно, если это не наносит ущерба окружающей среде и не нарушает прав и законных интересов иных лиц.

Таким образом, применительно к сфере антикоррупционного законодательства основное внимание прокуроров, надзирающих за исполнением законов и законностью правовых актов, направлено:

на правовые акты, издаваемые федеральными органами исполнительной власти, законодательными (представительными) и исполнительными органами субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, военного управления, органами контроля, их должностными лицами (п. 3 приказа Генерального прокурора Российской Федерации «Об организации прокурорского надзора за исполнением законов, соблюдением прав и свобод человека и гражданина» от 7 декабря 2007 г. № 195), — на предмет выявления коррупциогенных факторов;

деятельность органов публично-правовых образований, членов коллегиальных органов публично-правовых образований, должностных лиц органов государственной власти и местного самоуправления, государственных (муниципальных) служащих — с позиции надлежащего выполнения возложенных на них полномочий;

деятельность органов, наделенных контрольными функциями (их должностных лиц), — с позиции законности, полноты, своевременности и эффективности выполнения возложенных на них полномочий.

Задачи прокурорского надзора за соблюдением антикоррупционного законодательства полагаем возможным определить следующим образом:

обеспечение защиты прав и свобод человека и гражданина, в том числе законных интересов в экономической и иной приносящей доход деятельности;

обеспечение защиты государственных и общественных интересов;

обеспечение эффективной и законной деятельности органов контроля;

обеспечение законности правовых актов, издаваемых поднадзорными органами и должностными лицами; 

своевременное выявление, предупреждение и пресечение нарушений законодательства Российской Федерации, принятие мер по восстановлению законности, привлечению виновных лиц к установленной законом ответственности, возмещению вреда и восстановлению нарушенного права.

1.2. Выявление коррупционных правонарушений 

при оценке законности правовых актов 

 Согласно п. 2 ч. 1 ст. 6 Федерального закона «О противодействии коррупции» большое значение в противодействии коррупционным проявлениям придается антикоррупционной экспертизе правовых актов и их проектов. В настоящее время принят Федеральный закон «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», изданы постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении Правил проведения экспертизы проектов нормативных правовых актов и иных документов в целях выявления в них положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции» от 5 марта 2009 г. № 195, «Об утверждении методики проведения экспертизы проектов нормативных правовых актов и иных документов в целях выявления в них положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции» от 5 марта 2009 г. № 196. 

Оценка законности правовых актов на предмет их коррупционности проводится уполномоченными органами публично-правовых образований во взаимодействии с общественностью. 

В целях надлежащей организации прокурорского надзора, разрешения поставленных перед органами прокуратуры задач деятельность, составляющая предмет прокурорского надзора за законностью правовых актов, может быть классифицирована следующим образом:

1. Принятие правового акта:

инициирование принятия правового акта (ст. 6 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» от 6 октября 1999 г. № 184-ФЗ, ст. 46, ч. 12 ст. 3, ч. 2 ст. 45 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ);

рассмотрение проекта правового акта (ст. 7 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», ст. 46 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»);

принятие правового акта (ст. 7 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», ст. 43 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

подписание (ратификация) правового акта (ст. 7 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», ч. 13 ст. 35 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»).

Особое место в прокурорском надзоре за деятельностью по принятию правового акта занимают вопросы полноты правового регулирования общественных отношений, отнесенных к ведению данного публично-правового образования и нуждающихся в правовом регулировании в силу императивных предписаний закона, имеющего бóльшую юридическую силу, так называемых обязательных правовых актов.

2. Надлежащее выполнение органами государственной власти, органами местного самоуправления согласно их компетенции полномочий по контролю за законностью правовых актов.

3. Своевременность приведения правовых актов субъектов Российской Федерации, муниципальных правовых актов в соответствие с изменениями законодательства, имеющего большую юридическую силу.

4. Фактическое и своевременное исполнение требований уполномоченных органов по вопросам законности правовых актов:

Конституционного Суда Российской Федерации — в силу требований ст. 87 Федерального конституционного закона «О Конституционном Суде Российской Федерации» от 21 июля 1994 г. № 1-ФКЗ. В соответствии с чч. 2, 3 ст. 87 Федерального конституционного закона «О Конституционном Суде Российской Федерации» признание не соответствующими Конституции Российской Федерации федерального закона, нормативного акта Президента Российской Федерации, нормативного акта Правительства Российской Федерации, договора или отдельных их положений является основанием для отмены в установленном порядке положений других нормативных актов либо договоров, основанных на признанных неконституционными полностью или частично нормативном акте либо договоре либо воспроизводящих их или содержащих такие же положения, какие были признаны неконституционными. Признание не соответствующими Конституции Российской Федерации нормативного акта субъекта Российской Федерации, договора субъекта Российской Федерации или отдельных их положений является основанием для отмены в установленном порядке органами государственной власти других субъектов Российской Федерации положений принятых ими нормативных актов либо заключенных договоров, содержащих такие же положения, какие были признаны неконституционными. Положения нормативных актов либо договоров, указанных в частях второй и третьей настоящей статьи, не могут применяться судами, другими органами и должностными лицами. В случае, если в течение шести месяцев после опубликования решения Конституционного Суда Российской Федерации аналогичный признанному неконституционным нормативный акт не будет отменен или изменен, а действие договора, аналогичного признанному неконституционным, не будет прекращено полностью или частично, уполномоченные федеральным законом государственный орган или должностное лицо приносят протест либо обращаются в суд с требованием о признании такого нормативного акта либо договора недействующим;

суда — о признании нормативного правового акта недействующим, имея в виду постановления Конституционного Суда Российской Федерации «По делу о проверке конституционности отдельных положений п. 2 ст. 1, п. 1 ст. 21 и п. 3 ст. 22 Федерального закона “О прокуратуре Российской Федерации” в связи с запросом судебной коллегии по гражданским делам Верховного Суда Российской Федерации» от 11 апреля 2000 г. № 6-П, «По делу о проверке конституционности отдельных положений п. 2 ч. 1 ст. 27, чч. 1, 2, 4 ст. 251, чч. 2, 3 ст. 253 ГПК РФ в связи с запросом Правительства Российской Федерации» от 27 января 2004 г. № 1-П, ст. 253 ГПК РФ, обратив особое внимание на правовые положения ч. 4 ст. 253 ГПК РФ, ч. 5 ст. 195 АПК РФ, а также ст.ст. 9, 19 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», ст.ст. 73, 74 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

прокурора — об отмене незаконного правового акта, о приведении правового акта в соответствие с законодательством, имеющим большую юридическую силу.

5. Деятельность Федерального казначейства — по исполнению судебных актов по искам к Российской Федерации, субъекту Российской Федерации, муниципальному образованию о возмещении вреда, причиненного гражданину или юридическому лицу в результате незаконных действий (бездействия) государственных органов, органов местного самоуправления либо должностных лиц этих органов; по исполнению судебных актов, предусматривающих обращение взыскания на средства бюджета по денежным обязательствам бюджетных учреждений (ст.ст. 239, 242.1—242.5 БК РФ); 

деятельность судебных приставов-исполнителей — по исполнению судебных актов по взысканиям за счет должностного лица органа государственной власти, местного самоуправления, государственного (муниципального) служащего, причинивших ущерб бюджету неправомерными правовыми актами, действиями (Федеральный закон «Об исполнительным производстве» от 2 октября 2007 г. № 229-ФЗ).
6. Опубликование:

нормативного правового акта;

нормативного правового акта об отмене незаконного правового акта;

решения суда о признании нормативного правового акта или его части недействующими (ч. 3 ст. 253 ГПК РФ, ст. 196 АПК РФ, ст. 13 ГПК РФ).

Объектами прокурорского надзора за законностью правовых актов является сам правовой акт, документы, обосновывающие его законность, а также действия по обеспечению применения правового акта.

Таким образом, особенность прокурорского надзора за законностью правовых актов заключается в сочетании оценки законности определенного правового акта, нормотворческой деятельности в целом, а также действий в сфере правового регулирования. 

Необходимость правовой оценки законности правового акта на предмет коррупционных факторов предполагает исследование прокурором следующих основных вопросов и обстоятельств.

1. Отнесены ли регулируемые данным правовым актом отношения к предмету ведения соответствующего уровня публично-правового образования.

2. Наделены ли орган, должностное лицо, издавшие исследуемый правовой акт, правом регулирования данных отношений (правомочность субъекта, осуществляющего правовое регулирование).

3. Соответствует ли форма правового акта требованиям действующего законодательства.

4. Соответствует ли структура правового акта предписаниям, имеющим большую юридическую силу (наличие обязательных элементов правового акта).

5. Имеются ли обязательные в силу закона основания, в ряде случаев экономическое обоснование, для принятия исследуемого правового акта.

6. Зарегистрирован ли правовой акт в установленном порядке.

7. Опубликован ли данный нормативный правовой акт в установленном порядке. Соблюдение принципа гласности, открытости и прозрачности деятельности публично-правовых образований. 

8. Соблюдены ли сроки введения в действие исследуемого правового акта.

9. Соответствуют ли правовые нормы исследуемого акта законодательству, имеющему бóльшую юридическую силу.

10. Определенность, ясность, недвусмысленность правовых норм и их согласованность.

11. Причины и условия принятия незаконного правового акта.

12. Каковы последствия принятия незаконного правового акта.

13. Какие органы призваны осуществлять контроль, иные функции обеспечения законности. Полнота, всесторонность и своевременность выполнения ими контрольных функций. 

14. Установлена ли субъектом Российской Федерации предусмотренная законом ответственность.

15. Какова мера ответственности лица, допустившего нарушение закона, и лиц, призванных обеспечивать реализацию закона, контроль за законностью в исследуемой сфере правового регулирования; способы восстановления законности, нарушенного права, возмещения причиненного вреда.

Исследуя предложенные вопросы законности правовых актов, следует учитывать, что оценке подлежит как правовой акт в целом, так и каждая правовая норма, а также документы, обосновывающие положения исследуемого правового акта.

1. Отнесены ли регулируемые данным правовым актом отношения к предмету ведения соответствующего уровня публично-правового образования (Российская Федерация, субъекты Российской Федерации, муниципальные образования).

В соответствии с ч. 3 ст. 5 Конституции Российской Федерации федеративное устройство Российской Федерации основано на ее государственной целостности, единстве системы государственной власти, разграничении предметов ведения и полномочий между органами государственной власти Российской Федерации и органами государственной власти субъектов Российской Федерации, равноправии и самоопределении народов в Российской Федерации.

2. Наделены ли орган, должностное лицо, издавшие исследуемый правовой акт, правом регулирования данных отношений (правомочность субъекта, осуществляющего правовое регулирование).

1.3. Выявление коррупционных правонарушений 

при осуществлении прокурорского надзора 

за исполнением законов о прохождении 

государственной и муниципальной службы

Реализация полномочий публично-правовых образований осуществляется посредством деятельности государственных гражданских служащих (гражданских служащих) и муниципальных служащих в процессе выполнения возложенной на них служебной функции. Немаловажное значение для устранения причин и условий, порождающих коррупцию, имеет кадровая политика. Юридические принципы, на которых базируется кадровая политика на государственной и муниципальной службе, берут свое начало в Конституции Российской Федерации. Именно ею гарантируется равный доступ граждан к государственной службе, предусматриваются обязанности государственных служащих признавать, соблюдать и защищать права и свободы человека и гражданина, принципы демократизации государственной службы и др. С учетом этого при осуществлении кадровой политики необходимо производить отбор кандидатов на должности государственной гражданской и муниципальной службы, не подверженных коррупции, с твердыми моральными принципами. Особое внимание должно уделяться их способности и готовности учитывать в своей работе интересы граждан и государства. 

В соответствии со ст. 1 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации» от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ государственные должности Российской Федерации и государственные должности субъектов Российской Федерации — должности, устанавливаемые Конституцией Российской Федерации, федеральными законами для непосредственного исполнения полномочий федеральных государственных органов, и должности, устанавливаемые конституциями (уставами), законами субъектов Российской Федерации для непосредственного исполнения полномочий государственных органов субъектов Российской Федерации.

Государственная гражданская служба Российской Федерации (гражданская служба) — вид государственной службы, представляющей собой профессиональную служебную деятельность граждан Российской Федерации (граждане) на должностях государственной гражданской службы Российской Федерации (должности гражданской службы) по обеспечению исполнения полномочий федеральных государственных органов, государственных органов субъектов Российской Федерации, лиц, замещающих государственные должности Российской Федерации, и лиц, замещающих государственные должности субъектов Российской Федерации (включая нахождение в кадровом резерве и другие случаи) (ст. 3 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации»).

Согласно ст. 2 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации» от 2 марта 2007 г. № 25-ФЗ муниципальная служба — профессиональная деятельность граждан, которая осуществляется на постоянной основе на должностях муниципальной службы, замещаемых путем заключения трудового договора (контракта).

Под коррупцией в соответствии со ст. 1 Федерального закона «О противодействии коррупции» понимается злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами.

Под противодействием коррупции подразумевается деятельность федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и физических лиц в пределах их полномочий по предупреждению коррупции, в том числе по выявлению и последующему устранению причин коррупции (профилактика коррупции); выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию коррупционных правонарушений (борьба с коррупцией); минимизации и(или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений.

При проведении прокурорской проверки законности деятельности должностных лиц, государственных гражданских и муниципальных служащих органов публично-правовых образований прежде всего следует определить объем их полномочий, исследовав с этой целью ряд вопросов.

В рамках проверочных мероприятий с целью изучения общественного мнения и выявления нарушений в данной сфере предлагаю представителям малого и среднего бизнеса, общественных объединений, профессиональных союзов, гражданам района в случае нарушений законов государственными и муниципальными служащими, влекущими ущемление прав граждан и юридических лиц, обратиться в прокуратуру с заявлениями (устно или письменно). При этом, в обращениях прошу указать конкретные факты нарушений, имевшие место, свидетельствующие о коррупционных проявлениях (оказание безвозмездной материальной помощи органам государственной власти и местного самоуправления, предоставление безвозмездных услуг, получение служащими подарков, материальных ценностей, денежных средств, использование служащими в неслужебных целях государственное и муниципальное имущество и др).
Заместитель прокурора района 

советник юстиции


Д.М. Кретов 
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