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о результатах надзора  за исполнением законов о противодействии незаконному обороту наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ и их аналогов.

В отчетный период судом рассмотрено 9 дел на 9 лица по ч.2 ст. 228 УК РФ. 
По результатам рассмотрения вышеуказанных уголовных судом первой инстанции осуждено по ч.2 ст. 228 УК РФ  9 лиц с назначение наказания в виде лишения свободы условно. (По апелляционному представлению, условное осуждение заменено на реальное лишение свободы с отбыванием наказания в колонии строго режима). 

Так, приговором Егорьевского районного суда от 25 января 2017 года Ф., ранее судимый: 17.12.2009 Егорьевским районным судом Алтайского края по ч. 2 ст. 228 УК РФ к 3 годам лишения свободы, в соответствии со ст. 73 УК РФ условно с испытательным сроком 3 года.; 27.12.2011 Егорьевским районным судом Алтайского края по ч. 2 ст. 228 УК РФ к 3 годам лишения свободы без ограничения свободы, с применением ст. 70 УК РФ присоединен не отбытый срок 1 год по приговору суда от 17.12.2009 всего к отбытию 4 года лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. Освобожден 25.12.2015 по отбытии срока. 

Осужден по ч. 2 ст. 228 УК РФ к 3 годам 6 месяцам лишения свободы, в соответствии со ст. 73 УК РФ условно с испытательным сроком 2 года 6 месяцев.

Суд правильно установил фактические обстоятельства совершенного преступления, обоснованно признал Ф. виновным в совершении преступления, однако нарушил порядок назначения условного осуждения.

В соответствии с частью 1 п. "в" ст. 73 УК РФ определено, что условное осуждение не может применяться при опасном или особо опасном рецидиве.

Установлено, что ранее Ф. был осужден за совершение тяжкого преступления, освободился из мест лишения свободы 25.12.2015 и вновь совершил тяжкое преступлении предусмотренное ч. 2 ст. 228 УК РФ.

В соответствии с п. "б" ч. 2 ст. 18 УК РФ в действиях Ф. усматривается наличие опасного рецидива преступлений.

Апелляционное представление удовлетворено, Ф. назначено наказание в виде реального лишения свободы сроком на 3 года 6 месяцев с отбыванием наказания в колонии строго режима.
При наличии достаточных данных органами предварительного расследования по 9 уголовным делам на 9 лиц назначено проведение судебно-наркологических экспертиз (ч.2 ст. 228 УК РФ). По результатам проведения экспертизы на стадии следствия 5 лиц не признано больным наркоманией, 4 признаны. Наряду с основным наказанием в виде лишения свободы по 4 делам на 4 лица судом возложена обязанность - пройти лечение от наркомании.
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