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О результатах проведенного анализа практики выявления, пресечения и расследования уголовных дел о преступлениях, связанных с незаконным производством и распространением алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Прокуратурой Егорьевского района проведен анализ практики выявления, пресечения и расследования уголовных дел о преступлениях, связанных с незаконным производством и распространением алкогольной и спиртосодержащей продукции.

 Егорьевским районным судом рассмотрено 2 уголовных дела на 3 лица (1 дело на 1 лицо по ч.1 238 УК РФ,  1 дело на 2 лица по п. «а» ч.2 ст. 238 УК РФ). 
По результатам уголовных дел, 3 лица признаны виновными в полном объеме предъявленного обвинения. Так, в ходе рассмотрения уголовного дела по обвинению П. и З. установлено, что данные субъекты хранили в целях сбыта, осуществили сбыт группой лиц по предварительному сговору  в качестве пищевого продукта спиртосодержащею жидкость, которая не отвечала требованиям безопасности для жизни и здоровья потребителей. Приговором суда оба фигуранта признаны виновными в инкриминируемом деянии, с назначением наказания в виду условного осуждения каждому. 
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