О деятельности прокуратуры района по обеспечению достоверности уголовно-правовой статистики в 2017 году
Анализ состояния преступности в 2017 году показал, что за истекший период общее количество зарегистрированных преступлений на территории Егорьевского района снизилось на 9,6 % и составило 225 преступлений, тогда как в 2016 году зарегистрировано 249 преступлений. 
Процент раскрываемости преступлений в 2017 году составил  67,0 %, в   2016 г. процент раскрываемости преступлений составлял 69,4 %.

В 2017 году по-прежнему большую часть преступлений составляют посягательства на чужую собственность. Из 225 преступлений, зарегистрированных в 2017 г., 92 преступления составляют кражи чужого имущества. 
В 2017 году на территории Егорьевского района зарегистрировано 1 убийство (АППГ - 4).

Кроме того, снизилось количество преступлений связанных с умышленным причинением тяжкого вреда здоровью с 4 до 2 преступлений в 2017 году. 

В 2017 году зарегистрировано 1 изнасилование (АППГ- 0). 

В  2017 году  в районе зарегистрировано 3 грабежа (АППГ- 2),  2 вымогательства (АППГ- 1),   разбойных нападений,  неправомерных завладений транспортными средствами ст.166 ч.2 п. «в», ст.166 ч.4 УК РФ не зарегистрировано. 
Все преступления указанных выше категории, совершенные в 2016-2017 гг. раскрыты, лица, совершившие эти преступления привлечены к уголовной ответственности.

В истекшем году зарегистрировано 15 преступлений связанных с незаконным оборотом наркотических средств ( АППГ – 9). Их удельный вес составил 6,6 % от числа зарегистрированных преступлений.

На фоне общего снижения числа зарегистрированных преступлений, произошло незначительное снижение числа тяжких и особо тяжких преступлений, на 4 преступления и составило 37 преступлений. Из них, 29 преступлений или 78,4 % расследованы.

В истекшем году 83 преступления совершены в состоянии алкогольного опьянения,  в 2016 г. - 94.

В 2017 году  снизилось число преступлений лицами, ранее совершавшими преступления  с 121 до 115, а также сократилось число совершенных преступлений несовершеннолетними и составило 8 преступлений (АППГ - 15). 

Прокуратурой района осуществляется надзор за соблюдением законодательства в сфере официального статистического учета, на постоянной основе проверяются полнота и достоверность представляемых поднадзорными правоохранительными органами сведений первичного статистического учета.
Так, в истекшем году выявлено  34 нарушения допущенных при учете преступлений. 

Принятыми мерами удалось добиться снижения в 2017 г. числа нарушений сроков представления учетных документов с 43 до 10.

Вместе с тем по-прежнему значительно число допускаемых в документах первичного учета по уголовным делам искажений социально-криминологических характеристик преступности – 24 (в 2016 году – 21).

По нарушениям в сфере уголовно-правовой статистики руководителям правоохранительных органов направлено 6 информаций, внесено 1 представление. В результате принятых мер прокурорского реагирования приняты меры к устранению нарушений закона и недопущению их впредь, в учетные документы внесены необходимые изменения. По мерам прокурорского реагирования к дисциплинарной ответственности привлечено 10 должностных лиц.
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