Прокуратурой района проведена проверка исполнения жилищного законодательства при эксплуатации жилого дома, расположенного по адресу: Алтайский край, Егорьевский район, с. Новоегорьевское, ул. Молодежная, 34. 

Ранее указанное здание являлось общежитием Егорьевского кирпичного завода. Заселение граждан в указанный жилой дом происходило самостоятельно в 1999-2000 гг.

В данном многоквартирном доме заселена часть жилых помещений, так в настоящее время проживает 8 граждан, 5 из которых не желают переезжать в иные помещения. 

Жилые помещения, находящиеся в муниципальной собственности, в данном доме отсутствуют. 

Вышеуказанный жилой дом исключен из программы «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края» на 2014-2043 гг., в связи с износом основных конструкций дома свыше 70 %, что подтверждено заключением АКГУП Проектный институт «Алтайкоммунпроект».

До начала проверки прокуратурой района установлено, что данный многоквартирный дом не признан в установленном порядке аварийным и подлежащем сносу. 

В администрацию Егорьевского района Алтайского края заявлений по вопросу, касающегося постановки на учет в качестве нуждающихся в жилом помещении и улучшения жилищных условий семей собственников, зарегистрированных по адресу: с. Новоегорьевское, ул. Молодежная, 34 не поступало.

Порядок признания многоквартирных домов аварийными и подлежащими сносу определен постановлением Правительства Российской Федерации от 28.01.2006 № 47 «Об утверждении положения о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу». Оценку жилых помещений, находящихся на территории муниципального образования Егорьевский район Алтайского края производит межведомственная комиссия, утвержденная постановлением администрации Егорьевского района Алтайского края от 19.09.2017 № 171. Для рассмотрения вопроса о признании многоквартирного дома аварийным заявитель представляет в комиссию вместе с заявлением документы, перечень которых определен постановлением Правительства Российской Федерации от 28.01.2006 № 47. 

Данная информация доводилась до жителей вышеуказанного многоквартирного дома администрацией района, однако необходимые документы в органы местного самоуправления представлены не были.

В рамках проверки прокуратурой района осуществлен выезд на место, проведена встреча с жильцами данного дома, по итогам которой 19.10.2018 оказана практическая помощь в оформлении и предоставлении в межведомственную комиссию документов для признания указанного дома аварийным и подлежащим сносу.

В этот же день создана комиссия, произведена оценка состояния указанного дома, и решением от 24.10.2018 данный дом признан аварийным и подлежащим сносу.

21.10.2018 произошло не обрушение стены, как указано в СМИ, а обрушение нижней части облицовочного красного кирпича, несущие стены без видимых повреждений. 

Администрацией района установлено деревянное ограждение указанной стены для исключения доступа посторонних лиц.

Принимаются меры по расселению жильцов указанного дома.







