Егорьевским районным судом вынесен обвинительный приговор в отношении жителя района, который обвинялся в хищении денежных средств у своей матери. 
В ходе предварительного следствия установлено, что  в сентябре 2019 года житель Егорьевского района распивал спиртное дома, когда спиртное закончилось, а денежных средств на приобретение новой партии алкоголя  не имелось, он решил  забрать денежные средства у своей матери которые она взяла в кредит для приобретения дров на зиму. 

После того, как мать ответила отказом дать деньги сыну для приобретения спиртного, последний связал ей руки и ноги электрическим удлинителем, взял в руки нож стал требовать деньги, угрожая при этом потерпевшей. Опасаясь за свою жизнь последняя указала место где были спрятаны денежные средства. Забрав часть денежных средств, сын ушел за спиртным.

На следующий день после распития спиртного он вернулся домой и потребовал открыть ему дверь и дать денежных средств на спиртное. Получив отказ, взял в руки шлакоблок и разбил стеклопакет в окне дома, после чего проник внутрь. В это время мать выбежала из дома и стала убегать, но учитывая её возраст сделать этого не смогла. Похитив в очередной раз часть денежных средств, сын покинул место преступления.             

Понимая, что так больше не может продолжаться потерпевшая сообщила в полицию. После чего любитель спиртного был задержан и взят под стражу.

Приговором суда подсудимый признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ст. 162 ч. 2, ст. 161 ч.2 п. «г» УК РФ и ему назначено наказание в виде лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима. 
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