Приговором Егорьевского районного суда житель района признан виновным в неуплате алиментов на содержание несовершеннолетней дочери 

Приговором Егорьевского районного суда житель  района осужден  по ст. 157 ч.1 УК РФ за неуплату родителем без уважительных причин средств на содержание несовершеннолетних детей, если это деяние совершено неоднократно.

В судебном заседании подсудимый вину в совершенном преступлении не признал, показал, что алименты платил регулярно исходя из своих доходов.

Несмотря на указанную позицию в судебном заседании было установлено,  что подсудимый будучи уведомленным о возбуждении в отношении него исполнительного производства, зная о возложенной на него судом обязанности по уплате алиментов на содержание несовершеннолетней дочери, а также об обязанности уведомлять судебного пристава исполнителя о наличии дохода либо обстоятельств, могущих сделать невозможным добровольное исполнение судебного решения, таких сведений судебному приставу-исполнителю не сообщал, мер к официальному трудоустройству не предпринимал, в центр занятости населения не обращался, имел возможность выплачивать алименты из денежной суммы, полученной в результате неофициальной трудовой деятельности, но не делал этого, был привлечен к административной ответственности за неуплату алиментов. 

Факт разовой оплаты алиментов в размере 500 рублей в период после возбуждения уголовного дела, а также утверждение  об отсутствии заработка, достаточного для выплаты алиментов, не может являться основанием для освобождения его от уголовной ответственности.

Приговором суда подсудимый признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 157 ч. 1 УК РФ и ему назначено наказание в виде исправительных работ на срок 9 месяцев, с удержанием из заработной платы 10% в доход государства.
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