PAGE  
2

Прокурорский надзор за исполнением природоохранного законодательства
Прокуратурой Егорьевского района на постоянной основе осуществляется прокурорский надзор за исполнением природоохранного законодательства, в том числе законодательства в сфере обращения с отходами производства и потребления, а также закона об охране окружающей среды.
В случае выявления нарушений действующего законодательства РФ в указанной сфере, принимаются меры прокурорского реагирования путем принесения протестов на незаконные нормативные правовые акты, внесением представлений для устранения выявленных нарушений, привлечения лиц к административной ответственности, объявлением предостережений, а также обращением в суд с исковыми заявлениями в защиту неопределенного круга лиц.
Так, 2019 году прокурором района возбуждено 3 производства по делам, за совершение административного правонарушения, предусмотренных ст. 8.46 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, то есть за невыполнение или несвоевременное выполнение обязанности по подаче заявки на постановку на государственный учет объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, по результатам рассмотрения данных материалов, 3 должностных лица привлечены к административной ответственности, последним назначены административные наказания в виде штрафов в размере от 5000 рублей - до 30000 рублей. 

Кроме того, прокурором района возбуждено 2 производства по делам, за совершение административного правонарушения, предусмотренного ч. 9 ст. 8.2.  КоАП РФ, за неисполнение обязанности по отнесению отходов производства и потребления I - V классов опасности к конкретному классу опасности для подтверждения такого отнесения или составлению паспортов отходов I - IV классов опасности, по результатам рассмотрения двух материалов 2 виновных лица привлечены к административной ответственности, последним вынесено предупреждения.
Помимо вышеуказанных мер прокурорского реагирования, прокурором района внесено 6 представлений с требованием устранить нарушения экологического законодательства, законодательства в сфере с обращениями отходов производства и потребления, по результатам рассмотрения которых 6 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, приняты меры к устранению нарушений закона.
Следует отметить, что прокуратурой района принимаются меры к эффективности прокурорского надзора за соблюдением уголовного и уголовно-процессуального законодательства, в том числе при проведении доследственных проверок и обоснованности процессуальных решений по уголовным делам о преступлениях в сфере с обращениями с отходами.  

Разъясняю, что в соответствии с частью 1 статьи 11 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» (далее – Федеральный закон №7-ФЗ) каждый гражданин имеет право на благоприятную окружающую среду, на ее защиту от негативного воздействия, вызванного хозяйственной и иной деятельностью, чрезвычайными ситуациями природного и техногенного характера, на достоверную информацию о состоянии окружающей среды и на возмещение вреда окружающей среде.

В силу части 2 статьи 11 Федерального закона №7-ФЗ граждане имеют право:

создавать общественные объединения и иные некоммерческие организации, осуществляющие деятельность в области охраны окружающей среды;

направлять обращения в органы государственной власти Российской Федерации, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления, иные организации и должностным лицам о получении своевременной, полной и достоверной информации о состоянии окружающей среды в местах своего проживания, мерах по ее охране;

принимать участие в собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетировании, сборе подписей под петициями, референдумах по вопросам охраны окружающей среды и в иных не противоречащих законодательству Российской Федерации акциях;

выдвигать предложения о проведении общественной экологической экспертизы и участвовать в ее проведении в установленном порядке;

оказывать содействие органам государственной власти Российской Федерации, органам государственной власти субъектов Российской Федерации, органам местного самоуправления в решении вопросов охраны окружающей среды;

обращаться в органы государственной власти Российской Федерации, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления и иные организации с жалобами, заявлениями и предложениями по вопросам, касающимся охраны окружающей среды, негативного воздействия на окружающую среду, и получать своевременные и обоснованные ответы;

предъявлять в суд иски о возмещении вреда окружающей среде;

осуществлять другие предусмотренные законодательством права.

Следует отметить, что кроме прав человека и гражданина немаловажную роль играют и обязанности, которые закреплены частью 3 статьи 11 Федерального закона № 7-ФЗ и обязывают: сохранять природу и окружающую среду; бережно относиться к природе и природным богатствам; соблюдать иные требования законодательства.

Частью 2 статьи 13 Федерального закона №7-ФЗ установлено, что при размещении объектов, хозяйственная и иная деятельность которых может причинить вред окружающей среде, решение об их размещении принимается с учетом мнения населения или результатов референдума.

Согласно части 3 статьи 13 Федерального закона №7-ФЗ в случае, если должностные лица препятствуют гражданам, а также общественным объединениям и некоммерческим организациям в реализации прав, предусмотренных настоящим Федеральным законом и другими федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, указанные должностные лица привлекаются к ответственности в установленном порядке.
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