О работе по противодействию экстремистской деятельности
Прокуратурой Егорьевского района на постоянной основе осуществляется надзор за соблюдением законодательства о противодействии экстремистской деятельности.
В 2019 году прокуратурой района в Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай (Роскомнадзор) направлено 5 информаций о выявлении в сети «Интернет» информационных материалов, признанных судом экстремистскими и содержащихся в федеральном списке экстремистских материалов, все 5 рассмотрены, доступы к сайтам ограничены. 
Кроме того, в 2019 году в ОП по Егорьевскому району МО МВД России  «Рубцовский» трижды вносились представления по фактам ненадлежащего исполнения обязанностей в сфере противодействия экстремизму и принятия мер направленных на предупреждение экстремистской деятельности. Представления об устранении нарушений действующего законодательства, рассмотрены, удовлетворены, 5 лиц привлечены ответственности, приняты меры к устранению нарушений.

В 2019 году на территории района преступления экстремистской направленности не совершались, не регистрировались, не возбуждались, судами Егорьевского района уголовные дела по факту совершения преступлений экстремистской направленности не рассматривались.

Вместе с тем, разъясняем, что статьей 282 УК РФ установлена ответственность за возбуждение национальной, расовой или религиозной вражды, а равно унижение человеческого достоинства, за что по части 1 данной статьи предусмотрено максимальное наказание в виде лишения свободы на срок от двух до пяти лет, по ч. 2 ст. 282 УК РФ максимальное наказание лишение свободы на срок от трех до шести лет.

Кроме того, статьей 20.29 КоАП РФ предусмотрена ответственность за производство и массовое распространение экстремистских материалов влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей либо административный арест на срок до пятнадцати суток с конфискацией указанных материалов и оборудования, использованного для их производства. 

Таким образом, за каждое противоправное деяние следует ответственность и наказание.
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