О защите прав граждан с ограниченными возможностями
Прокуратурой Егорьевского района на постоянной основе осуществляется надзор за соблюдением законодательства о защите прав граждан с ограниченными возможностями.
Статьей 2 Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» установлено, что социальная защита инвалидов - система гарантированных государством экономических, правовых мер и мер социальной поддержки, обеспечивающих инвалидам условия для преодоления, замещения (компенсации) ограничений жизнедеятельности и направленных на создание им равных с другими гражданами возможностей участия в жизни общества.

В силу ст. 3.1 Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ в Российской Федерации не допускается дискриминация по признаку инвалидности. Для целей настоящего Федерального закона под дискриминацией по признаку инвалидности понимается любое различие, исключение или ограничение по причине инвалидности, целью либо результатом которых является умаление или отрицание признания, реализации или осуществления наравне с другими всех гарантированных в Российской Федерации прав и свобод человека и гражданина в политической, экономической, социальной, культурной, гражданской или любой иной области.

В ходе проверки действующего законодательства в деятельности МБУК «Егорьевский межпоселенческий районный историко-краеведческий музей» в ноябре 2019 года установлено, что в нарушение абз.1 ст. 15 Федерального закона от 24.11.1995 №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», п.4.1.14 СП59.13330.2012, п.5.1.3. СП59.13330.2012 отсутствовали условия доступности музея для инвалидов. 

В результате выявленных нарушений директору МБУК «Егорьевский межпоселенческий районный историко-краеведческий музей» внесено представление, которое рассмотрено, удовлетворено, 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности, приняты меры к устранению нарушений, а именно: приобретена табличка для кнопки вызова персонала, подана заявка в отдел по культуре, делам молодежи и спорту Егорьевского района Алтайского края для выделения средств на покупку и установку кнопки вызова персонала, укладки противоскользящего угла, на краевые ступени лестничного марша и противоскользящего полотна для пандуса и для изготовления и установки  пандуса.

Кроме того, прокурором Егорьевского района в отношении заведующего отделом по культуре, делам молодежи и спорту Егорьевского района Алтайского края возбуждено производство по делу об административном правонарушении по ст. 9.13 КоАП РФ за уклонение от исполнения требований к обеспечению условий для доступа инвалидов к объектам инженерной, транспортной и социальной инфраструктур, которое рассмотрено судом, 1 виновное лицо привлечено к административной ответственности, виновному лицу назначен штраф в размере 2 тыс. рублей. Штраф оплачен.

Следует отметить, что в 2019 году - истекшем периоде 2020 года административные дела в отношении виновных лиц за совершение правонарушений, предусмотренных ст. 5.42, ст. 5.43 КоАП РФ не возбуждались, лица к административной ответственности по ст.5.42, ст.5.43 КоАП РФ не привлекались.
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