Статья для опубликования на сайте администрации Егорьевского района в рубрике «Прокуратура информирует»

Принят закон, устанавливающий ограничение на количество кредитов для физических лиц

В соответствии с Федеральным законом от 06.12.2021 № 398-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)» и статьи 9 и 14 Федерального закона «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях» Банк России вправе устанавливать для кредитных и микрофинансовых организаций максимальную допустимую долю отдельных видов кредитов (займов), предоставляемых физическим лицам, и отдельных видов кредитов (займов), полученных в качестве прав (требований) к физическим лицам (макропруденциальный лимит).
В зависимости от числовых значений характеристик кредитов (займов) макропруденциальные лимиты могут быть дифференцированными для банков с универсальной лицензией, банков с базовой лицензией и микрофинансовых организаций.
Ограничения применяются в отношении кредитов (займов), предоставленных физическим лицам в целях, не связанных с предпринимательской деятельностью. Ограничение не распространяется на кредиты (займы), обязательства по которым обеспечены, в частности, ипотекой или залогом транспортных средств.
Закон вступает в силу с 1 января 2022 г.
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