Противодействие терроризму на постоянном контроле
Прокуратурой Егорьевского района на постоянной основе осуществляется надзор за соблюдением законодательства о противодействии терроризму.
Так, в 2022 году прокуратурой района по результатам проверок выявлено 54 нарушения требований законодательства о противодействии терроризму, внесено 14 представлений, которые рассмотрены, удовлетворены, выявленные нарушения устранены, 23 лица привлечены к дисциплинарной ответственности. 

Кроме того, в связи с активизацией деятельности международной террористических организаций и необходимостью принятия мер направленных на недопущение террористических проявлений, практика прокурорского надзора за соблюдением требований антитеррористического законодательства в местах массового пребывания людей показывает, что выявляются многочисленные нарушения при проведении публично-массовых мероприятий. Прокурорский надзор на данном направлении осуществляется на постоянной основе.
Прокуратурой района в 2022 году выявлялись факты отсутствия контроля за доступом посторонних лиц в зданиях учреждений здравоохранения, образования.

Принимались меры прокурорского реагирования, в целях предотвращения и недопущения нарушений впредь. 
В 2022 году сообщения о совершении преступлений террористического характера в правоохранительные органы района не поступали, уголовные дела не возбуждались, в суд не направлялись, судом не рассматривались (АППГ-0). 

Вместе с тем, разъясняю, что за преступления террористической направленности статья 20 УК РФ предусматривает возможность привлечения к уголовной ответственности лиц, достигших 14 лет, например, за деяния, предусмотренные ст. ст. 205 (террористический акт), 205.3 (прохождение обучения в целях осуществления террористической деятельности), 205.4 (организация террористического сообщества и участие в нем), 205.5 (организация деятельности террористической организации и участие в деятельности такой организации), 205.6 (несообщение о преступлении), 206 (захват заложника), 207 УК РФ (заведомо ложное сообщение об акте терроризма), и ряд других, которые могут быть совершены в рамках террористической деятельности.

Каждый несет ответственность за совершение противоправного деяния.
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