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Противодействие коррупции – приоритетное направление в прокурорском надзоре 

9 декабря отмечается Международный день борьбы с коррупцией, утвержденный Генеральной Ассамблеей ООН. В этот день государства члены ООН информируют общественность о национальных мерах по противодействию коррупции. Россия в числе первых стран подписала Конвенцию.

Вопросы противодействия коррупции являются одной из актуальных проблем государства. Это вызвано тем, что коррупция постепенно парализует все сферы общественных отношений, снижает эффективность функционирования государственного аппарата. При этом процесс развития коррупции отрицательно сказывается и на бюджетной деятельности государства. Это выражается в том, что коррупционные явления активно сопровождают механизм распределения и использования централизованных денежных фондов. Эти явления способствуют снижению качества управления бюджетными ресурсами, приводят к несоблюдению бюджетной дисциплины участниками бюджетного процесса. Данный факт предопределяет необходимость выработки новых и совершенствования существующих механизмов противодействия коррупции в бюджетно-правовой сфере.

В настоящее время глава государства и Правительство Российской Федерации придают особое значение вопросам борьбы с коррупцией, что и придает прокурорскому надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции в сфере бюджетных правоотношений и соблюдения прав субъектов предпринимательской деятельности первостепенное значение.

В соответствии с п. 1 Приказа Генерального прокурора РФ от 15.05.2010 N 209 «Об усилении прокурорского надзора в свете реализации Национальной стратегии противодействия коррупции» важнейшая задача надзорной деятельности состоит в своевременном предупреждении коррупционных правонарушений, выявление и устранение их причин и условий.

Основные направления деятельности по выявлению проявлений коррупции в сфере бюджетных правоотношений и в сфере предпринимательства состоят:

- выявление коррупционных факторов при осуществлении деятельности по нормативно-правовому обеспечению бюджетного процесса;

- соблюдение норм бюджетного законодательства и законодательства о противодействии коррупции при составлении и рассмотрении проектов местных бюджетов, и их утверждении;

- соблюдение норм бюджетного законодательства при исполнении расходной части местных бюджетов;

- исполнения бюджетного законодательства в части регулирования межбюджетных отношений;

- исполнение законодательства о противодействии коррупции при реализации национальных приоритетных проектов;

- мониторинг и анализ исполнения законодательства о борьбе с коррупцией в деятельности органов, реализующих функции государственного контроля (надзора).

Выявление проявлений коррупции в сфере бюджетных правоотношений, как правило, возможно только в результате эффективного взаимодействия органов прокуратуры, контролирующих органов и оперативных подразделений правоохранительных органов, осуществляющих оперативно-розыскную деятельность.

В последнее время получило распространение незаконное ограничение свободы экономической деятельности предпринимателей при осуществлении государственного контроля. 

Указанные нарушения затрудняют осуществление предпринимательской деятельности и создают условия для коррупционных проявлений в указанной сфере.

Важнейшим направлением борьбы с коррупционными проявлениями как бюджетной, так и в сфере предпринимательства является  антикоррупционная экспертиза нормативно-правовых актов. 

Выявленные в результате антикоррупционной экспертизы коррупциогенные факторы отражаются прокурором в требовании об изменении нормативного правового акта или в обращении в суд в порядке, предусмотренном процессуальным законодательством Российской Федерации. Форма требования прокурора об изменении нормативного правового акта утверждена приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 28.12.2009 № 400. В частности, в нем должны быть указаны: нормативный правовой акт, подвергшийся антикоррупционной экспертизе, выявленные коррупциогенные факторы (со ссылкой на Методику), а также наступившие и возможные последствия правоприменения  нормативного правового акта. Кроме того, в требовании об изменении нормативного правового акта прокурор указывает конкретные предложения о способе устранения выявленных коррупциогенных факторов: внесение изменений в нормативный правовой акт, отмена нормативного правового акта (или его отдельных норм), разработка и принятие иного нормативного правового акта, устраняющего коррупциогенный фактор.

Согласно ст. 4 Федерального закона «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» требование прокурора об изменении нормативного правового акта подлежит обязательному рассмотрению соответствующими органом, организацией или должностным лицом не позднее чем в десятидневный срок со дня поступления требования и учитывается в установленном порядке соответствующими субъектами, которые издали этот акт, в соответствии с их компетенцией. Следует подчеркнуть, что требование прокурора об изменении нормативного правового акта, направленное в законодательный (представительный) орган государственной власти субъекта Российской Федерации или в представительный орган местного самоуправления, подлежит обязательному рассмотрению на ближайшем заседании соответствующего органа и учитывается в установленном порядке органом, который издал этот акт, в соответствии с его компетенцией. Требование прокурора об изменении нормативного правового акта может быть обжаловано в установленном порядке.

Как особо отмечается в п. 1.6 приказа Генерального прокурора Российской Федерации от 28.12.2009 № 400, руководителям органов прокуратуры необходимо лично участвовать в заседаниях законодательных (представительных) органов государственной власти субъекта Российской Федерации или представительных органов местного самоуправления при рассмотрении требований; обеспечить рассмотрение требований, направленных в иные органы государственной власти и местного самоуправления, организациям и должностным лицам, с участием представителей прокуратуры. Участвуя в рассмотрении требований об изменении нормативного правового акта, прокуроры должны занимать активную позицию, разъяснять негативные последствия практики применения нормативных правовых актов, содержащих коррупциогенные факторы. 

Если требование прокурора об изменении нормативного правового акта отклонено, прокурор использует право на обращение в суд в порядке, предусмотренном процессуальным законодательством Российской Федерации.

Резюмируя сказанное, хотелось бы отметить, что роль органов прокуратуры по защите прав субъектов предпринимательской деятельности в непростых современных социально-экономических условиях возрастает, что обусловлено многими факторами, в том числе необходимостью противостоять надзорными средствами коррупции, сделать более открытой информацию о проводимых проверках, а это позволит заметно снизить уровень "заказных" контрольных мероприятий. 

В качестве фактора, влияющего на состояние преступности в стране, коррупция в первую очередь оказывает негативное влияние на отношение населения к деятельности гражданских институтов и правоохранительных органов.

Одной из основных задач прокуратуры является изменение общественного мнения о роли прокурорского надзора в противодействии коррупции, так как без поддержки граждан, малого и среднего предпринимательства, без налаживания взаимных доверительных отношений, будет не возможно достигнуть положительных результатов в борьбе с коррупцией. 

Поэтому, в случае нарушений законов государственными и муниципальными служащими, влекущими ущемление прав граждан и юридических лиц, необходимо обращаться в прокуратуру района с заявлениями (устно или письменно), либо сообщать  по телефону 22-376, 22-276.  При этом, в обращениях указать конкретные факты нарушений, имевшие место, свидетельствующие о коррупционных проявлениях (оказание безвозмездной материальной помощи органам государственной власти и местного самоуправления, предоставление безвозмездных услуг, получение служащими подарков, материальных ценностей, денежных средств, использование служащими в неслужебных целях государственное и муниципальное имущество и др).

Прокурор района

советник юстиции 

   
                                                                           Е.С. Смирнов 







