Работа продолжается…
Прокуратурой района продолжается непрерывная работа по осуществлению надзора в сфере противодействия экстремизму.
На основании ст. 13 Федерального закона «О противодействии экстремистской деятельности» на территории Российской Федерации запрещаются распространение экстремистских материалов, а также их производство или хранение в целях распространения. В случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, производство, хранение или распространение экстремистских материалов является правонарушением и влечет за собой ответственность.

Информационные материалы признаются экстремистскими федеральным судом по месту их обнаружения, распространения или нахождения организации, осуществившей производство таких материалов, на основании представления прокурора или при производстве по соответствующему делу об административном правонарушении, гражданскому или уголовному делу. Копия вступившего в законную силу судебного решения о признании информационных материалов экстремистскими направляется в федеральный орган государственной регистрации.

Федеральный список экстремистских материалов подлежит размещению в международной компьютерной сети «Интернет» на сайте федерального органа государственной регистрации. Указанный список также подлежит опубликованию в средствах массовой информации.

Прокуратурой района в истекшем периоде 2012 года проведены проверки соблюдения законодательства о противодействии экстремизму в муниципальных библиотеках, а также в библиотеках муниципальных образовательных учреждений.

В ходе проверки выявлено 11 библиотек муниципальных учреждений культуры сельских культурных досуговых центров, муниципальных образовательных учреждений, в которых списки экстремистских материалов отсутствуют, сверки имеющегося библиотечного фонда и поступающей литературы с федеральным списком экстремистских материалов не производятся.

Указанная ситуация создает предпосылки попадания в библиотечные фонды печатных материалов экстремистского характера и, как следствие, возможности ознакомления с ними неограниченного круга лиц, что затрагивает и нарушает права и свободы граждан на охрану от проявлений экстремизма в границах муниципального района, что является недопустимым.

По результатам проверки прокуратурой района внесено 11 представлений об устранении нарушений законодательства о противодействии экстремизму, по результатам рассмотрения которых 9 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.
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