Муниципальное нормотворчество не должно способствовать коррупции

Правовой основой для решения задач противодействия коррупции явилось принятие Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», согласно статье 6 которого антикоррупционная экспертиза правовых актов и их проектов отнесена к числу основных мер, направленных на профилактику коррупции.

Федеральным законом «О прокуратуре Российской Федерации» (ст.9.1) на прокурора возложена обязанность проводить антикоррупционную экспертизу нормативных правовых актов и их проектов, в т.ч. принимаемых органами местного самоуправления.

Возможность проведения антикоррупционной экспертизы иными субъектами предусмотрена Федеральным законом от 17.07.2009 №172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» (ст.5).

Так, администрацией всех 8 сельсоветов, расположенных на территории Егорьевского района, приняты постановления  «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов», согласно которым антикоррупционная экспертиза   нормативных правовых актов проводится должностными лицами администрации сельсоветов, в соответствии с утвержденной методикой ее проведения. 

Вместе с тем, в ходе проведенных проверок прокуратурой района установлено, что в администрациях сельсоветов не изжита практика не проводить антикоррупционную экспертизу нормативных правовых актов в порядке утвержденном постановлениями администрации сельсоветов, что является нарушением Федерального закона «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов проектов нормативных правовых актов».

По результатам выявленных нарушений прокуратурой района 8 главам сельсоветов (Новоегорьевский, Сростинский, Титовский, Лебяжинский, Шубинский, Малошелковниковский, Кругло-Семенцовский, Первомайский) внесены 8 представлений об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции, по результатам рассмотрения которых 8 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.
Частыми предпосылками для коррупционных проявлений являются пробелы и неточности в правовом регулировании, позволяющие толковать несовершенный закон так, как это выгодно применяющему его чиновнику.

Например, проведенной антикоррупционной экспертизой нормативного правового акта - Порядка постановки на учет граждан, нуждающихся в древесине для собственных нужд, утвержденного постановлением администрации Кругло-Семенцовского сельсовета Егорьевского района Алтайского края от 21.07.2010 № 29, установлено, что указанный нормативный правовой акт содержал положения, которые могли повлечь за собой проявления коррупционных факторов.

Так, п. 8.1 Порядка было установлено следующее: «…Дополнительно при необходимости могут быть затребованы иные документы (согласованный проект застройки земельного участка, проектно-сметная документация, расчет потребности в древесине согласно проектно-сметной документации и т.п.)».

Таким образом, вышеуказанные нормы устанавливали для правоприменителя необоснованно широкие пределы полномочий или возможность необоснованного применения исключений из общих правил.

По результатам выявленного коррупциогенного фактора прокуратурой района главе Кругло-Семенцовского сельсовета внесено Требование об изменении нормативного правового акта с целью исключения выявленного коррупциогенного фактора, по результатам рассмотрения которого в нормативный правовой акт внесены соответствующие изменения.

Постановлением администрации Егорьевского района Алтайского края от 27.10.2010 № 407 утверждено «Положение о порядке комплектования воспитанниками муниципальных дошкольных образовательных учреждений Егорьевского района Алтайского края», которое не в полной мере соответствовало действующему законодательству.

Пункт 2.10.1 вышеуказанного Положения предусматривали категории граждан для первоочередного предоставления мест в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, к которым, в том числе, относились «граждане, находящиеся в кризисных условиях, экстремальной ситуации (по письменным ходатайствам)...».
Установление льготы по первоочередному предоставлению мест в детском саду для граждан, «находящихся в кризисных условиях, экстремальной ситуации» - давало возможность необоснованного установления исключений из общего порядка для граждан и организаций по усмотрению органов местного самоуправления. Кроме того, «кризисные условия и экстремальная ситуация» относятся к двусмысленным терминам и категории оценочного характера, что также отнесено к коррупциогенным факторам (п.4 Методика проведения антикоррупционной экспертизы).

По результатам выявленного коррупционного факта прокуратурой района главе Егорьевского районе внесен протест, по результатам рассмотрения которого требования прокурора удовлетворены.

Таким образом, резюмируя изложенное, отметим, что проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов является неотъемлемым составляющим формирования законодательной базы в муниципальном образовании. Работа в данном направлении должна вестись в полном объеме всеми субъектами, на которых данные обязанности возложены законом.
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