Полномочия прокурора по признанию материалов экстремистскими
Согласно ст. 2 Федерального закона т 25.07.2002 №114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности», противодействие экстремистской деятельности основывается на следующих принципах: признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина, а равно законных интересов организаций; законность; гласность; приоритет обеспечения безопасности Российской Федерации; приоритет мер, направленных на предупреждение экстремистской деятельности; сотрудничество государства с общественными и религиозными объединениями, иными организациями, гражданами в противодействии экстремистской деятельности; неотвратимость наказания за осуществление экстремистской деятельности.

Проблема распространения экстремизма является одним из ключевых факторов, угрожающих государственной целостности, дестабилизирующих ситуацию в нашем обществе, которые в отдельных субъектах Российской Федерации порождают сепаратистские настроения и создают реальную угрозу крайних форм экстремистских проявлений – террористических актов. За последние годы всеми ведомствами и правоохранительными органами проделана серьезная работа, направленная на противодействие этому негативному явлению.
В числе первоочередных задач по противодействию экстремизму является системная и надежная защита прав и законных интересов граждан, жесткое противодействие национализму и шовинизму, любым попыткам возбуждения межрелигиозной и межнациональной розни, обеспечение исполнения действующего законодательства на всех уровнях.
Ежегодно возрастающее число преступлений и иных противоправных действий, направленных на возбуждение национальной, расовой и религиозной вражды, является неоспоримым подтверждением отрицательной динамики этих процессов.

Сегодня преступления экстремистской направленности все чаще носят насильственный характер, совершаются группами, как правило, молодых людей, получают все больший общественный резонанс.

Одним из способов профилактики экстремистских проявлений является недопущение распространения экстремистских материалов.

Признание информационных материалов экстремистскими – один из наиболее важных аспектов борьбы с распространением идей межнациональной и конфессиональной ненависти и вражды.

Органами прокуратуры активно принимаются меры, направленные на выявление такой продукции, признанию ее экстремистской в судебном порядке. 
В соответствии со ст. 13 Федерального закона «О противодействии экстремистской деятельности» на территории Российской Федерации запрещается распространение экстремистских материалов, а также их производство или хранение в целях распространения.

Определение информационного материала в качестве экстремистского допустимо только при наличии вступившего в законную силу соответствующего решения суда.

Федеральным законом прокурор наделен правом обращения в суд с представлением о признании материалов экстремистскими. В настоящее время сложилась устойчивая практика реализации прокурорских полномочий по признанию информационных материалов экстремистскими. 

В силу ст. 1 ГПК РФ регулирование правоотношений в сфере гражданского судопроизводства осуществляется Гражданско-процессуальным кодексом РФ и другими федеральными законами. Частью 1 ст. 262 Кодекса установлен перечень дел, которые рассматриваются в порядке особого производства. Частью 2 регламентировано, что федеральными законами могут быть предусмотрены и другие дела, подлежащие рассмотрению в порядке особого производства. Именно к их категории статья 13 Федерального закона относит производство по признанию материалов экстремистскими. 

С учетом этого представление о признании информационных материалов экстремистскими вносится в форме заявления на основании ст.ст. 45, 262 ГПК РФ в защиту интересов Российской Федерации в федеральный суд общей юрисдикции по месту их обнаружения, распространения или нахождения организации, осуществившей производство таких материалов.

Федеральное законодательство не содержит требований о том, что для включения информационного материала в федеральный список экстремистских материалов решением суда о признании его экстремистским должен быть установлен конкретный вид печатной продукции или какие-либо иные идентификационные признаки информационного материала. 

С учетом того, что экстремистским материалом может быть признана любая информация на различных видах носителей, разработать единые критерии их идентификации не представляется возможным в силу многообразия внешних форм существования информации. 

В случае размещения тестов экстремистского содержания в сети Интернет и невозможности установления владельца Интернет-ресурса, признается экстремистским материалом сам интернет-сайт с указанием доменного имени, а также одновременно анализируемый текст, если он носит завершенный характер и имеет определенное наименование. Наличие в федеральном списке экстремистских материалов наименований интернет-ресурсов дает прокурору основания требовать от операторов телекоммуникационных услуг связи ограничить доступ граждан к таким интернет-сайтам. 

В настоящее время в федеральный список экстремистских материалов включено 1087 наименований, который увеличивается практически ежедневно.
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