Порядок приема, регистрации и рассмотрения сообщений о преступлениях. 

В соответствии с Уголовно-процессуальным кодексом РФ (ст. 144) и поставленными в нем задачами следователь, руководитель следственного органа, дознаватель, орган дознания обязаны принимать и проверять заявления, сообщения и иную поступающую информацию о преступлениях, событиях, угрожающих личной или общественной безопасности, и своевременно принимать меры, предусмотренные законодательством.

Заявителю согласно ч. 4 ст. 144 УПК РФ выдается документ о принятии заявления с указанием лица, принявшего заявление, даты и времени его принятия.

Необоснованный отказ в приеме заявлений, сообщений о преступлении может быть обжалован прокурору, руководителю следственного органа или в суд.

В соответствии с ч. 2 ст. 140 УПК РФ основанием возбуждения уголовного дела является наличие достаточных данных, указывающих на признаки преступления.

Согласно ч. 3 ст. 144 УПК РФ срок принятия решения по заявлению и сообщению о преступлении может быть продлен до 10 суток руководителем следственного органа по ходатайству следователя и начальником органа дознания по ходатайству дознавателя. 

При необходимости проведения документальных проверок или ревизий руководитель следственного органа по ходатайству следователя, а прокурор по ходатайству дознавателя вправе продлить этот срок до 30 суток.

В практике прокурорского надзора нередко имеют место случаи, когда уголовно- наказуемые деяния квалифицируются как административные проступки; при очевидных признаках состава преступления, принимаются незаконные решения об отказе в возбуждении дела, подчас учиняются подлоги, фальсифицируются материалы проверок. 

В результате непринятия мер к своевременному раскрытию преступлений многие преступники остаются безнаказанными.

В целях недопущения подобной противогосударственной деятельности по сокрытию преступлений органы прокуратуры систематически проводят проверки соблюдения законности регистрационной дисциплины в органах внутренних дел, реагируют на выявленные нарушения законности, ставят вопрос об ответственности виновных должностных лиц, в том числе не обеспечивающих надлежащий контроль за законным и своевременным реагированием на заявления и сообщения о преступлениях.

Поэтому, в случае отказа сотрудника органов внутренних дел  принять и (или)  зарегистрировать сообщение о преступлении, заявитель может обратиться в прокуратуру Егорьевского района,  либо  сообщить о таких фактах по тел. 22276, 22376.

  
Прокурор Егорьевского района

советник юстиции
                                                           
        Е.С. Смирнов






