Правовые аспекты проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов

Одним из актуальных в настоящее время вопросом является антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов органов власти различного уровня. 

Федеральный закон от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" в числе мер по профилактике коррупции называет антикоррупционную экспертизу нормативных правовых актов и их проектов.

Очевидно, что значительная часть коррупционных мероприятий возможна благодаря возникающим по недосмотру либо умышленно недостаткам действующего законодательства, способствующим совершению коррупционных действий или принятию коррупционных решений в процессе реализации нормативных правовых актов, содержащих коррупциогенные нормы. Коррупциогенность нормативного правового акта либо его проекта обусловливается наличием в нем коррупциогенных факторов. Под указанными факторами Федеральный закон от 17 июля 2009 г. N 172-ФЗ "Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов" понимает такие положения нормативных правовых актов либо их проектов, которые устанавливают для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения или возможность необоснованного применения исключений из общих правил, а также положения, содержащие неопределенные, трудновыполнимые и (или) обременительные требования к гражданам и организациям и тем самым создающие условия для проявления коррупции.

Антикоррупционная экспертиза призвана разрешить эту проблему посредством выявления коррупциогенных факторов с целью их последующего устранения.

Федеральный закон от 17 июля 2009 г. N 172-ФЗ "Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов" выделяет несколько субъектов проведения антикоррупционной экспертизы. К ним относятся прокуратура Российской Федерации, федеральный орган исполнительной власти в области юстиции, а также иные органы, организации и их должностные лица.

Органы местного самоуправления также обязаны проводить антикоррупционную экспертизу принятых ими нормативных правовых актов. Кроме того, на них лежит обязанность информирования органов прокуратуры о случаях обнаружения в нормативных правовых актах коррупциогенных факторов.

В соответствии с Пленумом Верховного суда РФ от 29.11.2007 №48 "О практике рассмотрения судами дел об оспаривании нормативных правовых актов полностью или в части" под нормативным правовым актом понимает письменный официальный документ, обладающий следующими существенными признаками: издание его в установленном порядке управомоченным органом государственной власти, органом местного самоуправления или должностным лицом, наличие в нем правовых норм (правил поведения), обязательных для неопределенного круга лиц, рассчитанных на неоднократное применение, направленных на урегулирование общественных отношений либо на изменение или прекращение существующих правоотношений.

Выявленные в результате проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (их проектов) коррупциогенные факторы отражаются:

1) в требовании прокурора об изменении нормативного правового акта или в обращении прокурора в суд в установленном процессуальным законодательством порядке. При этом в требовании должны быть указаны выявленные в нормативном правовом акте (его проекте) коррупциогенные факторы, а также предложены способы их устранения;

2) в заключении, составляемом при проведении антикоррупционной экспертизы федеральным органом исполнительной власти в области юстиции либо органами, организациями, их должностными лицами (в отношении принятых этими органами, организациями, их должностными лицами нормативных правовых актов (проектов таких актов) при проведении их правовой экспертизы и мониторинге их применения).

Следует отметить, что существующая законодательная база в сфере осуществления антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов нуждается в совершенствовании. Необходимы единый системный подход к проведению такой экспертизы, формирование целостных принципов правового регулирования, установление четких критериев выявления и толкования коррупциогенных факторов, координация деятельности органов проводящих Антикоррупционную экспертизу. 

Действующие нормативные правовые акты содержат значительное количество норм, способствующих злоупотреблению властными полномочиями и, как следствие, порождающих коррупцию. Причины этого обстоятельства разные - объективные и субъективные, к последним относится в числе прочих лоббирование принятия нормативных правовых актов, в которые закладываются коррупциогенные нормы, т.е. нормы, которые провоцируют совершение коррупционных правонарушений.

Совершенствование качества правового регулирования путем устранения коррупциогенных факторов из правовых норм, обеспечение режима законности являются важной задачей как органов местного самоуправления, так и органов прокуратуры.
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