Основные выдержки из правил предоставления коммунальных услуг гражданам.

1. Приборы учета

Установка приборов учета холодной и горячей воды в жилых помещениях жилищного фонда различных форм собственности может быть произведена по желанию и за счет средств нанимателя (собственника) жилого помещения на основании письменного заявления в адрес водоснабжающей организации. Установка приборов учета может производиться силами жилищно-эксплуатационной либо водоснабжающей организации, либо другой организацией на основании заключенного договора и в соответствии с действующими нормативными документами.
Для учета количества потребленной холодной, горячей воды используются приборы учета, занесенные в Государственный реестр средств измерений расхода и разрешенные к применению на основании результатов метрологической экспертизы органов Госстандарта.
Потребитель вправе приобретать приборы учета самостоятельно или использовать приборы учета водоснабжающей либо другой организации, имеющей Государственный сертификат.
Приборы учета, исключенные из государственного реестра, в период эксплуатации могут использоваться до истечения установленного предельного срока службы, после чего Потребитель производит их замену.
Являясь инженерно-техническим элементом сетей водоснабжения и одновременно контрольно-измерительным прибором, прибор учета не может быть демонтирован Потребителем без согласования с водоснабжающей организацией. Потребитель обязан обеспечить сохранность контрольных пломб водоснабжающей организации и органов Госстандарта, целостность и работоспособность приборов учета, соблюдая правила их эксплуатации.
Приемка приборов учета на коммерческий расчет осуществляется водоснабжающей организацией в срок не более 10 дней с момента обследования узла учета, с обязательным оформлением акта установленной формы. Акт подписывается двумя сторонами и хранится у Потребителя и водоснабжающей организации. Пломба, установленная ответственным представителем водоснабжающей организации на приборе учета, является контрольной, фиксирует его положение и подтверждает факт приемки на коммерческий расчет.
Водоснабжающая организация после приемки приборов учета на коммерческий расчет информирует энергоснабжающую и жилищно-эксплуатационную организации.

При отсутствии контрольной и заводской пломб, а также паспортов приборы учета к эксплуатации не допускаются и их показания не принимаются к коммерческому расчету.
В случае несоответствия узла (узлов) учета воды техническим условиям, выданным водоснабжающей организацией, узел (узлы) учета воды в квартире Потребителя для коммерческого учета не принимается.
С момента снятия прибора учета, имеющего неисправность, произошедшую не по вине Потребителя, на ремонт, поверку и до момента его установки (на срок, согласованный с водоснабжающей организацией, но не более 30 дней), количество израсходованной воды определяется по среднему расходу за последние 6 месяцев, предшествовавших расчетному периоду, а при отсутствии накопительных данных - по нормативам, утвержденным постановлением администрации города.
Владелец приборов учета по истечении межповерочного интервала обязан обеспечить их своевременную поверку в соответствии с метрологическими правилами ПР 50.2.006-94 "Поверка средств измерений. Организация и порядок проведения" (утвержденными приказом Госстандарта РФ от 18 июля 1994 года N 125).
В случае повреждения счетчика или необходимости его поверки до истечения срока Потребитель обязан в трехдневный срок оповестить об этом водоснабжающую организацию.

При повреждении приборов учета по вине Потребителя ремонт или замена, а также работы по демонтажу поврежденного прибора учета и установке нового производятся за счет Потребителя.

2. Расчет размера оплаты 
Расчет размера платы за коммунальные услуги производится в соответствии с Правилами предоставления коммунальных услуг гражданам, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 23.05.2006 № 307 по формулам в зависимости от наличия (отсутствия) индивидуальных и коллективных (общедомовых) приборов учета.

Правилами предусмотрены особенности расчета платы для различных комбинаций установки приборов учета. Например, имеется общедомовой прибор учета, а индивидуальные приборы учета в квартирах отсутствуют; либо имеется общедомовой прибор учета и при этом часть квартир дома оборудованы индивидуальными счетчиками.
При этом действует обязательное правило, что собственники помещений в многоквартирном доме несут обязательства по оплате коммунальных услуг исходя из показаний коллективного (общедомового) прибора учета. 
При наличии индивидуальных счетчиков и отсутствии коллективного (общедомового) прибора учета размер платы за коммунальные услуги определяется исходя из показаний индивидуальных счетчиков.
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