Прокурорский надзор за исполнением законов о несовершеннолетних и молодежи

Действующее законодательство закрепляет положение об обязанности граждан заботиться о воспитании детей, готовить их к общественно полезному труду, растить достойными членами общества. Забота о воспитании молодежи, в особенности несовершеннолетних, рассматривается как конституционная обязанность всех граждан, всех государственных органов и общественных организаций. Соблюдение указанного законодательства органами и учреждениями возложено на прокуратуру. 

Надзор за исполнением  законов о несовершеннолетних и молодежи осуществляется по двум основным направлениям: охрана и защита прав несовершеннолетних и молодежи и соблюдение конституционных прав несовершеннолетних в ходе уголовного судопроизводства и разрешения материалов в отношении подростков.

     Для реализации задач прокурорского надзора за соблюдением законов о несовершеннолетних и молодежи требуется не только постоянное взаимодействие всех подразделений прокуратуры и соответствующий уровень профессиональной подготовки сотрудников, но и надлежащая организация работы прокуратур, включающая в себя информационно-аналитическое обеспечение надзорной деятельности, планирование работы, проведение надзорных проверок и принятие мер прокурорского реагирования, обеспечение координации и взаимодействия правоохранительных и иных органов, изучение нормативной базы. 
По мнению президента РФ В. Путина, высказанном на Координационном совещании руководителей правоохранительных органов– на несовершеннолетних в профилактике совершения преступлений нужно делать особый акцент. За несколько лет их удельный вес среди тех, кто совершил преступления, вырос приблизительно в полтора раза, и одна из причин – это беспризорность и безнадзорность. Важно сделать всё, чтобы оградить несовершеннолетних от втягивания в криминальную среду. Нужно заниматься организацией их досуга, внедрять новые практики, которые помогают трудным подросткам выходить из сложных ситуаций в жизни. И это, конечно, прежде всего, забота властей и правоохранительных органов.

Прокурорский надзор в данной сфере должен носить инициативный наступательный и системный характер, это связано с тем, что несовершеннолетние не в состоянии самостоятельно защищать свои права. 

Важной задачей прокурора пресечение необоснованной карательной практики органов профилактики, роль прокурора сориентировать работу органов по выяснению проблем возникших в семье, в том числе определенной жизненной ситуации и попытаться разрешить их, карательные меры должны приниматься в исключительных случаях.      

Надзор за исполнением законов о несовершеннолетних и молодежи является составной частью прокурорского надзора, хотя в качестве самостоятельной отрасли не выделен. Он охватывает самый широкий спектр деятельности прокурора, не зря его называют «прокуратурой в прокуратуре» и является наиболее комплексным направлением прокурорского надзора, что обусловлено широким перечнем международных актов, законов, подзаконных актов, ведомственных актов регулирующих данные правоотношения.     

В Конвенции ООН «О правах ребенка», принятой Генеральной Ассамблеей ООН 20.11.1989 г., в общепризнанных нормах международного права и российском законодательстве закреплен приоритет интересов и благосостояния детей во всех сферах жизни общества и государства. Согласно Конвенции государства-участники обязуются обеспечить ребенку такую защиту и заботу, которые необходимы для его благополучия, принимая во внимание права и обязанности его родителей, опекунов или других лиц, несущих за него ответственность по закону, и с этой целью принимают все соответствующие законодательные и административные меры. 

Конституция Российской Федерации, гарантирует защиту материнства, детства и семьи, предоставляет право каждому на образование.

Права несовершеннолетних, а также ответственность за их нарушение, закреплены в Семейном кодексе Российской Федерации, Гражданском кодексе, уголовно-процессуальном законодательстве, кодексе об административных правонарушениях и других нормативно-правовых актов  Российской Федерации.

Основными законами, регламентирующими данные правоотношения, является Федеральный закон от 24.07.1998 года  № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», который устанавливает основные гарантии прав и законных интересов ребенка, предусмотренных Конституцией Российской Федерации, в целях создания правовых, социально-экономических условий для реализации прав и законных интересов ребенка. 

Федеральный закон № 120-ФЗ от 24.06.1999 года  «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», которым определены органы и учреждения системы профилактики, их функции и механизм взаимодействия.

Федеральный закон № 256-ФЗ от 29.12.2006г. «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», который устанавливает дополнительные меры государственной поддержки семей, имеющих детей, в целях создания условий, обеспечивающих этим семьям достойную жизнь.

К Федеральным законам, направленным на защиту прав несовершеннолетних также можно отнести Федеральный закон от 10.07.1992 года № 32661-1 «Об образовании».
Множеством правовых актов в данной сфере обусловлено отсутствие единого понятия молодежи, так же разниться возраст наступления ответственности за различные правонарушения. 

Широкий круг правоотношений и множество актов правового регулирования, безусловно, осложняет организацию надзора в связи с чем, практически в каждом приказе Генерального прокурора относящемся к надзорной деятельности прокурора, так или иначе, затрагивается данное направление надзора.

 Исходя из положений Конвенции ООН о правах ребенка, приказом Генерального прокурора Российской Федерации «Об организации прокурорского надзора за исполнением законов о несовершеннолетних и молодежи» от 26 ноября 2007 г. № 188 определены приоритетные направления деятельности прокурора, нацеленные на обеспечение исполнения законодательства об охране прав и законных интересов несовершеннолетних и молодежи, пресечение и предупреждение преступности несовершеннолетних. На прокурора возложены полномочия пресечения фактов жестокого обращения с детьми, физического, психического и сексуального насилия в семьях, воспитательных и образовательных учреждениях, реагировать на случаи нарушения жилищных и имущественных прав несовершеннолетних. 
Приказом определено, что дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей – это отдельный слой, требующий к себе особого, пристального внимания, так как он является наиболее уязвимым, поддающимся влиянию криминальной среды. Следует отметить, что особое внимание прокуроров в приказе нацелено на защиту прав детей с ограниченными возможностями здоровья, детей, находящихся в социально опасном положении, а также детей из малообеспеченных и многодетных семей. Кроме того одной из наиболее важных задач, поставленных перед прокурором, является защита несовершеннолетних от информации, наносящей вред здоровью. 
В приказе Генерального прокурора РФ от 7 декабря 2007 г. № 195 определены основные направления надзорной деятельности, которые заключаются в надзоре за законностью правовых актов, не соответствующих федеральному законодательству, в том числе ущемляющих права и интересы детей, в соблюдении прав и свобод человека и гражданина, надзоре в сфере экономики, указано на необходимость пресекать все формы экономической эксплуатации несовершеннолетних, в предупреждении преступных проявлений. 

10.09.2008 года утвержден приказ Генерального прокурора РФ № 182 «Об организации работы по взаимодействию с общественностью, разъяснению законодательства и правовому просвещению», регламентирующий, что при проверках исполнения законов о несовершеннолетних и молодежи отслеживать наличие правовой тематики в учебных планах, ориентировать руководство образовательных учреждений на осуществление мероприятий, направленных на охрану прав и законных интересов этой категории граждан, профилактику правонарушений, разъяснение ответственности за противоправное поведение.
Заместитель прокурора района 






младший советник юстиции 





Д.М. Кретов

