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ИНФОРМАЦИЯ
о проведенной ревизии нормативно-правовых актов органов местного самоуправления Егорьевского района, выявленных в них 

коррупциогенных факторах и принятых мера прокурорского реагирования 
Прокуратурой Егорьевского района проведена проверка ревизия действующих нормативных правовых актов органов местного самоуправления, находящихся в федеральном регистре НПА, по результатам производства которой выявлены акты, противоречащие нормам действующего законодательства, имеющие коррупциогенные факторы.

Так, при проверке решений местных Советов депутатов «Об утверждении Правил благоустройства установлено, что Правила не в полной мере отвечают требованиям действующего законодательства.

Так, пунктом 5 Правил предусмотрена очистка, уборка, вывозка мусора, снега и содержание в надлежащем порядке улиц, дорог, подходов, подъездных путей к промышленным предприятиям, организациям, карьерам, гаражам, складам и земельным участкам является обязанностью этих предприятий и организаций.

Согласно п.п. 5, 19 ч. 1 ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003                   № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (в ред. от 07.12.2011) к вопросам местного значения поселения относится организация благоустройства и озеленения территории поселения, дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения.

В соответствии с п.п. 6, 11 ст. Федерального закона от 08.11.2007    № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (в ред. от 28.11.2011) к полномочиям органов местного самоуправления в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности относятся осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения; содержание автомобильных дорог местного значения. 

Таким образом, на субъектов предпринимательства с нарушением вышеуказанных законов, возлагаются обязанности (по уборке уличных территорий и автомобильных дорог), которые должны исполняться органами местного самоуправления самостоятельно.

Пунктом 29 Правил  установлено преимущественное право на получение разрешений на строительство и установку сооружений   стационарной уличной торговли периодической печатью, цветами, фруктами, прохладительными напитками, что ограничивает равный доступ к строительству для субъектов предпринимательства, действующих в иных сферах.   

Пунктом 44 Правил установлено, что руководители всех организаций, имеющих витрины, вывески и прочие виды рекламы, обязаны выполнить требования местных органов архитектуры о замене или снятии вывесок, витрин или рекламы, несогласованных с органами архитектуры или неудовлетворительных в архитектурном и художественном отношении.

В силу п. 15.1 ч. 1 ст. 15, п.26.1 ч.1 ст. 16 Федерального закона РФ от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации органов местного самоуправления  в Российской Федерации» выдача разрешений на установку рекламных конструкций на территории муниципального района, аннулирование таких разрешений, выдача предписаний о демонтаже самовольно установленных вновь рекламных конструкций на территории муниципального района отнесено к вопросам местного значения муниципального района, городского округа.

Названная норма содержит коррупциогенные факторы, предусмотренные п.п. «д» ч.3 Правил проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 №96, устанавливающая принятие нормативного правового акта за пределами компетенции - нарушение компетенции органов государственной власти или органов местного самоуправления (их должностных лиц) при принятии нормативных правовых актов.

Кроме того, указание в п. 44 Правил «неудовлетворительных в архитектурном и художественном отношении» содержит коррупциогенные факторы, предусмотренные пп. «а,в» ч.4 Правил проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.210 №96 – установление неопределенных, требований к гражданам и организациям, а также юридико-лингвистическая неопределенность.

Также, согласно п. 2 ч. 17 ст. 51 Градостроительного кодекса РФ предусмотрено, что выдача разрешения на строительство не требуется в случае: строительства, реконструкции объектов, не являющихся объектами капитального строительства (киосков, навесов и других).
В силу п. 5 ч. 1 ст. 8 Градостроительного кодекса органы местного самоуправления вправе  выдавать разрешения на строительство, разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства, расположенных на территориях поселений. 

Вместе с тем, в нарушение вышеуказанных норм, в п. 28 Правил предусмотрено, что разрешение на строительство, установку и перенос существующих киосков, павильонов, летних кафе, овощных базаров и других форм стационарной торговли, согласовывается с отделом архитектуры и градостроительства администрации района и выдается администрацией сельсовета. 

Кроме того, в нарушение п. 2 ч. 17 ст. 51 Градостроительного кодекса РФ п. 5 ч. 1 ст. 8 Градостроительного кодекса в п. 30 Правил предусмотрено, что запрещается возводить к киоскам, павильонам, палаткам различного рода пристройки, козырьки, загородки, навесы, ставни, непредусмотренные согласованными проектами, складировать тару у киосков, палаток, павильонов, а также использовать их под складские помещения.

Указанные нормы являются коррупциогенными, поскольку в силу                       п.п. «а» ч. 3 Правил проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.210 № 96,  коррупциогенным фактором, устанавливающим для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения или возможность необоснованного применения исключений из общих правил, является в том числе, широта дискреционных полномочий.

Кроме того, согласно ст. 210 Гражданского кодекса Российской Федерации собственник несет бремя содержания принадлежащего ему имущества, если иное не предусмотрено законом или договором. При этом, законодательством порядок содержания имущества собственником не определен.

Вместе с тем, п.п. 31, 32 Правил, устанавливается периодичность проведения покраски различных объектов (киосков, павильонов, палаток, тележек, лотков, столиков, заборов, газонных сооружений и ограждений тротуаров, павильонов ожидания транспорта, спортивных сооружений,  стендов афиш и объявлений, рекламных тумб, указателей остановок транспорта,  металлических ворот жилых, общественных и промышленных зданий).

Данная норма содержит коррупциогенный фактор, предусмотренный          п.п. «е» п.3 Правил проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.210 №96 - заполнение законодательных пробелов при помощи подзаконных актов в отсутствие законодательной делегации соответствующих полномочий - установление общеобязательных правил поведения в подзаконном акте в условиях отсутствия закона.

Помимо указанных противоречий, согласно ч.5 ст. 44 Закона Алтайского края от 29.12.2009 № 120-ЗС «О градостроительной деятельности на территории Алтайского края» (в ред. от 28.11.2011) выдача разрешения на строительство не требуется в случае:

1) строительства гаража на земельном участке, предоставленном физическому лицу для целей, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности, или строительства на земельном участке, предоставленном для ведения садоводства, дачного хозяйства;

2) строительства, реконструкции объектов, не являющихся объектами капитального строительства;

3) строительства на земельном участке строений и сооружений вспомогательного использования;

4) изменения объектов капитального строительства и (или) их частей, если такие изменения не затрагивают конструктивные и другие характеристики их надежности и безопасности и не превышают предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции, установленные градостроительным регламентом;

4.1) капитального ремонта объектов капитального строительства;

5) строительства объектов инженерной инфраструктуры в границах земельного участка, предоставленного для строительства объекта капитального строительства.

Пунктом 102 Правил предусмотрено, что разрешение на производство работ выдается должностному лицу строительной организации, которая будет производить работу по строительству и ремонту инженерных сетей. В разрешении устанавливаются сроки (начало и окончание), условия производства работ.

Названная норма содержит коррупциогенный фактор, предусмотренный пп. «ж» п. 3 Правил проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.210 №96 – отсутствие или неопределенность совершения органами государственной власти или органами местного самоуправления определенных действий так,  как не определен круг лиц, обязанных производить вышеуказанные действия, а также не  установлены сроки рассмотрения документации и заявок на производство работ по строительству и ремонту.

Кроме того, в соответствии с ч. 11 ст. 9 Федерального закона от 21.07.2005 г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (в ред. от 12.12.2011), в случае просрочки исполнения поставщиком (исполнителем, подрядчиком) обязательства, предусмотренного контрактом, заказчик вправе потребовать уплату неустойки (штрафа, пеней). Неустойка (штраф, пени) начисляется за каждый день просрочки исполнения обязательства, предусмотренного контрактом, начиная со дня, следующего после дня истечения установленного контрактом срока исполнения обязательства. Размер такой неустойки (штрафа, пеней) устанавливается контрактом в размере не менее одной трехсотой действующей на день уплаты неустойки (штрафа, пеней) ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации. Поставщик (исполнитель, подрядчик) освобождается от уплаты неустойки (штрафа, пеней), если докажет, что просрочка исполнения указанного обязательства произошла вследствие непреодолимой силы или по вине заказчика.

В нарушение вышеуказанной статьи в п. 103 Правил установлено, что в случае нарушения сроков производства работ (с учетом продления срока), с организациями, оформившими разрешение-ордер, взимается неустойка, начиная с даты, установленной ордером первоначально, то есть, в п. 103 Правил закреплен не предусмотренный законом способ обеспечения исполнения обязательства в виде взимания неустойки за нарушение сроков производства работ (федеральным законодательством предусмотрено – за просрочку исполнения обязательства).

Данная норма содержит коррупциогенный фактор, предусмотренный пп. «ж» п. 3 Правил проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.210 №96 – отсутствие или неопределенность совершения органами государственной власти или органами местного самоуправления определенных действий так,  как не определен круг лиц, обязанных производить вышеуказанные действия, а также не  установлены сроки рассмотрения документации и заявок на производство работ по строительству и ремонту.

По результатам выявленных нарушений, прокуратурой района в адрес Председателей сельских Советов депутатов внесено 8 протестов на незаконные нормативные акты, из которых 6  рассмотрены на ближайшей сессии и удовлетворены в полном объеме, 2 в стадии рассмотрения..
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