О нововведениях в жилищном законодательстве

Федеральным законом № 271-ФЗ от 25.12.2012 «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» в  Жилищный кодекс РФ был введен раздел «Организация проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах», поэтому  с декабря 2014 года собственники жилья в многоквартирных домах будут обязаны ежемесячно вносить плату за капитальный ремонт и в квитанции по оплате за жилое помещение и коммунальные услуги появится отдельная строка - на оплату капитального  ремонта. 


В соответствии с требованиями действующего законодательства  ответственность за проведение капитального ремонта многоквартирного дома несет собственник. Однако все эти годы не существовало четкого механизма реализации этой обязанности. И такой механизм прописан в новом  законе. 


Прежде всего данный закон признал плату за капремонт обязательной для всех собственников.


Что касается механизма реализации — каждый регион должен создать фонд капитального ремонта (ФКР) и учредить государственное предприятие -регионального  оператора. 
В Алтайском крае - это «Региональный оператор Алтайского края «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов». 
Региональный оператор будет проводить капитальные ремонты на средства, которые будут поступать в ФКР в соответствии с краевой программой «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края» на 2014 - 2043 годы, утвержденной Постановлением Администрации края от 27.03.2014 №146.


В качестве основания проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме кодекс (ч.1 ст.189 ЖК РФ) предусматривает решение общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме. 

Региональный оператор делает предложение о принятии общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме решения о проведении капитального ремонта такого дома только в случае, если собственники помещений формируют фонд капитального ремонта на счете регионального оператора (ч.3 ст. 189 ЖК РФ). Это обычный банковский счет регионального оператора либо специальный счет конкретного дома у регионального оператора. 


Выбор способа накопления средств на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме жители края должны осуществить до 1 октября 2014 года. Для этого необходимо провести общее собрание собственников помещений. При этом, чтобы результат был признан легитимным, проголосовать должны не менее 2/3 от общего числа собственников помещений.


Постановлением Администрации Алтайского края от 28.03.2014 № 151 установлен минимальный размер взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории края ( от 4 рублей 50 копеек до 5 рублей 50 копеек). Он зависит от типа и этажности многоквартирного  дома.  


В каждом регионе для жильцов установлен свой размер оплаты, в среднем плата — 5-7 рулей с квадратного метра. 

Помощник прокурора
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