	
	


Пояснительная записка

к проекту решения Егорьевского районного Совета депутатов «О назначении публичных слушаний по проекту Устава муниципального образования Егорьевский район Алтайского края»
В соответствии с частью 3 статьи 28 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктом 3.2. Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании Егорьевский район Алтайского края, утвержденного решением Егорьевского районного Совета депутатов Алтайского края от 28 февраля 2018 года № 10, на публичные слушания должны выноситься проект устава муниципального образования, а также проект муниципального нормативного правового акта о внесении изменений и дополнений в данный устав. По состоянию на текущую дату, Устав муниципального образования Егорьевский район Алтайского края необходимо принять в новой редакции в связи с изменением федерального и краевого законодательства.

Предлагается назначить проведение публичных слушаний по проекту Устава муниципального образования Егорьевский район Алтайского края на 29 марта 2019 года на 10 часов местного времени и утвердить состав комиссии, осуществляющей организационные действия по подготовке и проведению публичных слушаний.
Начальник юридического отдела
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