Информация

О ходе реализации полномочий по организации благоустройства и озеленению территорий поселений администрациями сельсоветов
          В целях благоустройства и озеленения населенных пунктов Егорьевского района Алтайского края ежегодно разрабатывается план – задание по благоустройству и озеленению населенных пунктов Егорьевского района Алтайского края. Так как благоустройство относится к полномочиям  сельсоветов, планы благоустройства принимаются и утверждаются с корректировкой сроков исполнения решением сессии соответствующего сельского Совета депутатов или постановлением администрации соответствующего сельсовета. 

    На территории каждого муниципального образования действует сельская санитарная комиссия, которая привлекает к административной ответственности должностные и физические лица за нарушение правил благоустройства территории муниципального образования соответствующего сельсовета, которые приняты в каждом муниципальном образовании.

     Работа ведется во всех сельсоветах.

     Основные направления в мероприятиях это: благоустройство прилегающей территории к зданиям, расположенных на территории соответствующего сельсовета (борьба с сорной растительностью), содержание дорог, разбивка цветников, посадка цветов, посадка древесно-кустарниковой растительности, ремонт фасадов зданий, малых архитектурных форм, содержание мемориальных парков в надлежащем санитарном состоянии.
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