ИНФОРМАЦИЯ
О подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы района к отопительному сезону 2018-2019 годов
В результате проведенных мероприятий по подготовке объектов социальной сферы и жилищно-коммунального хозяйства района к прошедшему отопительному сезону все муниципальные котельные функционировали в штатном режиме. Перебоев подачи тепла на объекты жилищного фонда и социальной сферы района в отопительном сезоне допущено не было. 
В целях подготовки объектов социальной сферы района к отопительному периоду 2018-2019 годов разработан перечень мероприятий, необходимых для нормального прохождения следующего отопительного сезона. Основным остается ряд факторов, влияющих на снижение заданного температурного режима в зданиях – недостаточное утепление оконных и дверных проемов зданий и засоренность внутренней системы отопления зданий социальной сферы района. В результате этого для поддержания нормального температурного режима в зданиях приходится повышать температуру теплоносителя, что приводит к повышенному расходу энергоресурсов на муниципальных котельных, отапливающих данные объекты. 
Подготовкой объектов теплоснабжения в районе будут заниматься  предприятия: ООО «Производственная компания «Егорьевское»; МУП малошелковниковского сельсовета «Тепло». Специалистами предприятий жилищно-коммунального хозяйства района разработаны планы мероприятий по подготовке объектов тепло- и водоснабжения района к работе в отопительном сезоне 2018-2019 годов. В настоящее время уже начаты работы по подготовке котельных к предстоящему отопительному сезону. Работы по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства должны быть завершены к 15.09.2018.
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