ИНФОРМАЦИЯ

Об итогах прохождения отопительного сезона 2014-2015 годов и плане подготовки новому отопительному сезону
Оказанием услуг по теплоснабжению объектов социальной сферы и жилищного фонда района в отопительном периоде 2014-2015 г.г. оказывали

 3 предприятия:

1. ООО «Управляющая компания «Егорьевское»;

2. МУП Малошелковниковского сельсовета «Тепло»;
3. ООО «Октава».
 Объекты теплового хозяйства данных организаций в отопительном периоде работали штатном режиме. За время прохождения отопительного сезона 2014-2015 гг. серьезных аварий на объектах теплоснабжения, повлекших за собой длительного отключения систем теплоснабжения и возникновения чрезвычайных ситуаций, допущено не было. Жалоб от абонентов на нарушения температурного режима на объектах, отапливаемых данными организациями, не поступало.
Часть объектов социальной сферы района имеют собственные автономные источники отопления (Школы с. Кругло-Семенцы, с. Шубинка, с. Лебяжье, с. Первомайское, с. Титовка, п. Перешеечный, п. Мирный, детские сады с. Лебяжье, с. Первомайское). По данным ежедневного мониторинга температурного режима на объектах социальной сферы, отклонение температурного режима от санитарных норм наблюдалось в здании МОУ «Малошелковниковская СОШ» по причине неудовлетворительного состояние внутренней системы отопления. В связи с этим, в 2015 году необходим обязательный ремонт системы отопления в здании МОУ «Малошелковниковская СОШ».
По состоянию на 14 апреля 2015 года у теплоснабжающих организаций и бюджетных учреждений района имеется кредиторская задолженность за потребленный уголь в сумме 1248,9 тыс. рублей (в том числе бюджетные учреждения – 213 тыс. рублей; теплоснабжающие организации – 1035,9 тыс. рублей) и электрическую энергию в сумме 204,3 тыс. рублей. Дебиторская задолженность теплоснабжающим организациям за предоставленные услуги по теплоснабжению составляет 5369 тыс. рублей, в т.ч. бюджетные организации – 5232 тыс. рублей, население – 137 тыс. рублей.
Подготовка к предстоящему отопительному сезону. 

В целях подготовки объектов социальной сферы района к отопительному периоду 2015-2016 годов по окончанию текущего отопительного сезона будет создана комиссия для обследования работоспособности внутренних систем отопления зданий социальной сферы. По окончанию отопительного периода будут проведены обследования зданий соц. сферы и определены виды и объемы работ по подготовке объектов в следующему отопительному сезону. 

Специалистами предприятий ЖКХ района разрабатываются планы мероприятий по подготовке объектов тепло- и водоснабжения района к работе в отопительном сезоне 2015-1016 годов. Планы должны быть вынесены на утверждение в администрацию района в срок до 15 мая 2015 года.

Заведующий отделом ЖКХ
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