                                                          Информация

Об обеспечении населения района топливом и деловой древесиной
В соответствии с частью 6 статьи 9 Закона Алтайского края от 10.09.2007 № 87-ЗС «О регулировании отдельных лесных отношений»,  норматив ежегодной реализации древесины для собственных нужд граждан, предназначенной для индивидуального жилищного строительства или ремонта жилого дома, части жилого дома, иных жилых помещений и хозяйственных построек, на лесных участках, переданных в аренду для заготовки древесины, в ленточных борах устанавливается до 3 процентов от размера расчетной лесосеки (допустимого объема изъятия древесины).
В соответствии с частью 7 статьи 9 Закона Алтайского края от 10.09.2007 № 87-ЗС «О регулировании отдельных лесных отношений»,  норматив ежегодной реализации древесины для собственных нужд граждан, предназначенной для отопления жилого дома, части жилого дома, иных жилых помещений, имеющих печное отопление, на лесных участках, переданных в аренду для заготовки древесины, в ленточных борах устанавливается в размере до 10 % расчетной лесосеки (допустимого объема изъятия древесины).

В соответствии с приказом Главного управления природных ресурсов и экологии Алтайского края от 5 февраля 2016 года № 218 «Об определении объемов заготовки древесины гражданами для собственных нужд на 2016 год» объем отпуска древесины на 2016 год для удовлетворения потребностей граждан проживающих на территории Егорьевского района Алтайского края в древесине для собственных нужд составил:

· для индивидуального жилищного строительства или ремонта жилого дома, части жилого дома, иных жилых помещений и хозяйственных построек  - 4,3 тыс. куб. м.;

· для отопления жилого дома, части жилого дома, иных жилых помещений, имеющих печное отопление составил — 3,2 тыс. куб. м.
        В том числе на арендуемых лесных участках:

· для индивидуального жилищного строительства или ремонта жилого дома, части жилого дома, иных жилых помещений и хозяйственных построек  - 2,2 тыс. куб. м.;

· для отопления жилого дома, части жилого дома, иных жилых помещений, имеющих печное отопление составил — 2,6 тыс. куб. м.

Для удовлетворения потребностей граждан проживающих на территории Егорьевского района Алтайского края с арендованных лесных участках в Ракитовском лесничестве установлены объемы отпуска древесины: 

· для индивидуального жилищного строительства или ремонта жилого дома, части жилого дома, иных жилых помещений и хозяйственных построек  - 0,250 тыс. куб. м.;

· для отопления жилого дома, части жилого дома, иных жилых помещений, имеющих печное отопление составил — 1,6 тыс. куб. м.

В соответствии со статьей 8 Закона Алтайского края от 10.09.2007 № 87-ЗС «О регулировании отдельных лесных отношений», учет граждан, испытывающих потребность в древесине для собственных нужд .относится к полномочиям сельсоветов. На территории каждого муниципального образования действует комиссия, которая ведет учет граждан, испытывающих потребность в древесине для собственных нужд. Утвержден порядок осуществления учета граждан, испытывающих потребность в древесине для собственных нужд. Органы местного самоуправления поселений, в срок до 1 июля года, предшествующего рубке, направляют предложения об объеме ежегодной заготовки древесины, необходимой гражданам для собственных нужд, на территории поселения, а также списки граждан, испытывающих потребность в древесине для собственных нужд, в соответствующее лесничество уполномоченного органа исполнительной власти Алтайского края в сфере лесных отношений. Органы местного самоуправления поселений проверяют достоверность представленных заявителем документов при постановке граждан на учет в качестве нуждающихся в древесине для собственных нужд и обеспечивают контроль за целевым использованием заготовленной древесины. За нарушение порядка осуществления учета граждан, испытывающих потребность в древесине для собственных нужд, должностные лица органов местного самоуправления поселений несут ответственность, установленную законодательством Российской Федерации и Алтайского края.
Работа ведется во всех сельсоветах.

С более подробной информацией об обеспечении населения района топливом и деловой древесиной главы Лебяжинского, Малошелковниковского, Новоегорьевского, Сростинского, Кругло-Семенцовского, Первомайского, Титовского, Шубинского сельсоветов.
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