Отчет

о работе Егорьевского районного Совета  депутатов за 2011 год

В 2011 году в составе Егорьевского районного Совета депутатов работали 17 депутатов при установленной численности представительного  органа 21 депутат. Все депутаты работали на неосвобожденной основе.
Работа по основным направлениям деятельности районного Совета депутатов осуществлялась в различных формах. Основными формами деятельности районного Совета депутатов являлись:

- разработка проектов решений районного Совета депутатов;

- участие в рассмотрении проектов законодательных инициатив Алтайского краевого Законодательного собрания;

- анализ проектов нормативно-правовых актов, выносимых на рассмотрение районного Совета депутатов, подготовка замечаний, предложений по рассматриваемым проектам;

- прием населения и содействие в решении вопросов местного значения;

- проведение заседаний постоянных депутатских комиссий;

- проведение сессий районного Совета депутатов;

- контроль за исполнением ранее принятых решений районного Совета депутатов.

Районный Совет депутатов в своей работе руководствовался нормами  федерального и регионального законодательства, Уставом района, Регламентом районного Совета депутатов, планом работы районного Совета депутатов на 2011 год, уделяя при этом особое внимание совершенствованию нормативно-правовой базы и правоприменительной практики.
Одной из основных организационно-правовых форм работы представительного округа является сессия. За 2011 год проведено шесть очередных сессий Егорьевского районного Совета депутатов пятого созыва и четыре внеочередные сессии. С начала созыва проведено 33 сессии. На сессиях обсуждались самые разные вопросы, рассмотрено и принято 87 решений по важным вопросам местного значения.

В целях приведения в соответствие с изменениями действующего законодательства был принят основополагающий нормативный акт, регулирующий деятельность муниципального образования – Устав муниципального образования в новой редакции.

Также одной из главных задач стало поддержание сбалансированности бюджета и разумной политики сдерживания расходов. На сессиях рассматривались вопросы утверждения бюджета муниципального района и отчета о его исполнении. В течение 2011 года на сессии районного Совета депутатов вносились изменения и дополнения в решение о бюджете муниципального образования.

В рамках проводимой в нашей стране государственной политики по противодействию коррупции органы местного самоуправления муниципальных образований должны в полной мере реализовывать свои полномочия по пресечению причин коррупции, т.е. вести профилактическую работу в этом направлении. Решением районного Совета депутатов утвержден Порядок проведения антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов Егорьевского районного Совета депутатов.

В исключительной компетенции районного Совета депутатов находятся вопросы определения порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности. В течение 2011 года неоднократно рассматривались вопросы владения, пользования землей и распоряжения муниципальным имуществом.

В соответствии со ст. 50 Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и Федеральным законом от 21.12.2001г. № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», районным Советом депутатов принято решение «О прогнозном плане ( программе) приватизации имущества муниципальной собственности муниципального образования Егорьевский  район Алтайского края на 2011 год», что обусловлено необходимостью  создания условий для развития рыночных отношений и устойчивого экономического развития в муниципальном районе, а также увеличения поступлений в бюджет на 2011 год за счет средств от приватизации указанного имущества.

В 2011 году неоднократно вносились изменения в комплексную программу социально-экономического развития муниципального образования Егорьевский район, преимущественно ориентированную на привлечение средств из бюджетов других уровней. 
В течение 2011 года принято 8 решений по внесению дополнений и изменений в действующие нормативные правовые акты. Постоянно разрабатываются новые положения в соответствии с полномочиями органов местного самоуправления. Это жизнь, а она вносит свои коррективы, законодательство меняется, и нам необходимо своевременно вносить в наши правовые нормативные акты изменения и дополнения. В 2011 году принято 4 решения по принятию новых Положений и 8 решений по внесению изменений и дополнений в ранее принятые.
В соответствии с требованиями законодательства по регистрации муниципальных правовых актов в 2011 году районным Советом депутатов  осуществлялась работа по подготовке и представлению муниципальных правовых актов, принятых представительным органом для включения их в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Алтайского края. Данная работа проводится в целях систематизации и учета муниципальных нормативных правовых актов, а также реализации конституционного права граждан на ознакомление с документами, непосредственно затрагивающими их права и свободы.

Важнейшее место в деятельности районного Совета депутатов занимает контроль за исполнением ранее принятых решений. В соответствии с Федеральным законом №131-ФЗ, Уставом района, к исключительной компетенции Совета депутатов относится контроль за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения. Цель контроля - определение степени эффективности действия правового акта, причин, затрудняющих его исполнение, а также необходимости принятия мер к обеспечению исполнения правового акта. Проблема ответственности органов местного самоуправления за решение вопросов местного значения крайне важна тем, что от результатов деятельности этих органов и их должностных лиц во многом зависит результат проводимой реформы местного самоуправления, в рамках этого направления деятельности было рассмотрено 17 решений.
Продолжает свою работу молодежный выборный орган – Молодежный Парламент Егорьевского района. Выборы состоялись в сентябре 2009 года. Избран 21 депутат. Сформированы комиссии по вопросам социальной политике, по благоустройству и строительству, по бюджету, по законности и правопорядку.

В течение 2011 года состоялось 4 сессии Молодежного Парламента. Рассматривались вопросы патриотического воспитания молодежи, вопросы  организации работы по предупреждению наркомании, алкоголизма, асоциальных явлений в молодежной среде, вопросы социального проектирования, организации полезного досуга молодежи. и др..

Делегация молодежи района, из числа активистов и членов Молодежного Парламента, приняла участие в реализации молодежного патриотического проекта «Письма в будущее»; принимали участие в международном молодежном Форуме «АТР – 2011.Алтай, Точки Роста», который проходил на территории Горного Алтая и где участвовали практически все районы Алтайского края, представители ближнего зарубежья, а также Китая, Индии.

Участвовали во Всероссийском конкурсе проектов по здоровому образу жизни и получили сертификат Министерства здравоохранения и социального развития РФ за подготовку проекта «Здоровое село – гордость России».
Деятельность районного Совета депутатов регулярно освещалась на страницах газеты Егорьевского района «Колос», на сайте муниципального образования, имеется раздел посвященный работе районного Совета депутатов. В целях своевременного знакомства депутатов с материалами сессий, нормативные правовые акты размещаются на сайте за 10 дней до даты проведения сессии. Все принятые нормативные правовые акты публикуются в Сборнике муниципальных правовых актов Егорьевского района Алтайского края и размещаются на сайте муниципального образования, что позволяет каждому гражданину района получить своевременную и полную информацию. За год поступило 76 писем входящей корреспонденции и направлено 38 исходящих писем.
По-прежнему большое место в деятельности районного Совета депутатов было отведено работе по реализации полномочий в области контроля. Так в 2011 году районным Советом  депутатов были заслушаны отчет главы Егорьевского района Алтайского края о результатах деятельности главы района и администрации района за 2010 год, отчет председателя районного Совета депутатов о работе представительного органа за 2010 год, отчет председателя контрольно-счетной палаты Егорьевского района за 2010 год, отчеты председателей депутатских комиссий.
Исходя из анализа рассматриваемых на сессиях вопросов можно отметить, что субъектами законодательной инициативы в 2011 году были исполнительный и представительный органами.

Деятельность районного Совета депутатов проходила в тесном и конструктивном сотрудничестве с администрацией муниципального образования, администрацией Алтайского края, районной прокуратурой, Алтайским краевым Законодательным собранием службами и организациями муниципального образования.

Районный Совет депутатов работает в тесном взаимодействии с населением, депутатами и администрациями поселений. Задача всех уровней власти создать благоприятные условия для жизни населения.

Подводя итоги работы за 2011 год необходимо отметить, что Совет работал эффективно, решая насущные проблемы, создавая нормативную правовую базу, определяющую нормы и правила, по которым живет район. Предстоит сделать еще больше. 2012 год обещает быть не менее напряженным, наполненным новыми событиями, требующими от депутатов, еще более ответственного, инициативного подхода к своей деятельности и напряженного труда. К сожалению, трудностей пока больше, чем успехов.

Уважаемые депутаты! До окончания срока наших полномочий остаются считанные дни. Сделано за 4 года немало, хотя несделанного всегда, к сожалению, больше. Хочется поблагодарить всех депутатов за проделанную работу!

Спасибо за внимание!
