Уважаемые жители Егорьевского района!
Филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Алтайском крае в городе Рубцовске, Рубцовском, Егорьевском, Поспелихинском, Краснощёковском, Курьинском, Новичихинском и Шипуновском районах» доводит до вашего сведения, что в связи с Указом президента №242 от 23.04.2021 г. «Об установлении на территории Российской Федерации нерабочих дней в мае 2021 года» выезд специалистов Группы по защите прав потребителей, гигиенического обучения и воспитания населения перенесен 
с 04 мая на 11 мая 2021.

Обратите внимание! Специалисты будут только оформлять новые личные медицинские книжки, вносить отметки об аттестации (после прохождения дистанционного обучения на сайте gigtest.ru). Для внесения результатов гигиенического обучения, при себе необходимо иметь распечатанный протокол аттестации или скрин на телефоне и ручку. 

Внимание! Для оформления новой личной медицинской книжки при себе иметь паспорт и фото для документов 3x4 (1 шт.). Оплата будет происходить на месте у специалистов Филиала через кассовый аппарат.

Стоимость услуг уточняйте на информационном стенде, размещенном на первом этаже здания Администрации, или по указанным телефонам 8(385-57)-96-128, 8(385-57)-96-131.

Мы ждем Вас 11 мая 2021 года с 09:30 до 11:00 по адресу:
с. Новоегорьевское, ул. Машенцева, 15 в актовом зале Администрации Егорьевского района.
