«Борьба с загрязнениями пластиковыми материалами»

Ежегодно 15 марта в Российской Федерации проводится Всемирный день прав потребителей, тематика которого в 2021 году - «Борьба с загрязнениями пластиковыми материалами».
Основной акцент мероприятий 2021 года направлен на привлечение внимания к глобальной проблеме борьбы с загрязнением пластиком, требующей скоординированных международных решений. По самым скромным подсчетам, 40% произведенного пластика упаковывается и выбрасывается после однократного использования.

В России данная проблема стоит так же остро, как и во всем мире. Постепенно появляются предприятия по переработке пластика, проводится активная работа с населением по внедрению раздельного сбора бытовых отходов.

Более того, в статье 7 Закона Российской Федерации «О защите прав потребителей» утверждено право покупателя на товар, использование которого будет безопасно и для самого человека, и для окружающей его среды.

Выбранная тема направлена на сохранение природных ресурсов и улучшение социальных условий для нынешних и будущих поколений, Всемирная организация потребителей призывает каждого человека придерживаться принципов рационального использования пластика.

Организаторами мероприятий Всемирного дня прав потребителей являются: Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю и филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Алтайском крае в городе Рубцовске, Рубцовском, Егорьевском, Поспелихинском, Краснощёковском, Курьинском, Новичихинском и Шипуновском районах».

В связи, с чем приглашаем семьи и воспитанников детских садов, а также учащихся 1-4 –х классов посоревноваться в творческом Конкурсе детских поделок из пластика, бывшего в употреблении «Подари вторую жизнь – сохрани природу родного края!», посвященному Всемирному дню прав потребителей.
Более подробную информацию по участию в Конкурсе Вы можете получить, задав свои вопросы по телефонам 8(385-57)-96-128, 8(385-57)-96-131.

ЖЕЛАЕМ ВСЕМ ТВОРЧЕСКИХ НАХОДОК!
