Отчет

главы Кругло-Семенцовского сельсовета Егорьевского района Алтайского края о деятельности администрации Кругло-Семенцовского сельсовета Егорьевского района Алтайского края за 2014 год

Я, приветствую всех участников сегодняшней Конференции рада видеть ваш деловой настрой, готовность к диалогу, неравнодушное отношение к проблемам и жизни своего села.

Главным предназначением администрации любого уровня являлась и является работа на улучшение и поддержание жизнедеятельности объектов соцкультбыта, образования, медицинского и торгового обслуживания населения, создание нормальных условий жителям села проживающих на территории сельсовета.

         2014 год стал очередным  годом  по реализации  планов развития муниципального образования Кругло-Семенцовский сельсовет Егорьевского района Алтайского края, направленным на исполнение бюджета поселения, сохранением стабильной работы предприятий, своевременной выплаты заработной платы, недопущение сокращения численности работающих и закрытия предприятий.  Благодаря сотрудничеству органов власти всех уровней удается решать очередные проблемы развития поселения.
          Главными задачами в работе администрации сельсовета в 2014 году было исполнение полномочий в  соответствии  со  131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», в связи с изменениями в законодательства ряд полномочий были переданы на уровень района, у сельских муниципалитетов осталось тринадцать полномочий.  Ряд полномочий переданы по соглашению администрацией района администрации сельсовета на определенный период вместе с межбюджетными трансфертами, т.е. финансированием.

           На территории муниципального образования работает Кругло-Семенцовский сельский Совет депутатов, в который избрано 7 депутатов. На сессиях рассматривались как организационные вопросы, так и вопросы, касающиеся жизнедеятельности села. За прошедший период издано 45 решений сельского Совета депутатов, из которых 19 носит нормативный правовой характер. Согласно графика, который размещен в сети Интернет и на информационном стенде администрации сельсовета депутаты сельского Совета депутатов вели прием по личным вопросам. Депутаты сельского Совета депутатов активно участвовали в жизнедеятельности села по благоустройству, наведению санитарного порядка, пожаротушении, в праздничных мероприятиях. 

      Администрация Кругло-Семенцовского сельсовета в 2014 году работала согласно плана, а так же законов Российской Федерации, краевой и районной администрации.

       В настоящее время на территории сельсовета проживает 630 человек. По сравнению с 2013 годом численность населения незначительно увеличилась. 

На 01.01.2015 года числится 265 подсобных хозяйств. В них КРС -526 голов, 120 голов свиней, 250 голов овец и коз, лошадей - 10 голов. По сравнению с 2013 годом поголовье скота остается на прежнем уровне. Для жителей нашего села, которые живут за счет своего хозяйства, сдача молока, которое у нас принимают круглый год, единственный способ заработать денежные средства. Работает ветеринарная служба, выдаются справки, делаются прививки. Проводят все необходимые вакцинации. 

        Согласно социального паспорта на территории сельсовета проживает 193 пенсионеров, пенсионеров старше 80 лет - 23 человек,  участников ВОВ – нет, вдов участников ВОВ - 3 человек, несовершеннолетних узников тыла - 1 человек, участников боевых действий - 6 человек, лиц пострадавших от ядерных взрывов на Семипалатинском полигоне - 18 человек, жертв политических репрессий – 2 человека. 

На территории сельсовета числится 12 многодетных семей, в них детей 40 человека.

В этом направлении администрация  уделяет большое внимание по соблюдению законности в социальной защищенности данной категории людей. Проводятся обследования неблагополучных семей и семей, состоящих на учете в общественной комиссии по делам несовершеннолетних, на сегодняшний день таких семей – 1. По мере необходимости все вопросы, возникающие в процессе обследования, выносятся на заседание рабочей группы. 

Ведется работа с обращениями граждан в 2014 году рассмотрено более 250 обращений. Граждане обращались в администрацию сельсовета по поводу выдачи справок, оформлению документов на получение субсидии, льгот, адресной помощи, детских пособий, материальной помощи и электроснабжению, оформлению домовладений и земельных участков в собственность, за информацией из архива администрации сельсовета. Кроме того, администрация сельсовета ведет электронный прием документов через районную администрацию. На все обращения выданы ответы в установленные законодательством сроки. При работе с обращениями граждан администрация сельсовета руководствуется административными регламентами предоставления муниципальных услуг. Данные регламенты размещены в сети Интернет и на информационном стенде администрации сельсовета.
На данный момент на территории сельсовета находятся 2 начальные  школы, которые полностью укомплектованы кадрами. Работает группа кратковременного школьного пребывания.
В здании администрации сельсовета установлен локальный источник теплоснабжения (печь бытовая). В данный момент все структуры функционируют в штатном режиме, ведется прием населения.

        На территории сельсовета работают 2 фельдшерских акушерских пункта, которые так же укомплектованы кадрами, работают в штатном режиме, ведется прием населения. 

      На решение проблем организации досуга населения и приобщения жителей села  к творчеству, культурному развитию направлена работа муниципального учреждения культуры Кругло-Семенцовского сельского культурного досугового центра и библиотеки в с. Кругло-Семенцы. В с. Борисовка проводятся выездные мероприятия силами работников СКДЦ и творческой группы. Проводятся мероприятия ко всем знаменательным датам. Информация о проведенных мероприятиях размещается на официальном сайте администрации Егорьевского района на странице администрации Кругло-Семенцовского сельсовета. (Разрешите вручить благодарственные письма за активное участие в творческой жизни муниципального образования следующим жителям: Пестрецова Светлана Валерьевна, Михейкин Иван Иванович, Михейкина Елена Анатольевна.)
         На территории нашего муниципального образования отсутствует муниципальное унитарное предприятие, которое могло заниматься обслуживанием объектов водохозяйства: водопроводом, башнями, скважинами. Поэтому вопрос по ремонту данных объектов ложиться на администрацию сельсовета и самих граждан. 
         За отчетный период проводились работы по благоустройству и наведению санитарного порядка. Все работы проводились при добровольном участии жителей села, за что им хочется выразить благодарность.

          Проведены следующие виды работ  по благоустройству:                                                              

 -   проведен субботник на прилегающей к МОУ «Кругло-Семенцовска НОШ» территории по уборке листвы, сорной растительности;

- произведен косметический ремонт памятника войнам ВОВ;  

- проведен субботник на территории кладбища.

- установлен туалет вблизи кладбища с. Кругло-Семенцы и изготовлен туалет для кладбища в с. Борисовка, который будет установлен весной 2015 года;

- в с. Борисовка установлен дорожный знак «Остановка автобуса» для школьного автобуса;

- вблизи здания администрации сельсовета установлены клумбы с цветами.

- осуществлялся вывоз мусора организованный депутатами сельского Совета депутатов.

 - на территории муниципального образования проводился конкур на звание «Лучшая усадьба года» в данном конкурсе  с. Кругло-Семенцы победила усадьба семьи Орешниковых, а в с. Борисовка, усадьба семьи Котовых. Разрешите вручить им благодарственные письма. Также хочется отметить усадьбы следующих семей: семья Кариповых, Калистратовых, Пестрецовых (Натальи и Александра), Зеленцовых, Пысиных, Чепкасовых, Михейкиных, Шадриных (Елена), Корытниковых, Мусаевых, Дивеевых, Лошкаревых, Сурковых (Лидия Ивановна и Лидия Григорьевна) которые увлечены цветоводством и содержат свои усадьбы в порядке.

- в зимнее время проводилась очистка дорог и мест общего пользования.                                                                                              

        Красота, ухоженность наших усадьб зависит от состояния улиц, а вид улиц зависит от благоустройства придворовой территории, фасада дома, забора, калитки. Нам в этом направлении есть над, чем поработать.

        В 2014 году на территории муниципального образования в с. Кругло-Семенцы произошло 2 возгорания надворных построек. Основной очаг возгорания был ликвидирован добровольной пожарной дружиной при участии пожарного автомобиля АРС, который находится на балансе администрации сельсовета. Активное участие в тушении пожара оказали жители села. Весной 2014 года было множество возгораний на землях сельскохозяйственного назначения, так называемые палы. Дежурить приходилось и днем и ночью. Тушение проводилось при участии пожарной техники, работников администрации сельсовета, небезучастных жителей села.

    Работают следующие общественные организации:

- административная комиссия - на которой рассмотрено в 2014 году 6 административных протоколов и взыскано 2500 рублей штрафов;

        - Совет Женщин – активистов которых вы видите на каждом значимом мероприятии (Кравченко Г.П., Захарова Ю.А., Пестрецова Н.Н., Михейкина Е.А., Пестрецова С.В.)

- Совет ветеранов – председателем, которого более десятка лет является Путинцева Екатерина Николаевна;

- общественная комиссия содействия занятости населения – которая выносит рекомендации, о постановки на учет в центр занятости населения  по Егорьевскому району;

- Совет по профилактике правонарушений – основной задачей которого являются, рейды по неблагополучным семьям и местам скопления молодежи;

 - В начале 2015 года создана народная дружина – основной задачей, которой является оказание помощи органам внутренних дел (полиции) и иным правоохранительным органам в целях защиты жизни, здоровья, части и достоинства человека, собственности, интересов общества и государства от преступных и иных противоправных посягательств, совершаемых в общественных местах.
       Реализация полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами.

Доходы – 1303,0 тыс. руб.
Собственные доходы – 695,0 тыс. руб. 

Безвозмездные поступления – 603, тыс. руб.
Наибольший удельный вес по поступлению собственных доходов в бюджете составляет земельный налог. 

Фактическое поступление земельного налога составило – 204,0 тыс. руб.
Налог на доходы физических лиц — 30,0 тыс. руб.
Единый сельскохозяйственный налог — 1,0 тыс. руб.
Арендная плата за земельные участки – 192,0 тыс. руб. (ООО»Титан» оплатил долг. 

При плане дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности 489,0 тыс. руб. средства поступили в полном объеме.

Субвенции бюджетам поселений на осуществление первичного воинского учета  также поступили в полном объеме в сумме – 16,2 тыс. руб. 

Расходная часть бюджета составила – 1302,0 тыс. руб. 

На содержание аппарата заложено – 559,0 тыс. руб. (зар. плата главы сельсовета, секретаря, бухгалтера, истопников- 2 человека, кассир)
На развитие водохозяйственного комплекса – 180,0 тыс. руб.
Благоустройство нас.пунктов- 18,8 тыс. руб.
-содержание мест захоронения – 7,6 тыс. руб. 

-содержание внутрипоселковых дорог- 10,0 тыс. руб.
-содержание МУК «Кругло-Семенцовский СКДЦ» - 267,0 тыс. руб.
      В собственность Кругло-Семенцовского сельсовета на данный момент зарегистрированы 3 земельных участка общей площадью 52,65 га.     

     В окончании своего доклада хочется пожелать всем жителям доброго здоровья,  успехов в наших общих делах и больше любви к нашему родному краю, району, селу. Больше активности и не оставаться безучастными к людям, к селу. 

