	
	Заслушан:

- на сессии Кругло-Семенцовского сельского Совета депутатов Егорьевского района Алтайского края 12.03.2014;

- на конференции граждан муниципального образования Кругло-Семенцовский сельсовет Егорьевского района Алтайского края 21.03.2014. 


Отчет

главы Кругло-Семенцовского сельсовета Егорьевского района Алтайского края о деятельности администрации Кругло-Семенцовского сельсовета Егорьевского района Алтайского края за 2013 год

Я, приветствую всех участников сегодняшней сессии рада видеть ваш деловой настрой, готовность к диалогу, неравнодушное отношение к проблемам и жизни своего села.

Главным предназначением администрации любого уровня являлась и является работа на улучшение и поддержание жизнедеятельности объектов соцкультбыта, образования, медицинского и торгового обслуживания населения, создание нормальных условий жителям села проживающих на территории сельсовета.

2013 год стал очередным  годом  по реализации  планов развития муниципального образования Кругло-Семенцовский сельсовет Егорьевского района Алтайского края, направленным на исполнение бюджета поселения, сохранением стабильной работы предприятий, своевременной выплаты заработной платы, недопущение сокращения численности работающих и закрытия предприятий.  Благодаря сотрудничеству органов власти всех уровней удается решать очередные 

проблемы развития поселения.
          Главными задачами в работе администрации сельсовета в 2013 году было исполнение полномочий в  соответствии  со  131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», 

Это, прежде всего:
• исполнение бюджета поселения;
• обеспечение бесперебойной работы учреждений культуры, образования, здравоохранения;
• благоустройство территории населенных пунктов, развития инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;
• социальная защита малоимущих граждан, оказание материальной помощи;
• взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения;
• выявление  проблем и вопросов поселения путем  проведения сходов (конференций) граждан, встреч с главой Егорьевского района, встреч с депутатами Совета депутатов Егорьевского района
        На территории муниципального образования работают 7 депутатов. На сессиях рассматривались как организационные вопросы, так и вопросы, касающиеся жизнедеятельности села. 

Администрация Кругло-Семенцовского сельсовета в 2013 году работала согласно плана, а так же законов Российской Федерации, краевой и районной администрации.

В настоящее время на территории сельсовета проживает 626 человек. По сравнению с 2012 годом численность населения незначительно увеличилась. 

На 01.01.2014 года числится 265 подсобных хозяйств. В них КРС -526 голов, 188 голов свиней, 250 голов овец и коз, лошадей - 10 голов. По сравнению с 2012 годом поголовье скота остается на прежнем уровне. Для жителей нашего села, которые живут за счет своего хозяйства, сдача молока, которое у нас принимают круглый год, единственный способ заработать денежные средства. За 2013 год закуплено в личных подсобных хозяйствах  260,645 тыс. литров молока. Работает ветеринарная служба, выдаются справки, делаются прививки. Проводят все необходимые вакцинации. 

        Согласно социального паспорта на территории сельсовета проживает 197 пенсионеров, пенсионеров старше 80 лет - 20 человек,  участников ВОВ – нет, вдов участников ВОВ - 1 человек, несовершеннолетних узников тыла - 1 человек, участников боевых действий - 6 человек, лиц пострадавших от ядерных взрывов на Семипалатинском полигоне - 18 человек, жертв политических репрессий – 3 человека. 

На территории сельсовета числится 8 многодетных семей, в них детей 28 человека.

В этом направлении администрация  уделяет большое внимание по соблюдению законности в социальной защищенности данной категории людей. Проводятся обследования неблагополучных семей и семей, состоящих на учете в общественной комиссии по делам несовершеннолетних, на сегодняшний день таких семей – 1. По мере необходимости все вопросы, возникающие в процессе обследования, выносятся на заседание рабочей группы. 

На конец 2013 года по нашему сельсовету зарегистрирован 1 человек, стоящий в центре занятости населения. 
Ведется работа с обращениями граждан в 2013 году рассмотрено более 200 обращений. Граждане обращались в администрацию сельсовета по поводу выдачи справок, оформления документов на получение субсидии, льгот, адресной помощи, детских пособий, материальной помощи и электроснабжения, оформления домовладений и земельных участков в собственность, информацией из архива администрации сельсовета. На все обращения выданы ответы в установленные законодательством сроки. 
На данный момент на территории сельсовета находятся 2 начальные  школы, которые полностью укомплектованы кадрами. 

В здании администрации сельсовета установлен локальный источник теплоснабжения (печь бытовая). В данный момент все структуры функционируют в штатном режиме, ведется прием населения.

На территории сельсовета работают 2 фельдшерских акушерских пункта, которые так же укомплектованы кадрами, работают в штатном режиме, ведется прием населения. 
Так же на территории сельсовета имеется СКДЦ в с. Кругло-Семенцы и сельский клуб в с. Борисовка. Организации располагаются в части здания школы в с. Борисовка и в с. Кругло-Семенцы. Места для проведения дискотек хватает. Все необходимые мероприятия ко всем знаменательным датам, проводятся. Функционируют библиотеки, где так же проводятся мероприятия. (В с. Борисовка временно не работает, так как специалист находится на больничном). 

В каждом селе действует  АТС, где люди могут уплатить за телефон.

В данный момент из-за отсутствия водоснабжающей организации водоснабжением занимается администрация сельсовета. 
Газом население обслуживает газовый участок г. Рубцовска. По прямому телефонному номеру граждане, прошедшие осмотр газовой плиты могут заказать газ. Болоны доставляются на дом, тут же расплачиваются и получают квитанцию. Система отлажена.

Каждую весну проводим месячник по благоустройству сел, жители проводят очистку приусадебных участков от мусора. Администрация сельсовета объявляет конкурс «Лучшая усадьба», бланки на участие в конкурсе может взять каждый имеющий достойную усадьбу. Награждение проводится на мероприятиях в осенний период.
В 2013 году выделена финансовые средства на консервирование сибиреязвенного скотомогильника. Данные средства израсходованы в полном объемы проведены работы согласно санитарно-эпидемиологическим нормам. . 

Еще раз останавливаясь на санитарном порядке я хочу сказать:
•  необходимо поддерживать порядок в личных подворьях, около дворов
• руководителям всех форм собственности необходимо содержать прилегающие территории  в  соответствующем санитарном порядке
•   продолжать упорную борьбу с сорняками  и сухой растительностью, хочу поблагодарить своих жителей за понимание и наведение порядка, практически у всех дворов выкошена трава, нет сухой растительности и  наблюдается порядок.
• напоминаю о том, что выжигание сухой растительности на территории муниципального образования запрещено.
        В 2013 году еще больше ужесточились меры по борьбе с пожарами и разведением огня, будут применяться штрафные санкции к тем, кто будет  этим заниматься. Напоминаю руководителям всех форм собственности о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности на территории поселения, особенно в период уборки урожая.
    Необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории поселения, не бросать мусор, бутылки, пакеты. 

Работают следующие общественные организации:

- административная комиссия;

- Совет Женщин;

- Совет ветеранов;

- общественная комиссия содействия занятости населения;

-общественная комиссия по делам несовершеннолетних при администрации сельсовета;

- Совет по профилактике терроризма и экстремизма.  
- Совет по профилактике правонарушений.
Налоговые и неналоговые доходы в 2013 году составили –  1512311,82 тыс. руб. 

Расходы бюджета в 2013 году составили – 1512868,62 тыс. руб.

     За администрацией сельсовета числится 844 га пашни, 29 га сенокосов, пастбища 27 га. 
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