      Мероприятия, посвященные Дню пожилого человека, проведены во всех трех населенных пунктах муниципального образования Лебяжинский сельсовет Егорьевского района Алтайского края согласна плана.

с. Лебяжье 

    Концертная программа «День добра и уважения», праздничное кафе «Элегантный возраст», Покровские посиделки, познавательная программа «Куделя судеб» подготовлены и  проведены для людей старшего поколения. В ходе концертной программы были поздравлены и отмечены памятными подарками от администрации сельсовета (Полянский В.А.) и ООО «Лебяжье» (Ткаченко В.Б., Фоминов Н.А., Аленников Н.В., Молькин С. С.) работники, вышедшие на заслуженный отдых. Памятными подарками от администрации сельсовета отмечены юбиляры, которые отпраздновали в этом году  50 – летие (семья Козляковых Анатолия Никифоровича и Галины Анфиногеновны) и 55 -  летие (семья Ивановых Анатолия Семеновича и Валентины Григорьевны) совместной жизни.

п. Песчаный Борок

    Праздничное мероприятие «Мы славим возраст золотой» для пожилых людей п. Песчаный Борок  подготовлено и проведено работниками Лебяжинского СКДЦ и администрацией сельсовета. После концертной программы организовано и проведено чаепитие. Организаторы чаепития - Аленникова Раиса Васильевна (депутат сельского Совета депутатов) и Фоминова Надежда Ивановна (общественник). Спонсорами стали: жители поселка и администрация сельсовета.

п. Перешеечный

     Праздничная программа «О возраст Осени, ты дорог и прекрасен» подготовлена и проведена педагогами и учащимися МОУ «Курортовская ООШ». Гостями мероприятия стали участницы группы «Сибирячка» районного дома культуры. Организованное чаепитие сопровождалось  задушевными беседами, застольными песнями, поздравлениями и словами благодарности в адрес организаторов. Спонсорами и организаторами праздничного чаепития стали: администрация сельсовета, КГКУЗ «Лебяжинская туберкулезная больница», КГСУСО «Егорьевский детский дом для умственно отсталых детей», МОУ Курортовская «ООШ», ООО «Лебяжье – лес». 

В ходе месячника администрация сельсовета совместно с Советом ветеранов, Советом женщин провели акцию «Мы помним о Вас». Были посещены и поздравлены на дому долгожители, старше 85 лет (20 человек). Данная акция стала возможна благодаря спонсорской помощи ООО «Лебяжье» и администрации сельсовета.

     Спасибо всем спонсорам за чуткое отношение к людям старшего                     поколения!
