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Уважаемые односельчане, гости!

    Я приветствую всех участников сегодняшней конференции, рад видеть ваш деловой настрой, готовность к диалогу, неравнодушное отношение к проблемам и жизни села.

Сегодня мы собрались здесь все вместе для того, чтобы подвести итоги проделанной работы  за 2016 год. 

Отчеты – это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку на них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что еще нужно сделать для наших жителей.

Главными задачами в работе администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии с 131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Уставом поселения и другими Федеральными и региональными правовыми актами.

Это, прежде всего:

 - исполнение бюджета поселения;
- обеспечение бесперебойной работы учреждений культуры, образования, благоустройство территорий населенных пунктов, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселений;

- взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения.

На 1 января 2016 г. численность населения, зарегистрированного по месту жительства и месту пребывания  составила 2004 человека. 

За 2016 год на территории сельсовета родилось 20 (в прошлом году – 18) детей. Все в с. Лебяжье.
К сожалению, смертность по прежнему превышает рождаемость. Процент смертности, конечно, на нашей территории прибавляют туберкулезная больница и детский дом – интернат.
Согласно социального паспорта на территории Лебяжинского сельсовета Егорьевского района Алтайского края проживает:

- пенсионеров - 697, в т.ч. инвалидов с ДДИ;

- детей до 18 лет – 410;

- многодетных семей – 32;

- опекунских семей – 8;

- участников Великой Отечественной войны – 1;

- вдов – 5;

- тружеников тыла – 19;

- трудоспособного населения – 897 человек.

На территориях трех наших населенных пунктов сохранены социально – культурные объекты. В каждом населенном пункте работают  фельдшерские акушерские пункты, которые  укомплектованы кадрами, работают в штатном режиме, ведется прием населения. В с. Лебяжье и п. Перешеечном работают основные общеобразовательные школы, в с. Лебяжье и п. Песчаный Борок работают сельские клубы. В каждом населенном пункте имеются точки торговли. В отличие от других поселений у нас работают отделения почтовой связи -  в с. Лебяжье и п. Перешеечный – стационарные, добились открытия стационарного отделения почтовой связи в п. Перешеечный, в поселке Песчаный Борок– передвижной. В с. Лебяжье работает передвижной пункт Сбербанка, который  производит все необходимые операции и даже  их расширил.  Нареканий на работу данных структур не поступало.
Для предоставления ряда государственных и муниципальных услуг, с марта 2016 года при администрации сельсовета работает ТОСП Егорьевского филиала МФЦ. Зв 2016 год были предоставлены услуги 100 заявителям, в основном это льготное топливо ветеранам, инвалидам, педагогам, социальная поддержка многодетным семьям для подготовки к школе, выдача и замена паспортов, предоставление сведений об административных правонарушениях в области дорожного движения. Возглавляет данную работу Капитонова Любовь Николаевна, со всеми интересующими вопросами можете обратиться лично.

Основное направление работы администрации в рамках осуществляемой политики, прежде всего, это организация качественной работы с населением. Через обращения граждан как письменные, так и устные формируется и корректируется план осуществляемой как повседневной, так и долгосрочной работы администрации.

За отчетный период на личный прием к главе сельсовета и специалистам администрации обратилось более 1500 человек по самым различным вопросам. В основном это жизненные вопросы: жизнеобеспечения населения,   выдача различных справок, характеристик, оформление выписок их похозяйственных книг и.т.д. В своей работе специалисты администрации сельсовета стараются, чтобы ни одно обращение жителей не осталось без рассмотрения.

Деятельность представительной власти, в отличие от власти исполнительной, менее заметна простому человеку. Меж тем, именно представительный орган строит ту нормативно - правовую платформу, на которой исполнительная власть возводит то, что должно улучшать и облегчать жизнь жителей сельсовета.
За 2016 год принято и утверждено распоряжений и постановлений главы сельсовета – 112.

В 2016 году состоялось 8 заседаний сельского Совета депутатов, принято 50 решений.

Для информирования населения о деятельности администрации и сельского Совета депутатов используется информационный стенд администрации сельсовета, районная газета «Колос», страница в разделе органы местного самоуправления на официальном сайте администрации Егорьевского района, где размещаются нормативные документы, информации, а также иные документы по работе администрации и Совета депутатов, информация доступна для ознакомления всем желающим.

        Работа по исполнению бюджета сельсовета в 2016 г. 

Первой и основной составляющей развития поселения является обеспеченность финансами, для этого ежегодно формируется бюджет поселения. Формирование проводится в соответствии с Бюджетным кодексом и Положением о бюджетном процессе поселения.

Формирование бюджета идет программно – целевым способом, где расписаны все выделенные деньги.

 Доходы в бюджет составили 3 млн. 855 тыс. рублей,  из них: 

- налоговые доходы – 1 млн. 554 тыс.  руб.;

- дотация – 2 млн. 197 тыс.  руб., из них 1 млн. – дорожный фонд;

- субвенция на осуществление воинского учета – 93 тыс. 300 руб.;

- субвенция на ремонт кладбищ – 24 тыс. 200 руб.

Основные статьи расходов:
- заработная плата– 1млн. 428 тыс. рублей (из них затраты по 

СКДЦ 765 тыс.  руб.);

- услуги связи – 41 тыс. 900  руб.;

- коммунальные платежи (уголь, свет) - 405 тыс.  руб.;

- ремонт, чистка дорог и буртовка свалок– 878 тыс. руб.
- установка дорожных знаков – 121 тыс. руб.

Бюджет сегодня формируется в зависимости от налогооблагаемой базы, количества проживающих и ряда других показателей. Наполняемость бюджета зависит также от уплаты налогов всеми гражданами, живущими на территории села. Печальный факт, что мы не дополучаем в бюджет поселения средства из – за нерадивых граждан, которые считают необязательным оплату земельного и имущественного налогов, оплату за аренду земельных участков. Уважаемы граждане – налогоплательщики! Администрация сельсовета призывает всех граждан – налогоплательщиков своевременно исполнять конституционную обязанность – оплачивать исчисленные налоги до истечения сроков уплаты. В настоящее время срок уплаты налогов перенесен до 1 декабря. Положительным хочется отметить тот факт, что в результате разъяснительной работы с населением, увеличилось число граждан, надлежащим образом оформляющих право собственности на принадлежащее им имущество и земельные участки, что в свою очередь положительно влияет на формирование налогооблагаемой базы. 
Воинский учет.

Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». В настоящее время на воинском учете  состоит 359 человек.  Воинский учет граждан запаса и граждан, подлежащих призыву на военную службу, осуществляется специалистом по военному учету в соответствии с планом работы. 
Развитие ЛПХ.
Основой стабильности сельского населения были и остаются личные подсобные хозяйства. Несмотря на трудности в содержании скота, дороговизну кормов, низкие закупочные цены на молоко и мясо, люди стараются сохранить  поголовье скота в личных подсобных хозяйствах, ведь для многих  - это единственный источник дохода.   По данным похозяйственного учета в 2016 году разведением скота занимались:

- в с. Лебяжье из 499 хозяйств – 210 хозяйств;    

- в п. Перешеечный из 268 хозяйств – всего 34 хозяйства;

- в п. Песчаный Борок из 48 хозяйств – 23 хозяйства.

Дойное стадо составляло 155 голов, к сожалению с каждым годом идет уменьшение. В 2016 году, согласно выданным гражданам справок, сдано на мясо 289 голов свиней и 51 голова крупнорогатого скота.

Благоустройство территории поселения.

Проблемы благоустройства это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще. Мы все жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше и чище. Но , к сожалению, у каждого свои подходы к решению этого вопроса. Кто – то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто – то словами лозунгами «нам должны».
 Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид. Красивыми и удобными для жизни наши поселки можно сделать только сообща. Ведь если у людей не будет желания участвовать в управлении собственной жизнью на той территории, где они проживают, то никакими законами лучше  жизнь не сделаешь. Траву вокруг дома нужно скосить, забор свой родной нужно поправить, а хорошо бы ещё и цветочки возле дома посадить. Нельзя мусорить и вываливать всё, что тебе не нравится за ворота на дорогу. Хотелось бы, чтобы к облагораживанию наших населенных пунктов был причастен каждый, чтобы в наших жителях пробудилось чувство если не гордости, то хотя бы удовлетворенности, что они живут не в самом худшем населенном пункте. В действительности же отдельные хозяева продолжают валить мусор и золу на лицевую сторону, бытовой мусор буквально рассовывают по прилегающим колкам и землям общего пользования, хотя порядок сбора и утилизации бытового мусора определены Правилами благоустройства населенных пунктов.
Но какие бы трудности не стояли перед нами, вопрос благоустройства всегда остается приоритетным.
Ежегодно с апреля по май администрацией сельсовета объявляется месячник по наведению санитарного порядка на территории поселения. 

Проводятся субботники по благоустройству закрепленных территорий за организациями, уборка территории около мемориала, на кладбищах.

В преддвериях 9 мая ежегодно проводится косметический ремонт памятников «Солдатам, погибшим в годы Великой Отечественной войны»

Многие жители в последнее время стали относиться к вопросу благоустройства и чистоты более ответственно, большинство следят за порядком около своих усадеб, стараются облагородить свои усадьбы, что радует.  Но жаль, что порядок нравится не всем. Серьёзной  проблемой  остаются  несанкционированные свалки, где удобно, там и вывалил свой мусор. 

Силами администрации сельсовета регулярно проводили скашивание травы в центре села, вдоль дорог, у заброшенных усадеб.

 Больным вопросом остается бродячий скот. Несмотря на то, что организована пастьба скота, некоторые граждане пренебрегают данными услугами, что не радует, убедительно прошу всех граждан соблюдать правила, которые утверждены на территории поселения.  

В 2016 году на ремонт кладбищ было выделено 24 тыс. 200 рублей субвенции. Данные денежные средства направлены на возведение ограждения кладбища в п. Песчаный Борок. Суммы незначительные, поэтому и объем выполненных работ получается небольшой. 

Дороги. Чистка дорог в зимний период производится регулярно, затрачивается немало средств, думаю нареканий быть не должно. Своей техники у нас нет, поэтому заключаем договора с организациями, которые могут ее предоставить. Хочется пожелать гражданам быть терпимее в дни снегопадов, снегоочистительная техника одновременно не может работать на всех дорогах поселения, но без внимания не остается ни один населенный пункт, ни одно обращение.

От имени жителей поселения, администрации и от себя лично выражаю огромную благодарность руководителям предприятий и хозяйств за плодотворное сотрудничество в обслуживании и содержании дорого местного значения. 
В 2016 году на ремонт дорог затрачено 599 тысяч рублей. Все средства пошли на ремонт дороги по улице Пионерской. 
О работе комиссий,  общественных организаций и объединений:

На протяжении многих лет на территории села работает административная комиссия. В 2016 году было проведено 6 заседаний, на них рассмотрено 9 дел. Вынесено 4 административных штрафов на сумму 2 800 рублей. Хотелось бы, чтобы административных нарушений было меньше, а если уже совершено, то не доводили дело до судебных приставов.  
В течение 2016 года было проведено 18 заседаний комиссии по содействию занятости населения, на которых было рассмотрено 31 заявление и выданы ходатайства о постановке обратившихся лиц на учет в центр занятости и оказании им помощи в поиске работы.

       Работа Совета ветеранов и Совета женщин в основном связана с пожилыми людьми и семьями, находящимися в социально – опасном положении. Работа проводилась в течение всего года, была кропотливой и слаженной. Администрация сельсовета совместно с поздравлениями и подарками побывали у юбиляров, которые отпраздновали 80 - летие, 85-  летие (15 человек), Денисова Мария Васильевна отпраздновала 96 – летие, Калининой Аграфене Дмитриевне исполнилось – 95 лет, Сербул Александру Николаевичу исполнилось 90 лет. 4 супружеских пары отметили 50 – летие  совместной жизни. Благодаря ходатайству администрации сельсовета  и Совета ветеранов трем пенсионерам вручены Почетные грамоты администрации Егорьевского района за многолетний добросовестный труд для дальнейшего оформления статуса «Ветеран труда Алтайского края». 

Традиционно ежегодно на территории поселения проводятся мероприятия: День Победы, День пожилого человека, День матери, День отца, День защиты детей, новогодние мероприятия.
    Ежегодно наше поселение выставляет команду для участия в районной Олимпиаде спортсменов Егорьевского района. Огромная благодарность нашим призерам: бегуньям Нейфельд Лилии и Аугамбаевой Карине, городошникам Соколову Александру и Лошкину Николаю, гиревикам Красноперову Александру и Капитонову Роману.
 За постоянно окзываемую материальную и финансовую помощь в проведении мероприятий на территории поселения хочется выразить слова благодарности Егорову Евгению Михайловичу, Горохову Владимиру Александровичу, Голубевой Марине Викторовне, Артёмову Денису Сергеевичу, нашим предпринимателям – Мурским Людмиле и Анатолию. 
       Пожарная безопасность.
        Ответственность за пожарную безопасность жилых домов и квартир возлагается на их владельцев. Последствия любого пожара печальны, но когда по беспечности взрослых в пожарах гибнут дети, а статистика показывает, что такие случаи участились, хочу обратиться к жителям с просьбой ответственно относиться к соблюдению правил пожарной безопасности, в зимний период следить за печным отоплением, в весенне – летний период не осуществлять сжигание мусора на территориях, прилегающих к жилым домам. Часто от нерадивости одних страдают совсем не винные люди. 

Паводок.

        Паводковая ситуация в этом году будет скорее всего очень сложной. Помощи ждать неоткуда, надеяться надо на самих себя. Будем, конечно, прилагать все усилия, чтобы как можно меньшим был ущерб, особенно имущественный. Возмещение ущерба возможно только в страховых случаях.
В целом, подводя итоги данного периода работы, можно сказать, что
     В 2016 году:

 - построен гараж;
- отремонтирована дорога по ул. Пионерской;

- продолжается строительство ограждения кладбища в п. Песчаный Борок;

- создан ТОСП Егорьевского филиала МФЦ

   Приоритетные направления в работе на 2017 год:

- увеличение доли налоговых и неналоговых доходов в бюджет поселения;

- эффективное расходование бюджетных средств;

- сокращение недоимки по налогам;

- благоустройство территории поселения;

- повышение эффективности деятельности администрации по обеспечению потребности населения в муниципальных услугах, повышение их доступности и качества;

- ремонт крыши СКДЦ;

- ограждение кладбища п. Песчаный Борок;
- ямочный ремонт асфальтового покрытия;

- уличное освещение;

- отсыпка грунтовой дороги по улице Пионерской.

    Переходя к задачам на 2017 год, я вспоминаю, что часто при подведении итогов, говорят, что этот год будет сложнее предыдущего. Хочу отметить, что всегда будет сложная работа, всегда будут проблемы и трудности, но будем стараться их решать. На текущий год у нас намечены планы по актуальным для нашего поселения вопросам. Поэтому только все вместе, взаимодействуя каждый день, учитывая мнения каждого жителя и руководствуясь законом, мы сможем эффективно решить стоящие  перед нами задачи и достигнуть поставленных целей.
Желаю всем здоровья, терпения и благополучия.

Спасибо за внимание.

Глава сельсовета                                                                                  В.И.Тибекин
