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Уважаемые односельчане, гости!

   Сегодня мы проводим  традиционную ежегодную конференцию граждан, на которой подведем итоги работы нашего поселения за  прошедший год, наметим  вопросы, которые необходимо будет решить в наступившем году.

   Главными задачами в работе администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии с 131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения,  Федеральными и региональными правовыми актами. 
       Начнем с  демографической ситуации:
На 1 января 2017 г. численность населения согласно статистическим данным, зарегистрированного по месту жительства и месту пребывания  составила 1989 человек, из них:
В с. Лебяжье – 1211 чел., в. п. Перешеечный – 667 чел., в п. Песчаный Борок – 110 чел.
     За 2017 год на территории сельсовета родилось 11детей в с. Лебяжье, 2 -  в п. Перешеечный (в прошлом году – 20 родилось детей). Рождаемость, к сожалению, падает.
    Цель деятельности администрации – развитие всех населенных пунктов, находящихся на территории поселения, создание благоприятных условий жизни и трудовой деятельности, выявление проблем и решение жизненно-важных для населения вопросов.
Радует, что на территориях трех наших населенных пунктов сохранены социально – культурные объекты. Работают ФАПы, общеобразовательные школы, клубы, отделения почтовой связи, точки торговли, передвижной сбербанк, имеются крупные предприятия и учреждения, где можно трудоустроиться. 
Повседневная работа администрации заключается в подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения и утверждения Советом депутатов, проведения встреч с жителями, осуществления личного приема граждан, рассмотрения письменных и устных обращений жителей.
Если же говорить о нормотворческой деятельности, то  в 2017 году было принято и утверждено 174 муниципальных  акта, из них:

-  постановлений – 36;
- распоряжений по основной деятельности- 72;
- распоряжений по личному составу – 69;
- решений сельского Совета депутатов- 66.
В 2017 году был избран новый депутатский корпус. Мне хочется поблагодарить старый депутатский корпус за их  работу (уточняю - на безвозмездной основе) и взаимопонимание, пожелать новому составу плодотворной работы. Результаты выборов были обнародованы, но мне хочется назвать этих людей еще раз поименно: Аленникова Раиса Васильевна, Верхошанский Василий Александрович, Мурская Людмила Викторовна, Мязина Любовь Геннадьевна, Объедков Евгений Викторович, Разбойникова Светлана Юрьевна, Тибекина Тамара Геннадьевна, Хлыстова Ирина Николаевна, Швальбе Наталья Николаевна, Щелкунова Ольга Юрьевна.
В районный Совет депутатов избраны Полянский Сергей Иванович, Бобровский Павел Павлович, Голубева Лариса Вильгельмовна. Это те люди,  к которым вы можете обратиться с любыми  вопросами, они постараются помочь вам в их решении.

Основное направление работы администрации в рамках осуществляемой политики, прежде всего, это организация качественной работы с населением. В своей работе специалисты администрации сельсовета стараются, чтобы ни одно обращение жителей не осталось без рассмотрения.

        Работа по исполнению бюджета сельсовета в 2017 г. 

Первой и основной составляющей развития поселения является обеспеченность финансами, для этого ежегодно формируется бюджет поселения. В 2017 году бюджет поселения исполнен на 99,5 %.

Доходы в бюджет составили 4 млн. 530 тыс. рублей,  из них основные: 

- налоговые доходы – 1 млн. 976 тыс.  руб.;

- дотация – 2 млн. 553 тыс.  руб., в том числе 1 млн.50 тыс. рублей – дорожный фонд;

- субвенция на осуществление воинского учета – 93 тыс. 300 руб.;

Основные статьи расходов:
- заработная плата– 1млн. 457 тыс. рублей;

- услуги связи – 46 тыс.  руб.;

- коммунальные платежи (уголь, свет) - 304 тыс.  руб.
    С  2015 года уровень полномочий по решению вопросов местного значения  сельских поселений значительно уменьшился, так как некоторые переданы на уровень района, но часть из них мы также исполняем в соответствии с заключенными соглашениями между администрацией района и сельским поселением. 
Данные полномочия исполняются за счет межбюджетных трансфертов предусмотренных соглашениями. Межбюджетные трансферты освоены на 100 %, а именно:

1) в области организации ритуальных услуг и содержания мест захоронения – 12 тыс. 300 руб. потрачены на установку туалета на кладбище с. Лебяжье и частичный ремонт ограждения кладбища в п. Перешеечный;

2) в области организации сбора и вывоза бытовых отходов и мусора – 16 тыс. 800 руб. израсходованы  на буртовку площадки временного хранения отходов;
3) в области организации в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом – 96 тыс. руб. потрачены на:
– изготовление тех. паспорта на водозабор – 29 700руб;

- разработка схемы водоснабжения – 15 000 руб.;
- межевание линии электропередач по ул. Лесхозной в п. Перешеечный – 25000 руб.;

4) - покупка светодиодных фонарей в количестве 10 шт. – 26300 руб.
5) В области содержания автомобильных дорог местного значения. Межбюджетный трансферт в сумме 1 млн. 50 тыс. рублей потрачен на:
- чистку дорог в зимний период и пропуск паводковых вод – 427 тыс. 756 руб; 

- ямочный ремонт дорог с асфальтовым  покрытием в с. Лебяжье – 523 тыс. 146 руб.;
- отсыпку дороги в п. Перешеечный (от клуба до главной дороги) – 25 тыс. 282 руб.;
- грейдирование  грунтовых дорог – 44 тыс. 976 руб.;
- изготовление и установка дорожных знаков – 28 тыс. 840 руб.

Похозяйственный учет.
Специалистами администрации сельсовета осуществляется ведение похозяйственного учета.

Ведение похозяйственного учета осуществляется на основании сведений, предоставляемых на добровольной основе гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство. Учтено 810 домохозяйств. С каждым годом уменьшается число хозяйств, занимающихся разведением скота. Причина – дорогие корма и низкие закупочные цены на мясо и молоко. В 2017 году, на основании выданных справок, из личных подсобных хозяйств сдано  142 головы свиней и 69 голов крупнорогатого скота, сдано 372 тыс. литров молока.

Воинский учет.

Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». В настоящее время на воинском учете  состоит 413 человек.  В 2017 году на первичный воинский учет было поставлено 46 призывников. Воинский учет граждан запаса и граждан, подлежащих призыву на военную службу, осуществляется специалистом по воинскому  учету в соответствии с планом работы. 
Благоустройство территории поселения.

Вопрос благоустройства всегда остается приоритетным. Проблемы благоустройства это не только финансы, но и человеческий фактор. Пока до сознания каждого из нас не дойдет, что «чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят», у нас будут несанкционированные свалки, заросшие травой усадьбы. Не хотелось бы каждый раз привлекать к административной ответственности за нарушение Правил благоустройства, Правил содержания домашних животных, но приходится. Административная комиссия без работы, к сожалению, не остается. В летний период очень много рассматривается заявлений по бродячему скоту (хотя организовано 2 стада). Очень много обращений по бродячим собакам, ведь многие хозяева считают, что их собачка самая дружелюбная, своего хозяина она точно не кусала, а об окружающих мы не думаем. Давайте думать не только о себе, но и о других  людях, ведь мы живем в обществе.

        МФЦ.
С марта 2016 года при администрации сельсовета работает территориальное подразделение Егорьевского филиала МФЦ. За 2017 год были предоставлены услуги 253 заявителям, в основном это льготное топливо ветеранам, инвалидам,  социальная поддержка многодетным семьям для подготовки к школе, выдача и замена паспортов, предоставление сведений об административных правонарушениях в области дорожного движения.

     Освещение.
     Вопрос уличного освещения стоит остро уже на протяжении нескольких последних лет. В настоящее время закуплено 10 светодиодных фонарей. Заказаны тех. условия. Если эксперимент удастся, будем продолжать работу в данном направлении. 
      Пожарная безопасность.

      Ответственность за пожарную безопасность жилых домов и квартир возлагается на их владельцев. Хочу обратиться к жителям с просьбой ответственно относиться к соблюдению правил пожарной безопасности, в зимний период следить за печным отоплением, в весенне – летний период не осуществлять сжигание мусора на территориях, прилегающих к жилым домам. Часто от нерадивости одних страдают совсем не винные люди. 

Паводок.

        Паводковая ситуация каждый год разная. Будем прилагать все усилия, чтобы как можно меньшим был ущерб, особенно имущественный. Все уже в курсе, что возмещение ущерба возможно только в страховых случаях.

       Программы.

    В Алтайском крае по постановлению администрации Алтайского края, при поддержке министерства финансов Алтайского края реализуется проект поддержки местных инициатив. Главной  целью данного проекта является вовлечение граждан в решение вопросов местного значения, в развитие общественной инфраструктуры. Проекты поддержки местных инициатив  направлены на решение именно тех проблем, которые жители самостоятельно определяют на собраниях,  что им нужно сделать на селе и решить эту проблему сообща, в том числе и участвуя в софинансировании. Собранием жителей с. Лебяжье было решено принять участие в данном конкурсе и при положительном результате построить детскую площадку в с. Лебяжье. Заявка на участие в конкурсе сформирована, направлена в Министерство финансов Алтайского края, принята к участию. Ждем результатов конкурса.

В заключение хочется искренне поблагодарить всех руководителей предприятий и организаций за понимание и поддержку при решении многих вопросов. Каждый на своем рабочем месте делает все возможное, чтобы жизнь наших односельчан становилась лучше. 
Желаю всем здоровья, терпения и благополучия.

Спасибо за внимание.

Глава сельсовета                                                                                  В.И.Тибекин

