Совет по профилактике терроризма и экстремизма 

при Администрации Лебяжинского сельсовета 

Егорьевского района Алтайского края

Мир без агрессии.
     В жизни современного человека всё большее место занимают заботы, связанные с преодолением различных кризисных явлений, возникающих с развитием цивилизации. Жить в условиях мира стало так же опасно, как и в условиях войны.

Ухудшение условий жизни связано с утратой нравственных ценностей и ориентиров, моральных критериев поведения. Самыми уязвимыми в этой ситуации являются дети. Для этого в школах, среди молодёжи проводится подготовка к различным экстремальным ситуациям, уделяется внимание воспитанию и укреплению духовного, физического и психологического здоровья.

    В связи с профилактической  работой по антитеррористической и антиэкстремистской пропаганде в 1 квартале 2011 года среди школьников и молодежи были проведены следующие мероприятия: ролевая игра «Правила и нормы поведения в обществе», урок познания «Подросток в социальной среде», час общения «Неравнодушные к чужой беде».  Администрацией сельсовета, участковым инспектором, социальным педагогом, специалистом по делам молодёжи посещены семьи, находящиеся в социально- опасном положении, проживающие на территории Лебяжинского сельсовета Егорьевского района Алтайского края. Печальные события в повседневной жизни заставляют задуматься, как не допустить страшных трагедий! Каждый человек должен чувствовать себя в безопасности и жить в защищённом обществе. Будьте внимательнее и терпимее друг к другу!

Секретарь Совета по профилактике

экстремизма и терроризма при

Администрации Лебяжинского сельсовета

Егорьевского района Алтайского края                                          В.Н.Калинина

