 « Проблемы безопасности детей и подростков в сети Интернет» 
С учащимися МОУ «Лебяжинская ООШ» проведена беседа на тему «Проблемы безопасности детей и подростков в сети Интернет», в ходе которой были рассмотрены вопросы:
- Во сколько лет вы начали пользоваться интернетом?

- Самостоятельно или с родителями?

- Как вы думаете, опасен ли интернет?

В конце беседы дети рисовали рисунки  на тему «Безопасность детей в сети Интернет». Для родителей была разработана и распространена памятка.
Памятка для родителей о правилах пользования интернетом   вашим ребенком.

· Прежде, чем позволить ребенку пользоваться Интернетом, расскажите ему о возможных опасностях Сети (вредоносные программы, небезопасные сайты, интернет-мошенники и др.) и их последствиях.

· Научите детей доверять интуиции – если их в Интернете что-либо беспокоит, пусть сообщают вам.

· Настаивайте, чтобы никогда не давали своего адреса, номера телефона или другой личной информации, например, места учёбы или любимого места прогулок.

· Объясните детям, что в Интернете и реальной жизни разница между правильным и неправильным одинакова.

· Детям никогда не следует встречаться с друзьями из Интернета, так как эти люди могут оказаться совсем не теми, за кого себя выдают.

· Скажите детям, что далеко не всё, что они считают или видят в Интернете – правда, приучите их спрашивать вас, если они не уверены.

· Научите детей уважать других, убедитесь, что они знают о том, что правила хорошего тона действуют везде – даже в виртуальном мире.

· Контролируйте действия детей с помощью современных программ, которые отфильтруют вредное содержимое, помогут выяснить, какие сайты посещает ребёнок, и что он там читает.

· И помните, что длительное погружение в Интернет и виртуальное пространство оставляет отпечаток на детской психике – вызывает у детей агрессию. Ребёнок начинает агрессивно реагировать на простые просьбы, всем грубит, не может контролировать свои поступки.

