Совет по профилактике терроризма и экстремизма 
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Егорьевского района Алтайского края

Экстремизм и терроризм как угроза
национальной безопасности России 
(Лекция для учащихся 8-9 классов. )

  

Тесней сплотим ряды мы вместе
И терроризму скажем – НЕТ!
Пусть сотню лет иль даже двести
Россия будет жить без бед.
 "Молитва"  Армен Казарян
 Вопросы – размышления для учащихся:
1. Как часто каждый из нас задумывается о проблеме, связанной с распространением террора? 

2.  Почему проявляется рост насилия в современной России? 

3.  Насколько тесно связан терроризм с экстремизмом?

   В нашей повседневной жизни, просматривая телевизионные передачи или читая газету, мы не раз столкнемся с  такими словами, как «терроризм» или «экстремизм». 
Рискну предположить, что мало кто думает об этих двух бедах как об угрозе национальной безопасности России. А теперь попробуем более детально разобраться в этой проблеме.
Для начала нужно понять, как терроризм и экстремизм  взаимосвязаны.
В Конституционном праве России терроризм определяется как идеология насилия и практика воздействия на общественное сознание, на принятие решений органами государственной власти, органами местного самоуправления. Иными словами синонимами слова терроризм являются «насилие», «запугивание», «устрашение».
Теперь разберем понятие «экстремизм». Словарь даёт следующее толкование: «Экстремизм – приверженность к крайним взглядам, мерам». Среди таких мер можно отметить подготовку и проведение террористических акций.
Нетрудно догадаться, что эти два антигуманных социальных явления очень тесно связаны. На практике это проявляется так: какое-либо крайне националистическое, политическое или религиозное недовольство перерастает в террористические настроения, далее следует череда угроз и начинаются теракты, уносящие жизни людей.
Против кого или против чего направлен терроризм?
Отвечая на поставленный вопрос, необходимо подчеркнуть, что терроризм, как и всякая другая деятельность мотивирован. Терроризм, по утверждению французского социолога М.Крозье,  – это мотивированное насилие с политическими целями. Значит, стремление к насилию, запугиванию, террору не есть что-то беспричинное или коренящееся в дефектах биологической природы человека. Это явление, прежде всего, социальное, имеющее корни в условиях социального бытия людей. Проблемы и конфликты разного уровня, направленности и масштаба: индивидуалистические, религиозные, идеологические, экономические, политические – потенциальные колыбели для взращивания деятельности террористов.
В список стран, где насчитывается наибольшее число погибших в терактах последнего десятилетия, входят США, Россия, Индия, Израиль, Колумбия, Ирак, Алжир, Пакистан, Уганда, Шри-Ланка. Например, в преддверье летних Олимпийских игр 2008 года в Китае тибетцы нападали на этнических китайцев (ханьцев). Сцены зверского избиения мирных мужчин и женщин они выкладывали в Интернете и при этом не скрывали, что чистят «свои» территории от чуждого этнического элемента, т.е. прикрывали свои настоящие цели (как правило, быстрое обогащение) националистическими идеями.
       Теперь давайте разберемся с  терроризмом в России и его особенностями.
Россия  в XXI веке принадлежит к числу наиболее "пораженных" терроризмом стран: в 1997 г. в Российской Федерации было совершено 1290, в 2005-м - 1728 преступлений террористического характера. Резко возросло и количество таких уголовно наказуемых деяний террористического профиля, как организация незаконного вооруженного формирования: в 1997 г. зарегистрировано было одно такое преступление, а в 2005-м - 356!
«Рост попыток создания незаконных вооруженных формирований создал терророгенную обстановку в России, когда экстремистско-террористическое подполье планирует, готовит и реализует практически все террористические акты на территориях субъектов Федерации», - пишут исследователи этого вопроса.
      Основные причины возникновения терроризма можно разделить на политические, социально – экономические, экономические, религиозные и духовные. Естественно, в нашей стране преобладают политические, социально – экономические и экономические предпосылки терроризма. И вот почему.
Среди политических причин возникновения терроризма главной является политическая нестабильность. По статистике именно в период политической нестабильности резко возрастает число террористических актов. Так, в пример можно привести распад СССР и образование России в 1991 году. На протяжении более чем десяти лет страна была политически ослаблена. Это привело к многочисленным террористическим взрывам жилых домов,  «Норд – осту» - захвату театра, к двум чеченским компаниям, где ярко выразилось политическое недовольство  террористов.
Если рассматривать социально – экономические причины, то основной из них можно считать низкий уровень жизни в стране. В России не избавились от такой проблемы, как безработица. Терроризм дает возможность человеку заработать деньги, причем деньги немалые. Вот почему, несмотря на «дерзкие» контрмеры наших правоохранительных органов ( 16 октября 2012 г. Президент РФ Владимир Путин на совещании по противодействию терроризму так выразился: «Наши службы начали действовать гораздо эффективнее. Вместе с тем, любой просчёт стоит нам очень дорого, поэтому нам нужно работать без пауз, решительно, на опережение, дерзко»), бандгруппы пополняются свежими боевиками.
       Касаемо экономических причин, нельзя не отметить  то, что терроризм сегодня – это бизнес, который способен приносить своим организаторам немалый доход, сравнимый с доходами от нефтибизнеса. Явными примерами экономического террора являются торговля оружием, наркотрафик по территории России, торговля наркотиками, заложниками, что позволяет получать огромные прибыли.
        Теперь мы начинаем хотя бы немного понимать, что экстремизм и терроризм – это две огромные угрозы национальной  безопасности России. И стоит постоянно говорить о профилактике экстремистской и террористической деятельности.
В России, как и во всех странах, руководство которых признает необходимость мер борьбы за сохранность жизней своих граждан (то есть там, где ценность человеческой жизни достаточно высока, а гибель мирных людей может вызвать существенный общественный резонанс и повлиять на политику властей),  с угрозами борются силовыми методами. Официально антитеррористической деятельностью занимается только ФСБ РФ,  но высоко значение формирования общественного мнения, огромную роль в этом играют СМИ (в Интернете насчитывается более 10 официальных сайтов, пропагандирующих противодействие терроризму, особенно впечатляет http://www.terrorunet.ru).   Нет террористов «хороших» и «плохих»! Убийцы и вымогатели  должны нести ответственность за
· гибель четырёх человек, 44 раненых. 20 мая 2013. В Махачкале возле здания регионального управления Федеральной службы судебных приставов с разницей в 15 минут прогремели два взрыва. 
· гибель шестирых человек, 37 раненых 21 октября 2013. В Волгограде произошёл взрыв рейсового автобуса. Смертница Наида Асиялова 1982 года рождения привела в действие взрывное устройство. 
· гибель 18 человек 29 декабря. Теракт в Волгограде. взрыв на железнодорожном вокзале.

· захват театра в Москве (2002, Норд-Ост - банда террористов уничтожена бойцами спецподразделений, есть жертвы среди заложников);  
· гибель 16 человек, 25 раненых 30 декабря. Теракт в Волгограде. В 8:30 по местному времени произошел взрыв в троллейбусе напротив Качинского рынка в Дзержинском районе
· смерть сотен детей, учителей, родителей (2004 - террористический акт в Беслане - захват школы).
· 9 января 2014. На (Дагестан, Россия), в результате подрыва полицейского КамАЗа, ранены двое полицейских.
· 17 января 2014. (Дагестан, Россия), неизвестные преступники обстреляли из гранатомета ресторан "Золотая империя", после чего прогремело 2 взрыва, один после выстрела из гранатомета, второй - в результате подрыва припаркованного у заведения автомобиля.
Вот далеко не полная скорбная летопись событий…  
И на сегодняшний день терроризм есть. И он есть зло, направленное против человечества. И мы все вместе должны противостоять этому злу!
