И н ф о р м а ц и я

о проведении Дня пожилого человека на территории

Малошелковниковского сельсовета Егорьевского района Алтайского края

       04 октября 2015 года в 12.00 дня в СКДЦ села Малая Шелковка состоялось чествование пожилых людей. Празднично украшенный зал приветливо встречал ветеранов. По традиции перед собравшимися со словами благодарности к ветеранам обратились глава сельсовета Набока Ю.А, председатель Совета ветеранов села Борисова Т.И. 
     Вниманию односельчан был предоставлен замечательный концерт, организованный работниками СКДЦ под названием «Золотая осень». В зале  присутствовало – 80 человек. В адрес пенсионеров, отметивших в этом году 80,85,90-летний юбилей, звучали теплые слова и поздравительные мелодии. Не обошли вниманием «молодых» пенсионеров (14 человек),  долгожителей села Малая Шелковка.

      Пенсионерам очень понравился концерт: тепло приветствовали они юных танцоров, любимый всеми фольклорный коллектив «Сударушки».

      По окончании концерта пенсионеры были приглашены в фойе, где представители женсовета, депутаты во главе с секретарем сельсовета О.Ю.Васильевой О.Ю.накрыли столы для чаепития.

      Во время чаепития работники СКДЦ приготовили развлекательную программу. Пенсионеры  пели песни, частушки, плясали, с удовольствием общались друг с другом, вспоминая свою молодость, совместную трудовую деятельность.

       Глава сельсовета Ю.А.Набока  организовал подвоз пенсионеров (8 человек) пос.Долино на праздник. Им очень нравится бывать у нас на празднике.

        Никто из пенсионеров не был обделен заботой и вниманием. 
       Не обделены были вниманием дети, которые участвовали в праздничном концерте, а также члены фольклорного коллектива «Сударушки».

      Праздник День пожилого человека любят в Малой Шелковке за то, что представляется возможность еще раз выразить уважение, признательность людям,  пожилого сединами.
      В течении всего месяца посещали людей преклонного возраста и больных на дому с целью выяснения и оказания помощи в решении их жизненных проблем. Им были вручены подарки.
       Все присутствующие на празднике пенсионеры выразили слова благодарности спонсорам:

           КФХ «Гончаренко», ООО «Заря»,   ООО «Труд», ЧП «Корчагина В.С.», ИП «Пщенцова.Е.С.»,  Толмачева Е.А., ООО «Катунь»,  Магазин «Райпо»,   ИП «Ерохина.Л.П», МУП «Тепло», ООО «Корал», ИП «Игошкин Д.А», ИП «Корчагина В.С».    

