Отчет главы сельсовета

о работе администрации Малошелковниковского сельсовета Егорьевского района Алтайского края за 2015 год

     Деятельность администрации Малошелковниковского сельсовета  осуществляется на основании закона РФ «Об общих принципах организации местного самоуправления  в РФ», законов РФ, Алтайского края, решений районного Совета депутатов, распоряжений и постановлений главы Егорьевского района, Устава муниципального образования Малошелковниковский сельсовет Егорьевского района Алтайского края.

     На 01 января 2015 года на территории   сельсовета числится 285 дворов, п.Долино - 15, с. Малая Шелковка – 270. Проживает – 750 чел.: п. Долино - 43 человек, с. Малая Шелковка – 707 человек. 

     За 2015 год  на территории сельсовета родилось 5 человека, умерло 9. Идет стабильный процесс уменьшения численности населения. В этом  негативную роль  играет отсутствие работы. Большая часть молодежи уезжает из села. Село стремительно стареет, из  общей численности населения  у нас проживает 215 пенсионеров.

      Для  многих жителей села ЛПХ является основным источником доходов. На 01.01.2016 в хозяйствах граждан согласно похозяйственных книг числится 424 – КРС, коров – 202 головы.

      2015 год был  благоприятным, поэтому грубыми кормами подворья были обеспечены. Некоторые сельчане заготовку  вели собственными силами, а большая часть приобретала у наших фермеров  ООО «Заря», ООО «Труд», ИП «Игошкин». Зерном ЛПХ обеспечены плохо, выручают отруби.Был организован выпас скота. У нас было 2 табуна КРС и 1 стадо овец.

      Хочу отметить и поблагодарить наших односельчан занимающихся пастьбой скота Байжанов Евгений Иванович, Байжанов Руслан Евгеньевич, Крашенский Андрей Николаевич.

      В 2015 году у населения закуплено 316 т. молока. Закуп молока проводит предприниматель Полухин Олег Александрович. Цена за молоко сегодня составляет 17,00 руб.

     Мы работаем по законам РФ. Полномочия нам четко прописаны законом, но надлежащего финансирования не осуществляется, а спрос ведется как положено со стороны контрольно-надзорных органов.

       Сегодня мы поставлены в условия, при которых заведомо не можем выполнять свои полномочия. Поэтому с одной стороны, мы отписываемся от множества контролирующих органов, которые указывают нам на не надлежащее исполнение полномочий, а с другой стороны принимаем на себя праведный гнев граждан по этой же причине.

      За истекший период в администрацию села поступило более 650 письменных и устных обращений граждан по личным вопросам. Большинство вопросов решалось сразу, но некоторые   невозможно решить из-за финансовых трудностей, либо из-за несовершенства наших законов.

      О финансовом состоянии администрации сельсовета.  Согласно данных бухгалтерского учета за 2015 год бюджет сельсовета составил 2 791 000 тыс.руб., собственные средства 1023,0 тыс.руб., дотации 1 359,0  тыс.руб. Межбюджетные трансферты:  дороги - 400 тыс.руб., благоустройство кладбища – 9 тыс.руб.. Деньги освоены по целевому назначению. Произведен ремонт дороги по улице Мира. Устройство дороги по улице Лесная. Закуплены дорожные знаки. Изготовлены и установлены ворота на кладбище в пос. Долино. 

     Сотрудниками СКДЦ заработано -  26000  рублей. Эти средства использованы на проведение культурно-массовых мероприятий и на хозяйственные  нужды.

        Бюджет сегодня формируется по доходам и по расходам не по потребности средств, а в зависимости от налогооблагаемой базы, количества проживающих и ряда других показателей. На выполнение  многих полномочий денег не выделяется, и это не позволяет осуществлять реализацию вопросов местного значения в полном объеме. Наполняемость бюджета зависит также от уплаты налогов всеми гражданами, живущими на территории села. Имеется задолженность населения по земельному налогу  - 104 тыс.руб. это в основном не оплаченные  налоги за паевые земли.

        Бернгардт  Владимир Викторович            4 070
        Бернгардт  Марина Рудольфовна              3 200
        Крашенская Ольга Рудольфовна               2 700
        Крашенский Николай Валерьевич            3 100
        Пирожков Георгий Валентинович            3 030
        Пирожкова Анна Ивановна                       2 660
        Триппель Юрий Рудольфович                   2 700

        Чикризов Александр Николаевич             3 200
        Чикризова Мария Ивановна                      3 000 

      На территории нашего сельсовета работали 6 депутатов  сельского Совета депутатов и 1 депутат районного Совета. В 2015 году было проведено 4 очередных и 6 внеочередных сессий сельского Совета депутатов  и 1 конференция села.

     За 2015 год принято 36 решений,  из них – 11 решений носят нормативно-правовой характер.

    Исполнительным органом поселения является администрация сельсовета. В своей каждодневной работе администрация сельсовета рассматривает массу вопросов, касающихся жизнедеятельности села, насущных проблем населения.

     Администрация сельсовета сегодня является основным связующим звеном между гражданами села и органами государственной власти, судебными органами, прокуратурой, органами социальной защиты и пенсионного обеспечения населения района. Все вопросы граждан стараемся решить в оперативном порядке, быстро. Действуем только в рамках закона, над этим строго надзирает прокуратура района, наладив жесткий ежемесячный контроль за исполнительной и законодательной   деятельностью администрации села и сельского Совета депутатов путем проверки всех принятых нами решений и распоряжений. Не все зависит от нас, поэтому ответы на поступившие вопросы и заявления граждан не всегда устраивают население.

     Из созданных организаций и комиссий хочется отметить работу Совета пенсионеров, возглавляет который Борисова Татьяна Ивановна. 

     На территории  сельсовета работает ФАП, школа, детский сад, СКДЦ, МУП «Тепло»,  магазин Райпо и торговые точки, лесничество, КФХ «Гончаренко»,  3 хозяйства сельхозпроизводства. 

     Наша школа является базовой. Обучение получают дети из соседних сел Кругло-Семенцы, Борисовка, Долино. Для доставки учеников, в школе имеются  два автобусами. 

     Снабжение населения газом, электроэнергией производится нормально. Возникают небольшие проблемы, но они решаются в оперативном порядке.
      С  2010 года снабжение села теплом и водой занимается муниципальное унитарное предприятие администрации Малошелковниковского сельсовета Егорьевского района алтайского края «Тепло». Состав сотрудников не изменился, коллектив прежний, опытный, с поставленными задачами справляется. В этом большая заслуга наших односельчан: Морозова Вячеслава Петровича,  Несытова Виктора Алексеевича, Щетинина Владимира Валерьевича, Фролова Владимира Федоровича. Руководит коллективом Бахтин Николай Владимирович. В прошлом году силами коллектива за собственные средства проведен ремонт котельной,  приобретен и смонтирован котел.

      Пожарная служба в 2014 году работала нормально, со своими обязанностями справлялась. Беспокоит беспечность некоторых наших жителей, при обращении с  огнем большая часть выездов пожарного автомобиля пришлось на весну, когда люди возле своих подворий сжигали мусор. Так же мы продолжали оказывать помощь в пожаротушении соседям.

     О работе СКДЦ. Коллектив не большой. А сколько мероприятий они проводят и на каком уровне!?  Это, однозначно, заслуга сотрудников СКДЦ и наших односельчан, постоянных участников худ.самодеятельности: вок.группа «Сударушки», детская вокальная группа, Патрахалина Инна Николаевна, Катасонова Надежда Алексеевна, Площаднова Ирина Викторовна, Горина Анна Анатольевна.

     ФАП работает стабильно, автомобиль всегда исправен. С замечаниями по работе ФАПа обращений в администрацию не было.

      Отдельно хочется остановиться на работе наших сельхозтоваропроизводителей – это ООО «Труд», ООО «Заря», КФХ «Гончаренко», ИП «Игошкин».  Работая в таких условиях, на таких землях, люди поддерживают жизнь в селах. Благодаря работе этих коллективов производиться снабжение кормами. Администрация работает в тесном контакте с руководителями хозяйств. Я благодарен Ф.Ф.Лотц, Ю.А.Площаднову, С.Г.Гончаренко, Д.А.Игошкину за понимание проблем села, за то, что вы не остаетесь в стороне от проблем администрации, хотя у вас самих этих проблем очень много. Спасибо вам.

     Благоустройство села – это самый больной вопрос. Со стороны администрации принимаются немалые усилия по благоустройству. Дороги летом грейдируются, зимой по возможности очищаются от снега, свалки обрабатываем. За насаждениями у мемориала летом проводится уход. Сорная растительность на бесхозных участках уничтожается.

    Большие требования нам предъявляют контрольно-надзорные органы по содержанию свалок и скотомогильников. А некоторые наши жители продолжают нарушать «правила по благоустройству населенных пунктов». Вываливать, что попало и где попало, не обращая внимания и на сорную растительность и на захламленность вокруг своих приусадебных участков. Большую помощь в наведении санитарного порядка в селе оказывают жители, состоящие на учете  в центре   занятости населения. 

       Самообложение, мы как всегда собрали не все. Из года в год повторяется одна и та же картина. Поступило в администрацию сельсовета - 51,2 тыс. руб., а расходы составили - 184,5 тыс. руб.. 
      - содержание трактора – 130 тыс. руб.;     

      - содержание автомобиля – 44 тыс. руб.; 

      - уличное освещение – 10 тыс. руб..

      Список неплательщиков самообложения:

      Горохова Н.В.          Колычева О.Г.             Баталов А.В.
      Южаков А.В.            Орлова Н.А.                Фурсенко Е.В.

      Чопанов Н.А.            Ермакова Н.Н.             Качесова Г.А.                

       Стругова Г.Г.           Безбородова Л.Н.        Морозов Н.Н.           

       Бердюгина А.С.       Маленина Г.В.                                                             

      Большую финансовую помощь администрации оказывают наши постоянные спонсоры: Гончаренко С.Г., Корчагина В.С., Алиева Е.Г., Толмачева Е.А., Игошкин А.М., Ерохина Л.П., МУП «ТЕПЛО» (Бахтин Н.В.), ООО «Заря» (Площаднов  Ю.А.), ООО «Труд» (Лотц Ф.Ф.), Полухин О.А., ООО «Корал» (Васильев А.Н.), Пшенцова Е.С. Спасибо всем за понимание и помощь.

    На сессии Малошелковниковского сельского Совета депутатов Егорьевского района Алтайского края  был  принят план благоустройства села Малая Шелковка на 2016 год:

   - уход за мемориалом;

   - благоустройство административных зданий;

   - обкосы объездных дорог;

    - уход за свалками;

    - грейдирование дорог;

    - очистка дорог от снега.

      Как работали мы, решать вам. Хочется жить хорошо, но возможности администрации ограничены.

      Проблем разного характера очень много. Они всегда существовали, и будут существовать, главное нужно гражданам проявлять инициативу хотя бы в тех вопросах, разрешение которых не будет требовать денег,  а лишь активности, ведь наша общая задача сегодня – сохранить положительные результаты во всех сферах деятельности на селе, созданные в предыдущие годы.

    Желаю всем здоровья, терпения и благополучия.

