Муниципальное  образование Малошелковниковский сельсовет

Егорьевского района Алтайского  края
На основании решения исполнительного комитета Алтайского краевого Совета народных депутатов № 169 от 06.04.1973 года был образован Малошелковниковский сельский Совет депутатов трудящихся Егорьевского района (Справочник административно-территориальных изменений на Алтае 1917-1980г.г.).
Сельский Совет является высшим органом власти на территории села Малая Шелковка. Исполнительным и распорядительным органом Малошелковниковского сельского Совета депутатов трудящихся был избран исполнительный комитет в составе председателя, секретаря и членов исполкома.

В соответствии с Конституцией СССР с октября 1977 года исполнительный комитет Малошелковниковского сельского Совета депутатов трудящихся стал именоваться исполнительным комитетом Малошелковниковского сельского Совета народных депутатов.
По сохранившимся документам видно, что в 1973-1989 годах функционировали  постоянные комиссии: мандатная, планово-бюджетная; по социалистической законности и охране общественного порядка, по сельскому хозяйству.
На основании постановления главы администрации Егорьевского района № 173 от 09.11.1993 г. Малошелковниковский сельский Совет депутатов был ликвидирован.

    Муниципальное образование Малошелковниковский сельсовет образовано 19 марта 1997 года

На территории Малошелковниковского сельсовета расположено два населенных пункта: с.Малая Шелковка, пос.Долино.

Административным центром сельсовета является с.Малая Шелковка.

Численность населения Малошелковниковского сельсовета на 01.01.2010 года составляет -879 человек, в том числе с.Малая Шелковка – 818, пос.Долино – 61. Число наличных хозяйств – 327.

Удаленность населенных пунктов от райцентра с.Новоегорьевское составляет

с.Малая Шелковка  - 40 км., пос.Долино – 50 км..

Удаленность пос.Долино от центра сельсовета с.Малая Шелковка 14 км.

На территории сельсовета сельскохозяйственным производством занимаются три общества с ограниченной ответственностью, три крестьянско-фермерских хозяйства и три частных предпринимателя. Переработку сельскохозяйственной продукции ведет КФХ «Гончаренко» (колбасные изделия). Работают две частные пилорамы.

Население сельсовета обслуживают фельдшерско-акушерский пункт, отделение почтовой связи, АТС, швейная мастерская «Елена». Торговое обслуживание ведут магазин Егорьевского потребительского общества, магазин «Гранд» частного предпринимателя В.С.Корчагиной, магазин промышленных товаров частного предпринимателя Л.П.Ерохиной, три частных ларька. В селе Малая Шелковка есть средняя школа, детский сад «Радуга», сельский Дом культуры, сельская библиотека, стадион.
