Уважаемые жители поселения, 
руководители предприятий, депутаты и наши гости!

Вот и прошел ещё один год нашей совместной работы. Вся работа проводилась у вас на глазах. Сегодня мы подведем итоги работы администрации Новоегорьевского сельсовета и определим задачи на наступивший 2015 год. Прошедший год оказался довольно нелегким.

В первую очередь хотелось бы поблагодарить Вас  за то, что вы сегодня пришли на конференцию и на протяжении уже длительного времени, несмотря на все  возникающие сложности и трудности остаетесь небезучастны к жизнедеятельности нашего села.

Прежде чем начать отчет, мне бы хотелось выразить слова благодарности всем тем, кто оказывал и продолжает оказывать помощь сельской администрации в решении различных вопросов, учреждениям и организациям, а также их коллективам,  нашим депутатам, предпринимателям всех уровней которые оказывают посильную помощь в решении вопросов местного значения.
По состоянию на 01.0.12015 года наше поселение имеет следующий Демографический уровень:

Составной частью территории нашего поселения являются одно село и три поселка: с. Новоегорьевское, п.Речка-Кормиха, п. Новосоветский п.Сибирь.

На 01.01.2015г. численность населения, зарегистрированного по месту жительства и месту пребывания в поселении, составляет 5694 человека, 

Из них:

с. Новоегорьевское- 2680 дворов, 5797 жителей;

п. Сибирь- 10 дворов, 19 жителя;

п. Новосоветский– 11 дворов, 16 жителей;

п. Речка – Кормиха – 3 двора, 3 жителя;

Согласно сведений представленных отделом ЗАГС Егорьевского района в 2014 году на территории администрации сельсовета родилось 71 ребенка, причем практически вся доля рождаемости приходится на с.Новоегорьевское обстановка в поселках остается неизменной в них рождаемость приближена к нулю. К сожалению, смертность по прежнему превышает рождаемость, в 2014 году  умерло 92 человек.
Согласно социального паспорта на 1 января 2015 года на территории сельсовета проживают:

Участников ВОВ – 4 человек

В том числе инвалидов ВОВ – 4 человек

Ветераны боевых действий – 25 человек

Многодетных семей –74 

Детей школьного возраста-704 человек

Пенсионеров 2041 человек

Задача администрации - это исполнение полномочий, предусмотренных Уставом по обеспечению деятельности органа местного самоуправления.

Полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения и утверждения Советом депутатов, проведения встреч с жителями, осуществления личного приема граждан, рассмотрения письменных и устных обращений.

Важным моментом в работе сельской администрации является не только участие в  сходах и встречах с жителями, но и индивидуальная работа с каждым обратившимся к нам человеком.
Для граждан это важнейшее средство реализации, а порой и защиты их прав и законных интересов, возможность воздействовать на принятие решений на местном уровне. 

Для нас – это средство обратной связи, позволяющее выявить проблемы, наметить пути их разрешения и способствовать, таким образом, улучшению жизни в поселении.

Для информирования населения о деятельности администрации используется информационный стенд администрации сельсовета, официальный сайт администрации Егорьевского района Алтайского края, где в разделе органов местного значения поселения есть страница «администрации Новоегорьевского сельсовета» на которой размещается информация о деятельности администрации сельсовета и принятые нормативные правовые акты и их проекты, в районной газете «Колос» также размещаются нормативные документы, а также иные документы по работе администрации. 

Как вы видите, в прошлом году мы смогли реализовать многие поставленные перед нами задачи. А ведь помимо всего это была проведена большая ежедневная текущая работа. Так в 2014 в администрацию сельсовета поступило 122 письменных обращения от граждан и более 200 устных, все из которых были рассмотрены, вынесенные 125 Постановлений администрации, распоряжений 131 и сотни ответов на запросы и подготовленных отчетов, практически ежедневное взаимодействие с органами полиции, прокуратуры, осуществление выездов, работы комиссий, все это занимает наибольший пласт рабочего время. 
Говорю слова благодарности всем членам Совета депутатов за их работу, за своевременные и грамотные решения всех вопросов, одним из которых было принятие бюджета, а бюджет, как известно, является основой жизни
Благодаря отлаженной работе Новоегорьевского сельского Совета депутатов  и администрации в 2014 года было проведено 13 заседаний, на которых было принято 22 решения.

В состав совета депутатов входит 11 депутатов, которые исполняют свои полномочия на непостоянной основе. 

На сегодняшний день совместными усилиями сделано немало. Хочется искренне поблагодарить весь депутатский корпус Новоегорьевского сельского Совета депутатов за понимание и поддержку, добросовестность при выполнении депутатской работы на своих участках с населением при решении многих вопросов особенно выразить слова благодарности за работу в 2014 году следующим депутатам:Горюнов Евгений Александрович, Булатов Геннадий Семенович, Волкова Людмила Михайловна, Дедова Юлия Сергеевна, Кононенко Алексея Ивановича, Матц Иосифа Иосифовича, Уханова Валерия Николаевича.
В администрации сельсовета осуществляется подворный учет хозяйств: За отчетный период учтено 2680 хозяйств.

По состоянию на 01.01.2015 года поголовье КРС в личных подсобных хозяйствах составило 842 голова. Свиней 2680 голов.

Администрацией сельсовета оказывается содействие гражданам в получение кредитов на развитие личного подсобного хозяйства.

Так за 2014 год количество обратившихся за выдачей справок о личных подсобных хозяйств для получения кредитов на развитие ЛПХ составило 15 человека.
Администрацией сельсовета ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета:
На воинском учете в сельском поселении состоит 1350 человек, из них: 

· граждан, пребывающих в запасе 1228 человек, в том числе: 
· офицеры запаса – 43 человека.

· Прапорщики, сержанты и солдаты – 1185 

·  граждан, подлежащих призыву на военную службу 112 человек.

Воинский учет граждан запаса и граждан, подлежащих призыву на военную службу, осуществлялся специалистом по ведению воинского учета и бронированию по плану на 2014 год. 

В сентябре 2014 года сформировано 22 личных дела на юношей призывного возраста 1997 года рождения для постановки их на первоначальный воинский учет. В период весеннего и осеннего призыва, призваны на военную службу в Российскую Армию 17 призывников. 
Организация в границах поселения электро-, тепло-, газо - и водоснабжения населения, водоотведения.
Из года в год большое внимание уделяется вопросам жилищно-коммунальной сферы, благоустройства территории поселения и оздоровлению, экологической обстановки.

Уличное освещение состоит из 143 светильников. 

Для  нормального освещения  необходимо  гораздо больше.

Другая проблема- это обслуживание  приборов учета. Так как перегорают лампочки и выходят  из строя приборы учета электроэнергии и электрооборудование.

Сумма затрат на уличное освещение за 2014 год составила 366 тысяч рублей .

Хочется выразить благодарность мастеру участка Егорьевского Рубцовского отделения ОАО «Алтайкрайэнерго» Фролову Сергею Анатольевичу, за оказанную помощь в обслуживании сетей и оборудования энергоснабжения на территории поселения.
2. Теплоснабжение и водоснабжение:
Услуги теплоснабжения и водоснабжения на территории поселения оказывает ООО «УК «Егорьевское», за что их также хотелось бы поблагодарить.  От бесперебойной качественной и слаженной работы ЖКХ во многом зависит быт и настроение людей, комфортное и уютное проживание. Целенаправленная работа ООО «УК Егорьевское» позволяет организованно и без серьёзных аварий проводить отопительные сезоны в условиях холодной и снежной зимы.

Подача тепла к многоквартирным домам и учреждениям соцкультбыта осуществляется без перебоев. Услуги по отоплению предоставляются потребителям в полном объеме.

Содержание дорого местного значения.

         В поселении 43 км 57 м  внутрипоселковых дорог, из них 14 км с твердым покрытием. Все они требуют ремонта. 

В рамках средств бюджета поселения в преддвериях дня победы был произведен частичный ямочный ремонт асфальтового покрытия по улице: ул.Машинцева, с.Новоегорьевское. 
Общая сумма затрат на содержание дорог местного значения составила 605 тыс рублей. 
В течение зимы проводилась чистка дорог в населенных пунктах и к территории муниципальных кладбищ.

Средств местного бюджета на содержание всех муниципальных дорог в исправном состоянии недостаточно, поэтому проводится частичный (ямочный) ремонт, подсыпка, грейдерование в пределах имеющихся бюджетных возможностей.

Хотелось бы выразить благодарность Харитонову Игорю Владимировичу, Кононенко Николаю Михайловичу, Мошнину Геннадию Витальевичу, Осинцеву Александру Александровичу за то, что из года в год вы оказываете нам огромную помощь в обслуживании и содержании дорог местного значения.
Организация благоустройства территории поселения.

Безусловно, важнейшим элементом совместной деятельности, как Совета депутатов, так и администрации является самая расходная статья бюджета – благоустройство и дорожное хозяйство. 

Какие бы финансовые трудности не стояли перед нами, этот вопрос всегда останется приоритетным.
Год был непростым, но мы отстаивали интересы нашего поселения и старались реализовать все запланированное.

С апреля по май ежегодно администрацией сельсовета объявляется месячник по наведению санитарного порядка на территории поселения, в период которого принимаются заявки от населения на вывоз бытового мусора.
Проводятся субботники по благоустройству закрепленных территорий за организациями, уборка территории парка, кладбища.

Еще раз останавливаясь на санитарном порядке я хочу сказать:

•  необходимо поддерживать порядок в личных подворьях, около дворов

• руководителям всех форм собственности необходимо содержать прилегающие территории  в  соответствующем санитарном порядке

•   продолжать упорную борьбу с сорняками  и сухой растительностью.

• напоминаю о том, что выжигание сухой растительности на территории нашего поселения запрещено.

Напоминаю так же руководителям всех форм собственности и жителям нашего села о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности на территории поселения не осуществлять сжигание мусора на территориях, прилегающих к жилым домам и производственным объектам.
Последствия  пожара  печальны, но их как и сам пожар  можно избежать, соблюдая  элементарные требования правил  пожарной  безопасности.
Необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории поселения, не бросать мусор, бутылки, пакеты. Ведь это наша с вами малая Родина и мы должны ее хранить.

Основной проблемой благоустройства остаются несанкционированные свалки.

Хочется особенно отметить работы по уборке и вывозу мусора с несанкционированных свалок, образующихся практически во всех населенных пунктах муниципального образования.
За прошлый год произведена уборка 10 несанкционированных свалок. На общую сумму 160 тыс.руб. 
Коснувшись вопросов уборки мусора, хочу поблагодарить наших дворников. Как вы знаете, оплата за данный труд, к сожалению, невысока, и поселение сталкивается с огромными проблемами, когда дворников просто нет. Дополнительные проблемы создаются некоторыми жителями, которые упорно не хотят понимать или же делают вид что не понимают всех правил и норм обращения с отходами, несмотря на все попытки сотрудников донести до них информацию. Очень надеюсь, что в скором времени, законодательно будет отрегулирован данный аспект с регламентацией жестких санкционированных мер. 
В 2014 году нами были закуплены в питомнике саженцы елей и лиственницы которые в дальнейшем были розданы жителям нашего села и руководителям районных служб для посадки, но к сожалению не весь объем саженцев сохранился. По различным причинам начиная от вреда бродячего скота около половины погибли. 
Из года в год нашей проблемой остается бродячий скот. Систематически проводятся рейды специалистов администрации сельсовета совместно с сотрудниками межведомственного отдела полиции, основной целью которых является контроль за содержанием домашних животных их владельцами.   
Так за 2014 год совместно с сотрудниками межведомственного отдела полиции было составлено 41 административный материал за нарушение правил содержания домашних животных, и 24 административных материала за нарушение правил благоустройства общая сумма наложенных штрафов составила 33 тыс. руб. из них взыскано 10, 4 т.р.             
На территории нашего поселения были утверждены правила содержания домашних животных в личных подсобных хозяйствах и их необходимо соблюдать. 

Собаки – больной вопрос нашего села. Почему-то считается, что привязывать нужно только больших собак, это мнение ошибочно. Т.к. идущего в школу ребёнка, маленькая собака может испугать ничуть не меньше большой. А зачастую собаки собираются в своры и тогда, угрозу могут составлять и взрослому человеку. После выявления хозяина, отвязанной собаки - составляются протоколы. Любите своих животных, но любите так чтобы это не приносило неприятностей хотя бы детям!
Хотелось бы напомнить, что за непривязанную собаку – штраф от 500руб. –до 1500 р. Уважаемые хозяева питомцев! Привяжите, пожалуйста, своих собак! Чтобы не было потом косых взглядов в сторону административной комиссии.

В 2014 году было составлено 10 административных материалов за беспривязное содержание собак на общую сумму 10 т.р.
В преддвериях 9 мая ежегодно проводится:

косметический ремонт памятников «Солдатам погибшим в годы ВОВ», покраска, побелка, разбивка цветников, озеленение территории мемориала.
Большую помощь нам оказывает Егорьевская Школа, центр Занятости населения хотелось бы поблагодарить Пронину Ирину Олеговну, Дряпочко Ольгу Алексеевну.
Общая сумма затрат на вопросы благоустройства поселения составила более 3 млн 897  тыс. рублей.
Долг каждого жителя думать о будущем и не загрязнять территорию бытовыми отходами. 
Ежегодно для детей нашего села собственными силами администрации сельсовета возводится снежный городок на территории центральной площади села Новоегорьевское.
Организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения.

Уход за могилами издревле являлся частью русской культуры: по ней определялся статус человека. Помня это, мы постоянно и планомерно проводим работу по благоустройству мест захоронений. В 2014 году:
— При краевом финансировании было проведено обустройство территории кладбища в с.Новоегорьевское, установлено ограждение из сетки рябица длинною 119 метров.

— в течение всего года, по мере необходимости, производится уборка и вывоз мусора, окашивание травы, опиловка и вырубка кустарников. В зимний период производится очистка от снега подъездных дорог к местам захоронений и ручная уборка снега на их внутренних территориях.
Очень бы хотели обратить ваше внимание на места захоронения ваших родных и близких: очищая места погребения своих родных не нужно складировать мусор на территории самого кладбища или вдоль всего кладбища для этого есть специально отведенные площадки их 2 у нас две. Ежегодно в весеннее время мы вывозим десятки машин с мусором, который собираем вдоль всей ограды включая памятники и многое другое.
Помощь в этом нам оказывает ООО «Околица» в лице Каменщиковой Ольги Васильевны, МКП «Мираж» в лице Осинцева Александра Александровича. 

Культурно- массовые мероприятия
     Работа  по воспитанию молодого поколения по-прежнему остаётся для нас одной из важных задач, и задача эта выражается в создании условий для полноценной жизни нашей молодёжи. Мы считаем, что если мы не дадим ей сегодня всего необходимого, то кого мы оставим после себя завтра?  
Огромный вклад в жизнь поселения привносят наши спортсмены, все Вы знаете, что ребята целиком отдаются любимому делу, проводят тренировки, что позволяет им добиваться больших успехов и тем самым поднимать престиж поселения.

Неоднократно занимали они призовые места на соревнованиях различных уровней в ушедшем году. 
Мы всегда стараемся делать все возможное, что бы помочь спортсменам в их начинаниях. Расходы на спорт и молодежную политику составили 250 тыс рублей. Затраты уходили на покупку инвентаря и формы, обеспечение транспортом для участия в соревнованиях, ремонт стадиона (включал в себя покраска, побелка, косметический ремонт зданий, устройство асфальтовой площадки и замена части ранее уложенного асфальта, покраска стел, уборка сорной растительности).
Так в 2014 году были проведены следующие спортивные мероприятия при совместном участии специалиста отдела культуры:

1) межрайонные соревнования по мини футболу посвященные празднику день защитника отечества  (участвовало 9 команд: Веселоярск, Рубцовское ПУ, Сростинское ПУ, Новичиха, Лебяжье- лес, Лебяжье, Шубинка, Колос, Сросты.). 
2). Межрайонные соревнования по волейболу (5-команд: Веселоярск, Лебяжье-лес, Титовка, Рубцовское ПУ № 17, Сростинское ПУ). 

3) Межрайонные соревнования по настольному теннису. 

4).Районные соревнования по футболу.

5) Районные соревнования по футболу посвященные Дню России.

6).Соревнования по баскетболу в зачет Олимпиады.

7.) Спортивная олимпиада посвященная юбилейной дате «130- лет с. Новоегорьевское»

8)  Районные соревнования по футболу.

9) Спортивное ориентирование.

Помощь в проведении данных мероприятий нам оказали Бурба Леонид Николаевич, Филлипов Владимир Александрович, Геворгян Рубик Агванович, Крылаев Владимир Леонидович, Коннов Александр Владимирович, Лобанова Татьяна Александровна.
Все мероприятия, посвященные государственным и местным праздникам, прошли на достойном уровне, за что я благодарен нашим работникам отдела культуры. Весь год они занимались организацией и подготовкой данных мероприятий, развивали сферу культуры и отдыха нашего поселения. Всего в течении года, совместно с отделом культуры администрации Егорьевского района проведены такие праздничные мероприятия как: «День пожилого человека» «День матери», «Проводы зимы» «День села» и многие другие, за что хотелось бы также поблагодарить Мищенко Ольгу Николаевну, Мужельских Тамару Васильевну  специалистов отдела культуры, а также жителей нашего села которые ежегодно принимают активное участие в культурно -массовых мероприятиях.
Также хотелось бы поблагодарить наших предпринимателей и руководителей организаций за их вклад в проведение культурно-массовых мероприятий (Снежный городок, проводы зимы, день села и.др. мероприятия) Джоджуа Датушу Датиковича, Спиридонова Николая Петровича, Мошнина Геннадия Витальевича, Ялина Юрия Александровича, Козлова Александра нИколаевича, Каменщикову Ольгу Васильевну, Кононенко Николая Михайловича.
При администрации сельсовета созданы действуют общественные советы:

Женсовет, Совет по противодействию терроризма и экстремизма и по профилактике правонарушений, Совет отцов, административная комиссия при администрации Новоегорьевского сельсовета.

Деятельность женсовета и Совета отцов является совместной и в основном  направлена на работу с семьями находящимися в социально-опасном положении и семьями попавшими в трудную жизненную ситуацию.
Работа административной комиссии заключается в рассмотрении поступивших в администрацию сельсовета протоколов по делам об административном правонарушении.  

Так за 2014 год совместно с сотрудниками межведомственного отдела полиции было составлено 41 административный материал за нарушение правил содержания домашних животных, и 24 административных материала за нарушение правил благоустройства общая сумма наложенных штрафов составила 33 тыс. руб. из них взыскано 10, 4 т.р.             
Общественные работы
     Обеспечения малоимущих граждан, проживающих на территории поселения и нуждающихся в улучшении жилищных условий.

  За отчетный  период  проводилась работа по постановке на учет граждан нуждающихся в улучшении жилищных условий. Так  в 2014 году на очередь было поставлено 14 человек:

7 человек из категории молодые семьи;

4 человека категории молодые специалисты;

1 человек категории ветеран боевых действий;

2 человека категории многодетные семьи.
В 2014 году администрацией сельсовета выдано 28 разрешений на строительство.
Заключение.
Вся работа в 2014 году проводилась в тесном контакте с депутатским корпусом нашего Совета (11 депутатов), общественными организациями, учреждениями и организациями расположенными на территории поселения.

Главная задача – это бережное отношение к земле, желание и умение людей создавать вокруг себя красоту, рачительно хозяйствовать, обустраивать свои дома, усадьбы, улицы, чтобы все видели, читали и слышали, как можно жить в уютной атмосфере, благодаря собственному труду.

Чистые, дворовые территории, улицы, здоровый образ жизни, патриотизм должны быть составной частью нашего повседневного бытия.

В своем выступлении я постарался осветить основные направления работы администрации поселения и итоги социально-экономического развития поселения в 2014 году.

В этом году мы работали в тесном контакте с руководителями следующих районных служб:

Нуйкин Максим Валерьевич- глава администрации Егорьевского района, Абронов Валерий Павлович – глава Егорьевского района, Мищенко Ольга Николаевна- заведующая отделом культуры Егорьевского района, Разбойникова Любовь Михайловна председатель Совета ветеранов администрации Егорьевского района, Дряпочко Ольга Алексеевна – директор КГБУ Центра занятости населения Егорьевского района, Еромошина Людмила Ивановна - начальник УПФ РФ в Егорьевском районе  Осинцев Александр Александрович- директор МКП «Мираж», Харитонов Игорь Владимирович- директор Егорьевское ДРСУ и предпринимателей райцентра.
Во многих вопросах находили общий язык, ощутима была помощь и поддержка в решении вопросов благоустройства, ремонта, при проведении праздничных мероприятий, ликвидации непредвиденных ситуаций. 
Конечно, насколько хорошо мы справились с этим, судить Вам. Сегодня я смог рассказать лишь об основных моментах деятельности администрации в ушедшем году, но надеюсь, что даже это смогло показать Вам какое количество обязанностей, труда и ответственности лежит на плечах ее сотрудников.
Я часто слышу о негативном отношении к работникам администрации. И быть может действительно у нас не всегда получается разрешить возникающие в Вашей жизни трудности, но мы просим Вас относиться с понимаем и не держать зла. Мы всегда стараемся сделать все возможное и пойти на встречу, поймите, мы, как и все, связаны рамками закона, ограниченностью средств. Я надеюсь, что смог показать Вам сегодня, что наша служба так же не проста, как и у любого другого, и мы действительно выполняем огромную работу на благо всего поселения.
Отрадно отметить, что жители поселения не только ругают, но и благодарят администрацию. В целом можно сделать вывод, что работа администрации оценивается жителями поселения положительно. 

Это подтверждают и руководители предприятий, и депутаты, и предприниматели, и, что важно, старосты закрепленные за поселками нашего поселения.
Все цели и задачи, поставленные перед администрацией на 2015 год, постараемся выполнить в полном объеме.

Мы не самое богатое поселение, на нашей территории не расположено важных государственных объектов, не осуществляют деятельность крупные предприятия, но все же, мы есть, и наше богатство заключается в людях: целеустремленных, творческих, неравнодушных. Я знаю, что вместе мы сможем преодолеть любые трудности.

Благодарю всех за внимание!

Надеюсь на совместную работу и поддержку всех жителей поселения.

Глава сельсовета 
А.Е. Лущак
