Уважаемые жители поселения, 
руководители предприятий, депутаты и наши гости!

В первую очередь хотелось бы поблагодарить Вас  за то, что вы пришли на конференцию и ходите ежегодно, находите время, несмотря на свою занятость, собираетесь здесь в этом зале, что бы поддержать нас. 

Вот и прошел ещё один год в жизни нашего поселения. Сегодня у нас традиционная ежегодная встреча, посвященная   проделанной работе нашего поселения за прошедший год  и  тем вопросам, которые нам еще вместе совместными усилиями предстоит решить  в наступившем году.

В первую очередь мне хотелось бы ознакомить Вас с демографической ситуацией,  которая у нас сложилась в поселении: 
В состав нашего поселения входит одно село Новоегорьевское и три поселка п.Речка-Кормиха,                      п. Новосоветский п.Сибирь.

По состоянию на 01.01.2016г. на территории всего нашего поселения общая численность населения, зарегистрированного по месту жительства и месту пребывания, составляет 5563 человек
Из них:

с. Новоегорьевское- 2680 дворов, 5537 жителей;

п. Сибирь- 10 дворов, 11 жителей;

п. Новосоветский– 11 дворов, 15 жителей;

п. Речка – Кормиха – 3 двора, жителей нет;

из них 
Участников ВОВ – 3 человека
Блокадница Ленинграда-1 человек
Многодетных семей –81 

Детей школьного возраста-992 человек

Пенсионеров 1891 человек.
        Баланс рождаемости и смертности.

 Так согласно сведений представленных отделом ЗАГС в 2016 году на территории всего поселения  родилось 42 ребенка, вся доля рождаемости приходится на с.Новоегорьевское обстановка в поселках остается неизменной в них рождаемость приближена к нулю, а умерло 99 человек.
С января 2015 года уровень полномочий по решению вопросов местного значения  поселений значительно уменьшился  практически в половину, передав их на уровень администрации района,  но часть из них мы также исполняем в соответствии с заключенными соглашениями между администрацией района и нами, а именно:

1) в области градостроительной деятельности;

2) в области организации ритуальных услуг и содержания мест захоронения;

3) в области организации сбора и вывоза бытовых отходов и мусора.
Данные полномочия исполняются за счет межбюджетных трансфертов предусмотренных соглашениями.
Прежде чем начать отчет, мне бы хотелось выразить слова благодарности всем учреждениям которые оказывают и продолжают оказывать помощь сельской администрации.

Повседневная работа администрации заключается в подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения и утверждения Советом депутатов, проведения встреч с жителями, осуществления личного приема граждан, рассмотрения письменных и устных обращений жителей.
Если же говорить о нормотворческой деятельности, то администрацией сельсовета в 2016 году было принято и утверждено 301 муниципальный правовой акт, из них:

- постановлений – 87
- распоряжений по основной деятельности- 160.
- решений Новоегорьевского сельского Совета депутатов- 29
В структуру муниципального образования входит представительный орган, состоящий из  11 депутатов, которые исполняют свои полномочия на непостоянной основе. 

Хочется искренне поблагодарить весь депутатский корпус Новоегорьевского сельского Совета депутатов за их понимание и поддержку при решении многих вопросов. 
Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе».

На воинском учете в сельском поселении состоит 1350 человек, из них: 

· граждан, пребывающих в запасе 1238 человек, в том числе 43 офицера запаса.

·  граждан, подлежащих призыву на военную службу, не пребывающих в запасе 112 человек.

Воинский учет граждан запаса и граждан, подлежащих призыву на военную службу, осуществлялся специалистом по ведению воинского учета и бронированию по плану на 2016 год . 

В 2016 году сформулировано 20 личных дела на юношей призывного возраста 2000 года рождения для постановки их на первоначальный воинский учет. В период весеннего и осеннего призыва, призваны на военную службу в Российскую Армию 10 призывников. 

Специалистами администрации сельсовета осуществляется ведение похозяйственных книг, заложенных в 2016 году в количестве 53 похозяйственных книг.

Ведение похозяйственных книг осуществляется на основании сведений, предоставляемых на добровольной основе гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство.

За отчетный период учтено 2680 хозяйств.

По состоянию на 01.01.2017 года поголовье КРС в личных подсобных хозяйствах составило 634 головы. Свиней 2708 голов.
Организация в границах поселения электроснабжения населения
Уличное освещение состоит из 143 светильников. 
В связи со сложной бюджетной обеспеченностью в 2016 году было освещено лишь малая часть улиц. 
Сумма затрат на уличное освещение за 2016 год составила 430 тысяч рублей.

Помощь в обслуживании сетей и оборудования энергоснабжения на территории поселения оказывают Егорьевский участок  Рубцовского отделения ОАО «Алтайкрайэнерго».
Организация благоустройства территории поселения.

Главной задачей в области благоустройства является наведение санитарного порядка на всей территории поселения. 
Наведение санитарного порядка на таких объектах как: мемориал, территория центрального парка, территория кладбище с.Новоегорьевское и его прилегающей части проводится ежегодно.

С апреля по май ежегодно администрацией сельсовета объявляется месячник по наведению санитарного порядка на территории поселения, в период которого принимаются заявки от населения на вывоз бытовых отходов  и мусора.
Благоустройство территории – это системный процесс, огромный перечень работ, в целом, определяющий качество жизни людей и культуру обустройства местожительства.

Именно совместные решения этих вопросов делают работу органов местного самоуправления эффективной и полноценной.

По прежнему основной проблемой благоустройства остаются несанкционированные свалки.

Вопрос несанкционированных свалок остается для нас ежегодной проблемой. Одна свалка убирается, на ее месте через некоторое время образуется новая. 

В 2016 году на организацию сбора и вывоза твердых бытовых отходов и мусора в том числе и на ликвидацию несанкционированных свалок  было израсходовано 45,8 т руб, ежегодно эти напрасно затраченные суммы озвучиваются, но к сожалению мы ни как не можем достучаться до людей, что бы остановить стихийный рост этих свалок. 
Начался четвертый год, как не территории нашего поселения по итогам конференции было введено самообложение в размере 100 рублей с каждого двора, в 2016 году общая сумма собранных средств составила             1800_ рублей.
Общая сумма затрат на вопросы благоустройства поселения составила 137 тысяч  рублей.
Так за 2016 год совместно с сотрудниками межведомственного отдела полиции было составлено 15 административных материалов за нарушение правил содержания домашних животных, и 10 административных материала за нарушение правил благоустройства. Общая сумма вынесенных штрафов составила 20000 рублей, взыскано 10000 рублей.
Организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения мы также как и некоторые другие вопросы осуществляем теперь на основании заключенного соглашения.
Общий объем средств затраченных на обустройство кладбища в 2016 году составил 71800 рублей. 
Из них краевых средств 33600.

Установлены два мусорных бака.

Ежегодно помощь в уборке кладбища нам оказывает ООО Союз в лице Каменьщиковой Ольги Васильевны,  МКП Мираж в лице Осинцева Александра Александровича.
Культурно- массовые мероприятия

Одним из важных направлений в работе администрации является развитие массового спорта, приобщение населения к здоровому образу жизни. 

Ежегодно совместно с отделом культуры администрации Егорьевского района проводятся такие праздничные мероприятия как: «День пожилого человека» «День матери», «Проводы зимы» «День села» и многие другие, за что хотелось бы также поблагодарить Мищенко Ольгу Николаевну, Мужельских Тамару Васильевну  специалистов отдела культуры, а также жителей нашего села которые ежегодно принимают активное участие в культурно -массовых мероприятиях.

Особо хотелось бы поблагодарить наших руководителей организаций и предпринимателей за их вклад в проведение культурно-массовых мероприятий (Снежный городок, проводы зимы, день села и.др. мероприятия) 
Заключение.
В своем выступлении я постарался осветить основные направления работы поселения в 2016 году.

В этом году мы работали в тесном контакте с руководителями следующих районных служб:

Нуйкин Максим Валерьевич- глава администрации Егорьевского района, Абронов Валерий Павлович – глава Егорьевского района, Мищенко Ольга Николаевна- заведующая отделом культуры Егорьевского района, Дряпочко Ольга Алексеевна – директор КГБУ Центра занятости населения Егорьевского района, Еромошина Людмила Ивановна - начальник УПФ РФ в Егорьевском районе  Осинцев Александр Александрович- директор МКП «Мираж», Харитонов Игорь Владимирович- директор Егорьевское ДРСУ, Еничеву Ольгу Владимировну- начальника Управления социальной защиты населения по Егорьевскому району, Шелепова Никиту Никитовича-начальника территориального Управления ветеринарии по Егорьевскому району и предпринимателей райцентра.
Во многих вопросах находили общий язык, ощутима была помощь и поддержка в решении вопросов благоустройства, ремонта, при проведении праздничных мероприятий, ликвидации непредвиденных ситуаций. 

Самое важное, чтобы люди поняли: местное самоуправление – это, прежде всего, сами жители, от которых зависит, как сложится будущее поселения.
Именно совместные решения этих вопросов делают работу органов местного самоуправления эффективной и полноценной.
 

Благодарю Вас за внимание!
