Информация  
О работе Совета общественности по профилактике правонарушений, терроризма и экстремизма на территории муниципального образования Новоегорьевский сельсовет Егорьевского района Алтайского края
Межведомственной комиссий по профилактике терроризма и экстремизма при администрации Новоегорьевского сельсовета Егорьевского района Алтайского края были проведены следующие мероприятия: 
особое внимание уделяется проведению профилактической работы  с семьями находящимися в социально-опасном положении так в 2014 году было проведено 6 рейдов межведомственной комиссией по семьям, состоящим на учете в качестве семей находящихся в социально опасном положении целью которых было проведение беседы направленной на профилактику терроризма и экстремизма среди несовершеннолетних, а также разъяснении положения об установлении на территории администрации сельсовета «Комендантского часа». 

При проведении культурно-массовых, а также спортивных мероприятий на территории поселения особое внимание уделяется привлечение несовершеннолетних к занятиям физической культурой и спортом. 

На сегодняшний день основная работа направлена на приобщение несовершеннолетних к здоровому образу жизни, а именно к занятиям физической культурой и спортом.
 Большое внимание уделяется на проведение соревнований в летний период. 

Ежегодно в мае проводится легкоатлетический кросс посвященный Дню Победы ВОВ 1941-1945г.г. 
Ежегодно проводятся такие спортивные соревнования как:

 первенство района по футболу, волейболу, а также олимпиаде сельских спортсменов Егорьевского район, мини-футбол, волейбол, баскетбол, теннис, различные многоборья по силовым видам спорта.
Систематически активизирована работа по рассмотрению поступивших сигналов  о сомнительных гражданах, проживающих на территории нашего поселения
Так в летнее время 2014 года было оказано содействие администрацией Новоегорьевского сельсовета по содействию занятости несовершеннолетних.
В администрации сельсовета было трудоустроено двое несовершеннолетних на период летних каникул.

Основной задачей администрации сельсовета является:

-дополнительное  усиление мер по обеспечению занятости несовершеннолетних в свободное время в целях недопущения безнадзорности и профилактики правонарушений несовершеннолетних;

-совершенствование профилактики преступлений и иных правонарушений среди молодежи;
-вовлечение в предупреждение правонарушений работников предприятий, учреждений, организаций всех форм собственности, а также членов общественных организаций;

По итогам проведения рейдов вся запланированная работа была проведена в полном объеме: проведена беседа, направленная на профилактику правонарушений среди несовершеннолетних, разъяснены положения комендантского часа. Ежемесячно разрабатываются и утверждаются графики дежурств по соблюдению «Комендантского часа» на территории поселения. 

В администрации сельсовета работает телефон доверия, по которому граждане могут обратиться и сообщить информацию о проживании на территории поселения граждан вызывающих сомнение в их личности, также активизирована работа по приему заявлении от граждан по вопросу деятельности общественных, религиозных организаций на территории поселения (22-141).

Активизирована работа по приему заявлении от граждан по вопросу деятельности общественных, религиозных организаций на территории поселения.

В связи с участившимися терактами убедительная просьба к гражданам: «обращайте внимание на оставленные сумки, свертки, игрушки и другие предметы, а также на автомобили длительное время припаркованные в общественных места в которых могут находиться самодельные взрывные устройства немедленно сообщайте об этом в правоохранительные органы». 

Заходя в подъезд, обращайте внимание на посторонних людей и незнакомые предметы. 

Особое внимание уделяйте осмотру лестничных площадок и подвалов.
Глава сельсовета 
        А.Е. Лущак
