Уважаемые жители поселения, 
руководители предприятий, депутаты и наши гости!

Вот и прошел ещё один год нашей совместной работы. Вся работа проводилась у вас на глазах. Сегодня мы подведем итоги работы администрации Новоегорьевского сельсовета и определим задачи на 2014 год. Прошедший год оказался довольно нелегким.

В первую очередь хотелось бы поблагодарить Вас  за то, что вы сегодня пришли на конференцию и на протяжении уже длительного времени, несмотря на все  возникающие сложности и трудности остаетесь небезучастны к жизнедеятельности нашего села.

Прежде чем начать отчет, мне бы хотелось выразить слова благодарности всем тем, кто оказывал и продолжает оказывать помощь сельской администрации в решении различных вопросов. 

Составной частью территории нашего поселения являются одно село и три поселка: с. Новоегорьевское, п.Речка-Кормиха, п. Новосоветский п.Сибирь.

На 01.01.2014 г. численность населения, зарегистрированного по месту жительства и месту пребывания в поселении, составляет 5694 человека, 

Из них:

с. Новоегорьевское- 2382 дворов, 5639 жителей;

п. Сибирь- 10 дворов, 22 жителя;

п. Новосоветский– 11 дворов, 19 жителей;

п. Речка – Кормиха – 3 двора, 4 жителя;

Согласно сведений представленных отделом ЗАГС Егорьевского района в 2013 году на территории администрации сельсовета родилось 62 ребенка, причем практически вся доля рождаемости приходится на с.Новоегорьевское обстановка в поселках остается неизменной в них рождаемость приближена к нулю. К сожалению, смертность по прежнему превышает рождаемость, в 2013 году  умерло 85 человек.
Согласно социального паспорта на 1 января 2014 года на территории сельсовета проживают:

Участников ВОВ – 5 человек

В том числе инвалидов ВОВ – 5 человек

Ветераны боевых действий – 25 человек

Многодетных семей –63 

Детей школьного возраста-712 человек

Пенсионеров 2325 человек

Задача администрации - это исполнение полномочий, предусмотренных Уставом по обеспечению деятельности органа местного самоуправления.

Полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения и утверждения Советом депутатов, проведения встреч с жителями, осуществления личного приема граждан, рассмотрения письменных и устных обращений.

Для граждан это важнейшее средство реализации, а порой и защиты их прав и законных интересов, возможность воздействовать на принятие решений на местном уровне. 

Для нас – это средство обратной связи, позволяющее выявить проблемы, наметить пути их разрешения и способствовать, таким образом, улучшению жизни в поселении.

Для информирования населения о деятельности администрации используется информационный стенд администрации сельсовета и районная газета «Колос», где размещаются нормативные документы, а также иные документы по работе администрации. 

По тематике обращения в 2013 году, можно разделить следующие блоки:

1) вопросы социального обеспечения

2) вопросы землепользования и экологии 

3) вопросы строительства
4) вопросы коммунального и дорожного хозяйства 
Если же говорить о нормотворческой деятельности, то администрацией сельсовета в 2013 году было принято и утверждено 275 муниципальных правовых актов, из них:

- постановлений – 103

- распоряжения по основной деятельности- 143.

Хотелось бы также отметить активность наших депутатов, которые с особой ответственностью относятся к проведению социально-значимых мероприятий на территории села.

В состав совета депутатов входит 11 депутатов, которые исполняют свои полномочия на непостоянной основе. 

Депутатами сельского Совета ведется активная работа по рассмотрению обращений жителей по различным вопросам и возникающим проблемам, на своих избирательных участках.
На сегодняшний день совместными усилиями сделано немало. Хочется искренне поблагодарить весь депутатский корпус Новоегорьевского сельского Совета депутатов за понимание и поддержку при решении многих вопросов особенно выразить слова благодарности за работу в 2013 году следующим депутатам:

Горюнову Евгению Александровичу за участие в проведении общественных мероприятий на территории поселения, Волковой Людмиле Михайловне за активную работу по рассмотрению обращений на своем избирательном участке, Кононенко Алексею Ивановичу за защиту интересов и прав граждан, Лещевой Ларисе Анатольевне, Матц Иосифу Иосифовичу за вклад в решении вопрос местного значения, Уханову Валерию Николаевичу за оказание помощи в организации и проведении культурно-массовых мероприятий.
Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе».

На воинском учете в сельском поселении состоит 1335 человек, из них: 

· граждан, пребывающих в запасе 1218 человек, в том числе 42 офицера запаса.

·  граждан, подлежащих призыву на военную службу, не пребывающих в запасе 117 человек.

Воинский учет граждан запаса и граждан, подлежащих призыву на военную службу, осуществлялся специалистом военно-учетного стола по плану на 2013 год . 

В сентябре 2013 года сформулировано 25 личных дела на юношей призывного возраста 1996 года рождения для постановки их на первоначальный воинский учет. В период весеннего и осеннего призыва, призваны на военную службу в Российскую Армию 34 призывника. 

Важным моментом в работе сельской администрации является не только участие в  сходах и встречах с жителями, но и индивидуальная работа с каждым обратившимся к нам человеком.
Специалистами администрации сельсовета осуществляется ведение похозяйственных книг, заложенных в 2011 году в количестве 60 похозяйственных книг.

Ведение похозяйственных книг осуществляется на основании сведений, предоставляемых на добровольной основе гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство.

За отчетный период учтено 2407 хозяйств.

По состоянию на 01.01.2014 года поголовье КРС в личных подсобных хозяйствах составило 891 голова. Свиней 2191 голова.
Администрацией сельсовета оказывается содействие гражданам в получение кредитов на развитие личного подсобного хозяйства.

Так за 2013 год количество обратившихся за выдачей справок о личных подсобных хозяйств для получения кредитов на развитие ЛПХ составило 33 человека.
Организация в границах поселения электро-, тепло-, газо - и водоснабжения населения, водоотведения.
Из года в год большое внимание уделяется вопросам жилищно-коммунальной сферы, благоустройства территории поселения и оздоровлению, экологической обстановки.

Уличное освещение состоит из 143 светильников. Однако, такое количество светильников  для нашего поселения  недостаточно.

Для  нормального освещения  необходимо  гораздо больше. Другая проблема- это обслуживание  приборов учета. Так как перегорают лампочки и выходят  из строя приборы учета электроэнергии и электрооборудование.

Сумма затрат на уличное освещение за 2013 год составила 504 тысячи рублей .

Хочется выразить благодарность мастеру участка Егорьевского Рубцовского отделения ОАО «Алтайкрайэнерго» Фролову Сергею Анатольевичу, за оказанную помощь в обслуживании сетей и оборудования энергоснабжения на территории поселения.
2. Теплоснабжение и водоснабжение:
Услуги теплоснабжения и водоснабжения на территории поселения оказывает ООО «УК «Егорьевское», за что их также хотелось бы поблагодарить.  От бесперебойной качественной и слаженной работы ЖКХ во многом зависит быт и настроение людей, комфортное и уютное проживание. Целенаправленная работа ООО «УК Егорьевское» позволяет организованно и без серьёзных аварий проводить отопительные сезоны в условиях холодной и снежной зимы.

Подача тепла к многоквартирным домам и учреждениям соцкультбыта осуществляется без перебоев. Услуги по отоплению предоставляются потребителям в полном объеме.

Содержание дорого местного значения.

Ежегодно в летнее время проводятся грейдирование дорог, окашивание обочин, удаление сухой сорной растительности на территории села.

         В поселении 43 км 57 м  внутрипоселковых дорог, из них 14 км с твердым покрытием. Все они требуют ремонта. 

В рамках средств бюджета поселения произведен ямочный ремонт асфальтового покрытия по улицам, Машинцева, Кирова, переулков Прудской, Школьный.

В 2013 году  выполнен ремонт  части асфальтобетонного покрытия дорожного полотна по пер.Школьный протяженностью 405 м. Общая сумма ремонта данного участка составила  2 млн рублей.

В течение зимы проводилась чистка дорог в населенных пунктах и на территории муниципальных кладбищ.

Средств местного бюджета на содержание всех муниципальных дорог в исправном состоянии недостаточно, поэтому проводится частичный (ямочный) ремонт, подсыпка, грейдерование в пределах имеющихся бюджетных возможностей.

Общая сумма затрат на содержание и обслуживание дорог местного значения в 2013 году составила 982 тысяч рублей.

Хотелось бы выразить благодарность Харитонову Игорю Владимировичу, Кононенко Николаю Михайловичу, Мошнину Геннадию Витальевичу, Осинцеву Александру Александровичу за то, что из года в год вы не безучастны в жизнедеятельности нашего села и оказываете огромную помощь.
Организация благоустройства территории поселения.

Работа по благоустройству поселения в деятельности администрации занимает важное место. 

Основной задачей в области благоустройства является наведение санитарного порядка на всей территории поселения, которая включает в себя наведение санитарного порядка как на социально - значимых объектах, так и на прилегающих территориях к жилым домам, что является немаловажным.
С апреля по май ежегодно администрацией сельсовета объявляется месячник по наведению санитарного порядка на территории поселения, в период которого принимались заявки от населения на вывоз бытового мусора.
Проводятся субботники по благоустройству закрепленных территорий за организациями, уборка территории парка, кладбища.

Сфера деятельности в плане благоустройства не обходится без не посредственного участия депутатов и всех жителей поселения.

В преддвериях 9 мая ежегодно проводится :

косметический ремонт памятников «Солдатам погибшим в годы ВОВ», покраска, побелка, разбивка цветников, озеленение территории мемориала.
Основной проблемой благоустройства остаются несанкционированные свалки.

Вопрос несанкционированных свалок трудный и невыполнимый. Одна свалка убирается, в другом месте возникает другая. Люди считают нормой вынести сор со двора и сложить в общую кучу. Особенно, это касается наших дорог и кюветов. 

В 2013 году на ликвидацию несанкционированных свалок  было израсходовано 150 тысяч. руб, ежегодно эти напрасно затраченные суммы озвучиваются, но к сожалению мы ни как не можем достучаться до людей, что бы остановить стихийный рост этих свалок, что эти деньги могли бы быть израсходованы на другие нужды населения.
Однако не все жители содержат свои территории в надлежащем порядке.

Заботу о чистоте и благоустройстве должны проявлять сами жители. Необходимо более активно принимать участие в озеленении наших населенных пунктов, в разбивке новых цветников, беречь существующие. 
Общая сумма затрат на вопросы благоустройства поселения составила 2 млн 640 тысяч рублей.
Долг каждого жителя думать о будущем и не загрязнять территорию бытовыми отходами. 

Из года в год нашей проблемой остается бродячий скот. Систематически проводятся рейды специалистов администрации сельсовета совместно с сотрудниками межведомственного отдела полиции, основной целью которых является контроль за содержанием домашних животных их владельцами.   

Так за 2013 год совместно с сотрудниками межведомственного отдела полиции было составлено 41 административный материал за нарушение правил содержания домашних животных, и 24 административных материала за нарушение правил благоустройства.

Обращаюсь к жителям нашего села: пожалуйста осуществляется выпас домашних животных без ущерба для других жителей.

На территории нашего поселения были утверждены правила содержания домашних животных в личных подсобных хозяйствах и их необходимо соблюдать. 

Во избежание нанесения ущерба не только своему бюджету, но бюджетам учреждений и организаций, которые несут после нашествия домашних животных.    

Собаки – больной вопрос нашего села. Почему-то считается, что привязывать нужно только больших собак, это мнение ошибочно. Т.к. идущего в школу ребёнка, маленькая собака может испугать ничуть не меньше большой. А зачастую собаки собираются в своры и тогда, угрозу могут составлять и взрослому человеку. После выявления хозяина, отвязанной собаки - составляются протоколы. Любите своих животных, но так чтобы эта любовь не приносила неприятностей хотя бы детям!

Хотелось бы напомнить, что за непривязанную собаку – штраф от 500руб. –до 1500 р. Уважаемые хозяева питомцев! Привяжите, пожалуйста, своих собак! Чтобы не было потом косых взглядов в сторону административной комиссии.

Хочу обратиться к жителям нашего села с просьбой не осуществлять сжигание мусора на территориях, прилегающих к жилым домам.

Последствия  пожара  печальны, но их как и сам пожар  можно избежать, соблюдая  элементарные требования правил  пожарной  безопасности.

Организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения.

При краевом финансировании было проведено обустройство территории кладбища в с.Новоегорьевское, установлено ограждение из сетки рабицы длинною 119 метров.

 По итогам реализации долгосрочной целевой программы «Организация мероприятий по утилизации и уничтожении биологических отходов на территории Алтайского края» был проведен запрос котировок на выполнение работ по реконструкции скотомогильника, по результатам которого на территории скотомогильника был установлен навес, ограждение и выполнена обваловка. Общий объем финансирования составил 130 тыс рублей из них 123 тыс 500 руб краевые и 6,5 тыс рублей из бюджета поселения.
Администрация сельсовета выражает благодарность индивидуальному предпринимателю Титову Максиму Владимировичу выполнившему обустройство скотомогильника.
Культурно- массовые мероприятия

Одним из важных направлений в работе администрации является развитие массового спорта, приобщение населения к здоровому образу жизни. Здоровье человека - важный показатель его личного успеха.
Ежегодно совместно с отделом культуры администрации Егорьевского района проводятся такие праздничные мероприятия как: «День пожилого человека» «День матери», «Проводы зимы» «День села» и многие другие, за что хотелось бы также поблагодарить Мищенко Ольгу Николаевну, Мужельских Тамару Васильевну  специалистов отдела культуры, а также жителей нашего села которые из года в год принимают активное участие в культурно -массовых мероприятиях.

Так в 2013 году были проведены следующие спортивные мероприятия:

1) межрайонные соревнования по мини футболу посвященные празднику день защитника отечества. 
2). Районные соревнования по мини- футболу . 

3) Турнир по шахматам села Новоегорьевское.

4).соревнования по волейболу.

5)Соревнования между детскими садами « Папа, Мама, я спортивная семья».

6).Олимпиада.

7).Соревнования между детскими садами «А ну-ка Мамы» посвященному дню «Матери».

8) Соревнования между соцработниками посвященные «Международному дню инвалида». 

При администрации сельсовета работает женсовет, который возглавляла еще в 2013 году  Темергалиева Любовь Михайловна.

Деятельность женсовета в основном  направлена на работу с семьями находящимися в социально-опасном положении и семьями попавшими в трудную жизненную ситуацию.              

Также хотелось бы поблагодарить наших предпринимателей и руководителей организаций за их вклад в проведение культурно-массовых мероприятий (Снежный городок, проводы зимы, день села и.др. мероприятия) Кононенко Николая Михайловича, Провкина Анатолия Владимировича, Ялина Юрия Александровича, Джоджуа Датушу Датиковича, Мошнина Геннадия Витальевича, Спиридонова Николая Петровича, Деревнина Николая Николаевича, Мартынова Николая Анатольевича, Казакова Андрея Владимировича, Шабанова, Алексея Александровича, Харитонова Игоря Владимировича, Алиеву Елену Григорьевну, Плотникова Владимира Алексеевича, Каменщикову Ольгу Владимировну, Уханова Валерия Николаевича.

Общественные работы

     Обеспечения малоимущих граждан, проживающих на территории поселения и нуждающихся в улучшении жилищных условий.

  За отчетный  период  проводилась работа по постановке на учет граждан нуждающихся в улучшении жилищных условий. Так  в 2013 году на очередь было поставлено 17 человек, 15 человек из категории молодые семьи и молодые специалисты, 1 человек категории гражданин, 1 человек категории инвалид.
В 2013 году администрацией сельсовета выдано 15 разрешений на строительство;

 3 разрешения на  реконструкцию жилых домов и пристрой, 8 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию.

Приоритетные направления на 2014 год:
Конечно же не всегда можно решить вопросы местного значения поселений в том объеме, как хотелось бы. Задачи, которые стоят перед администрацией поселения в 2014 году, сложные, но в зависимости от объема бюджета выполнимы.

Хотелось бы также отметить словами благодарности жителей улиц Алтайская, Партизанская, Больничная построивших детские игорные площадки в 2012 году. Жители улицы Алтайская ввели, как традицию ежегодно строить на своей улице снежный город для своих детей. 
Согласитесь, работа жителей этих улиц вызывает уважение и гордость за то, что у нас в селе живут такие люди. 
Заключение.
Вся работа в 2013 году проводилась в тесном контакте с депутатским корпусом нашего Совета (11 депутатов), общественными организациями, учреждениями и организациями расположенными на территории поселения.

Главная задача – это бережное отношение к земле, желание и умение людей создавать вокруг себя красоту, рачительно хозяйствовать, обустраивать свои дома, усадьбы, улицы, чтобы все видели, читали и слышали, как можно жить в уютной атмосфере, благодаря собственному труду.

Чистые, дворовые территории, улицы, здоровый образ жизни, патриотизм должны быть составной частью нашего повседневного бытия.

В своем выступлении я постарался осветить основные направления работы администрации поселения и итоги социально-экономического развития поселения в 2013 году.

Сделано немало, немало предстоит еще сделать. Я должен сказать, что достигнутые в социально-экономическом развитии поселения результаты стали возможны благодаря слаженной работе всех структур.

В этом году мы работали в тесном контакте с руководителями следующих районных служб:
Нуйкин Максим Валерьевич- глава администрации Егорьевского района, Абронов Валерий Павлович – глава Егорьевского района, Мищенко Ольга Николаевна- заведующая отделом культуры Егорьевского района, Разбойникова Любовь Михайловна председатель Совета ветеранов администрации Егорьевского района, Дряпочко Ольга Алексеевна – директор КГБУ Центра занятости населения Егорьевского района, Еромошина Людмила Ивановна - начальник УПФ РФ в Егорьевском районе  Осинцев Александр Александрович- директор МКП «Мираж», Харитонов Игорь Владимирович- директор Егорьевское ДРСУ и предпринимателей райцентра.
Во многих вопросах находили общий язык, ощутима была помощь и поддержка в решении вопросов благоустройства, ремонта, при проведении праздничных мероприятий, ликвидации непредвиденных ситуаций. 

Мы сегодня подводим итоги и отмечаем не только достигнутые успехи, но и ставим новые задачи на будущее.

Самое важное, чтобы люди поняли: какая бы администрация ни была, местное самоуправление – это, прежде всего, сами жители, от которых зависит, как сложится будущее поселения.

Как глава поселения, я придерживаюсь слов                        Д.А. Медведева: «Ваш успех на 90 процентов зависит от вас, и только на 10 процентов - от тех условий, в которых вы живете. Это – абсолютная правда».

Благодарю всех за внимание!

Надеюсь на совместную работу и поддержку всех жителей поселения.

