УВАЖАЕМЫЕ ОДНОСЕЛЬЧАНЕ!

В течение 2015 года проходят мероприятия, посвященные празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Общероссийское экологическое общественное движение «Зеленая Россия» реализует специальный проект «Лес Победы». Финальным этапом проекта станет ежегодный Всероссийский экологический субботник «Зеленая Россия». Основными площадками Акции станут участки, на которых осенью высажены деревья «Леса Победы».

Учитывая высокую социальную значимость Акции, администрация Первомайского сельсовета предлагает поддержать инициативу ее проведения и обеспечить эффективную организацию работ по уборке населенных пунктов муниципального образования Первомайский сельсовет в течение всей «Зеленой недели» (22.08.2015 - 30.08.2015).

Особое внимание просим уделить:
- наведению санитарного порядка на территории личного подсобного хозяйства граждан, организаций и индивидуальных предпринимателей;
- ликвидировать несанкционированное складирование отходов, произрастающую растительность на прилегающих территориях домов, производственных базах;
- соблюдать Правила благоустройства территории Первомайского сельсовета.
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