За последние годы экстремизм стал одной из угроз Российского общества , мы встречаемся с различными его проявлениями от бытовой неприязни до террористических актов .

Экстремизм и терроризм – проблемы, злободневные для  России. Приверженцы крайних взглядов и мер, радикальных способов решения проблем разжигают национальную рознь, религиозную вражду. Эти явления угрожают не только нравственным и духовным устоям общества, но и жизни людей, целостности нашей многонациональной страны. Молодежь, особенно подверженная влиянию различного рода  негативных тенденций в обществе и нередко  вовлекаемая в различные экстремистские формирования, зачастую не имеет представления об идеологической основе экстремистских явлений. 

Главным идеологическим компонентом противодействия экстремизму должна стать толерантность как стиль взаимоотношений между национальными образованиями и федеральным центром, а также взаимоотношений внутри общества.  Важным направлением профилактики терроризма и экстремизма является создание единого информационного пространства для распространения идей толерантности, гражданской солидарности, уважения к другим народам, культурам, религиям. Особое внимание должно быть уделено молодежи . Важность формирования толерантных отношений  в молодежной среде  обусловлена тем, что вопрос об уровне  сформированности  толерантности российского общества является сегодня критически важным.   Значимая доля актов насилия и агрессии происходит как в стенах общеобразовательных учреждений, так и за их пределами – там, где дети и подростки проводят значительную часть времени и завязывают отношения.

В администрации Первомайского сельсовета в целях антитеррористической защищенности в здании школы имеется дежурный сторож в ночное время, имеется кнопка безопасности  и прямая сотовая связь с неведомственной охраной , В здании СКДЦ имеется сторож в ночное время.  Совет по профилактике тесно взаимодействует с местными организациями : администрация сельсовета, совет женщин, школа сельский клуб библиотека.

Профилактика террористической угрозы совместно с правоохранительными органами принимаются меры по пресечению не легальной миграции, предупреждение совершения иностранными гражданами и лицами без гражданства преступлений и правонарушений.

На территории муниципального образования Первомайский сельсовет утвержден план действий по антитеррористической безопасности и защиты населения муниципального образования.

В Первомайской СОШ регулярно проводятся лекции и беседы с учащимися школы по предупреждению терроризма национализма по проявлению политической национальной, расовой религиозной ненависти, фактов группового нарушения общественного порядка. Осуществляется деятельность по даче населению, рекомендации по предотвращению доступа посторонних лиц в подвалы и чердаки обеспечению сохранности жилья и имущества (замки и решетки) 






















































































































