АДМИНИСТРАЦИЯ  ПЕРВОМАЙСКОГО СЕЛЬСОВЕТА ЕГОРЬЕВСКОГО  РАЙОНА
АЛТАЙСКОГО КРАЯ
Отчет

главы Первомайского сельсовета
за 2013 год
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Уважаемые односельчане!

Руководствуясь Уставом Первомайского сельсовета представляю Вашему вниманию отчет главы и администрации сельского поселения за 2013 год.

Работа главы поселения и  администрации прежде всего направлена на решение вопросов  местного значения, которые определяются ст.14

Федерального  Закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
 Данный закон определил полномочия сельского поселения по вопросам непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения решение которых осуществляется населением и органами местного самоуправления самостоятельно. Но многие   полномочия  финансами не  подкреплены.

Администрация сельсовета сегодня является основным связующим звеном между гражданами села и органами государственной власти, судебными органами, прокуратурой, органами социальной защиты и пенсионного обеспечения населения района. Все вопросы граждан стараемся решить в оперативном порядке, быстро. Действуем только в рамках закона, над этим строго надзирает прокуратура района, наладив жесткий ежемесячный контроль за исполнительной и законодательной деятельностью администрации села и сельского Совета депутатов путем проверки всех принятых нами решений и распоряжений, Не все зависит от нас, поэтому ответы на поступившие вопросы не всегда устраивают население.
С 2013 года администрация не занимается вопросами ЗАГСа, все передано в район. Но если кому-то нужна будет помощь, будем по возможности её оказывать. 
    Вначале краткий обзор демографической ситуации в поселении.
                                    Демографическая ситуация
   Общая численность населения по Первомайскому сельсовету на     1 января 2014 года составила   1178       человек.
Село Первомайское – численность населения   876      человек.

    Поселок Мирный –    302     человека.

Всего домохозяйств – 437

Людей пенсионного возраста – 279, старше 80 лет – 9, инвалиды разных групп – 64

146 семей с детьми до 18 лет, в них детей 224

13 многодетных семей, в них детей – 41

Неполных семей – 23

Опекунских семей – 5

Семьи с детьми инвалидами – 6

Семьи, где оба родителя зарегистрированы безработными – 40

Ветеранов труда – 110

Тружеников тыла – 11

По семипалатинскому полигону – 37

 Репрессированных – 4

Участников ВОВ -1 (Фалалеев А.М.)

Вдовы участников ВОВ – 3

Участники боевых действий – 8  (3 чел. – Афганистан,  5 чел. в Чечне)

    В 2013 году на территории Первомайского сельсовета родилось
         детей, 
умерло –   11    человек, 
прибыли       60    человек, 
убыли          63    человек. 
На 1 июля 2013 года по данным похозяйственного учета в личных подсобных хозяйствах граждан числилось – 427 голов крупнорогатого скота, в том числе коров -222головы, свиней -797 голов, овец и коз -174 головы, лошадей – 26 голов, птиц – 740 голов. На сегодняшний день поголовье,  конечно ,уменьшилось, но личное подсобное хозяйство и сегодня остается основным источником дохода граждан села. Есть, конечно, семьи, которые не держат на своих подворьях скот, так как содержать скот, необходимо приобретать корма, а это исходя из сегодняшних доходов селян, дорого. 

                                             Работа администрации 

 и депутатов Первомайского сельского совета
Исполнительным органом поселения является администрация сельсовета. В своей ежедневной работе администрация рассматривает массу вопросов, касающихся жизнедеятельности села, насущных проблем населения. Администрация сельсовета является сегодня основным связующим звеном между гражданами села и органами государственной власти, судебными органами, прокуратурой, органами социальной защиты и пенсионного обеспечения района. Все вопросы граждан стараемся решать быстро, в оперативном порядке. Действуем в рамках закона, за этим строго следит прокуратура района, наладив жесткий ежемесячный контроль за исполнительной и законодательной деятельностью администрации и сельского Совета депутатов, путем проверки всех принятых нами решений и распоряжений. Однако не все зависит от нас и поэтому ответы на поступающие вопросы и заявления граждан не всегда устраивают население.
С этого года регистрация записи актов гражданского состояния производится органом ЗАГС Егорьевского района.

Регистрация по месту жительства и снятие с регистрационного учета осуществляет паспортно-визовая служба Егорьевского района. 
В состав совета народных депутатов Первомайского сельсовета входит 11 депутатов, которые исполняют свои полномочия на непостоянной основе. 
Депутатский корпус нового созыва начал свою работу в   2012  году и за отчетный период, Совет депутатов Первомайского сельсовета, провел   9  заседаний, на которые администрация  подготовила и вынесла 12     вопросов по основным направлениям деятельности, закрепленных Федеральным законом № 131 и Уставом сельского совета.

 Назову основные вопросы, которые рассмотрены советом депутатов в 2013 году:

- об исполнении бюджета муниципального образования за 2013 год и поквартальное исполнение в 2013 году;

Основным документом, которым руководствуется администрация сельского совета в своей работе — утверждаемый советом депутатов бюджет поселения. Его формирование и утверждение осуществляется до начала каждого календарного года, бюджет 2014 года был утвержден советом депутатов в декабре   2013   года.

В течении всего 2013 года работниками администрации  проводилась работа по выдаче документов необходимых для оформления права собственности на земельные участки, жилые дома.

В 2013 году администрацией сельского поселения будет проводиться работа по проведению выборов губернатора Алтайского края, главы Администрации Первомайского сельсовета.

В целях  более эффективной работы органов местного самоуправления поселения, руководствуясь Федеральным законом № 8 от 09.02.2009 «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов власти и органов местного самоуправления», в сети Интернет  создан Официальный сайт администрации Первомайского сельсовета, где размещается информация сельсовета.

    Ведётся похозяйственный учет  в муниципальной информационной системе поселения МИСП предназначенной для решения задач, автоматизации органов местного самоуправления муниципальных образований.

 Проводится работа  по оформлению  прав собственности на недвижимость граждан, а также юридических  лиц.
     Для эффективного  решения вопросов  местного значения администрация поселения  ставит перед собой следующие задачи:
-бесперебойное функционирование водо -,и электроснабжение;

-благоустройство населенных пунктов:

-функционирование социальной, культурной сферы;

-работа с населением через  общественные приемные

Решение  комплекса поставленных задач в целом и составляет на сегодняшний день работу  главы сельсовета,  Совета народных депутатов, администрации сельсовета.

Исполнение бюджета Первомайского сельсовета    за 2013 г.

     Доходная часть бюджета была запланирована в сумме 3610750    млн.     тыс.  рублей, исполнение составило  3624334   млн.    тыс. рублей, в процентном выражении   100.3  %. Доля собственных доходов в общей сумме доходов составляет 100.3  %. В  бюджет сельского поселения поступило собственных доходов за 12 месяцев 3469384.17    тыс. рублей при плане  3455800   тыс. рублей. В том числе в разрезе источников собственных доходов выполнение плана сложилось следующим образом:

        Показатели                                 План                  Факт             % выполн.

Налог на доходы физических лиц      3610750     3624334,1          100,3                            
Единый сельхоз.налог                           1152100   11152100            100                           
Налог на имущество физ.лиц               37000        39150                  105                            
Земельный налог                                      315000   315026                 100                   
Штрафы                                                      0            1500                                                                                                                                

Арендная плата за землю                       1615000   1625915              100.7                  
Арендная плата за имущество                206700    204644                  99                          
Платные услуги   на военкомат             30.9                                                                                                   
        Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы РФ получены в полном объеме, их годовая  сумма составила  110000   млн.   тыс.   рублей. Дотация бюджету поселения на выравнивание бюджетной обеспеченности составила    млн.    тыс. руб., дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджета   110000   тыс. руб.,  субвенция бюджету поселения на осуществление первичного воинского учет 8853    тыс.   рублей.
        Расходная часть бюджета сельского поселения была запланирована в сумме  3610750 млн.   тыс.   рублей, исполнена на сумму   3305481.24   млн.       
       Расходы по ВЦП «Развитие культуры Первомайского сельсовета  на 2013-2014 г.г.» составили  59298  млн.   тыс.    руб. (зарплата и начисления на зарплату, связь, электроэнергия, теплоэнергия, услуги СЭС, противопожарные мероприятия, подписка на  газеты и журналы, приобретение  угля и других предметов снабжения  для домов культуры и библиотек, на проведение капитальных работ в здании дома культуры, на разработку документации в области энергосбережения, на электроремонтные работы по освещению здания  библиотеки).

         На содержание автомобильных  дорог общего пользования местного значения, расположенных в границах  Первомайского сельсовета  в рамках программы «Развитие сети автомобильных дорог общего пользования на 2013-2014 годы»  90   тыс.   рублей (на очистку улиц от снега).
На функционирование общегосударственных вопросов     1059298.27  млн.  тыс.   руб. (Уплата налогов, сборов, зарплата и начисления на зарплату, связь, электронная почта, услуги факса, услуги по сопровождению программного обеспечения, услуги в области информационных технологий, противопожарные мероприятия, транспортные услуги, услуги по страхованию транспортных средств, подписка на периодические издания, размещение объявлений, публикаций и нормативно-правовых актов в печатных изданиях, приобретение ГСМ, угля, дров, запасных частей, предметов снабжения и ксерокса, коммунальные услуги, услуги СЭС).

На жилищно-коммунальное хозяйство   197876.27  тыс.   руб. (уличное освещение,  на очистку улиц от снега).

  За 12 месяцев своевременно производились выплаты заработной платы, перечисления единого социального налога во все фонды. Нет задолженности по освещению, связи и всем расходам, которые были запланированы в расходах сельского бюджета сельского поселения.

Большое внимание в своей работе администрация уделяла вопросам благоустройства населенных пунктов.
      Были распределены и закреплены за каждым учреждением, организацией территории, установлены санитарные дни. Сфера деятельности в плане благоустройства не обходится без непосредственного участия депутатов и всех жителей поселения. Однако не все жители содержат свои территории в надлежащем порядке.

       Серьёзной  проблемой  являются  несанкционированные свалки. Бытовые отходы и мусор  вывозится   жителями на собственном транспорте на  отведенную  площадку, которая находилась на территории бывшей летней дойки.                                         
        В 2013году было  проведено несколько  субботников по  благоустройству закрепленных территорий за организациями, уборка территории парка, вьзда в село по предписанию ГИБДД, кладбищ, проводилась очистка свалок, грейдирование дорог, расчистка дорог  от снега, скашивание обочин .
    Водоснабжение- это одна из самых  насущных  проблем для нашего  села. До настоящего  времени  все ремонты, связанные с водопроводом проводились и проводятся только за счет  средств собранных с населения. 

Водопроводные сети имеют 100% износ,  необходимо постоянное обслуживание сетей и скважин, которые не ремонтировались  на протяжении многих лет.

Обеспечение  населением водой на сегодняшний день осуществляется следующим образом: централизованного водопровода  всего….км,                                         остальная часть населения пользуется  личными  колодцами. Все ремонты на водопроводной сети  производились МУП «Первомайский с/с», руководителем которого является Петров Виктор Васильевич. Он присутствует на конференции, и если к нему будут вопросы он готов на них ответить.
Источником   водоснабжения населенных пунктов поселения являются подземные воды. Из-за коррозии  и отложений в трубопроводах, качество воды ежегодно ухудшается в связи со старением трубопроводных сетей. Срок службы водопровода составляет более 30 лет, скважины ,водопровод, водонапорные башни 1970-1980 годов постройки. Поэтому не обеспечивают полной потребности населения в хозяйственно-питьевом водоснабжении по качеству и  количеству воды.
      В 2012 году  готовилась  проектно-сметная документация  на  строительство водопровода протяженностью   2  км  в п. Мирный, в 2013 году водопровод запущен в действие.   
     Среди населения проводится разъяснительная работа на участие их финансовой  поддержки  в реализации программных мероприятий по водоснабжению. Долг населения перед управляющей компанией составляет 50 тысяч рублей.
В 2013 году провели реорганизацию отопления многоквартирных домов. Централизованное отопление было заменено на автономное, в связи с этим была поставлена новая более мощная подстанция.
Дорожная деятельность.

  В поселении 28 км  внутрипоселковых дорог, из них 3,5 км с твердым покрытием. Все они требуют ремонта. 

    Условия для транспортных услуг населению в нашем поселении осуществляется Рубцовским автотранспортным предприятием  в части пассажирских перевозок. В части грузовых перевозок услуги оказываются                                     в доставке твердого топлива, подвозе строительных материалов местными жителями.   
Услуги связи,  торговля, бытового обслуживания.                    

 В Первомайском имеется автономная телефонная станция на       абонентов.           

 В Первомайском и Мирном работают два почтовых отделения связи. Почтовые отделения оказывают весь необходимый спектр услуг, всегда выполняют план по подписке периодической печати. Пенсионное обеспечение жителей села идет с доставкой пенсий на дом. Пенсии выплачиваются своевременно. Жалоб и нареканий на работу отделения связи нет.
 Торговля на  территории Первомайского сельсовета представлена 6    магазинами . Егорьевским  Райпо, в состав которого входит 2 магазина.  В магазине  за  наличный расчет  можно приобрести   и оформить в кредит  на выгодных  условиях  товары:  мебель, стройматериалы, электробытовые приборы, ковровые изделия, также  осуществляется продажа  товаров  по заказам покупателей - особенно сложно-технического ассортимента, мебель, ковровые изделия, стройматериалы . Наши  жители отмечают большой  ассортимент в магазине , своевременную поставку  и обновление  ассортимента , а также отмечают  доброжелательное  и внимательное отношение  со стороны продавцов.

  Кроме  магазинов Райпо, наших жителей  обслуживают   индивидуальные предприниматели  Штрахбайн Л.А., магазин «Мальвина» Булгакова Л.А., магазин «Моя семья» Королева Л.Р., магазин «Парадиз», Шелега Т.В. магазин «Светлана», магазин индивидуального предпринимателя  В.И.Ларионова. Наши жители отмечают богатый ассортимент в магазинах, своевременную поставку хлеба и продуктов первой необходимости.  КФХ «Ларионов»  обеспечивает   жителей поселения  свежим молоком.

   В соответствии со статьёй 72 Земельного Кодекса РФ  администрация Первомайского сельсовета осуществляет муниципальный земельный контроль за использованием земель на территории поселения. Муниципальный контроль проводится с целью учёта, анализа, оценки, прогноза состояния земельных участков, контроля за соблюдением порядка, исключающего самовольное занятие земельных участков или использование их без оформленных в установленном порядке документов, удостоверяющих право на земельный участок. В 2013 году  муниципальный земельный контроль проводится на основании совместного плана администрации Первомайского сельсовета и Управления Роснедвижимости по Алтайскому краю. 

В 2013 году проведена большая работа по составлению списков из числа наследников невостребованных земельных долей. На 01.03.2014г. выявлено 9 невостребованных долей. 

              Необходимо отметить, что в течение 3-х  месяцев со дня опубликования указанного списка, граждане, считавшие, что их земельные доли необоснованно включены в списки невостребованных земельных долей, вправе обратиться в администрацию Первомайского сельсовета. 

   На территории Первомайского сельсовета работают общественные организации: совет ветеранов, женсовет и совет отцов. Работу женсовета возглавляет Кривошеина Ольга Николаевна. Нужно отдать должное и председателю и членам женсовета. Женщины работают безотказно. 
 Это посещение неблагополучных, многодетных семей   и семей, попавших в трудную жизненную ситуацию. Проводят рейды по местам отдыха, неофициальных скоплений подростков. Членам женсовета хочется пожелать и в дальнейшем энтузиазма, профессионализма и конечно терпения.                   

  Работу Совета ветеранов возглавляет  председатель  Щербань Николай Григорьевич.   В течение года Совет ветеранов при поддержке администрации проводил проверки социально-бытовых условий одиноко проживающих пенсионеров, с целью определения необходимой помощи. Вся деятельность Совета ветеранов проводится на спонсорские средства.
Совет отцов возглавляет Пеньков Николай Владимирович, который вовлекает ребят села в спортивные мероприятия. Принимает участие в районных и краевых соревнованиях.

По вопросу градостроительного проектирования Первомайского сельсовета - утверждены Правила  землепользования и  застройки. 

Настоящие Правила обязательны для соблюдения органами государственной власти, органами местного самоуправления, физическими и юридическими лицами градостроительную деятельность на территории Первомайского сельсовета.

Правила вводят на территории Первомайского сельсовета систему регулирования землепользования и застройки.
  Культура.
     На территории Первомайского сельсовета имеется  муниципальное  учреждение культуры «Первомайский культурно-досуговый центр». Возглавляет Первомайский дом культуры  Рожкова Наталья Юрьевна.

  Сейчас Дом культуры находится в плачевном состоянии и  требует капитального ремонта. Необходима полная замена электропроводки, замена кровли и системы отопления.   
 В течение года имеющиеся на территории памятники  погибшим в годы ВОВ в с. Ивановка и п. Мирный, были побелены и покрашены собственными силами работников администрации  и поддерживались в удовлетворительном состоянии. 
    С 6 по 9 мая 2013 года совместно с Советом ветеранов, школой,  были проведены торжественные мероприятия, посвященные Дню Победы. Участникам и инвалидам ВОВ, а также вдовам   вручены продуктовые наборы.   
   На территории поселения имеются бюджетные организации здравоохранения и образования. 
МОУ «Первомайская средняя общеобразовательная школа», которой  руководит Калинина Марина Александровна. В школе учатся   69    учащихся. В 2013году была произведена   замена старых окон на пластиковые.
МОУ «Мирная основная школа», которой руководит Ильницкая Наталья Николаевна. В школе учатся 20 учащихся.

Обе  школы славятся большими достижениями. Учителя и учащиеся  школ  являются победителями региональных олимпиад, смотров, конкурсов.

      В 2012 году по краевой программе началась реконструкция  детского сада, в сентябре 2013 года детский сад «Солнышко» сдан в эксплуатацию. В данном учреждении находится школьная столовая. В настоящее время заведующей детсадом является Штрахбайн Наталья Владимировна. Его посещают 20 детей.     Работа   воспитателей  направлена на то, чтобы каждому  ребенку в детском саду был предоставлен  должный уход, воспитание, обучение, укрепление здоровья, как физического, так и психического.
     На территории Первомайского сельсовета  находится врачебная  амбулатория, которая имеет машину скорой помощи, обслуживающая вызова на дому круглосуточно. В амбулатории работает аптечный пункт. Функционируют: кабинет врача общей практики, процедурный кабинет, акушерский. В п. Мирный находится ФАП.
Обеспечение населения газом в баллонах осуществляет Рубцовскмежрайгаз. Слесарем работает Белан Юрий Валентинович, который принимает заявки, а затем выдает газ согласно поданных заявок.

По предоставлению компенсаций для льготных категорий населения отлажена неплохо. Все граждане, имеющие льготы, состоят на учете в управлении социальной защиты населения Егорьевского района, через почту получают компенсации за электроэнергию, газ, воду, твердое топливо.

 Большое  внимание  администрация  поселения совместно с депутатами    уделяет  противопожарной безопасности  на территории поселения.
  На территории поселения  создан  отряд  по борьбе с пожарами, за которым закреплен пожарный автомобиль на базе  ЗИЛ 131.

     В 2013 году  депутатами поселения, работниками  администрации,  почтальонами были доведены  до населения  под  роспись памятки по действиям при возникновении лесного пожара, памятки о противопожарной безопасности в  жилом  секторе.

    Были  приняты  нормативные правовые акты   в области  пожарной безопасности и ГО чрезвычайной ситуации:  
постановления:
1.«Об установлении особого  противопожарного режима на территории  Первомайского  сельского  поселения» 
2.«О мерах по предупреждению и тушению пожаров в населенных пунктах, на объектах сельского хозяйства и предупреждения  гибели людей от пожаров»
3.«О проведении месячника пожарной  безопасности в жилом секторе на территории Первомайского сельсовета»
4.«О своевременном оповещении и информировании  населения об угрозе возникновения или в случае чрезвычайной ситуации»

5.«О введении запрета на  разведение костров, сжигание мусора и  сухой  травы» 
     Но в результате  небрежного, халатного обращения с огнем ( курение, применение  открытых источников  огня и т.д.), из-за неисправности, а также нарушения эксплуатации бытовых электронагревательных приборов возникают  пожары  в жилых домах.
Последствия  пожара  печальны, но их как и сам пожар  можно избежать, соблюдая  элементарные требования правил  пожарной  безопасности.
    И помните,  что  пожар легче  предупредить, чем погасить.
Подводя итоги сделанному я прежде всего хочу отметить, что администрация поселения прилагала все усилия по решению ежедневных вопросов наших жителей по улучшению благосостояния жизни, оказанию помощи людям пожилого возраста.
      Хочу сказать  спасибо, директору ООО «Целинник» Терехину Игорю Федоровичу, а также всем индивидуальным предпринимателям, руководителям  крестьянско-фермерских хозяйств работающих на нашей территории, которые  оказывали спонсорскую помощь  в проведении на территории поселения праздников, мероприятий.
Особенно хочется отметить Калинина А.А.. благодаря, которому была произведена расчистка дорог в зимнее время. Но обращаемся и к другим предпринимателям, которые стараются помочь в силу своих возможностей.  
Критические замечания прошлого года, решение которых зависело от администрации села, в основном выполнены. Решение многих вопросов требует финансовых затрат и решить их администрация не имеет возможности.

На конференции присутствуют глава района Абронов Валерий Павлович, глава администрации района  Нуйкин Максим Валерьевич, руководители основных производственных, бытовых, социально-культурных организаций села и района.
В докладе я заострил свое внимание в основном на наших проблемах и недостатках, хотя в деятельности администрации много позитивного. Поэтому выражаю надежду, что вместе с критикой прозвучат ваши предложения о помощи в решении насущных вопросов муниципального образования Первомайский сельсовет.

