В обществе всегда были люди, которые преступали черту закона. На каком-то этапе их было больше, на другом меньше. Это, прежде всего, зависело от структуры социума, его развития, культуры, от работы правоохранительных органов, органов безопасности. В современном обществе также происходят случаи нарушения закона в отношении граждан. Это создание опасных ситуаций в нашем обществе.
К отрицательным антиобщественным явлениям, о которых мы с вами постоянно слышим по радио и видим репортажи по телевидению, которые тоже могут возникнуть в повседневной жизни, относится экстремизм и терроризм.

Когда в обществе возникают разногласия между правительством и гражданами по каким либо вопросам, в таких случаях граждане могут выразить свой протест, недовольство против определенного решения власти. Они имеют законное право на выражение своего мнения, согласно Конституции РФ.

Причиной возникновения экстремистских проявлений и действий может стать социальная несправедливость, снижение уровня жизни граждан, снижение уровня защищенности от внутренних и внешних угроз. Проводятся массовые, разрешенные демонстрации протеста. Но когда демонстрация, под влиянием отдельных экстремистских представителей или групп, сопровождается призывами к насилию, перерастает в хулиганские действия и беспорядки, нападения на граждан – это уже противоправные действия, которые по степени общественной опасности могут быть   квалифицированы как криминальные, преступные. Отсюда: экстремизм – это приверженность отдельных людей, групп к крайним взглядам и поступкам, которые направлены против законных политических прав и свобод граждан.
Терроризм относится к числу общемировых социальных проблем и является жестокой, трудно предсказуемой чрезвычайной ситуацией социального характера, потому что он относится к обществу, связан с жизнью и отношениями людей в обществе. Терроризм может проявляться в разных формах: это угрозы по телефону, взятие заложников (1 сентября 2004 г. в Беслане, 8 августа 2000 г. в Москве совершен террористический акт в подземном переходе под Пушкинской площадью). Терроризм несет горе, слезы, материальный ущерб, разрушения, человеческие жертвы. Терроризм во всех его проявлениях и формах представляет собой одну из самых серьезных угроз миру и безопасности. Терроризм – это преступление против человечества. Его название произошло от латинского слова «террор»,  которое означает – страх, ужас.
«Терроризм – это идеология насилия и практика воздействия на принятие решений органами власти, связанные с устранением населения и иными формами противоправных насильственных действий».
На базе МОУ «Мирная ООШ»  и МОУ «Первомайская СОШ» действуют детские оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей. Преподаватели  совместно с представителями местной администрации  и органов правопорядка проводят тематические беседы и  учения на тему «Противодействие терроризму и экстремизму».
Молодежь, особенно подверженная влиянию различного рода  негативных тенденций в обществе и нередко  вовлекаемая в различные экстремистские формирования, зачастую не имеет представления об идеологической основе экстремистских явлений. 

