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                     Здравствуйте, уважаемые односельчане.
     
В целях исполнения Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления      в      Российской      Федерации»,  работа Шубинского сельского Совета депутатов Егорьевского района Алтайского края и администрации  Шубинского сельсовета Егорьевского района Алтайского края в 2015 году была направлена на решение вопросов местного значения, определенных указанным выше законом, а также полномочий, которыми наделены органы местного самоуправления в соответствии с федеральными законами, законами Алтайского края и Уставом муниципального образования Шубинский  сельсовет Егорьевского района Алтайского края. 

  
 Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации сельсовета, подготовки нормативных документов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан главой сельсовета и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений. 


На территории села работают 6 депутатов местного Совета и один депутат районного Совета депутатов. За отчетный период проведено 4 очередных и 4 внеочередных сессий сельского Совета депутатов.

Демографическая ситуация:

Общая численность населения в 2015 г составила 612 человек. 

За 2015 год на территории сельсовета родился 1 ребенок, умерло 8 человек.

Согласно социального паспорта на территории Шубинского сельсовета Егорьевского района Алтайского края проживает:

- пенсионеров- 253, в т.ч. инвалидов – 49;

- пенсионеров старше 80 лет – 15 человек;

- детей до 18 лет –90;

- многодетных семей – 6;

- опекунских семей – 5;

- неполных семей – 16;

- одиноко проживающих  пенсионеров– 26;

- участников локальных войн – 6;

-лиц, подвергшихся радиационному воздействию на Семипалатинском   полигоне – 5;

О работе комиссий и общественных организаций:

При администрации сельсовета работают следующие комиссии:

- постоянные депутатские;

- административная;

- жилищная;

- по содействию занятости населения;

- Совет общественности;

- Совет ветеранов;

- Совет женщин.

Основными задачами в работе общественных организаций – это Совет женщин, Совет общественности, являются: 

- работа с неблагополучными семьями (на учете в администрации сельсовета состоит 4 семьи, находящихся в социально – опасном положении);

- пропаганда правовых знаний, здорового образа жизни;

-содействие правоохранительным органам в профилактике правонарушений;

- оказание консультативной помощи.

      Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». В настоящее время на воинском учете  состоит 111 человек.  Воинский учет граждан запаса и граждан, подлежащих призыву на военную службу, осуществляется военно-учетным работником в соответствии с планом работы. В 2015 году призвано на службу в Российскую Армию - 2 призывника.   
    Работа по исполнению бюджета сельсовета, который в 2015 г. составил:

 Доходы: 1769.9  из них 

- налоговые -  286

- неналоговые -55

Дотация – 1427 в т. ч. воинский учет 19.8 прочие безвозмездные поступления 401
Благоустройство кладбищ – 6.8

Расходы: 1767,9 из них

- годовой фонд заработной платы – 1068,3 (в т.ч. затраты по 

СКДЦ 310,4);

- услуги связи -13,7

- коммунальные услуги: освещение – 12,2;

- расходы по градостроительству – 46

- уголь – 95.9;

- прочие расходы – 56.3 

Благоустройство: 435.6 из них

Дорожный фонд – 400;

 чистка свалок – 24,5;

 благоустройство кладбища – 10.9;

 ген. план – 20.5

План собственных доходов выполнен на 100,7%.

Использование дотаций и собственных доходов производится строго по смете и только по целевому назначению. Расход средств в момент проведения денежных операций контролируется Федеральным казначейством. Кроме того, вопросы использования бюджетных  средств находятся под особым контролем прокуратуры района.

По бюджету хотелось бы сказать следующее: бюджет 2015 года был напряженный, т.е. средств хватало только на то, чтобы закрыть основные статьи затрат. Это – зарплата, фонды частично, ЖКХ. Ну и немного на все остальное, о чем сказано выше.

Если говорить про бюджет 2016г., то он будет не менее напряженным.

        За администрацией сельсовета числится 849 га земли, в том числе пашни – 418 га. пастбищ – 427 га, сенокосов 4 га. В настоящее время пашня не востребована, пастбища и сенокосы используются по назначению.

       Обеспечение газом.

       Здесь у нас все отработано, думаю, что проблем с газом сейчас нет.
Напоминаю, что теперь каждый пользователь лично заказывает газ по телефону  22-8-04.  Диспетчер, который находится в г. Рубцовске, запрашивает сведения о вас, принимает заявку, говорит сумму и дату доставки газа на дом. Система отлажена и нареканий на газовую службу нет.

Обеспечение населения водопроводной водой.

На 1 января 2015 г число абонентов составило 154. Тариф на воду остался прежним 39,50 за 1 куб.м. Каждый месяц по программе производственного контроля Роспотребнадзор  производит анализ воды из скважины, вода соответствует стандартам по ГОСТУ. 

  Перебои с водой случаются, но очень редко в основном, когда наступает похолодание приходится подключать обогрев автоматики.

    Благоустройство и санитарное состояние села – самый больной вопрос.

Ежегодно сельским Советом депутатов принимается план по благоустройству и озеленению села. В основном все жители села, все организации ведут уборку территорий за ними закрепленных. Силами административной комиссии и уличным комитетом проводили беседу с  хозяевами или родственниками хозяев заброшенных участков, которые не хотят убирать даже около собственного дома. Одна из проблем – это брошенные усадьбы.   Хочется напомнить всем жителям, свалка у нас находится в восточной стороне села, за МТМ. Просьба мусор вывозить туда и не устраивать не санкционированные свалки.  

В администрации сельсовета специализированных организаций, обслуживающих дороги нет, по этой причине заключен договор с ГУП «Егорьевское ДРСУ» и с ООО «Славянин», на оказание услуг по зимнему содержанию дорог и улиц. Услуги оказываются на основании заявки администрации сельсовета по мере необходимости.   

Кладбище.

Весной 2015 года произвели ремонт изгороди на кладбище.   Огромная просьба не оставлять кучи мусора и хвои посреди кладбища, не вываливать где попало, выносите к воротам на площадку. В 2015 г уборка кладбища проводилась поздней осенью в связи с затяжной весной. 

Сельский дом культуры это единственное место, где собирается молодежь, проводятся дискотеки, праздничные мероприятия, по плану ведется работа кружков. Зданию клуба, которому уже 56 лет необходим капитальный ремонт: зрительный зал и холл в настоящее время не отапливаются, необходимо заменить котел отопления и размороженную систему отопления.  В данный момент средств нет, и помощи нам тоже ждать не откуда. 

Сложно на селе с работой, для многих наших земляков личное подсобное хозяйство является основным источником доходов. На конец 2015 года по данным похозяйственных книг в личных подсобных хозяйствах содержится  370 голов  КРС и 259 голов свиней. Для жителей села сдача молока, которое у нас принимают круглый год, можно сказать единственный способ заработать деньги. В 2015 году жителями нашего села сдано 370 тонн  молока, мы уже не первый год  лидеры в районе по количеству сданного молока.

На конференции граждан в 2014 году было принято решение сдать по 200 рублей с хозяйства для финансирования вопросов местного значения. Было собрано 16100  рублей. Всем сдавшим средства огромное спасибо.

На ежедневном личном приеме принято 24 гражданина поселения, обращения граждан в основном были связаны  с вопросами:              

 - землепользования;

- благоустройства территории и вопросам жилищно-коммунального хозяйства;

- решением социальных вопросов;                                                                            -  оказание материальной помощи;    

- оказания помощи Шубинской школе в заготовке дров совместно с ООО «КОРАЛ»;

 -  помощь в восстановлении утерянных документов;                                                                                

Уважаемые односельчане, теперь расскажу о том, что  администрация сельсовета намерена сделать в 2016году:

- к Дню Победы организовать благотворительную акцию по сбору средств и произвести ремонт памятника павшим односельчанам в Великой Отечественной войне;

- продолжить работу по развитию сайта поселения, на котором граждане могут получить интересующею их  информацию, и ознакомится с нормативными  правовыми документами;

 - ходатайствовать в администрацию Егорьевского района  о капитальном ремонте отопления Шубинского СКДЦ;

- продолжить  работу  по огораживанию и благоустройству кладбища;

- провести конкурс на лучшую усадьбу; 

- организовать сбор и вывоз ТБО на полигон.

  
Задачи на 2016 год поставлены, и нам необходимо их выполнять. Чувствуется взаимосвязь администрации поселения и учреждений, расположенных на нашей территории, мне хочется, чтобы  все живущие  здесь  понимали, что  все зависит от  нас самих. Мы все вместе одна большая семья, имя которой - Шубинское сельское поселение.

Пусть  каждый  из  нас  сделает  немного  хорошего, внесет  свой посильный вклад в развитие поселения  и  всем  станет  жить лучше и комфортнее.

