Муниципальное  образование Шубинский  сельсовет

Егорьевского района Алтайского  края
По воспоминаниям старожилов, основателем села Шубинка (1860) является Шубин Василий Фёдорович, высланный с семьей в Сибирь как политически не надежный. По пути из села Коростыли в село Сросты понравился Шубину участок у трактовой дороги Семипалатинск - Сросты, где он решил остановиться. Срубил большой дом из двух половин. В одной половине поселился сам с семьей, в другой половине открыл постоялый двор. Позже к нему стали подселяться крестьяне из центральных губерний России. 

До 1911 года в Алтайском госархиве упоминаний  о посилении Шубинка не встречается. В списке населенных мест Томской губернии Шубенка упомянута, как земля Кабинета Его Величества, на которой проживают арендаторы. От села Шелковниковское (Большая Шелковка) 29 вёрст, от уездного города Змеиногорска 146 вёрст. В 1911 году здесь насчитывалось 23 двора, 76 мужчин и 56 женщин. 

На территории сельсовета сельскохозяйственной деятельностью занимаются: СПК «Боровой» (директор Куликов А.И.), ИП Бортников А.С., ИП Быбочкин А.А., ИП Бочковский К.В., ИП Найданов А.В. Работают две частные пилорамы: ИП Наумов А.А., ИП Бортников А.С.. На территории поселения расположен «Шубинский участок» Ракитовского лесхоза ООО «Корал» (начальник участка Гринёв В.А.). Население сельсовета обслуживает  фельдшерско-акушерский пункт, отделение почтовой связи, АТС, магазин «Южанка» Егорьевского потребительского общества, магазин промышленных товаров частного предпринимателя Ерохиной Л.П., ларек частного предпринимателя Корчагиной В.С., ларек частного предпринимателя Куликовой Н.В.. Круглый год ведут закуп молока от населения ИП Латкина В.А. и ИП Полухин О.Н.. В селе функционирует СКДЦ (директор Полозова О.Н.), МОУ «Шубинская ООШ» (директор Маремьянова З.Д.), сельская библиотека, стадион.
