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Уважаемые односельчане!

     В целях исполнения Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления      в      Российской      Федерации»,  работа Шубинского сельского Совета депутатов Егорьевского района Алтайского края и администрации  Шубинского сельсовета Егорьевского района Алтайского края в 2013 году была направлена на решение вопросов местного значения, определенных указанным выше законом, а также полномочий, которыми наделены органы местного самоуправления в соответствии с федеральными законами, законами Алтайского края и Уставом муниципального образования Шубинский  сельсовет Егорьевского района Алтайского края. 

   Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации сельсовета, подготовки нормативных документов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан главой сельсовета и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений. 


На территории села работают 6 депутатов местного Совета и один депутат районного Совета депутатов. За отчетный период проведено 4 очередных и 6 внеочередных сессий сельского Совета депутатов.

Демографическая ситуация:

Общая численность населения в 2013 г составила 642 человека. 

За 2013 год на территории сельсовета родилось 6 детей:

       Умерло 8 человек 

Прибыло 58 человек, убыло 22.

Согласно социального паспорта на территории Шубинского сельсовета Егорьевского района Алтайского края проживает:

- пенсионеров- 188, в т.ч. инвалидов – 63;

- пенсионеров старше 80 лет – 15 человек;

- детей до 18 лет –103;

- многодетных семей – 4;

- опекунских семей – 2;

- неполных семей – 13;

- одиноко проживающих  пенсионеров– 33;

- вдова – 1;

- участников локальных войн – 6;

-лиц, подвергшихся радиационному воздействию на Семипалатинском   полигоне – 5;

О работе комиссий и общественных организаций:

При администрации сельсовета работают следующие комиссии:

- постоянные депутатские;

- административная;

- жилищная;

- по содействию занятости населения;

- Совет общественности;

- Совет ветеранов;

- Совет женщин.

Основными задачами в работе общественных организаций – это Совет женщин, Совет общественности, являются: 

- работа с неблагополучными семьями (на учете в администрации сельсовета состоит 3 семьи, находящихся в социально – опасном положении);

- пропаганда правовых знаний, здорового образа жизни;

-содействие правоохранительным органам в профилактике правонарушений;

- оказание консультативной помощи.

    Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». В настоящее время на воинском учете  состоит 121 человек.  Воинский учет граждан запаса и граждан, подлежащих призыву на военную службу, осуществляется военно-учетным работником в соответствии с планом работы. В 2013 году призвано на службу в Российскую Армию - 3 призывников.  До конца 2013 года велся значительный объем работы в части регистрации и учёта граждан по месту жительства и пребывания, а также подготовке первичных документов на получение, замену паспорта и переадресовку внутри поселения. С начала текущего года эту работу выполняет ТП Управления Федеральной миграционной службы по Алтайскому краю в с. Новоегорьевское.
       Работа по исполнению бюджета сельсовета, который в 2013 г. составил:

 Доходы: 1424,7,  из них 

- налоговые -  392,1;

- неналоговые -85,0.

Дотация – 917,5  в т. ч. воинский учет 20,0, прочие безвозмездные поступления 3,0
Благоустройство кладбищ – 7,1
Расходы: 1420,9, из них

- годовой фонд заработной платы – 986,0 (в т.ч. затраты по 

СКДЦ 343,7);

- услуги связи -14,7
- коммунальные услуги: освещение – 20,8;

- расходы по градостроительству – 8,1
- уголь – 50,4;

- прочие расходы – 25,4 

Благоустройство: 53,6 из них

чистка дорог – 7,5;

 чистка свалок – 28,5;

 благоустройство кладбища – 8,6;
 ген. план – 108.9

 реконструкция скотомогильника – 126.0.

План собственных доходов выполнен на 100,7%.

Использование дотаций и собственных доходов производится строго по смете и только по целевому назначению. Расход средств в момент проведения денежных операций контролируется Федеральным казначейством. Кроме того, вопросы использования бюджетных  средств находятся под особым контролем прокуратуры района.

По бюджету хотелось бы сказать следующее: бюджет 2013 года был напряженный, т.е. средств хватало только на то, чтобы закрыть основные статьи затрат. Это – зарплата, фонды, ЖКХ. Ну и немного на все остальное, о чем сказано выше.

Если говорить про бюджет 2014г., то он будет не менее напряженным.
За администрацией сельсовета числится 849 га земли, в том числе пашни – 418 га. пастбищ – 427 га, сенокосов 4 га. В настоящее время пашня не востребована, пастбища и сенокосы используются по назначению.
Обеспечение газом.

Здесь у нас все отработано, думаю, что проблем с газом сейчас нет.

Напоминаю, что теперь каждый пользователь лично заказывает газ по телефону  22-8-04.  Диспетчер, который находится в г. Рубцовске, запрашивает сведения о вас, принимает заявку, говорит сумму и дату доставки газа на дом. Система отлажена и нареканий на газовую службу нет.

Обеспечение населения водопроводной водой.

На 1 января 2013 г число абонентов составило 162. Тариф на воду остался прежним 39,50 за 1 куб.м. Каждый месяц по программе производственного контроля роспотребнадзор  производит анализ воды из скважины, вода соответствует стандартам по ГОСТУ.
В летний период времени в разгар поливного сезона подключаем вторую скважину. Перебои с водой случаются, но очень редко в основном, когда наступает похолодание приходится подключать обогрев автоматики.

    Благоустройство и санитарное состояние села – самый больной вопрос.
Ежегодно сельским Советом депутатов принимается план по благоустройству и озеленению села. В основном все жители села, все организации ведут уборку территорий за ними закрепленных. Силами административной комиссии наказываем нерадивых, которые не хотят убирать даже около собственного дома. Одна из проблем – это брошенные усадьбы. Но члены уличного комитета своими силами стараются привести в надлежащий вид и их. Хочется напомнить всем жителям, свалка у нас находится в восточной стороне села, за МТМ. Просьба мусор вывозить туда и не устраивать не санкционированные свалки. Контрольно-надзорные органы предъявляют к нам жесткие требования по содержанию свалок и скотомогильника, в 2013 году выполнили реконструкцию скотомогильника на сумму 126 тыс. рублей. 
В администрации сельсовета специализированных организаций, обслуживающих дороги нет, по этой причине заключен договор с ГУП «Егорьевское ДРСУ» на оказание услуг по зимнему содержанию дорог и улиц. Услуги оказываются на основании заявки администрации сельсовета по мере необходимости.
Кладбище.

Весной 2013 года произвели ремонт изгороди на кладбище. Многие, наверное, видели, что еще в прошлом году установили контейнер для сбора мусора, площадку забетонировали. Огромная просьба не оставлять кучи посреди кладбища, не вываливать где попало, выносите к воротам на площадку. 

Сельский дом культуры это единственное место, где собирается молодежь, проводятся дискотеки, праздничные мероприятия, по плану ведется работа кружков. Зданию клуба, которому уже 56 лет необходим капитальный ремонт: зрительный зал и холл в настоящее время не отапливаются, необходимо заменить котел отопления и размороженную систему отопления. С данной проблемой неоднократно обращались к депутатам краевого Законодательного собрания за помощью, предоставили необходимые документы, но результата пока нет.
Сложно на селе с работой, для многих наших земляков личное подсобное хозяйство является основным источником доходов. На конец 2013 года по данным похозяйственных книг в личных подсобных хозяйствах содержится  424 головы КРС и 247 голов свиней. Для жителей села сдача молока, которое у нас принимают круглый год, можно сказать единственный способ заработать деньги. В 2013 году жителями нашего села сдано 454 тонны молока, мы уже не первый год абсолютные лидеры в районе по количеству сданного молока.
На конференции граждан в 2013 году было принято решение сдать по 100 рублей с хозяйства для финансирования вопросов местного значения. Откликнулись как всегда единицы. Было собрано 4900 рублей.

Уважаемые односельчане, вы с доходов, полученных от ведения личных подсобных хозяйств не платите никаких налогов, то есть, работаете только для себя, не принося никакого дохода в бюджет, а между тем сельсовет ищет пастухов, предоставляет пастбища, организовывает водопой для скота, содержит свалку куда вы вывозите отходы от животных. Призываю всех сдать по 100 рублей с хозяйства один раз в год для финансирования вопросов местного значения.
  
В 2014 году предстоит не менее сложная, чем в предыдущем году работа, мы надеемся на Вашу поддержку, помощь депутатов сельского Совета. Многие проблемы решены, но не решенных проблем еще больше. Хочу всех  жителей села, руководителей призвать  к  сотрудничеству.  

Желаю всем здоровья, терпения и благополучия.
Спасибо за внимание.

Глава сельсовета                                                                          Т.Г. Дзюбань 
