03 апреля 2014 года в МУК «Сростиснкий СКДЦ» было проведено мероприятие по противодействию терроризма и экстремизма «Терроризм угроза обществу».

На это мероприятие были приглашены учащиеся 9 – 11 классов. 

Цели и задачи мероприятия: выяснить причины возникновения терроризма и экстремизма, раскрыть разновидности терроризма, формировать патриотизм, воспитывать чувства неприятия к насилию, терроризму и экстремизму.

Открыла мероприятие заведующая отделом библиотечного обслуживания населения Шиллер Г.В МУК «Сростинский СКДЦ» которая рассказала присутствующим о том, что человечество всегда воевало. За последние пять тысяч лет зафиксировано около 15000 больших и малых воин, в которых погибло несколько миллиардов человек. 60 лет назад отгремели бои Великой Отечественной Войны. Дожимая фашистов, наши отцы и деды мечтали и свято верили, что после победы на планете не будет больше воин и наступит удивительное время всеобщего братства. Победа была одержана, но всеобщий мир так и не наступил. Продолжаются локальные войны, военные конфликты, связанные с религиозными, территориальными и национальными спорами. В нашу, казалось бы, мирную жизнь все настойчивей вторгается такое зловещее явление, как терроризм. Терроризм – это же войны. И от него не застрахован никто. В том числе и мы.

В ходе мероприятия были раскрыты понятия слов терроризм и экстремизм. Терроризм переводится как «ужас» (устрашение смертными казнями, убийствами и всеми ужасами неистовства).

Экстремизм переводится как «крайний».

Ведущая очень доступно объяснила учащимся, что скрывается за этими понятиями экстремизм и терроризм и причины их возникновения. Так же в общих чертах выделили его общие разновидности: идеологический терроризм, этнический, религиозный, криминальный и индивидуальный (просмотр презентации).

Ведущий: Эта презентация, в которую почти каждый день вписываются кровавые события, не может оставить нас равнодушным. Этот список можно продолжать. Но может пора остановиться и прекратить эти безобразия! Все в ваших руках, руках молодого поколения!

Мы еще раз убедились в том, что экстремизм – это действительно жестокость, основанная на ненависти и злобе, а порой и глупости, подчинённой слепой вере.

В конце мероприятия учащимся были заданы вопросы:

1. Почему возникают терроризм и экстремизм?

2. Как разрешаются они в школе? Классе?

3. Как вы относитесь к терроризму и экстремизму?

4. Какие формы и методы борьбы с терроризмом вы можете предложить.

5. Терроризм и экстремизм проявление ненависти или глупости?

Учащиеся охотно отвечали на все вопросы.

В библиотеке МУК «Сростинский СКДЦ» оформлен стенд по противодействию терроризма и экстремизма «Терроризм угроза личности, обществу, государству»

