Муниципальном образовании Сростинский сельсовет

Егорьевского района Алтайского края
Наше  село основано как поселок углежогов, рубщиков леса в 1729 году, когда сюда в принудительном порядке были направлены крепостные люди горнопромышленников Урала и называлось оно Казармами. Крепостные выжигали древесный уголь в нашем бору и отправляли на лошадях в Барнаул, Змеиногорск на завод А.Демидова для выплавки серебра и золота. 
В 1747 году завод по выплавке металлов перешел к государству. Жители  поселка стали собственностью государства, их приписали к Бергколлегии  и стали называть «бергалами». Кроме бергалов, здесь оседали ссыльные поселенцы и другие сибиряки. Жители продолжали готовить древесный уголь для выплавки металлов, гнали деготь и мазут, охотились за пушным зверем, собирали хмель, грибы, ягоды. Пашни имели мало, хотя степи вокруг были обширные. После отмены крепостного права, в наши места была направлена большая группа переселенцев из Пензенской, Тамбовской, Курской губерний, образовалось большое село Сростинское. В числе первых переселенцев из Российских губерний в нашем селе были: Кайгородовы, Тюнины, Федеряевы и другие. Бывшие крепостные крестьяне занялись  сразу земледелием и скотоводством. Было проведено распределение земельных угодий землемерами из Змеиногорска. Они нашли место срастания трех боров: Барнаульского, Семипалатинского и Касмалинского, село наше стало называться Сростами. В селе создаётся лесничество для охраны леса. Барин-лесничий Пылкин держал четырёх объездчиков и специальных людей для охоты.
     В 1899 году наше село относилось к Томской губернии Змеиногорского уезда Шелковниковской волости. Число крестьянских дворов было 126 , не крестьянских - 120. Наличие общехозяйственных построек: церковь, церковно-приходская школа, питейное заведение,  винный склад. 
      В 1912 году наше село относилось к Томской губернии Змеиногорского уезду Новоегорьевской волости. Число дворов уже составило 423. Наличие общехозяйственных построек: церковь, церковно-приходская школа, хлебозапасный магазин, наземная винная лавка, пивная лавка, три маслодельных завода,  винный склад.
      Осенью 1918 года был организован Иваном Васильевичем Ильиным  небольшой отряд партизан для борьбы с Колчаком. После гибели Ильина отряд принял учитель Котляр, весной 1919 года отряд партизан влился с отрядом из Волчихи под командованием товарища Орленка в последствии переименованного в Славгородский полк армии Мамонтова. Кузнецами села С.И.Устиновым и Т.С.Батищевым для партизан изготавливались пики, а винтовки и пулеметы отбивали у врага. 14 ноября 1919 года в селе произошла бой партизан с колчаковцами, в последствие названный  как Солоновское сражение, который  длился два дня и завершился победой партизан.
     За 184 года бывшие Казармы превратились в благоустроенное село с красивыми  улицами и домами.  
                 На территории муниципального образования находятся:                    6 крестьянско-фермерских хозяйств: «Нива», «Наука», «Согомонян», «Биенков», «Сапсан»,  «Никифоров»; сельскохозяйственный производствен-ный кооператив «Агромех»; 3 общества с ограниченной ответственностью сельскохозяйственного назначения: «Сибирячка», «Русь», «Хлебороб»; муниципальное  общеобразовательное учреждение «Сростинская средняя общеобразовательная школа», муниципальное учреждение культуры, 2 муниципальных учреждения здравоохранения: амбулатория и Петуховологовский фельдшерский пункт, 9 магазинов / в т.ч. – 6 частных /,  Сростинский  участок ООО « Лебяжье -Лес»,  КГОУ НПО «ПУ  № 53» , филиал сбербанка, отделение почтовой связи, АТС, филиал краеведческого музея,   аптечный пункт. Частными предпринимателями предоставляются населению услуги: общественного питания, такси, по забою скота,  по переработке сельскохозяйственной продукции /выпечка хлебобулочных изделий/, по заготовке дров.   
