Муниципальное  образование  Титовский  сельсовет

Егорьевского района    Алтайского  края

По имеющимся сведениям,  первые упоминания о поселении  имеются в архивах  в переписке главного управления Алтайского горного округа по протекциям крестьян разных губерний о разрешении им заселиться на участке «Титовский»  Шелковниковской волости (ф.3, оп.1 № 697;   ф.3, оп.1  №3):

 - рапорт  межевщика Хребтова о предоставлении в земельную часть  плана пустолежащей местности, лежащей за гранями села Сростинского и д. Токаревой Ново- Алейской волости  -  от 31.06.1887г.;

- акт  от 12.08.1887г. об осмотре пустолежащей земли,  лежащей между крестьянскими селениями Токаревским и Сростинским, просимой под заселение крестьян Российских губерний;

- выписка из переписки от 31.10.1887г. «о приведении в известность  земли за гранями села Сростинского Локтевской волости и д. Токаревой Ново-Алейской волости для образования нового заселка, заселок Титовский». «Из плана, составленного межевщиком Хребтовым видно, что для нового заселка отведено удобных земель 8391 десятин, в  12 квадратных сажень, которых достаточно для поселения  559 душ».

Согласно исторической справки к архивному фонду № 32, Титовский сельский Совет рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов впервые упоминается в документах государственного архива Алтайского края в 1920 году в составе Титовской  волости Змеиногорского уезда  Алтайской губернии (постановление Сибревкома от 04.08.1920г.).

 В связи с частыми административно - территориальными делениями  в 1922 году Совет входил в состав Титовской волости Рубцовского уезда Алтайской губернии (постановление ВЦИК от 09.11.1922г.), в 1924 году, в связи с районированием, Совет был передан в Рубцовский район Рубцовского уезда Алтайской губернии (постановление Сибревкома от 27.05.1924г.); в 1925 году Совет был в составе Рубцовского района Рубцовского округа Сибирского края (постановление ВЦИК от 25.05.1925г.); в 1930 году – Рубцовского района  Западно – Сибирского края (постановление ВЦИК от 30.07.1930г.);  в 1935 году в связи с образованием района – в составе Егорьевского района Западно – Сибирского края. Постановлением ЦИК СССР от 28 сентября 1937 года при разделе Западно- Сибирского края на Новосибирскую область и Алтайский край  - в составе Егорьевского района Алтайского края. В соответствии с Конституцией РСФСР  от 1937 года в 1939 году  сельский Совет стал именоваться как Титовский сельский совет депутатов трудящихся. В связи с ликвидацией района (Указ Президиума ВС РСФСР от 01.02.1963 г.) в 1963 году Совет вновь отнесен к Рубцовскому району. Решением исполкома Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся от 15.11.1965г.  № 671 вновь образован Егорьевский район, поэтому с ноября 1965 года  входит в состав Егорьевского района Алтайского края. В соответствии с Конституцией СССР, с октября 1977 года Совет именуется Титовский сельский Совет народных депутатов. Высшим органом власти на территории села является сельский Совет, в период между сессиями – исполнительный комитет. Ликвидация исполкома произошла в 1992 году на основании Указа Президиума РСФСР от 22.09.1991г.  № 75. преемником исполнительного комитета стала администрация Титовского сельсовета Егорьевского района  Алтайского края, которая с 1992 года изменений в названии не имела.

На территории Титовского сельсовета со времен коллективизации действовали сельскохозяйственные артели «Путь к коммунизму», «Имени  Куйбышева», «Герой труда», «Имени Первого Мая», которые в  1950 году объединились в одну крупную   артель под названием «Путь к коммунизму».  В 1970 году  артель стала колхозом «Октябрь»,  с 1994 года колхоз переименован в товарищество с ограниченной ответственностью (ТОО) «Октябрь».  В 2001 году ТОО «Октябрь» реорганизован  в СПК (колхоз) «Титовский», который в 2007  году признан банкротом и ликвидирован.

На территории сельсовета расположен один населенный пункт село Титовка.

Село Титовка также является административным центром сельсовета. Удаленность от районного центра – 40 км, от ближайшей железнодорожной станции   г. Рубцовска – 80 км.

Общая  численность населения сельсовета по состоянию на 1 января 2011 года составила 1093 человека. Число наличных хозяйств  447.

На территории сельсовета функционируют:

- муниципальное образовательное учреждение «Титовская основная   общеобразовательная  школа»;

- муниципальное учреждение культуры «Титовский сельский культурный досуговый центр»;

- две библиотеки (сельская и школьная);

- фельдшерско - акушерский пункт;

- Титовское отделение связи № 09 Рубцовского  почтамта  ФГУП «Почта России»;

- Титовский производственный участок  ООО «Лебяжье-Лес»;

-  магазин «Добрый» Егорьевского РАЙПО»;

-  три частных магазина («Перекресток», «Ольга», «Маринэ»);

-  пункт АТС;

-  ООО «Троя»  и  15 крестьянско-фермерских хозяйств
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