   9 июля  на стадионе в селе Титовка состоялось торжественное открытие детской спортивно-игровой площадки. 

   В жаркий июльский день на стадионе звучала музыка. Родители с малышами, дети младшего и среднего возраста, собрались на стадионе.

   Под торжественную музыку объявили о торжественном открытии детской площадки. Детская спортивно-игровая площадка построена на средства Губернаторского гранта, который выиграла администрация Титовского сельсовета в 2013 году. 
   Спортивно-игровой комплекс стал результатом проведения в нашем селе 21 летней районной Олимпиады сельских спортсменов. В связи с проведением Олимпиады наш стадион преобразился. В этом есть заслуга каждого жителя села, школьника, студента, всех кто помогал нам подготовить стадион к Олимпиаде. Невозможно это было бы сделать без спонсорской помощи, которую оказали фермеры и предприниматели не только с.Титовки, но и с.Сросты и г.Рубцовска. За это всем огромное спасибо!
  На этой спортивной игровой площадке собраны не только развлекательные, но и спортивные сооружения. 

  На стадионе силами юных артистов нашего села состоялся концерт. Зрители тепло приветствовали юных участниц этого концерта: Викторию Маковееву, Полину Кадеркину, Милену Ефимову, Антонину Шевченко, Анну Дергалеву и вокальную группу «Девчата». Малыши поддержали артистов аплодисментами, танцевали, подпевали. 

   Хочется выразить благодарность сотрудникам магазина «Перекресток» за организацию торговли на празднике и Шишкину Р.Л. в оказании помощи по установке элементов сооружения. 

Праздник закончился, праздник получился.

И пусть с веселым переливом

Смотрит радуга в окно.

Детство быть должно счастливым,

Детство мирным быть должно
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