
Информация 
о ходе реализации муниципальной программы 
«Патриотическоевоспитание граждан в муниципальном образовании
Егорьевский район Алтайского края» на 2016 – 2020 годы
в 2019 году.


Цельюмуниципальной  программы «Патриотическое воспитание граждан в муниципальном образовании Егорьевский район Алтайского края» на 2016 – 2020 годы является совершенствование системы патриотического воспитания жителей нашего района.
	Все проводимые мероприятия направлены на развитие нравственного, патриотического сознания, в первую очередь молодежи, и являются приоритетными направлениями патриотического воспитания граждан.
В целях осуществления организационно-методических мер по совершенствованию системы патриотического воспитания, в учреждениях культуры и учебных заведениях района создаются проекты, программы гражданского патриотического воспитания, составляются планы совместной работы с Советом ветеранов, с Волонтёрскими отрядами района.  На заседаниях  комиссий районного Молодежного Парламента по социальной политике, законности и местному самоуправлению,  также рассматриваются данные вопросы.
Особую роль в системе патриотического воспитания занимают мероприятия, посвященные Великой Отечественной войне. Ежегодно в учреждениях культуры района проходят митинги, праздничные концерты, тематические программы, уроки мужества.Традиционно в феврале проводится районный фестиваль патриотической песни.Так же традиционным стал легкоатлетический пробег «Кольцо Победы», в котором принимают участие школьники и представители организаций и учреждений райцентра. В 2019г. отделами клубной работы сельсоветов был проведён цикл мероприятий к 65-летию освоения целинных и залежных земель:
-  Концертно-тематическая программа "Здравствуйте, люди, песен достойные" в с.Сросты.
- Тематическая программа «Алтай целинный» в с. Кругло-Семенцы.
- Концертно-тематическая программа "Я люблю эту землю" " (в рамках проекта "Земля целинная") в с. Лебяжье и др., а так же были организованы выезды концертных бригад на фермерские полевые станы.
В 2019 году были организованы и проведены патриотические акции «Спасибо Вам за Победу», «Георгиевская ленточка», «Вечный огонь», «Бессмертный полк», акция по возложению цветов к памятнику воинов-интернационалистов и др.
22 июня  в День памяти и скорби во всех селах района традиционно проходят  митинги, посвящённые началу Великой Отечественной войны. Проходит «Вахта памяти»,  цель этой акции – помощь ветеранам, вдовам и детям войны, уход за  памятниками, возложение цветов.
Ежегодно проводится мониторинг технического состояния объектов культурного наследия, осуществляются текущие ремонты мемориалов и благоустройство прилегающих  к ним территорий администрациями сельсоветов.
Основная работа по патриотическому воспитанию граждан, и особенно подрастающего поколения,  ведётся Егорьевским районным историко-краеведческим музеем и отделом музея в с. Сросты, а так же проводится большая работа по сохранению историко-культурного наследия Егорьевского района и Алтайского края. В 2019г. в музее были проведены мероприятия, которые посетило 1244 человека:
- «Героические сердца», к выводу Советских войск из Афганистана;  
- «Покорители целины», посвящённое 65-летию освоения целинных и залежных земель и юбилею целинного посёлка «Первомайский»;
- конференция волонтёрского молодёжного отряда «Искатели информации», по итогам которой были награждены благодарностями 4 исследовательских проекта учеников Егорьевской и Малошелковниковской школы, а так же был проведён конкурс-выставка «Реликвия моей семьи или история рядом с нами», на которой были выставлены фотографии, предметы быта, медали, вещи принадлежавшие прадедам участников выставки. Эта выставка станет ежегодной.
- в течение года было проведено 125 экскурсий на темы: «Покорители целины», «Герой не знал, что он герой», «История села Новоегорьевское», «Защитники Сталинграда», квесты «Искатели информации» для ребят пришкольного и детских-оздоровительных лагерей и др.
  В 2019г. было построено 24 выставки в музее, 13 выносных и 3 виртуальных, которые посетило 7123 человека.
	В библиотеках района в 2019г. были построены книжные выставки: «Мой народ – моя гордость», «Профессия Родину защищать», « Великая Отечественная война – в именах и датах», «Вехи истории России в зеркале книжной культуры» и др.. 
Егорьевская библиотека принимает активное участие в краевых акциях, одной из них стала акция, посвящённая 90-летию Василия Шукшина «Шукшин вслух». Победители районной акции были приглашены на открытие краевого театрального фестиваля «Люди, милые, здравствуйте!» в г. Барнаул. Ежегодно в плане работы библиотек района отражаются важные даты великих событий в истории нашей страны.
В целях формирования патриотического сознания граждан, подготовки молодежи допризывного возраста к службе в рядах Вооруженных сил Российской Федерации, популяризации физической культуры, спорта и здорового образа жизни среди населения, в рамках Всеросийского месячника оборонно-массовой работы и военно-патриотического воспитания, посвященного Дню защитника Отечества учреждениями культуры и образования были проведены концертные, конкурсные, тематические и игровые программы;информационные программы «Ленинград – город герой», «Сталинградская битва»; конкурсная программа «Призвание – Родине служить»; концертная программа « Служу России» и др.
Пропаганда государственной символики является одним из основных направлений патриотического воспитания граждан. Ко Дню России  были проведены мероприятия по изучению государственной символики страны. Также состоялись мероприятия, направленные на изучение истории страны, родного края, его культурных и национальных традиций.17 августа в райцентре было проведено масштабное мероприятие к 135-летию села Новоегорьевское.
В феврале традиционно проходит Месячник молодого избирателя – информационные часы, беседы, викторины, уроки правовой грамотности, выставки.
В целях формирования здорового образа жизни. Развития волевых и физических качеств населения, особенно молодежи, ежегодно проходят спортивные соревнования: соревнования по футболу, волейболу, шахматам, теннису, посвященные Дню России, Дню молодежи, Дню села, Дню народного единства. Также на территории муниципального образования в 2014 г. введен в действие Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне». В 2019 году состоялись зимний и летний фестиваль ГТО.
В соответствии с динамикой целевых индикаторов и показателей эффективности реализации муниципальной программы «Патриотическое воспитание граждан в муниципальном образовании Егорьевский район Алтайского края» на  2016-2020 годы, наблюдается увеличение доли граждан, участвующих в мероприятиях по патриотическому воспитанию (2016 – 52 %; 2017 – 54 %; 2018 – 56 %; 2019 – 58 %); увеличение доли граждан, положительно оценивающих результаты проведения мероприятий по патриотическому воспитанию (2016 – 90 %; 2017 – 91 %; 2018 – 92 %; 2019 – 98,9 %).
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