Информация


о ходе реализации муниципальной целевой программы «Развитие культуры в муниципальном образовании Егорьевский район Алтайского края» 


на 2012 ЁC 2015 годы





В систему культуры муниципального образования входят районные учреждения культуры:


- МУК «Егорьевский межпоселенческий районный историко-краеведческий музей»;


- МУК «Егорьевский межпоселенческий районный культурный досуговый центр»;


- МУК «Егорьевская межпоселенческая центральная библиотека»;


- МОУ ДОД «Егорьевская районная детская школа искусств», а так же 7 сельских культурно-досуговых центров. 


В структуру сельских культурных досуговых центров входят клубы и библиотеки.


В 2012 г. сохранена сеть учреждений культуры.


           На территории района  действует муниципальная целевая программа    «Развитие культуры в муниципальном образовании Егорьевский район Алтайского края» на 2012 ЁC 2015 годы. Основными задачами программы являются:


популяризация самодеятельного художественного творчества; развитие сферы досуга; пополнение библиотечных фондов; обеспечение деятельности системы дополнительного и художественного образования; укрепление материально-технической базы учреждений культуры.


Одним из основных мероприятий программы является развитие материально-технической базы учреждений культуры. Все учреждения осуществляют косметические ремонты зданий. Затрачено на ремонты зданий 56,5 тыс.руб., из них собственных средств ЁC 26,5 тыс.руб.


      На сегодняшний день практически все здания учреждений культуры находятся в неудовлетворительном состоянии и требуют капитального ремонта. Это здания МУК «Егорьевская межпоселенческая центральная библиотека», МУК «Егорьевский межпоселенческий районный историко-краеведческий музей», МУК «Егорьевский межпоселенческий районный культурный досуговый центр», МУК «Первомайский сельский культурный досуговый центр», МУК «Титовский сельский культурный досуговый центр», МУК Сростинский сельский  культурный досуговый центр», МУК «Лебяжинский сельский культурный досуговый центр». Проведены визуальные обследования зданий данных учреждений районной комиссией, имеются акты обследования с соответствующими заключениями.


 Здание МУК «Титовский СКДЦ» обследовано проектным институтом Алтайкоммунпроект». Заключение на данный момент не получено.


	МУК «Первомайский СКДЦ», в соответствии с решением комиссии по КЧС от 4 апреля 2012 г., признано  аварийным и закрыто для доступа людей до обследования здания проектным институтом.


	Осуществлен капитальный ремонт системы отопления в здании МУК «Егорьевская межпоселенческая центральная библиотека».


	В соответствии с постановлением Администрации края от 26.06.2012 № 332 «О распределении субсидий бюджетам муниципальных районов на строительство, реконструкцию, модернизацию, капитальный ремонт объектов муниципальной собственности в социальной сфере и жилищно-коммунальном хозяйстве», из краевого бюджета при условии долевого участия района не менее 20%,было выделено на эти цели 400 тыс. рублей. 	По-прежнему остается проблематичным вопрос обеспечения  пожарной безопасности зданий учреждений культуры. На данный момент в 8 зданиях установлена АПС. Но практически везде отсутствует пропитка огнезащитным составом чердачных помещений, деревянных конструкций зданий, одежды сцены.


	В каждом учреждении культуры, приказом руководителя, назначается лицо, ответственное за пожарную безопасность, назначаются дежурные на время проведения мероприятий, проводятся инструктажи с работниками учреждений. Несмотря на это, выполнить в полном объеме предписания органов надзорной деятельности, учреждения культуры не в состоянии.


         На 2012 год заключено соглашение между Управлением Алтайского края по культуре и архивному делу и администрацией района об участии в реализации мероприятий краевой целевой программы «Культура Алтайского края» на 2011-2015 годы на условиях софинансирования. На 2012г в бюджете района на реализацию МЦП «Развитие культуры в муниципальном образовании Егорьевский район Алтайского края» на 2012-2015 годы предусмотрено 15 тыс. руб. Выделено на 01.11.2012 -  13,740 тыс.руб.


        В 2012г. в рамках данной программы Егорьевскому району из краевого бюджета выделены материальные ценности на сумму62,751 тыс.руб. ЁC книги, 


   Библиотечный фонд составляет на 01.11.2012 ЁC 115тыс.705 экземпляров. В течение 10 месяцев текущего года библиотечный фонд пополнился на 1682 экземпляра, в основном, за счет поступлений из края, дарственной литературы, обязательного экземпляра (нормативно-правовые документы). Всего читателей ЁC 6758 чел; посещения ЁC 56551; книговыдача ЁC 128786. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года показатели снизились по ряду причин ЁC отсутствие подписки, новой литературы, слабая техническая оснащенность библиотек.


   Учреждениями культуры за счет собственных средств приобретены материальные ценности: МРКДЦ ЁC микшерный пульт, усилитель, костюмы, вышка-тур  на сумму 70365 руб; Титовский СКДЦ ЁC телевизор на сумму 5тыс руб. Лебяжинский СКДЦ приобрели костюмы на сумму 10 тыс. руб за счет спонсорских средств.


  На 01.11.2012 в КДЦ работают 76  клубных формирований, с количеством участников в них ЁC 693 чел.


За 10 месяцев текущего года проведено 727 мероприятий, из них районные ЁC смотр художественной самодеятельности, посвященный 75-летию Алтайского края «Его величество ЁC Алтай», фестиваль-эстафета патриотической песни «Тепло земли родной», фестиваль детского творчества «Радуга талантов», мероприятие «Поклон селу и людям в нем живущим» в рамках краевой акции «Единый клубный день».


На территории района состоялся зональный ретро-фестиваль творчества пожилых людей «А в сердце молодость поет». Вокальная группа «Сибирячки» стала участником заключительного краевого этапа фестиваля.


	Большую работу проводят сотрудники районного историко-краеведческого музея и Сростинского филиала. Оформляются выставки, экспозиции, проводятся экскурсии, лекции. За текущий период  проведено 22 мероприятия, 109 экскурсий,   оформлено 15 выставок. Основной фонд музея пополнился на 140 единиц и составляет 14653 единицы хранения. Количество посетителей составило 4350 человек. Остро стоит вопрос существования Сростинского филиала музея. Нет собственного помещения, нет отопления.


	Районная детская школа искусств ЁC единственное образовательное учреждение, где дети получают знания начального музыкального и художественного образования на профессиональном уровне. В детской школе искусств занимаются 117 человек:  на музыкальном отделении, - 67, на художественном отделении школы ЁC 50.


	Учреждения культуры  в течение года принимали участие в краевых и зональных конкурсах: МРКДЦ участвовал в краевом вокальном конкурсе 


мужского творчества «Если бы парни всей земли»; Лебяжинский СКДЦ принял участие в краевом конкурсе профессионального мастерства.


Детская библиотека участвовала в краевом конкурсе детских библиотек «Моя малая Родина». МУК «Егорьевская МЦБ» приняла участие в краевом конкурсе по экологическому просвещению населения «Сохраним мир вокруг себя».


	Учащиеся ДШИ также приняли участие в международных, краевых, зональных конкурсах, выставках декоративно-прикладного творчества: 


международный конкурс художественного творчества: «Родные мотивы»;


краевой конкурс «Край, в котором я живу»; зональный конкурс «Будем друзьями».


	Проводится работа по сохранению объектов культурного наследия. На территории района находится 21 памятник истории и культуры, 16 из них ЁC краевого значения.  Все памятники стоят на балансе сельских администраций. Ежегодно проводится мониторинг технического состояния памятников. На данный момент 3 памятника находятся в неудовлетворительном состоянии вследствие разрушений от воздействий природных явлений и времена. За истекший период 2012 года на ремонты памятников из бюджетов поселений было выделено 11,5 тыс.руб.


	По ведомственной целевой программе «Ремонт и благоустройство памятников Великой Отечественной войны на 2008 ЁC 2010 годы» в 2009 г. был отремонтирован памятник воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны в с. Новоегорьевское. Отделом по культуре и делам молодежи администрации района была подана заявка в Управление Алтайского края по культуре и архивному делу на включение памятников Великой Отечественной войны, расположенных на территории района в ведомственную целевую программу «Ремонт и благоустройство памятников Великой Отечественной войны, расположенных в поселениях края» на 2013 ЁC 2015 годы.


Также на территории района находятся 39  памятников  археологии, из которых 3- федерального значения.


Одной из основных проблем сферы культуры остается кадровая проблема. Не хватает квалифицированных специалистов ЁC музыкальных работников, хореографов. 


	Фактически работающих в учреждениях культуры района на 01.11. 2012 г. ЁC 100 чел., из них специалистов - 58. Число специалистов с высшим образованием составляет 32% от общего числа специалистов. Средняя заработная плата работников учреждений культуры за прошедший 2011 год составила  6,1 тыс. руб. За 9 месяцев 2012г ЁC 6,3 тыс.руб.


Заработанные средства учреждений культуры района за 2011г. составили ЁC 256 тыс. руб., за текущий период 2012 г. ЁC 281,148 тыс.руб.








Зав. отделом по культуре, делам 


молодежи и спорту


Егорьевского района                                                                   О.Н. Мищенко





