25 сентября со школьниками 8-х классов  в МУК "Егорьевская межпоселенческая центральная библиотека" проведена экспресс-викторина  "Шагаю по родному краю". В ходе подготовительной работы ребятам было дано  задание как можно больше прочитать литературы об Алтайском крае - его развитии, природе, животном мире и т. д.

 На все вопросы викторины были даны исчерпывающие ответы.

В заключении мероприятия всем присутствующим были вручены памятные призы.

Для этой  же возрастной группы  прошел познавательный час "Наша Родина -Алтай". Ведущие познакомили  ребят  с уникальной природой нашего края. После   просмотра  фильма об Алтайском крае учащиеся поделились  между собой знаниями: рассказали о птицах, рыбах, зверях, об уникальных уголках природы нашего края.  В ходе мероприятия были выявлены лучшие знатоки  родного края.

Участниками вечера-воспоминания "Корни рода твоего" стали ветераны дома-интерната для пожилых людей  и инвалиды, обслуживаемые соцработниками на дому.
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Повидавшие многое в этой жизни сельчане с удовольствием делились воспоминаниями о прожитых года, о зарождении семейных традиций . А работники библиотеки не только ознакомили гостей с историей становления "Дня пожилых людей", но и читали стихи о красоте возраста мудрости и ни с чем не сравнимого опыта, с добротой напомнили всем, что  старшее поколение является своеобразным эталоном преданности делу. 

По окончании встречи работники  библиотеки преподнесли всем собравшимся в зале по ветке хризантем.
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