Организация государственного учета и хранения музейного фонда РФ в МБУК «Егорьевский межпоселенческий районный историко-краеведческий музей»
Музей является неотъемлемой частью нашего района. Он хранит историю возникновения района, историю первых поселенцев, героические, трудовые подвиги наших земляков. Музей играет большую роль в патриотическом, нравственном воспитании молодежи, воспитании уважительного отношения к истории страны, района, культуре и традициям предков.
    Учёт и хранение музейных предметов – первостепенная задача всех музеев.

    Музейный фонд МБУК «Егорьевский МРИКМ» состоит из предметов основного фонда и научно-вспомогательного фонда. Все материалы, хранящиеся и экспонируемые в музее, составляют фонд музея.  
     На 01.01.2014г  основной фонд музея составляет 14875 ед. научно-вспомогательный – 6336 ед., общий фонд – 21211 ед. Егорьевский музей имеет один из самых  больших фондов среди сельских музеев Алтайского края.
    В музее имеются 15  книг  учета ОФ,  7 книг  учета НВФ, книги вторичного учета по коллекциям, книга учета драгоценных металлов, книга учета коллекции «Оружие», карточки научного описания предметов, акты приемки-сдачи предметов на постоянное хранение.

     Ежегодно проводится сверка наличия коллекции драгметаллов и оружия, о чем составляются приказы и акты проверки. Регулярно проводится сверка
    Составляются акты на передачу музейных предметов и коллекций на ответственное хранение, имеются топографические описи на экспозиции, выставки.

    Все экспонаты, находящиеся на экспозиции/выставке,  в фондохранилище имеют маркировку.

     В музее имеются в наличии предметы, содержащие драгоценные металлы в количестве 113 единиц, которые занесены в книгу спецучета.  Свидетельство о постановке на специальный учет в Западно-Сибирской государственной инспекции пробирного надзора получено 19 мая 2010г, срок действия до 19 мая 2015года. В 2008г. была пройдена апробация предметов, содержащих драгметаллы.
Коллекция «Оружие» насчитывает 35 единиц. Лицензии музей не имеет, так как по результатам экспертиз, проведенных экспертным криминалистическим  отделом по г. Рубцовску экспертного криминалистического центра ГУВД по Алтайскому краю от 17.05.2007г, музейные предметы не признаны оружием.

     МБУК «Егорьевский МРИКМ» хранит  предметы, относящиеся как к федеральной собственности в количестве 9771ед. (до 1997г), так и к муниципальной собственности. Продолжается  работа по передаче музейного фонда в собственность муниципального образования (подготовка описи предметов). Но музей не может заключить  3-х сторонний договор о передаче музейных предметов, входящих в состав государственной части Музейного фонда Российской Федерации и являющихся федеральной собственностью, в безвозмездное пользование музея из-за отсутствия охранной сигнализации (Федеральный закон от 26.05.1996г №54 «О Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации»).  Оборудование музея пожарно-охранной сигнализацией,  является обязательным условием для заключения договора. В 2011г. установлена пожарная сигнализация.

По той же причине,  музей не может поставить на учет государственные награды  в Комиссии при Президенте Российской Федерации по государственным наградам,  хотя проводится  работа по составлению списка государственных наград, имеющихся в музее и составлению пакета документов для Комиссии по государственным наградам при Президенте РФ (Положение о государственных наградах Российской Федерации, утвержденное Указом Президента Российской Федерации от 07.09.2010 № 1099).     
     Работа по внесению сведений в Госкаталог Музейного фонда РФ не ведется из-за отсутствия в музее  выхода в Интернет и специализированного программного обеспечения автоматизированной музейной системы. 
Учетом и хранением музейного фонда занимается главный хранитель фондов, также назначено лицо, ответственное за хранение драгметаллов.
   Здание музея построено в 1977г. Музей занимает 2-й этаж и два кабинета на 1-м этаже.

   Здание двухэтажное кирпичное, кровля мягкая пропитана битумом. На фасаде здания имеется сквозная трещина, фундамент, состоящий из бетонных блоков и кирпича разрушается. Необходим капитальный ремонт здания. В 2005 г проводился ремонт кровли.  

    С 1977г  не проводился ремонт отопления и электропроводки.

   Охрана в музее  – сторожевая. Решетка на окне имеется  в фондохранилище.
   Фондохранилище оборудовано стеллажами и шкафами для экспонатов.

    Экспозиции оборудованы стендами и витринами, экспонаты на стендах находятся под стеклом, стекло крепится металлическими зажимами.

    Драгметаллы и оружие хранятся в несгораемом шкафу в фондохранилище.  Витрины, где выставляются экспонаты, сигнализацией не оборудованы. Вследствие этого,  в конце рабочего дня предметы из драгметаллов убираются в фондохранилище.

  МБУК «Егорьевский МРИКМ» имеет отдел «Возникновение и развитие с.Сросты» (структурное подразделение).. Помещение не отапливается, поэтому экспонаты портятся, в музее также нет освещения. Мероприятия и лекции в холодное время проводятся в школе.
        Фонды МБУК «Егорьевский МРИКМ» постоянно востребованы посетителями. Учащиеся школы и студенты используют архивный материал музея для написания рефератов и других письменных работ.  Проводятся систематические консультации по материалам фондового собрания, публикуются материалы в газету «Колос» о наиболее интересных исторических событиях и экспонатах, хранящихся в фондах музея. 

         В музее проводятся экскурсии, мероприятия. Ведется исследовательская работа, разрабатываются тематико-экспозиционные планы к выставкам и экспозициям, также разрабатывается структурный план и текст самой экскурсии по данным выставкам и экспозициям. Проводится дополнительное исследование предметов, поступающих в музей, для более подробного научного описания,  и описания подробной легенды. Для проведения мероприятий разрабатываются сценарии.
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