 Информация 
о ходе реализации программы «Развитие системы дошкольного образования в Егорьевском районе» на 2012-2016 годы.

   Муниципальная целевая программа «Развитие системы дошкольного образования в Егорьевском районе» на 2012-2016 годы разработана на основании долгосрочной целевой программы «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае» на 2011-2015 годы, которая ставит своей целью обеспечение условий для модернизации системы дошкольного образования.
Приоритетным направлением работы по развитию дошкольного образования является реализация мероприятий, направленных на ликвидацию очередности на зачисление детей в дошкольные образовательные организации района. Для решения этой задачи необходимо увеличить количество мест в существующих детских садах с. Новоегорьевское. Также одной из актуальных задач является 100% обеспечение детей в возрасте от 3 до 7 лет возможностью получать услуги дошкольного образования.   

   В 2014 году в Егорьевском районе функционировали 6 дошкольных образовательных учреждений, в том числе: два в с. Новоегорьевское - МДОУДС «Колокольчик», МДОУДС «Колосок», в с. Лебяжье -  МДОУДС «Лесок», в с. Малая Шелковка - МДОУДС «Радуга», в с. Первомайское - МДОУДС «Солнышко», в октябре был открыт МДОУДС «Берёзка» в с. Сросты. Всего услугами дошкольного образования были охвачены 505 детей. Муниципальные дошкольные образовательные учреждения посещали – 404 воспитанника. На базе общеобразовательных учреждений были организованы 10 групп кратковременного пребывания детей, которые посещал 101 дошкольник. Охват услугами дошкольного образования детей в возрасте от 3 до 7 лет составил 68,7 %.
 В рамках реализации долгосрочной целевой программы «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае» на 2011-2015 годы, принятой по инициативе Губернатора Алтайского края А.Б. Карлина, в 2014 году  введён в эксплуатацию после капитального ремонта детский сад в с. Сросты на 75мест (краевой бюджет – 24000,0 тыс. руб., местный – 6000,0 тыс. руб.).. 

 В конце 2014 года начато строительство пристройки к зданию детского сада «Колокольчик» на 50 мест (федеральный бюджет – 24700,0 тыс. руб.).
Принимаются меры, направленные на повышения качества образовательного и воспитательного процесса в детских садах, а также увеличение заработной платы педагогов дошкольных учреждений. Во всех населённых пунктах на базе образовательных учреждений района, реализующих программу дошкольного образования, организованы консультационные пункты для семей, воспитывающих детей дошкольного возраста на дому.
Выполнены следующие программные мероприятия:

- проведена модернизация материально-технической базы дошкольных образовательных организаций  в соответствии с ФГОС. В рамках подготовки перехода на ФГОС, дошкольные учреждения приобрели современное оборудование, корпусную мебель, компьютерную технику, учебно-наглядные пособия, материалы, необходимые для организации учебно-воспитательного процесса; 
-проводятся мероприятия по увеличению мест в детских садах с. Новоегорьевское;
- ведется мониторинг повышения квалификации и переподготовки руководящих и педагогических работников дошкольного образования: 
- проведены конкурсы «Воспитатель года», методические дни, дни открытых дверей;

- введён в эксплуатацию МДОУДС «Берёзка» на 75 мест;
- два детских сада обеспечены подключением к сети интернет;
- организована работа консультационных пунктов для семей, воспитывающих детей дошкольного возраста на дому.

Результаты реализации программы:

-увеличение до 50% доли детей, воспитывающихся в отвечающих современным требованиям дошкольных образовательных учреждениях, в общем числе воспитанников дошкольных образовательных учреждений района;
-увеличение до 60% количества образовательных учреждений, принявших участие в  конкурсах, в общем количестве образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования;
- увеличен охват детей дошкольного возраста от 3 до 7 лет с 64,7 % до 68,7 %(участие в долгосрочной целевой программе «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае» на 2011-2015 годы);
-средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений за 2014 год составила 14278 руб;

-в 2014 году доля руководителей прошедших курсы повышения квалификации составила 66,6 %, доля педагогов -73,9%.
Председатель комитета
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