 Информация 
о ходе реализации муниципальной целевой программы «Развитие системы дошкольного образования в Егорьевском районе» на 2012-2016 годы.

   Муниципальная целевая программа «Развитие системы дошкольного образования в Егорьевском районе» на 2012-2016 годы разработана на основании долгосрочной целевой программы «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае» на 2011-2015 годы, которая ставит своей целью обеспечение условий для модернизации системы дошкольного образования. 
Приоритетным направлением работы по развитию дошкольного образования является реализация мероприятий, направленных на ликвидацию очередности на зачисление детей в дошкольные образовательные организации района. Для решения этой задачи необходимо было увеличить количество мест в существующих детских садах с. Новоегорьевское. Также одной из актуальных задач является 100% обеспечение детей в возрасте от 3 до 7 лет возможностью получать услуги дошкольного образования.   

Благодаря реализации мероприятий по модернизации региональных систем дошкольного образования за 2015 – 2016 гг. в районе введено 100 мест. В рамках реализации программы «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей» государственной программы Российской Федерации «Развитие образования на 2013-2020 годы» району были выделены средства из федерального бюджета в размере 24700,0 тыс. рублей для решения проблемы по доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет.

Выделенные средства были направлены на строительство пристройки к основному зданию  МДОУДС «Колокольчик».

Строительно-монтажные работы были завершены 01.10.2015 г. Были открыты две возрастные группы на 50 мест для  детей в возрасте от 3-7 лет, а так же созданы дополнительные рабочие места. 

В рамках модернизации региональной системы дошкольного образования Алтайского края с 2015 года осуществляется  строительство пристройки к Муниципальному дошкольному образовательному учреждению детский сад «Колосок».

На 01.01.2016 г. профинансировано: из средств федерального бюджета 21992.1 тыс. руб., в том числе на приобретение оборудования 1000.0 тыс. руб.; из средств  краевого бюджета направлено 16122.9 тыс. руб., в том числе на оборудование 980.0 тыс. руб.
Открыты две группы на 50 мест 
   В районе функционируют 6 дошкольных образовательных учреждений, в том числе: два в с. Новоегорьевское - МДОУДС «Колокольчик», МДОУДС «Колосок», в с. Лебяжье -  МДОУДС «Лесок», в с. Малая Шелковка - МДОУДС «Радуга», в с. Первомайское - МДОУДС «Солнышко», МДОУДС «Берёзка» в с. Сросты. Всего услугами дошкольного образования  охвачены 576 детей. Муниципальные дошкольные образовательные учреждения посещают 475 воспитанников. На базе общеобразовательных учреждений организованы 10 групп кратковременного пребывания детей, которые посещают 101 дошкольник. Охват услугами дошкольного образования детей в возрасте от 3 до 7 лет составил 100 %.
Принимаются меры, направленные на повышения качества образовательного и воспитательного процесса в детских садах, а также увеличение заработной платы педагогов дошкольных учреждений. Во всех населённых пунктах на базе образовательных учреждений района, реализующих программу дошкольного образования, организованы консультационные пункты для семей, воспитывающих детей дошкольного возраста на дому.
Выполнены следующие программные мероприятия:

- проведена модернизация материально-технической базы дошкольных образовательных организаций  в соответствии с ФГОС. В рамках подготовки перехода на ФГОС, дошкольные учреждения приобрели современное оборудование, корпусную мебель, компьютерную технику, учебно-наглядные пособия, материалы, необходимые для организации учебно-воспитательного процесса; 
-проведены мероприятия по увеличению мест в детских садах с. Новоегорьевское;
- ведется мониторинг повышения квалификации и переподготовки руководящих и педагогических работников дошкольного образования: 
- проведены конкурсы «Воспитатель года», методические дни, дни открытых дверей;

- введёны в эксплуатацию пристройка к зданию МДОУДС «Колокольчик» на 50 мест и  пристройка к зданию МДОУДС «Колосок» на 50 мест;
- два детских сада обеспечены подключением к сети интернет;
- организована работа консультационных пунктов для семей, воспитывающих детей дошкольного возраста на дому.

Результаты реализации программы:

-увеличение до 100% доли детей, воспитывающихся в отвечающих современным требованиям дошкольных образовательных учреждениях, в общем числе воспитанников дошкольных образовательных учреждений района;
-увеличение до 83% количества образовательных учреждений, принявших участие в  конкурсах, в общем количестве образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования;
- увеличен охват детей дошкольного возраста от 3 до 7 лет с 64,7 % до 100%;
-средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений  составила 14829 рублей;
-доля руководителей прошедших курсы повышения квалификации составила 100 %, доля педагогов -91%.
Председатель комитета

по образованию                                                                             Т.М. Шуленина  
