Информация 

О ходе реализации программы «Развитие системы дошкольного образования в Егорьевском районе» на 2012-2016 годы.

Муниципальная целевая программа «Развитие системы дошкольного образования в Егорьевском районе» на 2012-2016 годы разработана на основании долгосрочной целевой программы «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае» на 2011-2015 годы, которая ставит своей целью обеспечение условий для модернизации системы дошкольного образования.
Мероприятия Программы направлены на выполнение Указа Президента     Российской Федерации «О мерах по реализации государственной политики  в области образования и науки». Согласно данному документу необходимо принять меры, направленные на ликвидацию очередей на зачисление детей в возрасте от трёх до семи лет в дошкольные образовательные учреждения.

   
Помимо этого, документом предполагается достижение к 2016 году 100% доступного дошкольного образования  для детей в возрасте от 3 до 7 лет.

   
В 2013 году в Егорьевском районе функционировали 5 дошкольных образовательных учреждения: два в с. Новоегорьевское - МДОУДС «Колокольчик», МДОУДС «Колосок», в с. Лебяжье -  МДОУДС «Лесок», в с. Малая Шелковка - МДОУДС «Радуга», в с. Первомайское - МДОУДС «Солнышко» . Всего услугами дошкольного образования было охвачены 461 ребенок. Муниципальные дошкольные образовательные учреждения посещают – 333 воспитанника. 128 детей посещают группы кратковременного пребывания, открытые на базе муниципальных общеобразовательных учреждений. В рамках долгосрочной целевой программы «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае» на 2011 – 2015 годы проведен капитальный ремонт МДОУДС «Солнышко» на 20 детей в с. Первомайское (затраты на проведение капитального ремонта составили – 32500,0 тыс. руб., из них краевой бюджет – 26000,0 тыс. руб., местный – 6500,0 тыс. руб., на оснащение дошкольных образовательных учреждений необходимым оборудованием из краевого бюджета выделено – 400,0 тыс. рублей

   
Комитетом по образованию Егорьевского района проводится информационная компания по развитию альтернативных и малозатратных форм дошкольного образования и содержания детей, которая позволит при минимальных затратах бюджетов и за короткое время удовлетворить большую часть возникших потребностей в этой сфере. На сайте комитета по образованию размещена информация о том, как организовать предпринимательскую деятельность по уходу и присмотру за детьми, эта информация была также размещена в районной газете «Колос».

   
Принимаются меры, направленные на повышение качества образовательного и воспитательного процесса в детских садиках, а также увеличение заработной платы педагогов дошкольных учреждений. Во всех населённых пунктах на базе образовательных учреждений района, реализующих программу дошкольного образования, организованы консультационные пункты для семей, воспитывающих детей дошкольного возраста на дому.

   
Опытные педагоги оказывают консультации родителям по вопросам воспитания детей.

   
С января 2013 года введена новая система оплаты труда, которая позволила обеспечить рост заработной платы педагогов детских садов.

Выполнены следующие программные мероприятия:

- завершен капитальный ремонт МДОУДС «Солнышко» на 20 мест;

- начат капитальный ремонт детского сада в с. Сросты» на 60 мест;

- введена новая система оплаты труда (средняя заработная плата педагогов в  2013 году составила 10554 руб.)

- продолжается выплата стимулирующих надбавок педагогическим работникам ДОУ;

- проведены конкурсы «Воспитатель года», методические дни, дни открытых дверей;

- продолжают работать консультационные пункты для семей, воспитывающих детей дошкольного возраста на дому.

Результаты реализации программы:

- увеличен охват детей дошкольного возраста от 3 до 7 лет с 61,6 % до 64,7 % (участие в долгосрочной целевой программе «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае» на 2011-2015 годы);
- проводится модернизация материально-технической базы дошкольных образовательных организаций в  Егорьевском районе  в соответствии с ФГОС. Материальная база детских садов в 2013 году пополнилась современным оборудованием для организации учебно-воспитательного процесса на 400,0 тыс.руб. Процент дошкольных учреждений, отвечающих ФГОС, увеличился на 20 %.

- ведется мониторинг повышения квалификации и переподготовки руководящих и педагогических работников дошкольного образования: в 2013 году доля руководителей прошедших курсы повышения квалификации составила 80 %, доля педагогов (за 2012-2013 годы)-74%.

