Информация по муниципальной целевой программе «Организация каникулярного отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков Егорьевского района» 
на 2014 - 2018 годы

Организованный летний отдых сегодня - это не только социальная защита, но еще и площадка для творческого развития, обогащения духовного мира и интеллекта ребенка, что создает условия для социальной адаптации молодого человека к условиям и реалиям современной жизни. Традиционно в муниципальном образовании Егорьевский район Алтайского края при проведении летней кампании используются различные формы организации отдыха и оздоровления детей и подростков с учетом интересов, возрастных и психологических особенностей, состояния их здоровья. 

Так как в Егорьевском районе нет в собственности загородного лагеря, то наибольшее значение приобретает отдых детей в лагерях с дневным пребыванием детей, организованных на базе общеобразовательных учреждений (далее -ДОЛ с дневным пребыванием), которые позволяют увеличить охват мероприятиями оздоровления и организованного досуга детей и подростков при сравнительно невысоких затратах. 
         Общий охват различными формами отдыха в 2013 году составил 67,7 % учащихся 1-10 классов, из них:
- ДОЛ с дневным пребыванием - 40 %;
- в загородных лагерях Алтайского края- 4,2%;

-в краевых профильных сменах-3%;

-в краевых санаториях-0,8 %;

-отдых с родителями –6%;

-участие в муниципальных профильных сменах- 1,7%;

-участие в многодневных походах -11%.

В целях приобщения к труду несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет и адаптации их на рынке труда, центр занятости совместно с общеобразовательными учреждениями и сельсоветами реализовывали мероприятия по организации временного трудоустройства во время каникул. В 2013 году через центр занятости было трудоустроено 100 учащихся, что составило 50% от потребности

Перспективным направлением остается развитие и увеличение охвата детей малозатратными формами организации досуга. 

С 2011 по 2013 годы в муниципальном образовании наметилась тенденция к ежегодному увеличению процента отдохнувших и оздоровленных детей, расширению форм отдыха (2011 год -63 %, 2012 год – 64,6 %, 2013 год – 67,7 %). Были определены приоритетные направления муниципальной политики в сфере организации отдыха, оздоровления и занятости детей: 

1) сохранение и развитие сети ДОЛ с дневным пребыванием детей;

2) организация летних каникул как продолжение учебно-воспитательного процесса;

3) повышения квалификации директоров (начальников), педагогов, воспитателей, вожатых ДОЛ с дневным пребыванием детей;

4) разработка и внедрение новых образовательных программ, в том числе по формированию здорового образа жизни, профилактике рискованного поведения у детей и подростков;

5) обеспечение максимальной занятости детей и подростков в каникулярный период;

6) организация малозатратных форм отдыха, оздоровления, занятости детей;

7) обеспечение комплексной безопасности детей в период пребывания в учреждениях отдыха и оздоровления детей и подростков.

Районный показатель охвата мероприятиями отдыха и оздоровления в 2013 году превысил среднекраевой, но проблемы организации летнего отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков в районе остаются в числе наиболее острых социальных проблем и требуют решения программными методами, координирующими работу всех заинтересованных служб. 

Вот некоторые из проблем:

-низкий охват детей организованными формами отдыха и оздоровления в МОУ «Кругло-Семенцовская НОШ» в связи с отсутствием в школе столовой;

-основные мероприятия по организации отдыха и оздоровления приходятся на месяц июнь;

-небольшой процент детей, охваченных отдыхом в загородных лагерях и детских санаториях;

-мероприятия по организации оздоровления и занятости детей охватывают в основном детей младшего школьного возраста;

- увеличение числа подростков - правонарушителей, совершивших различные преступления, нарушающих социально-правовые и культурные нормы.

В ходе реализации Программы планируется достижение следующих конечных результатов:

· увеличение доли детей, отдохнувших в оздоровительных учреждениях различного типа до 70%;

· увеличение доли детей, охваченных различными формами отдыха, оздоровления и занятости до 99,5%;

· обеспеченность детских оздоровительных учреждений подготовленными педагогическими кадрами не ниже 100%;

· увеличение доли детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, отдохнувших в оздоровительных учреждениях различного типа до 60 %.

Программа рассчитана на 5 лет: 2014 - 2018 годы

Ежегодно:

Первый этап – подготовительный, с января по май. В этот период предусмотрены следующие мероприятия:

- разработка нормативно- правовой базы;

- анализ ресурсов, необходимых для реализации мероприятий Программы в текущем году;

-подготовка ДОЛ с дневным пребыванием к оздоровительному сезону.
Второй этап – основной, с июня по август. На данном этапе организуется выполнение программных мероприятий, предусматривающих меры по организации отдыха, оздоровления и занятости, детей в каникулярное время.

Третий этап - подведение итогов, сентябрь –декабрь. 

Выполнение установленных сроков реализации программы обеспечивается системой программных мероприятий и освещается в средствах массовой информации
Реализация Программы будет осуществляться через систему конкретных мер нормативно-правового, кадрового, организационного, программно-методического, практического обеспечения, в том числе:

-создание нормативно-правовой базы для организации межведомственного сотрудничества в сфере решения задач организации отдыха, оздоровления и занятости детей Егорьевского района;

-организация межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей Егорьевского района;

-организация временного трудоустройства несовершеннолетних в организациях, финансируемых из различных источников (муниципальный бюджет, сельхозпроизводители, предприниматели и др.);

-организация работы ДОЛ с дневным пребыванием детей; 

- развитие и внедрение малозатратных форм отдыха, оздоровления, занятости детей: лагерей труда и отдыха, профильных смен, палаточных лагерей, создание условий для развития детского туризма и др.

Финансирование Программы осуществляется за счет средств:

         - федерального бюджета, 

 - краевого бюджета, 

 - муниципального бюджета, 

 - внебюджетных средств (средств родителей, предприятий, учреждений, организаций).

Общий объем финансирования Программы составляет  14 089,5 тысяч рублей.

За счет средств федерального бюджета общий объем финансирования составляет -  2850,0 тысяч рублей, в том числе по годам:

2014 год -  570,0 тысяч рублей;

2015 год -  570,0 тысяч рублей;

2016 год -  570,0 тысяч рублей;

2017 год -  570,0 тысяч рублей;

2018 год -  570,0 тысяч рублей. 

За счет средств краевого бюджета общий объем финансирования составляет -  4222,0 тысячи рублей, в том числе по годам:

2014 год -  752,4 тысячи рублей;

2015 год -  792,4 тысячи рублей;

2016 год -  832,4 тысячи рублей;

2017 год -  892,4 тысячи рублей;

2018 год -  952,4 тысячи рублей. 

За счет средств муниципального бюджета общий объем финансирования составляет 4840,0  тысяч рублей, в том числе по годам:

2014 год -  901,0 тысяч рублей;

2015 год – 963,0 тысяч рублей;

2016 год -  975,0 тысяч рублей;

2017 год -  998,0 тысяч рублей;

2018 год -  1003,0 тысяч рублей.

Предполагаемые объёмы финансирования, предусмотренные Программой, носят ориентировочный характер и подлежат ежегодной корректировке в соответствии с решением Егорьевского районного Совета депутатов Алтайского края о бюджете муниципального образования Егорьевский район Алтайского края  на соответствующий финансовый год.

В случае экономии средств муниципального бюджета при реализации одного из мероприятий программы допускается перераспределение данных средств на осуществление иных программных мероприятий в рамках объемов финансирования, утвержденных в муниципальном бюджете на соответствующий финансовый год и на плановый период.

В целях принятия мер по реализации Программы ежегодно постановлением главы администрации Егорьевского района утверждается межведомственная комиссия по организации  отдыха, оздоровления и занятости детей Егорьевского района (далее - Комиссия), председателем которой является заместитель главы администрации района по социальным вопросам. Комиссия координирует взаимодействие заинтересованных структур и ведомств по реализации мероприятий Программы, обеспечивает целевое использование выделенных бюджетных средств.

Председатель комитета                                                                   Т.М. Шуленина

