Информация комитета по образованию

о  ходе реализации муниципальной целевой программы «Школьное питание на 2010-2014 годы» в 2014 году
Здоровье детей является актуальной проблемой и предметом первоочередной важности. Рациональное питание учащихся - одно из условий создания здоровье сберегающей среды в общеобразовательных учреждениях, снижения отрицательных эффектов и последствий функционирования системы образования. 
Недостаточное поступление питательных веществ в детском возрасте отрицательно сказывается на показателях физического развития, заболеваемости, успеваемости, способствует проявлению обменных нарушений и хронической патологии. Важнейшим условием для поддержания здоровья, высокой работоспособности и выносливости человека является полноценное и правильное питание. Вопросы организации школьного питания в последние годы вызывают повышенный интерес. Основу предполагаемых подходов составляет внедрение новых схем питания школьников и использование современного высококачественного оборудования, позволяющего при минимальных затратах обеспечить питание школьников на уровне требований сегодняшнего дня. Если учесть, что большую часть времени дети проводят в школе, то и полноценно питаться они должны во время пребывания в ней.
Для реализации комплекса мер по организации питания учащихся в общеобразовательных учреждении была разработана муниципальная целевая программы «Школьное питание на 2010-2014 годы».
Основные задачи Программы- это совершенствование системы организации школьного питания,  и укрепление и развитие материально-технической базы пищеблоков общеобразовательных учреждений,  а также формирование навыков здорового питания у обучающихся общеобразовательных учреждений.

Для решения этих задач в 2014 году реализованы методические и организационные мероприятия.

Комитетом по образованию Егорьевского района Алтайского края проводились совещания и семинары для повышения уровня информированности руководителей и специалистов общеобразовательных учреждений в области здорового питания. В течение года проводился мониторинг организации питания. Общеобразовательные учреждения в течение отчётного периода проводили информационную и воспитательную работу по формированию у учащихся и их родителей знаний о правильном питании и здоровом образе жизни. 
В общеобразовательных учреждениях реализуются программы по сохранению, укреплению и формированию здоровья участников образовательного процесса.  МОУ «Сростинская СОШ» в апреле 2014 года с программой «Здоровое поколение», направленной на  создание организационно-педагогических условий для пропаганды и формирования здорового образа жизни школьников, приняла участие в X краевой научно-практической конференции «Здоровое поколение XXI века» и была награждена дипломом лауреата конкурса "Новая школа-школа здоровья" в номинации: "Активный  отдых детей- основа эффективного образования"  и ценным призом.
Во всех общеобразовательных учреждениях Егорьевского района организовано школьное питание. Из десяти ОУ девять школ имеют собственную столовую, одна школа организует питание в арендованной столовой, МОУ «Кругло-Семенцовская НОШ» не имеет столовой. На средства муниципального бюджета в отчётном году во всех школьных столовых произведен косметический ремонт.  

Для удешевления и улучшения качества питания, в школах проводилась работа  по самообеспечению школьных столовых сельскохозяйственной продукцией. Для контроля за организацией питания привлекалась родительская общественность.
Горячие завтраки получают учащиеся девяти учреждений, 19 обучающихся  МОУ «Кругло-Семенцовская НОШ» получают буфетную продукцию. Охват учащихся горячим питанием в текущем году составил 97,9 %. Средняя стоимость горячего завтрака составила 24 руб. Дети из малообеспеченных семей получают компенсацию из краевого бюджета, которая в отчётном году составляла 4,85 руб.  На 31 декабря количество детей имеющих статус «малоимущие» составило 720 учащихся. Средства из муниципального бюджета на компенсационные выплаты в 2014 году не выделялись.
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