К школе готовы!

С 2011 года по инициативе Губернатора Алтайского края предоставляются денежные выплаты для подготовки к школе учащихся из многодетных семей

Подготовить ребенка к школе – непростая задача, особенно если в семье несколько школьников.

По инициативе Губернатора Алтайского края с 2011 г. предоставляется единовременная денежная выплата в размере 7,5 тыс. руб. для подготовки к школе первоклассников и ежегодная денежная выплата в размере 5,0 тыс. руб. для подготовки к школе учащихся 2-11 классов из многодетных семей.  Средства выделяются на приобретение школьной формы либо заменяющего ее комплекта детской одежды, спортивной формы, а также иных товаров, необходимых для посещения школьных занятий). 

Указанные выплаты получают все многодетные семьи вне зависимости от уровня доходов. Необходимо отметить, что размеры данных выплат в Алтайском крае самые высокие в сравнении с другими субъектами Сибирского федерального округа. Подобные выплаты установлены только в 5 субъектах СФО (Красноярском крае, Республике Хакасия, Иркутской, Новосибирской и Томской областях) причем их размер ниже, чем в Алтайском крае, и составляет от 1 тыс. до 3,2 тыс. руб.

В 2011 году на подготовку к школе более 25 тысяч детей из многодетных семей было направлено 135,7 млн рублей, а в 2015 году количество детей, на которых предоставлена выплата, составило около 37 тысяч человек, расходы превысили 196,1 млн рублей.  

В 2016 году на осуществление данных выплат в краевом бюджете предусмотрено 217,5 млн рублей. В связи с тем, что выплата носит заявительный характер, на сегодняшний день израсходовано свыше 186 млн рублей на подготовку к школе 35 тысяч школьников из многодетных семей края (85% выделенных средств).

Органами социальной защиты населения продолжается прием заявлений от получателей о назначении денежных выплат.

