О предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг 

В соответствии с законодательством размер предоставляемой субсидии не должен превышать фактических расходов семьи на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, поэтому органы социальной защиты населения по окончании периода предоставления субсидии обязаны провести так называемое сравнение. 

Что это значит? 

Сумма выплаченной в определенный месяц субсидии сравнивается с суммами расходов, которые гражданин понес на оплату жилого помещения и коммунальных услуг за предыдущий месяц. И так за все 6 месяцев периода получения субсидии. 

При сравнении возможны два варианта: 

- сумма расходов может быть больше суммы выплаченной субсидии, т.е. за этот месяц субсидия соответствует законодательству; 

- сумма расходов меньше суммы выплаченной субсидии, в этом случае определяется излишне выплаченная сумма субсидии. 

По результатам сравнения определяется итоговая сумма за весь шестимесячный период. 

Согласно законодательству излишне выплаченная сумма субсидии должна быть возвращена получателем субсидии в бюджет. Каким образом? 

Если этот гражданин и далее получает субсидию, то излишне выплаченная за предшествующий период субсидия удерживается из субсидии следующего периода. Если гражданин в дальнейшем уже не является получателем субсидии, то он возвращает эти средства в бюджет единовременной суммой либо частями по соглашению с органами социальной защиты населения. При отказе от добровольного возврата указанных средств они по иску органов социальной защиты населения истребуются в судебном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

Обращаем внимание, что для проведения указанного сравнения сумм выплаченной субсидии с фактическими расходами, получатель субсидии не позднее 10 рабочих дней с даты истечения срока предоставления субсидии представляет в орган социальной защиты населения по месту жительства документы, подтверждающие фактические расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, понесенные в течение срока получения последней субсидии. 

