Социологический опрос граждан о мерах по повышению рождаемости и поддержке семей с детьми.
КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения города Рубцовска» информирует: Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации проводит опрос граждан о мерах по повышению рождаемости и поддержке семей с детьми. В числе вопросов – значимость федерального и регионального материнского (семейного) капитала; причины, влияющие на принятие решения о рождении ребенка; возможные льготы и поощрения для родителей. Таким образом, содержание опроса направлено на выяснение отношения населения к действующим мерам поддержки семей с детьми, мнений о наиболее предпочтительных мерах, стимулирующих рождаемость, как материального, так и нематериального характера, репродуктивных планов населения, и что будет способствовать или препятствовать их реализации. 

Приглашаем жителей Рубцовска и Рубцовского района принять участие в опросе. Участие населения в опросе   поможет оценить эффект мер демографической политики и способствовать их совершенствованию (опрос проводится с 25 июля по 10 сентября).
Анкета размещена на главной странице официального сайта Минтруда России в разделе «Участвуйте» по адресу: 
http://www.rosmintrud.ru/social/14.
Также ссылка о проведении опроса расположена на официальном сайте Министерства труда и социальной защиты Алтайского края:
http://www.askp.ru

