В России объявлен конкурс «Семья и город – растем вместе»
Организаторами конкурса выступают Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, совместно с Ассоциацией малых и средних городов России
Восьмой год подряд Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, совместно с Ассоциацией малых и средних городов России проводит конкурс, объединивший не только семьи, но целые города.
В 2017 году конкурс проходит под девизом «Семья и город – растем вместе». Развиваясь, города, населенные пункты должны становиться все более комфортными для семей, детей, людей всех возрастов. 

В 2017 году к участию в конкурсе приглашаются города и поселения, органы местного самоуправления, которые уделяют особое внимание комплексной работе с семьями и детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации, сокращению детского неблагополучия, формированию и сохранению благоприятного семейного окружения для воспитания детей.
В нынешнем году впервые участниками могут стать сельские поселения. 

Задачами конкурса являются стимулирование деятельности органов местного самоуправления, учреждений и организаций всех форм собственности по улучшению условий гармоничного воспитания детей, а также профилактике детского неблагополучия; содействие успешному семейному воспитанию детей; формирование ответственное отношение граждан к семейным и родительским обязанностям. 

Подробную информацию можно узнать из Положения о конкурсе, а также из Графика проведения конкурса на сайте www.fond-detyam.ru в разделе «Конкурс городов России». Заявки на участие в конкурсе принимаются Фондом до 1 апреля 2017 года.
