Вопросы, заданные во время часа прямого провода для инвалидов в 2015 году

Вопрос: Как можно подобрать вакансию в сети Интернет?

Ответ: Возможности поиска вакансий для инвалидов в сети Интернет – актуальная тема в современных условиях. Вакансии для инвалидов доступны на бесплатном государственном информационном ресурсе – портале «Работа в России». С интересующими вакансиями можно ознакомиться на данном портале, определив соответствующие критерии поиска. Обновление сведений о вакансиях осуществляется ежедневно. Доступ к вакансиям для граждан с ограниченными возможностями обеспечен и на информационном портале Алтайского края по труду и занятости населения http://trud22.ru (раздел «Поиск работы»/ «Рабочие места для инвалидов»). 

Вопрос: Я являюсь инвалидом, проживаю в приватизированной мной квартире, оплачиваю взнос на капитальный ремонт. Почему мне не предоставляется компенсация расходов по этой услуге? 

Ответ: Меры социальной поддержки инвалидам установлены Федеральным законом от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации». 

 Оплата взноса на капитальный ремонт компенсированию инвалидам, проживающим в частном жилищном фонде, в соответствии с вышеназванным Законом не подлежит. 

Вопрос: Правомерно ли отказано в назначении ежемесячного пособия на ребенка-инвалида, если среднедушевой доход семьи превышает величину прожиточного минимума? 

Ответ: Ежемесячное пособие на ребенка назначается и выплачивается в соответствии с законом Алтайского края от 15.10.2004 № 34-ЗС «О ежемесячном пособии на ребенка» (далее – Закон), Положением о назначении и выплате ежемесячного пособия на ребенка, утвержденного постановлением Администрации Алтайского края от 17.04.2014 № 184. 

 Согласно статьи 2 Закона право на ежемесячное пособие на ребенка имеет один из родителей на каждого рожденного совместно проживающего с ним ребенка до достижения им возраста шестнадцати лет (на учащегося общеобразовательной организации - до окончания им обучения, но не более чем до достижения им возраста восемнадцати лет) в семьях со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума в Алтайском крае. 

 В случае если на дату обращения доход Вашей семьи превысил величину прожиточного минимума, то право на ежемесячное пособие на ребенка Вы не имеете. 

 Дополнительно сообщаем, что в случае изменения величины прожиточного минимума или среднедушевого дохода семьи Вы вправе вновь обратиться в управление социальной защиты населения по месту жительства за назначением ежемесячного пособия на ребенка. 

Вопрос: Я являюсь отцом ребенка-инвалида, проживаю в г. Новоалтайске. Могу ли я по приобретенному льготному проездному билету в городе Новоалтайске пользоваться льготой в общественном транспорте города Барнаула? 

Ответ: Дополнительная мера социальной поддержки граждан в виде приобретения льготного проездного билета предоставляется только в пределах одного муниципального образования. Основанием предоставления данной льготы является регистрация гражданина по месту жительства в одном муниципальном образовании, оснований для использования льготного проездного билета на проезд всеми видами пассажирского транспорта общего пользования в каком – либо другом муниципальном образовании, включая город Барнаул Алтайского края, нет. 

Вопрос: Я являюсь инвалидом-чернобыльцем, в настоящее время - гражданин Казахстана, в Казахстане получаю все льготы. Планирую переехать в Алтайский край. Будут ли мне предоставлять льготы, какие, какие нужны для этого документы. Необходимо ли для этого получать российское гражданство, или достаточно вида на жительство. 

Ответ: Статьей 1 Закона Российской Федерации от 15.05.1991 № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» (далее – Закон) определено, что Закон направлен на защиту прав и интересов граждан Российской Федерации, пострадавших в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС. 

 Закон не предусматривает реализацию упомянутых целей и задач Закона в отношении иностранных граждан. 

 Вид на жительство – документ, выданный иностранному гражданину в подтверждение его права на постоянное проживание в Российской Федерации, а также его права на свободный выезд из Российской Федерации и въезд в Российскую Федерацию. 

 Порядок и условия оформления и выдачи гражданам удостоверения участника ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, устанавливающие единые обязательные на всей территории Российской Федерации правила оформления и выдачи удостоверения, утверждены приказом МЧС России, Минздравсоцразвития России, Минфином России от 08.12.2006 № 727/831/165н (зарегистрированы в Минюсте РФ 05.02.2007, регистрационный № 8898, далее - Порядок). 

 Порядок и условия оформления и выдачи удостоверений гражданам Российской Федерации, получившим или перенесшим лучевую болезнь и другие заболевания, связанные с радиационным воздействием вследствие Чернобыльской катастрофы или с работами по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС; инвалидам вследствие Чернобыльской катастрофы утверждены приказом МЧС России, Минздравсоцразвития России, Минфина России от 08.12.2006 № 728/832/166н (зарегистрирован в Минюсте РФ 05.02.2007, регистрационный номер 8902). 

 После получения гражданства Российской Федерации и российского паспорта гражданину рекомендовано обратиться с заявлением о выдаче удостоверения участника ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС. 

 В обязательном порядке потребуются документы, подтверждающие участие в работах по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС в зоне отчуждения (военный билет, архивные справки и др.). При необходимости (отсутствии документов о работе в 30-ти километровой зоне) гражданину рекомендовано уточнить номер войсковой части, период, и Главное управление поможет оформить запрос в соответствующий архив. 

 Согласно статье 24 Закона установление причинной связи развившихся заболеваний и инвалидности с последствиями чернобыльской катастрофы осуществляется межведомственными экспертными советами и военно-врачебными комиссиями. 

 Причинно-следственная связь заболеваний, инвалидности и смерти граждан с воздействием радиации устанавливается межведомственными экспертными советами на основании документов, направленных органом управления здравоохранения субъекта Российской Федерации по месту жительства заявителя. Причем не требуют подтверждения в межведомственных экспертных советах на территории Российской Федерации заключения, вынесенные межведомственными экспертными советами в союзных республиках до распада СССР, так как они были вынесены в период действия единого порядка по установлению причинной связи заболеваний с чернобыльской катастрофой. 

 Поэтому, если у гражданина имеется заключение межведомственного экспертного совета, выданное до распада СССР, требуется представить его в наш адрес. В противном случае после получения удостоверения участника ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС рекомендуем обратиться в Новосибирский межведомственный экспертный Совет по вопросу об установлении причинной связи развившихся заболеваний и инвалидности с последствиями чернобыльской катастрофы. 

 Проживающие на территории Алтайского края участники ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС обращаются в лечебное учреждение (поликлинику) по месту жительства для направления медицинских документов в Новосибирский межведомственный экспертный Совет через Главное управление Алтайского края по здравоохранению и фармацевтической деятельности (Гаврилова Елена Владимировна, тел. 689-463). 

Вопрос: Что делать в том случае, если лечебное учреждение не оформляет направление на медико-социальную экспертизу?

Ответ: В данном случае лечебно-профилактическое учреждение выдает гражданину справку об отказе в направлении на медико-соцальную экспертизу, с которой он может обратиться в бюро МСЭ самостоятельно. 

Вопрос:  Каков порядок обеспечения техническими средствами реабилитации, протезами и протезно-ортопедическими изделиями? 

Ответ:  Обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации за счет средств федерального бюджета осуществляется в соответствии с Правилами обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 07.04.2008 №м240 (далее – Правила) и Федеральным перечнем реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.12.2005 № 2347-р (далее – Федеральный перечень). 

 Основанием для обеспечения являются индивидуальные программы реабилитации, разрабатываемые федеральными казенными учреждениями медико-социальной экспертизы, содержащие реабилитационные мероприятия в соответствии с Федеральным перечнем. 

 Технические средства реабилитации предоставляются инвалидам на основании личного заявления инвалида, или лица, предоставляющего его интересы, поданного в исполнительный орган Фонда по месту жительства. 

 Пунктами 5 и 15(1) Правил предусмотрено два способа обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации: путем их бесплатного предоставления исполнительным органом Фонда социального страхования Российской Федерации через организации, отобранные в порядке, установленном Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 

 В настоящее время региональным отделением, согласно нормам Федерального закона № 44-ФЗ, на дополнительно выделенные ассигнования из Федерального бюджета заключаются Государственные контракты на поставку подгузников, абсорбирующего белья (пеленок), специальных средств при нарушении функции выделения, кресло-колясок, в том числе для детей сч заболеванием ДЦП, противопролежневых матрацев, ходунков, телевизоров с телетекстом, сигнализаторов звука вибрационных, кресло-стульев с санитарным оснащением для обеспечения инвалидов; на выполнение работ по обеспечению инвалидов ортопедической обувью, туторами и корсетами, в соответствии с которыми инвалиды края в ближайшее время будут обеспечены средствами реабилитации. 

Вопрос:  Почему инвалиду I группы не увеличили пенсию по старости за 80 лет? 

Ответ:  Лицам, достигшим возраста 80 лет или являющимися инвалидами I группы, устанавливается повышение фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости. При наличии одновременно двух оснований, повышение производится один раз по основанию наступившему раньше. 

 Если фиксированная выплата к страховой пенсии по старости повышена за I группу инвалидности, то при достижении возраста 80 лет второй раз она увеличению не подлежит. 

Вопрос:  В семье растет ребенок с ограниченными возможностями здоровья. Как получить реабилитационные услуги в краевых социальных учреждениях? 

Ответ:  В Алтайском крае функционируют 4 краевых реабилитационных центра для детей и подростков с ограниченными возможностями (г. Барнаул, г. Бийск, с. Фунтики Топчихинский район, п. Сибирский Первомайский район), а также 24 комплексных центра социального обслуживания населения, которые предоставляют социальные услуги детям-инвалидам и детям с ограниченными возможностями здоровья. Для этого необходимо обратиться в управление социальной защиты населения по месту жительства. 

Вопрос:  Подскажите, какие нужно собрать документы для оформления в дом-интернат? 

Ответ:  По вопросу формирования пакета документов в дом-интернат для престарелых и инвалидов Вам необходимо обратиться в управление социальной защиты населения по месту пребывания. 

 В соответствии с п. 2.15. приказа территориальными управлениями социальной защиты населения при принятии решения о признании гражданина, нуждающимся в стационарном социальном обслуживании, составляется и выдается (при наличии свободных мест и отсутствии противопоказаний) индивидуальная программа в соответствии с перечнем следующих документов: 

 личное заявление направляемого лица с указанием профиля интерната (общего, психоневрологического), даты подачи заявления и личной подписи либо заявления от опекуна лица, лишенного по суду дееспособности (прилагается копия решения суда о лишении дееспособности, копия решения о назначении опекунства, заверенные печатью); 

 паспорта или иного документа, удостоверяющего личность гражданина; 

 документа, подтверждающего регистрацию гражданина по месту жительства и (или) пребывания в Алтайском крае, либо судебного постановления об установлении факта постоянного проживания в Алтайском крае (при отсутствии соответствующих отметок в документе, удостоверяющем личность); 

 пенсионного удостоверения (для женщин старше 55 лет и мужчин старше 60 лет); 

 справки о составе семьи (выписки из домовой книги) (для совершеннолетних граждан); 

 справки об инвалидности и индивидуальной программы реабилитации инвалида (ребенка-инвалида) (далее – ИПР), выдаваемых федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы (при наличии инвалидности); 

 заключения (справки) врачебно-консультационной комиссии о показаниях для проживания в психоневрологическом интернате; 

 справки медицинской организации об отсутствии медицинских противопоказаний для стационарного социального обслуживания с датой ее выдачи не ранее 5 рабочих дней до момента обращения гражданина (его представителя) с заявлением; 

 справки медицинской организации о способности к передвижению (свободно передвигается и может частично себя обслуживать, передвигается только в пределах комнаты либо находится на постельном режиме; 

 справок от нарколога, психиатра, фтизиатра, онколога, дерматовенеролога о том, что гражданин не состоит или состоит на диспансерном учете (в последнем случае в справке должно быть указание о возможности предоставления стационарного социального обслуживания); 

 судебного постановления о признании гражданина недееспособным (для совершеннолетних граждан – при наличии такого постановления); 

 решения органа опеки и попечительства об установлении опеки, попечительства, патронажа (для совершеннолетних граждан – при наличии такого решения); 

 документов, подтверждающих наличие ограничений жизнедеятельности и потребности в помощи, не относящейся к социальным услугам (при наличии в заявлении ходатайства о социальном сопровождении); 

 документов, подтверждающих получение доходов в денежной форме (за исключением пенсий, пособий и иных аналогичных выплат, осуществляемых Пенсионным фондом Российской Федерации, иными государственными внебюджетными фондами, федеральными органами исполнительной власти, территориальными управлениями социальной защиты населения, иными органами исполнительной власти Алтайского края, подведомственными им организациями, органами местного самоуправления (далее – «доходы в рамках государственных услуг»), учитываемых в соответствии с порядком определения среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно, установленным Правительством Российской Федерации (для совершеннолетних граждан. 

 В соответствии п. 3.3. приказа граждане, при подаче индивидуальной программы поставщику социальных услуг должны предоставить оригиналы следующих документов: 

 анализов (с указанием Ф.И.О. обследуемого, номера, даты результата, результата анализа, штампом медицинской организации и подписью исполнителя, каждый анализ на отдельном бланке): 

 кала на группу возбудителей кишечных инфекций (шигеллы, сальмонеллы), действителен 2 недели; 

 крови на вирус иммунодефицита человека (ВИЧ); 

 мазка из зева на наличие дифтерии (BL), действителен 2 недели; 

 крови на реакцию Вассермана (RW – сифилис), действителен 2 месяца; 

 крови (общий анализ), действителен 1 год; 

 мочи (общий анализ), действителен 1 год; 

 кала на яйца гельминтов, действителен 2 недели; 

 документа о прививках против дифтерии (копия прививочного сертификата по форме 156/у-93, при медицинском отводе представляется справка о медицинском отводе); 

 флюорографии и паспорта флюорографии (номер, дата, результат, снимок) со штампом медицинской организации и подписью исполнителя, действительны 1 год; 

 выписки из истории болезни; 

 справки городской или районной организации, уполномоченной в сфере противоэпидемиологических мероприятий, об отсутствии инфекционных заболеваний, действительна 3 дня; 

 справки медицинской организации об отсутствии контакта с инфекционными больными, действительна 3 рабочих дня; 

 страхового медицинского полиса обязательного медицинского страхования граждан; 

 ИПР (при наличии инвалидности). 

 Необходимую информацию о порядке получения стационарного социального обслуживания в Алтайском крае и перечень необходимых документов можно получить на официальном сайте Главтрудсоцзащиты (www.aksp.ru) в разделе «документы» - «Федеральный закон № 442» - «Принятые нормативно-правовые акты» - «Приказ Главалтайсоцзащиты от 28.11.2014 № 400 «О порядках предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг в Алтайском крае». 

Вопрос:  Мы с супругом инвалиды, у него 1 группа, у меня вторая. Сейчас нуждаемся в жилье? Куда нам обратиться? 

Ответ:  Согласно Федеральному закону от 24.11.1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» меры социальной поддержки по обеспечению жильем за счет средств федерального бюджета предоставляются инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, нуждающимся в улучшении жилищных условий и вставшим на учет до 01.01.2005 года. 

 Согласно статье 17 указанного Федерального закона инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов, нуждающиеся в улучшении жилищных условий, вставшие на учет после 01.01.2005, обеспечиваются жилым помещением в соответствии с жилищным законодательством Российской Федерации. 

 Согласно Жилищному кодексу Российской Федерации (далее - ЖК РФ) предоставление жилья малоимущим гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий, осуществляется по договорам социального найма органами местного самоуправления. 

 Постановка на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий является полномочием органов местного самоуправления. 

 Согласно статье 51 ЖК РФ граждане признаются нуждающимися в жилых помещениях в случае, если являются нанимателями жилого помещения по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма либо собственниками жилых помещений или членами семьи собственника жилого помещения и обеспечены общей площадью жилого помещения на одного члена семьи менее учетной нормы, либо проживают в помещении, не отвечающем установленным для жилых помещений требованиям. 

 В соответствии со статьей 31 ЖК РФ к членам семьи собственника жилого помещения относятся проживающие совместно с данным собственником в принадлежащем ему жилом помещении его супруг, а также дети и родители данного собственника. Другие родственники, нетрудоспособные иждивенцы и в исключительных случаях иные граждане могут быть признаны членами семьи собственника, если они вселены собственником в качестве членов своей семьи. 

 Основания для признания жилого помещения непригодным для проживания установлены постановлением Правительства Российской Федерации от 28.01.2006 № 47 «Об утверждении положения о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным или подлежащим сносу или реконструкции», согласно которому на основании заявления собственника помещения или заявления гражданина (нанимателя) либо на основании заключения органов, уполномоченных на проведение государственного контроля и надзора, по вопросам, отнесенным к их компетенции, межведомственная комиссия проводит оценку соответствия помещения установленным в указанном положении требованиям и признает жилое помещение пригодным (непригодным). В поселениях без централизованных инженерных сетей в одно- и двухэтажных зданиях допускается отсутствие водопровода и канализированных уборных. 

 Согласно статье 3 закона Алтайского края от 09.12.2005 № 115-ЗС «О порядке ведения органами местного самоуправления учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма» гражданин вправе обратиться в орган местного самоуправления с заявлением о принятии на учет в качестве нуждающегося в жилом помещении. 

 Для признания нуждающимся в жилом помещении гражданин предоставляет следующие документы: 

 1) заявление; 

 2) копию паспорта (копия документа, заменяющего паспорт) гражданина Российской Федерации, а также копии паспортов всех членов семьи; 

 3) копия кадастрового и (или) технического паспорта на занимаемое жилое помещение, в случае, если жилое помещение принадлежит гражданину на праве собственности либо предоставлено ему на основании договора социального найма; 

 4) копию домовой книги (поквартирной карточки) по месту жительства заявителя и членов его семьи либо выписку из домовой книги (поквартирной карточки); 

 5) копии документов, подтверждающих состав семьи; 

 6) справку из организации, уполномоченной осуществлять технический учет объектов недвижимости, о наличии или отсутствии у заявителя и членов его семьи жилых помещений на праве собственности; 

 7) копии документов, предоставляющих право на льготное обеспечение жилой площадью в соответствии с федеральным законодательством.
