Информация 

о ходе реализации муниципальной программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Егорьевском районе Алтайского края на 2016-2020 годы» в первом полугодии 2019 года

На территории Егорьевского района Алтайского края действует муниципальная программа «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Егорьевском районе Алтайского края на 2016-2020 годы». Программа разработана в целях повышения эффективности  деятельности в сфере противодействия распространения наркотиков и связанных с ней преступлений и правонарушений на территории Егорьевского района Алтайского края.

Работа по противодействию злоупотреблений наркотиками и их незаконному обороту в Егорьевском районе осуществляется в рамках стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации до 2020 года утвержденной Указом Президента РФ от 09.06.2010 № 690.


Ситуация связанная с потреблением наркотиков на протяжении последних лет продолжает оставаться одним из наиболее опасных видов преступных деяний непосредственно угрожающей устоям общества и здоровью населения. Поэтому особое место в сложившейся ситуации отводится профилактической работе. Положительным моментом содержания мероприятий направленных на пропаганду здорового образа жизни является активность обучающихся общеобразовательных учреждений района, молодежи и использование разнообразных форм мероприятий.

Комитет по образованию  Егорьевского района Алтайского края  организует целенаправленную работу по профилактике наркомании среди подрастающего поколения в общеобразовательных учреждениях Егорьевского района. 

В рамках выполнения Плана работы комитета по образованию Егорьевского района Алтайского края по профилактике правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних в 2019 году проводились мероприятия, направленные на формирование осознанного законопослушного поведения, формирование у детей навыков социальной ответственности, уважительного отношения к закону, правоохранительным органам, формирование правовой культуры родителей и ответственного родительства. 

С целью повышения знаний школьников и родителей о вреде наркотиков и алкоголя постоянно осуществляется профилактико-просветительская работа. В школах района работают наркопосты, волонтёрские отряды по  предупреждению и пресечению правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков в образовательных учреждениях и пропаганде здорового образа жизни. На информационном стенде наркопостов школ размещается наглядная агитация, направленная на профилактику наркомании, ссылка на Интернет - сайт ФСКН России для того, чтобы учащиеся могли посетить страницу с личных компьютеров. На сайтах общеобразовательных учреждений на страничке наркопостов размещается информация о проведенных мероприятиях, направленных на профилактику вредных привычек, ссылка на Интернет-сайт Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков. 

Общеобразовательные учреждения реализуют образовательные программы по формированию здорового образа жизни
В течение отчётного периода с обучающимися и родительской общественностью были организованы мероприятия по профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ обучающимися в общеобразовательных организациях: 

-«Интернет-урок», «Родительский урок», «Дети России», «Молодёжь – за здоровый образ жизни», «Спорт — альтернатива пагубным привычкам, «Классный час: Наркотики. Закон. Ответственность» и др. 

В рамках физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в общеобразовательных учреждениях организованы спортивные секции, в МОУ «Егорьевская СОШ» и МОУ «Сростинская СОШ» создан Спортивный клуб. Охват учащихся, занимающихся в спортивных секциях составляет 52%. Для увеличения числа учащихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом проводится планомерная работа: разработан календарь спортивных мероприятий, организуется участие спортсменов в районных, окружных и краевых соревнованиях. В соответствии со спортивным календарём проведено 11 спортивно-массовых мероприятия с общим количеством участников 345 человек. В МБОУДО «Егорьевская ДЮСШ» занималось 235 учащихся. 

Для родительской общественности было проведено два районных родительских собрания, прошедших в формате видеоконференции. На таких собраниях рассматривались вопросы сотрудничества семьи и школы по воспитанию детей и профилактике правонарушений несовершеннолетних, также родители получили возможность задать вопросы специалистам районных служб и муниципальных органов управления.
В летние месяцы  работа по профилактике наркомании среди подрастающего поколения в общеобразовательных учреждениях Егорьевского района направлена на проведение кампании по организации отдыха, оздоровления и занятости детей. 

В результате мероприятий летней оздоровительной кампании, в июне в муниципальных профильных сменах отдохнуло 105 детей, в ДОЛ с дневным пребыванием отдохнуло 140 детей. В ДОЛ с дневным пребыванием и профильных сменах проводились профилактические мероприятия: «Азбука права» и «Лагерь – территория здоровья».

Также в июне для учащихся района были организованы спортивные соревнования, традиционные районные мероприятия: «Зарница», Слёт отличников, военные сборы для учащихся 10 классов. В школах были организованы массовые мероприятия, походы и экскурсии.
Учреждения культуры также участвуют в профилактической работе. На территории Егорьевского района действуют муниципальные программы «Развитие культуры в муниципальном образовании Егорьевский район Алтайского края», «Молодежная политика в муниципальном образовании Егорьевский район Алтайского края», «Патриотическое воспитание населения в муниципальном образовании Егорьевский район Алтайского края», «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании Егорьевский район Алтайского края», которые направлены на активное участие молодежи в общественной жизни района, организацию полезного досуга, формирование здорового образа жизни, профилактику асоциальных явлений в молодежной среде.
В культурно-досуговых  учреждениях  работает 81 клубное формирование, с количеством участников в них 1118 человек. В районе работает детский фольклорный коллектив, десять  хореографических коллективов, десять театральных детских и молодежных коллективов, 3 ансамбля народных инструментов,  шесть  кружков  декоративно-прикладного творчества,  вокальные группы.
В числе участников клубных формирований также занимаются и являются активными участниками мероприятий, проводимых на территории сельских поселений и районных мероприятий, несовершеннолетние, состоящие на учете в КДН и дети из семей находящихся в социально опасном положении. 
В клубных учреждениях  работают 4 семейных клуба, в них участвуют 54 чел. Основные направления их деятельности: формирование культуры семейных отношений; воспитание культуры общения; встречи с врачами, психологами, педагогами; организация совместного досуга семьи.

        В течение января – июня 2019 г. в учреждениях культуры проходили следующие мероприятия по профилактике наркомании и асоциальных явлений в молодежной среде: беседа «Что такое хорошо и что такое плохо»; акция «Сделай свой выбор»; Час информации «Быть молодым – быть здоровым»; спортивная программа «Один за всех и все за одного»; Тематическая дискотека «Береги себя для жизни»; тематическая программа, посвященная Дню здоровья «Здоровое поколение»; информационная программа «Жизнь прекрасна, если она есть»  и др.
В течение года действую постоянные книжные выставки: «Сигнал опасности», «За здоровый образ жизни», «Против зла всем миром»; используется периодика – газеты «Тревога», подборка литературы из серии «Здоровье»;  подбор статей  для картотеки о здоровом образе жизни  «Быть здоровым – это здорово!»;  тематические плакаты и видеоматериалы.
В соответствии с мероприятиями муниципальной  программы«Молодежная политика в муниципальном образовании Егорьевский район Алтайского края»  ведется систематическая работа по пропаганде здорового образа жизни, по профилактике наркомании, табакокурения, алкоголизма и асоциальных явлений в молодежной среде.

     На территории района развивается волонтерское движение.  Волонтеры активно участвуют в проведении различных мероприятий, акций, в том числе по пропаганде ЗОЖ: акция «Красная лента», посвященная Дню борьбы со СПИДом; акции ко  Всемирному дню без табака,  Всемирному дню здоровья и т.д.

План работы Молодежного Парламента также  включает рассмотрение вопросов, связанных с профилактикой асоциальных явлений в молодежной среде, формированием здорового образа жизни, организацией полезного досуга молодежи.
Число молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет, принимающих участие в добровольческой деятельности составляет 21% от общего числа молодежи; участвующих в мероприятиях по здоровому образу жизни 64%.
В соответствии с динамикой целевых индикаторов и показателей эффективности реализации муниципальной программы «Патриотическое воспитание граждан в муниципальном образовании Егорьевский район Алтайского края» на  2016-2020 годы, наблюдается увеличение доли граждан, в то числе молодежи, участвующих в мероприятиях по патриотическому воспитанию  (2017 – 54 %; 2018 – 56%;  первое полугодие 2019г. - 56,5%);
В рамках муниципальной программа «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании Егорьевский район Алтайского края в первом полугодии 2019 года проведено  37 мероприятий,   где  приняло  участие  1353 человека: соревнования среди трудовых коллективов по нескольким видам спорта и по волейболу;  соревнования  по  футболу,  мини – футболу,  баскетболу,  хоккею,  шахматам,  волейболу,  настольному  теннису, подледному лову  и др.  
Состоялась летняя Олимпиада спортсменов  Егорьевского  района - по  9  видам  спорта с  общим  количеством   участников  351  человек.  В  Олимпиаде  участвовало  7  команд. 

Большее число участников  соревнований составляет молодежь. 
В  рамках  работы  по  формированию здорового  образа  жизни, среди  обучающихся  образовательных  учреждений  района,  было  проведено  8  спортивно – массовых  мероприятий:  «Президентское  многоборье»,  лыжные  гонки,  баскетбол,  кросс,  настольный  теннис,  футбол,  мини – футбол.  В  соревнованиях   приняло  участие  629  спортсменов.
 В целях создания эффективной системы физического воспитания, направленной на укрепление здоровья населения, на территории муниципального образования проводится Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне».
В первом полугодии  2019 года в фестивале ГТО приняли участие -  57 человек (учащиеся образовательных учреждений района) , из них- 2 золотой знак, 12 серебряный  знак, 9 бронзовый знак.
Число людей систематически занимающихся  физической культурой  и спортом от общего числа  жителей района в 2018 году составляло 42%, в  2019 году -  45%.


Управление социальной защиты населения по Егорьевскому району всю профилактическую работу, направленную на социальную поддержку института семьи, проводит в тесном взаимодействии со всеми органами и учреждениями системы профилактики. В целях профилактики алкоголизма и наркомании специалисты управления в течение отчетного времени участвуют в вечерних рейдах, посещают семьи, находящиеся в социально опасном положении, по месту жительства, оказывают им материальную и консультационную помощь. Специалистами управления осуществляется приём по линии «Телефона доверия», организовано информирование населения в рамках акции «Сообщи, где торгуют смертью».

Кроме того, регулярно выпускались тематические подборки, посвящённые профилактике распространения ВИЧ-инфекции, которая зачастую связана с употреблением наркотиков.
На территории района действует районная межведомственная комиссия по профилактике наркомании, токсикомании, борьбе с пьянством, алкоголизмом, незаконным оборотом наркотиков. Комиссия организует свою работу во взаимодействии с районными органами исполнительной власти с учреждениями предприятиями, организациями, в соответствии с утвержденным планом работы на 2019 год. 

В КГБУЗ «Егорьевская ЦРБ» имеется лицензированный медицинский кабинет врача психиатра-нарколога. Врач психиатр-нарколог в рамках санитарно-просветительской работы проводит лекции, беседы среди молодежи на тему профилактики вредных привычек. На видео-маниторе в КГБУЗ «Егорьевская ЦРБ» транслируются видеоролики по профилактике алкоголизма и наркомании. По состоянию на отчетную дату у врача психиатра-нарколога  в КГБУЗ «Егорьевская ЦРБ» на диспансерном учете состоял 21 пациент. Из них: 11 – с диагнозом алкоголизм, 10 - смешанная наркомания.
По итогам работы за 8 месяцев 2019 года на учете  в Отделении полиции по Егорьевскому району состоит 8 лиц, употребляющих наркотические средства без назначения врача. За отчетный период выявлено 5 административных правонарушения, связанных с незаконным оборотом  и потреблением наркотических средств, из них:

- по ст. 6.9 КоАП РФ (потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача) – 4;
- по ст. 6.8 КоАП РФ (незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов и незаконное приобретение, хранение, перевозка растений, содержащих наркотические средства или  психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные  вещества) – 1.

За этот же период зарегистрировано 5 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических веществ, из них:

- по ч. 1 ст.228 УК РФ – 3;

- по ч. 2 ст.228 УК РФ – 2.

В соответствии с индикаторами муниципальной  программы, число молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет вовлеченных в профилактические антинаркотические мероприятия, по отношению к общей численности молодежи составляет – 63 %, доля организаций и учреждений системы профилактики, реализующих мероприятия по профилактике потребления наркотических средств и психотропных веществ составляет 100 %.
За отчетный период  на территории Егорьевского района Алтайского края было в ручную уничтожено 1,710 га конопли.
Начальник управления 

делами администрации района                                                          Т.А. Кочнева
