Информация 
о ходе реализации муниципальной программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Егорьевском районе Алтайского края на 2016-2020 годы» в 2017 году

На территории Егорьевского района Алтайского края действует муниципальная программа «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Егорьевском районе Алтайского края на 2016-2017 годы». Программа разработана в целях повышения эффективности в деятельности в сфере противодействия распространения наркотиками и связанных с ней преступлений и правонарушений на территории Егорьевского района Алтайского края.
Работа по противодействию злоупотреблений наркотиками и их незаконному обороту в Егорьевском районе осуществляется в рамках стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации до 2020 года утвержденной Указом Президента РФ от 09.06.2010 № 690.

Ситуация связанная с потреблением наркотиков на протяжении последних лет продолжает оставаться одним из наиболее опасных видов преступных деяний непосредственно угрожающей устоям общества и здоровью населения.


Проблема наркоситуации давно уже вышла за рамки только правоохранительной деятельности. В сложившейся ситуации особое место отводится профилактической работе. Положительным моментом содержания мероприятий направленных на пропаганду здорового образа жизни является активность обучающих общеобразовательных учреждений района, молодежи и использование разнообразных форм мероприятий.

Комитет по образованию администрации Егорьевского района Алтайского края организует целенаправленную работу по профилактике наркомании среди подрастающего поколения в общеобразовательных учреждениях Егорьевского района.


В рамках выполнения Плана работы комитета по образованию Егорьевского района Алтайского края по профилактике правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних на 2017 год проводились мероприятия, направленные на формирование осознанного законопослушного поведения, формирование у детей навыков социальной ответственности, уважительного отношения к закону, правоохранительным органам, формирование правовой культуры родителей и ответственного родительства.


С целью повышения знаний школьников и родителей о вреде наркотиков и алкоголя постоянно осуществляется профилактико-просветительская работа. В школах района работают наркопосты, волонтерские отряды по предупреждению и пресечению правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков в образовательных учреждениях и пропаганде здорового образа жизни. На информационном стенде наркопостов школ размещается наглядная агитация, направленная на профилактику наркомании, ссылка на Интернет – сайт ФСКН России для того, чтобы учащиеся могли посетить страницу с личных компьютеров. На сайтах общеобразовательных учреждений на страничке наркопостов размещается информация о проведенных мероприятиях, направленных на профилактику вредных привычек, ссылка на Интернет – сайт Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков.

Общеобразовательные учреждения реализуют образовательные программы по формированию здорового образа жизни.

В течение отчетного периода с обучающимися и родительской общественностью были организованы мероприятия по профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ обучающимися в общеобразовательных организациях:


- «Интернет – урок», «Родительский урок», «Дети России», «Молодежь – за здоровый образ жизни», «Спорт – альтернатива пагубным привычкам», «Классный час: Наркотики, Закон, Ответственность» и др. в летний период в ДОЛ с дневным пребыванием, организованных на базе общеобразовательных учреждений были проведены мероприятия в рамках акции «Азбука права».


В рамках физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в ОУ организованы спортивные секции, в МОУ «Егорьевская СОШ» и МОУ «Сростинская СОШ» создан Спортивный клуб. Охват учащихся, занимающихся в спортивных секциях составляет 52 %. Для увеличения числа учащихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом проводится планомерная работа: разработан календарь спортивных мероприятий, организуется участие спортсменов в районных, окружных и краевых соревнованиях. В соответствии со спортивным календарем проведено 12 спортивно-массовых мероприятия с общим количеством участников 636 человек. В МБОУДО «Егорьевская ДЮСШ» занимается 235 учащихся. За отчетный период спортсмены детско-юношеской спортивной школы участвовали в 10 межрайонных соревнованиях.

С родительской общественности в отчетном году было проведено два районных родительских собрания, прошедших в формате видеоконференции. На которых рассматривались вопросы сотрудничества семьи и школы по воспитанию детей и профилактике правонарушений несовершеннолетних, также родители получили возможность задать вопросы специалистам районных служб и муниципальных органов управления.

В летние месяцы работа по профилактике наркомании среди подрастающего поколения в общеобразовательных учреждениях Егорьевского района направлена на проведение кампании по организации отдыха, оздоровления и занятости детей. 


В результате мероприятий летней оздоровительной кампании, в ДОЛ с дневным пребыванием отдохнули 100 детей, 160 учащихся – в профильных сменах, организованных на базе общеобразовательных организаций района. 60 детей отдохнули в загородных лагерях Алтайского края, 39 побывали в краевых профильных сменах. Также в летний период для учащихся района были организованы спортивные соревнования, традиционные районные мероприятия: военно-спортивна игра «Зарница», Слет отличников, соревнования юных велосипедистов «Безопасное колесо». Для юношей 10 классов организованы военные сборы. В школах были организованы массовые мероприятия, походы и экскурсии. Школьники МОУ «Егорьевская СОШ» продолжают туристко-краеведческую работу в летний период. Учащиеся данной школы побывали в Горной Колывани, в г. Санкт-Петербурге. Всего организованными поездками было охвачено 189 школьников. Двое учащихся отдохнули в ВДЦ «Артек» один – в ВДЦ «Океан». 61 подросток был трудоустроен через центр занятости и получил свою первую заработную плату. Учащиеся 5-10 классов прошли трудовую практику на пришкольных участках. В рамках межведомственной операции «Каникулы» в летний период была организована занятость учащихся, состоящих на различных видах профилактического учета.

Учреждения культуры также участвуют в профилактической работе.В течение отчетного периода в учреждениях культуры прошли следующие мероприятия профилактической направленности: познавательные беседы, часы информации, игровые программы, викторины, акции, посвященные Дню борьбы со СПИДом, Международному Дню борьбы с наркотиками, Дню борьбы с табакокурением: тематическая дискотека – акция «Разумный выбор»; вечер «Об этом лучше знать заранее» (борьба с наркоманией); акция «Сделай свой выбор»; спортивная программа «Один за всех и все за одного»; лекция «У последней черты»; информационная программа по борьбе с наркотиками «Жизнь прекрасна, если она есть» и др.

В библиотеках района в течение года действуют постоянные книжные выставки: «Сигнал опасности», «За здоровый образ жизни», «Против зла – всем миром», «Осторожно! Наркомания!»; используется периодика газеты «Тревога», подборка литературы из серии «Здоровье», «Профилактика наркотической зависимости, алкоголизма, табакокурения у детей и молодежи»; подбор статей для картотеки о здоровом образе жизни «Быть здоровым – это здорово!»; тематические плакаты и видеоматериалы. Также в Центральной библиотеке прошли мероприятия: час здоровья «Полезная привычка – наша сестричка», видео-урок «В плену у никотина».

Все библиотеки района обеспечены федеральным списком экстремистских материалов, который постоянно обновляется, ознакомлены с официальным сайтом Управления Алтайского края по культуре и архивному делу, где размещен архив, содержащий программное обеспечение, запрещающее доступ к ресурсам, содержащим информацию, связанную с депрессивными молодежными течениями, наркотиками, экстремизмом.

В целях создания эффективной системы физического воспитания, направленной на укрепление здоровья населения, на территории муниципального образования введен в действие Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне». В 2017 году состоялись зимний и летний фестивали.

Формирование здорового образа жизни, снижение криминогенной напряженности в молодежной среде являются приоритетными направлениями спортивно-массовой работы. За отчетный период  прошли соревнования по хоккею, шахматам, теннису, мини-футболу. Сборные команды района принимали участие в межрайонных соревнованиях по хоккею в с. Волчиха, по мини-футболу в с. Новоегорьевское.

Ежегодно с 2014 года проходит легкоатлетический пробег «Кольцо Победы», посвященный Дню Победы в Великой Отечественной войне, где принимают участие учащиеся школ, представители организаций и учреждений района, в том числе молодежь.

В июле 2017 состоялась массовая зарядка в рамках краевой акции «80 дней здоровья Алтая», посвященной 80-летию Алтайского края.


Число молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет, принимающих участие в мероприятиях по здоровому образу жизни составляет 62 % от общего числа молодежи.


Вопросы организации досуга молодежи, профилактики наркомании, токсикомании, асоциальных явлений в среде несовершеннолетних систематически рассматриваются на совещаниях директоров учреждений культуры, заседаниях Молодежного Парламента Егорьевского района.


На территории района действует районная межведомственная комиссия по профилактике наркомании, токсикомании, борьбе с пьянством, алкоголизмом, незаконным оборотом наркотиков. Комиссия организует свою работу во взаимодействии с районными органами исполнительной власти с учреждениями предприятиями, организациями, в соответствии с утвержденным планом работы.

В КГБУЗ «Егорьевская ЦРБ» имеется лицензированный медицинский кабинет врача психиатра-нарколога. Врач психиатр-нарколог в рамках санитарно-просветительской работы проводит лекции, беседы среди молодежи на тему профилактики вредных привычек.
Начальник управления 

делами администрации района                                                          Т.А. Кочнева
