«Нет!» - зарплате в конверте
В администрации района состоялось первое заседание межведомственной комиссии по снижению неформальной занятости.
Некоторые граждане получают неофициальную, так называемую зарплату «в конвертах». Не желая полностью платить налоги, недо​бросовестные работодатели предпо​читают основную сумму оплаты за труд выдавать нелегально, а скры​тые налоги присваивать. Такие схе​мы позволяют организациям уйти от уплаты единого социального налога, страховых взносов на обя​зательное пенсионное страхование и налога на доходы физических лиц. Уклоняясь от уплаты налогов и взносов, организации не только обманывают государство, но и ухуд​шают социальное обеспечение сво​их сотрудников, ведь от суммы офи​циальной заработной платы зави​сит размер будущей пенсии рабо​тающих граждан, оплата больнич​ных листов, в том числе по бере​менности и родам, налоговые выче​ты при приобретении сотрудником квартиры или затратах на обуче​ние детей.
Глава администрации района Максим Нуйкин, являющийся пред​седатель комиссии, объяснил, что она создана в связи с необходимостью снижения неформальной (т.е. без официального оформления работ​ников) занятости, легализации «се​рой» заработной платы, повышения собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды, о чём го​ворилось и на совещании у заме​стителя Председателя Правитель​ства РФ О. Голодец, и в Админист​рации Алтайского края.
На заседание комиссии были приглашены 14 работодателей, у ко​торых выявлены факты нефор​мальной занятости либо выплаты нелегальной заработной платы, либо выплаты заработной платы ниже минимального размера оплаты тру​да. С данными работодателями про​ведена беседа, в отношении них приняты решения: в определённые сроки официально трудоустроить работников в необходимом коли​честве либо установить для них заработную плату, соответствую​щую региональному МРОТу, и пред​ставить документы, подтверждаю​щие это, в отдел по экономике и труду администрации района.
В план работы комиссии входит проведение обследований всех без исключения предприятий и органи​заций района; если в ходе этих об​следований будут выявлены неофи​циально работающие сотрудники, их работодатели будут приглашаться на заседания рабочей группы, которые планируется проводить два раза в месяц. В отношений работодателей, не выполняющих решения комиссии, будут приниматься более жёсткие меры - вплоть до обращений в про​куратуру, Государственную инспек​цию труда в Алтайском крае, нало​говую инспекцию и правоохрани​тельные органы.
С теневой заработной платой можно и необходимо бороться, но успех данной борьбы зависит от каждого из нас. Если вы или ваши близкие стали невольными жерт​вами выплаты зарплаты «в конвер​те», вы можете сообщить об этих фактах по телефонам горячей ли​нии управления Алтайского края по труду и занятости населения (3852)555-110 (в рабочие дни) и Государственной инспекции труда Алтайского края (3852)290-476 (вторник, среда, четверг с 13 до 17 часов); а также по телефонам дове​рия администрации Егорьевского района 22-0-71 и 21-9-18 (вторник, среда, четверг с 14 до 17 часов).
