Информация

О ходе реализации плана противодействия коррупции в администрации Егорьевского района Алтайского края на 2014-2015 годы.
       В целях организации исполнения Федерального закона от 25.12.2008 № 273-93 « О противодействии коррупции», Указа Президента Российской Федерации от 11.04.2014 № 226 « О национальном плане противодействия коррупции на 2014-2015 годы»  в администрации Егорьевского района Алтайского края проведён ряд организационных мероприятий: в январе 2014 на Совете администрации района  заслушана информация о ходе реализации муниципальной программы «Развитие муниципальной службы в администрации Егорьевского района Алтайского края»; вопрос о ходе реализации антикоррупционнной политики в муниципальном образовании Егорьевский район Алтайского края ежеквартально рассматривается на заседании межведомственной комиссии по профилактике правонарушений; в мае 2014 года в целях приведения в соответствие с действующим законодательством нормативных актов по вопросам муниципальной службы внесены изменения в постановление администрации района от 27.11.2013 №358 « Об утверждении квалификационных требований для замещения должностей муниципальной службы в администрации Егорьевского района Алтайского края»; 30 мая 2014 года проведён семинар с секретарями администрации сельсоветов по анализу предоставления сведений  о доходах муниципальных служащих на официальный сайт.
      В целях оптимизации полномочий и регламентации деятельности администрации района в целях противодействия коррупции продолжается работа по повышению качества и оперативности оказания муниципальных услуг. Ведётся разьяснительная работа по возможности получения услуг в электронной форме.

      За I полугодие 2014 года проведена экспертиза 13 проектов нормативных правовых актов  и 2 действующих  нормативных правовых  актов администрации Егорьевского района Алтайского края; 15 проектов нормативных правовых актов и 2 действующих нормативных правовых актов Егорьевского районного Совета депутатов Алтайского края.

В целях  внедрения  антикоррупционных  механизмов  в кадровую  политику  администрации района  ведется мониторинг  предоставления  муниципаль-ными  служащими сведений  о доходах, имуществе, обязательствах имущественного  характера, мониторинг  соблюдения  требований  к служебному  поведению, в актуальном  виде  поддерживается  состав кадрового  резерва для  замещения  должностей  муниципальной  службы и состав  резерва  управленческих  кадров.

В целях  взаимодействия  с обществом в I полугодии 2014 года  проведены  публичные  слушания по проекту  решения «Об исполнении  бюджета  муниципального  образования  Егорьевский район  Алтайского края за 2013 год» и по проекту  решения «О принятии  муниципального  акта  о внесении  изменений  и дополнений в Устав  муниципального  образования  Егорьевский  район  Алтайского края». Ведется  анализ  обращений  граждан и юридических  лиц  на  предмет  наличия  информации  о фактах  коррупции  со стороны муниципальных служащих  администрации района. Нормативные  правовые  акты  в сфере  противодействия коррупции  размещаются  на официальном  сайте  в разделе «Администрация – кадры – противодействие коррупции». Обеспечивается  функционирование  Интернет-приемной.

В целях  внедрения антикоррупционных механизмов в основные коррупционно-опасные  сферы  ведется контроль за соблюдением  требований, установленных  законодательством при проведении  торгов, ведется  анализ исполнения муниципальных  контрактов, ведется  работа  по оказанию муниципальных услуг в электронной  форме.

В целях   предупреждения и выявления должностных  нарушений, свя-занными   с коррупционными  проявлениями комитетом  по финансам, налоговой  и кредитной  политике  администрации района осуществлялись  проверки  финансово-хозяйственной  деятельности  9 муниципальных  учреждений. По результатам  проведенных  контрольных  мероприятий  в адрес  руководителей были  направлены представления для принятия мер  по устранению  выявленных  нарушений.

Результатом  проведенных  мероприятий в антикоррупционном направлении  является  отсутствие преступлений коррупционной направленности и фактов злоупотребления служебным  положением среди  муниципальных  служащих  администрации района.
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