Информация
    о  ходе  реализации  антикоррупционной  политики  в муниципальном

образовании  Егорьевский  район  Алтайского  края  в III квартале 2015 г.

Реализация  антикоррупционной политики  в муниципальном  образо-вании  Егорьевский район  Алтайского края  организована  на основании  Федерального  закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии  кор-рупции»,  плана  противодействия  коррупции  в границах  муниципального  образования  Егорьевский район  Алтайского края  на 2015 год, решения  Егорьевского  районного  Совета  депутатов  Алтайского края  от 27.02.2015 № 45  «Об утверждении  Положения  о порядке  осуществления  органами  местного  самоуправления  Егорьевского  района  Алтайского  края мер  по противодействию  коррупции  в границах  муниципального  образования  Егорьевский район  Алтайского края».

В части  организационных  мероприятий  в соответствии  с письмом  прокуратуры  Егорьевского  района    была  проведена  работа  по внесению  дополнений  в  действующее  Положение  о комиссии  к служебному  поведению  муниципальных  служащих  администрации  Егорьевского  района  Алтайского края и урегулированию  конфликта  интересов  в части  содержания  нормы о сроках  и порядке рассмотрения  результатов  проверок  по контролю за расходами  муниципальных  служащих  и  поступивших  уведомлений  организаций о заключении  с гражданином, замещавшим  должность  муниципальной  службы  в администрации  района, если  отдельные  функции  муниципального  управления данной  организацией входили  в его  служебные  обязанности.

В части  оптимизации полномочий и регламентации  деятельности  органов  местного  самоуправления  Егорьевского  района  Алтайского  края  работа  была  направлена  на повышение  качества  и оперативности  оказания  муниципальных  услуг. По информации  отдела  по экономике  и труду администрации района  время  ожидания  в очереди  при  обращении  за получением  муниципальной  услуги сократилось до 15 минут,  степень удовлетворенности  граждан качеством и доступностью  муниципальных  услуг – 80%.

В части  проведения антикоррупционного  анализа  проектов  нормативных  правовых актов  и  принятых  нормативных   правовых  актов в 

III квартале  2015  года  проведена  экспертиза 2 проектов  нормативных правовых  актов и 1 действующего  нормативного  правового  акта.

Коррупционных факторов и положений, способствующих  коррупции  не выявлено.

В части  внедрения  антикоррупционных  механизмов  в рамках  реализации  кадровой  политики в  III квартале  2015  года    продолжалась  работа  по назначению  на должность  муниципальной  службы  из резерва – 2 специалиста, продолжается  повышение  квалификации  лиц,  стоящих  в резерве  управленческих  кадров – всего  повысили  квалификацию 27 человек. Многие  из них  повышение  квалификации  осуществляли по нескольким  формам  обучения, в том  числе  участвовали  в семинарах, семинарах-инструктажах – 25 человек, участвовали  в работе  совеща-тельного  органа  при  администрации  района и представительного  органа – 1 человек, исполняли полномочия  руководителей, на должность  которых стоят  в резерве – 16 человек, включены  в резерв  участковых  комиссий – 1 человек, были  организаторами или участниками  «круглого  стола», слайдовой  презентации,  методических  дней – 3 человека.

В части  взаимодействия с обществом  и  информационном  обеспечении  реализации  мероприятий, направленных на борьбу с коррупцией все принятые НПА  размещались на сайте  администрации района в разделе «Нормативные  правовые  акты»,  направлялись  для  включения в Регистр  муниципальных  правовых  актов.

Результатом  совместной  работы всех заинтересованных  служб, специалистов, отвечающих за  кадровые  вопросы  явилось  то, что по итогам антикоррупционного  мониторинга за  III квартал 2015  года  среди  муниципальных  служащих  района  не выявлено  преступлений коррупционной  направленности и факторов злоупотребления  служебным  положением.

Начальник  управления  делами

администрации  района                                                                     В.С. Сигарева
