Информация о ходе реализации антикоррупционной политики в муниципальном образовании Егорьевский район Алтайского края во II полугодии 2018 года
За отчетный период проведена экспертиза на коррупциогенность 10 (за 2018 год -29)  проектов НПА администрации района, 49 проект НПА районного Совета депутатов (за 2018 год - 130); по 5 действующим НПА (за 2018 год -12).

 Проведена разъяснительная работа по срокам и порядку заполнения справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Муниципальные служащие ознакомлены с СПО «Справки БК» и новыми методическими рекомендациями по заполнению справки.
За отчетный период были проанализированы справки лиц претендующих на замещение должностей муниципальной службы от 3 человек. Продолжается ведение журнала регистрации справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 
По результатам проведенного анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера предоставленных претендентами на замещение должностей муниципальной службы составлены справки анализа данных сведений. 
По мере необходимости проводится анализ жалоб и обращений на предмет наличия в них информации о фактах коррупции со стороны муниципальных служащих администрации района.
В целях обеспечения открытости деятельности органов местного самоуправления вся информация антикоррупционной направленности размещается в сети Интернет на официальном сайте администрации Егорьевского района Алтайского края в разделе «Противодействие коррупции».
Ежеквартально в данном разделе размещаются показатели антикоррупционного мониторинга, 2 раза в год размещается информация о ходе реализации плана противодействия коррупции в границах муниципального образования.

В целях разъяснения муниципальным служащим мер уголовной и административной ответственности за совершение коррупционных противоправных деяний в разделе «Противодействие коррупции» размещены памятки для муниципальных служащих планирующих увольнение со службы; о типовых ситуациях конфликта интересов и порядке их урегулирования; по недопущению поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание дачи взятки или предложение дачи взятки, либо как согласие принять взятку или  как просьба о даче взятки.
Принимаются меры по повышению качества кадровой работы. Ведется реестр муниципальных служащих. По мере необходимости проводятся семинары с секретарями сельских поселений по вопросам  противодействия коррупции.
Работа по предупреждению и урегулированию конфликта интересов ведется в соответствии с постановлением администрации Егорьевского района Алтайского края от 29.02.2016 № 22 «Об утверждении Положения о порядке сообщения муниципальными служащими администрации Егорьевского района Алтайского края о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов». За отчетный период поступило 2 уведомления об иной оплачиваемой работе.
На территории района действует комиссия по противодействию коррупции в муниципальном образовании Егорьевский район Алтайского края. За отчетный период проведено 1 заседание комиссии.

Также в отчетном периоде было проведено тестирование муниципальных служащих на знание законодательства о противодействии коррупции, в результате которого служащие показали довольно хорошие знания в данной области. 

В целях обеспечения открытости и доступности, а также доведения до населения района полной и точной информации о проектах нормативных правовых актов администрации района, Егорьевского районного Совета депутатов, выявления общественного мнения проводятся публичные слушания. За 2 полугодие 2018 года проведено 1 публичное слушание по проекту бюджета на 2019 год.
В целях выявления, пресечения и недопущения коррупционных проявлений со стороны муниципальных служащих продолжает работать «Телефон доверия».

