О мерах направленных на профилактику преступлений коррупционного характера

Во исполнение абзаца 4 подпункта «б» пункта 4 Указа Президента Российской  Федерации от 13 марта 2012 года № 297 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2012-2013 годы и внесении изменений  в некоторые акты Президента Российской  Федерации по вопросам противодействия коррупции» администрацией  Егорьевского района Алтайского края принимаются  меры, направленные на профилактику преступлений коррупционного  характера:

а) активизирована  деятельность межведомственной комиссии по профилактике правонарушений по вопросам коррупции: ежеквартально рассматриваются итоги мониторинга состояния  коррупции и эффективности принимаемых мер антикоррупционной политики в органах местного  самоуправления муниципального  образования Егорьевский район Алтайского края; по итогам полугодия рассматриваются  результаты антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов;

б) усилена  работа подразделений кадровых служб органов  местного  самоуправления  муниципального  образования Егорьевский район Алтай-ского края по профилактике коррупционных и иных правонарушений:
в январе 2013 года проведен семинар с муниципальными  служащими администрации Егорьевского района по вопросам реализации  Положения о проверке соблюдения  муниципальными  служащими обязанностей, огра-ничений и запретов, связанных  с муниципальной  службой и ознакомления с положениями законодательства Российской  Федерации о противодействии коррупции и мерах ответственности за их нарушение; проведены  два семинара с работниками кадровых служб поселений по организации  работы по реализации положений законодательства Российской  Федерации о противодействии коррупции и о служебно-трудовых отношениях на муниципальной службе; 38 муниципальных служащих администрации района, 26 муниципальных служащих администраций сельсоветов и 8 глав сельсоветов ознакомлены с Обзором рекомендаций по осуществлению комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по недопущению должностными лицами поведения, которое  может восприниматься окружающими как обещание дачи взятки или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки; разработана Памятка по поведению муниципальных служащих, которая размещена на сайте администрации района, стенде администрации района и месте, где оказываются  муниципальные услуги;
в план противодействия коррупции в администрации  Егорьевского района Алтайского края на 2013-2014 годы внесены пункты, направленные на достижение  конкретных результатов, обеспечение контроля за выполнением  мероприятий, в том числе с привлечением институтов гражданского  общества: привлечение  общественности к обсуждению проектов  муници-пальных правовых актов; использование  официального  сайта администрации района при обсуждении  вопросов о предоставлении  земельных участков и размещения нормативных правовых актов; обеспечение функционирования интернет-приемной; включение представителей общественности в состав коллегиальных  органов, создаваемых  для  выработки решений, затрагивающих права и обязанности  граждан, проведения антикоррупционной  экспертизы нормативных  правовых  актов и по соблюдению  требований  к служебному поведению  муниципальных  служащих.
Результатом всей  проведенной работы  по профилактике преступлений коррупционной направленности является отсутствие преступлений среди  муниципальных служащих  муниципального  образования.
