Алтайский Союз пенсионеров – в числе лучших отделений в стране по итогам  2015 года
Накануне в Москве состоялось ежегодное заседание Центрального Правления Союза пенсионеров России, посвященное подведению итогов деятельности общественной организации в 2015 году, а также объявлению победителей конкурса на лучшее региональное отделение. В заседании приняли участие союзовцы из 66 местных отделений СПР, представители Министерства труда и социальной защиты РФ, Министерства спорта РФ, Пенсионного фонда России.
По итогам конкурса на лучшее региональное отделение Союза пенсионеров 2015 года, алтайское отделение заняло второе место по России, уступив Республике Татарстан. В Сибирском федеральном округе наши пожилые активисты стали абсолютными лидерами, разделив первое место с Новосибирской областью. Конкурс на лучшее местное отделение продолжался в течение всего года. Всего было подано 62 заявки от региональных отделений, финалисты определялись по 17 критериям оценки. Победителям конкурса были вручены вымпелы, дипломы и денежные премии.

Председатель Правления Союза пенсионеров России Валерий Рязанский подвел итоги работы и планы на будущий год. Председатель краевого отделения СПР Любовь Олисова отметила: «Практически во всех направлениях, которые обозначил Валерий Рязанский в своем итоговом выступлении, пенсионеры нашего краевого отделения принимали активное участие. Планируем находиться в строю и в наступающем году – у нас много планов и интересных задумок! Сердечно поздравляю союзовцев края с заслуженной победой. Желаю в наступающем году, который по прогнозам обещает быть довольно напряженным, интересных и позитивных дел на благо жителей края, продолжать активную работу по укреплению регионального отделения, сплачивая вокруг себя и вовлекая в общественную жизнь людей третьего возраста».
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