Благополучие семьи – забота государства: напоминаем о господдержке для молодых родителей
Девятый год подряд в нашей стране действует закон о материнском капитале. За это время количество алтайских семей, получивших сертификат на маткапитал за рождение (усыновление) второго и последующих детей, приближается к 122 тысячам.

Улучшение жилищных условий по-прежнему для большинства владельцев сертификатов является приоритетным видом использования средств материнского капитала. Эта тенденция существует уже несколько лет и в нашей стране, и в Алтайском крае. Напомним, что именно с этим видом расходования средств господдержки в этом году связаны ключевые поправки закона о материнском капитале. С недавнего времени владельцы ценного документа могут направлять деньги на первоначальный взнос по ипотеке сразу после рождения ребенка, давшего право на получение капитала. Раньше разрешение использовать капитал до трехлетия «второго» ребенка действовало лишь на погашение уже взятых жилищных кредитов и займов и не распространялось на первый взнос. Сегодня этот запрет снят.

А вот в части использования капитала на погашение жилищных займов, наоборот, появились ограничения. С марта этого года средствами МСК можно погашать жилищные займы только в тех кредитно-потребительских кооперативах, которые проработали на рынке не менее 3-х лет со дня их государственной регистрации. Что касается займов, взятых в иных организациях, то рассчитываться средствами капитала можно лишь при условии обеспечения таких займов зарегистрированной ипотекой.

Совсем недавно появился четвертый способ использования материнского капитала – получение разовой выплаты в размере 20 тысяч на текущие нужды семьи. Чтобы воспользоваться этим видом расходования средств, мамам нужно подать заявление до 31 марта 2016 года в Управление ПФР по месту жительства или Многофункциональный центр и его филиалы. Причем обратиться за выплатой могут все семьи, которые уже владеют материнским сертификатом или готовятся получить его до 31 декабря 2015 года и не использовали всю сумму на основные направления расходования капитала. Получить можно и остаток, который не достигает 20 тысяч рублей и числится на счете мамы после распоряжения капиталом. Сделать это владелицы сертификата могут вне зависимости от того, сколько времени прошло со дня рождения (усыновления) ребенка, давшего право на его получение. 

Добавим, что использовать деньги родители могут также на оплату обучения детей или направить средства на будущую пенсию мамы, либо выбрать несколько вариантов расходования одновременно. Сумма поддержки сегодня составляет 453 026 рублей.
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