Уважаемые коллеги, просьба по возможности разместить данный материал в СМИ и на сайтах городов и районов!
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Отделение ПФР по Алтайскому краю


Три вида пенсии в один клик: «Личный кабинет застрахованного лица» пополнился новыми функциями

Не так давно появившаяся опция подачи электронного заявления на назначение пенсии расширяется. Отныне владельцы «Личного кабинета застрахованного лица» (сайт www.pfrf.ru) могут обратиться не только за пенсией по старости, но и по инвалидности и потере кормильца. В интерактивную форму подачи сведений эти два вида пенсий уже добавлены.

Подчеркнем, что удобная  опция доступна только зарегистрированным пользователям. Те, кто еще не «открыл двери» в «кабинет», должны авторизоваться на портале госуслуг - только после этого у пользователей будет доступ к пенсионным сервисам. 

Для подачи заявления надо заполнить форму заявления о назначении пенсии того вида, который необходим: по старости, по инвалидности или по случаю потери кормильца. Указать свои личные данные и выбрать способ доставки пенсии. После отправки электронного документа в разделе «История обращений» можно отслеживать все движения и статусы его рассмотрения. Заявка автоматически поступит специалистам клиентской службы Управления того города или района, в котором проживает гражданин – его нужно выбрать из списка вручную. Если при приеме заявления специалисты УПФР обнаружат, что необходимые для назначения пенсии документы представлены не в полном объеме, гражданин получит уведомление об этом через «кабинет». В этом случае нужно представить недостающие документы не позднее трех месяцев со дня получения уведомления, чтобы пенсия была установлена со дня обращения и с учетом всех сформированных у гражданина пенсионных прав. Результат пользователь также сможет увидеть в «личном кабинете».

Напомним, наш край стал одним из пилотных регионов России по внедрению новой удобной опции. На сегодняшний день возможностью подать заявление о назначении пенсии через Интернет уже воспользовалось более 800 жителей Алтайского края.
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