Уважаемые коллеги, просьба по возможности разместить данный материал в СМИ и на сайтах городов и районов!
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В АВГУСТЕ ПФР ПРОИЗВОДИТ КОРРЕКТИРОВКУ СТРАХОВЫХ ПЕНСИЙ РАБОТАЮЩИХ ПЕНСИОНЕРОВ
Органы Пенсионного фонда по всей стране, в том числе и на Алтае, впервые произвели перерасчет пенсий по новому Федеральному закону «О страховых пенсиях», с учетом индивидуальных пенсионных коэффициентов (баллов). Этот перерасчет коснулся 152 тысяч алтайских пенсионеров, которым не учтены страховые взносы за 2015 год при назначении пенсии.

Повышение пенсии обусловлено проведением ПФР ежегодной беззаявительной корректировки размеров страховой пенсии работающих пенсионеров.

«В Алтайском крае перерасчет пенсий произведен своевременно. С учетом того, что при перерасчете учитывается не более трех баллов, максимальное увеличение получили свыше 38 тысяч пенсионеров, у которых заработная плата составляет более 18 тысяч рублей», - отметила заместитель управляющего краевым Отделением ПФР Тамара Загнетина.

На беззаявительный перерасчет страховой пенсии имеют право получатели страховых выплат по старости и по инвалидности, за которых их работодатели в 2015 году уплачивали страховые взносы.

В отличие от традиционной индексации пенсий, когда их размеры увеличиваются на определенный процент, прибавка к пенсии от корректировки носит сугубо индивидуальный характер: ее размер зависит от уровня заработной платы работающего пенсионера в 2015 году, то есть от суммы уплаченных за него работодателем страховых взносов и начисленных пенсионных баллов.

Максимальная прибавка от корректировки ограничена тремя пенсионными баллами в денежном эквиваленте*, то есть не может составлять более 222,81 руб. (с 1 февраля 2016 года стоимость одного балла составляет 74 руб. 27 коп.).

На эти цели Пенсионный фонд России дополнительно направит до конца 2016 года порядка 9 млрд руб.

 * Статья 18 Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях».
Отделение Пенсионного фонда России по Алтайскому краю











Группа по взаимодействию со СМИ Отделения ПФР по Алтайскому краю
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