Уважаемые коллеги, просьба по возможности разместить данный материал в СМИ и на сайтах городов и районов!
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          Отделение Пенсионного фонда России по Алтайскому краю

пресс-релиз

01.09.2016
К школе готовы: сотрудники Пенсионного фонда приняли участие в благотворительной акции

Сегодня во всех школах Алтайского края пройдут торжественные линейки и классные часы, посвященные Дню знаний. Для школьников и родителей начинается новый учебный год. Позади летние каникулы и хлопоты, связанные с подготовкой к школе. Сегодня подготовить ребенка к учебному году - непростая задача, особенно сложно приходится родителям, которые попали в трудную жизненную ситуацию. В помощь таким семьям в Алтайском крае ежегодно проходит благотворительная акция «Соберем детей в школу!».

Многочисленный коллектив краевого Пенсионного фонда на протяжении нескольких лет принимает активное участие в социальной акции. И этот год не стал исключением. Сотрудники ПФР из собственных средств приобрели порядка 100 канцелярских наборов для детей из малообеспеченных семей. Благотворительную помощь получили 93 школьника из Барнаула, Новоалтайска, Алейска, Белокурихи, Бийска, Змеиногорска, Заринска, Камня-на-Оби, Рубцовска, Славгорода, Ярового, а также из Благовещенского, Егорьевского, Ельцовского, Ключевского, Красногорского, Кытмановского, Петропавловского, Поспелихинского, Смоленского, Троицкого, Тогульского, Алтайского и Угловского районов. 

Часть собранных денежных средств и школьных наборов (канцелярия, рюкзаки, школьная форма, обувь) специалисты Управлений ПФР в городах и районах края направили в территориальные комплексные центры социального обслуживания населения для оказания адресной помощи нуждающимся семьям.

Работники Смоленского Управления ПФР приняли участие в районной ярмарке «Соберем детей в школу», где продавали изделия ручной работы, а вырученные деньги уходили на благотворительные нужды. В Поспелихинском районе сотрудники пенсионного ведомства посетили местный детский дом, на встрече дети – сироты получили школьные наборы, книги, а также сладкие подарки. Оказали помощь учащимся из «Благовещенской специальной (коррекционной) школы-интерната VIII вида», для них специалисты Управления ПФР собрали одежду и обувь.

«Очень приятно видеть улыбки на лицах детей и родителей. Собрав средства на все необходимое, мы оказываем пусть и небольшую, но зато ощутимую помощь для семей, а это для нас самое главное», - отметила одна из участниц социальной акции начальник Управления ПФР в г. Белокуриха Ольга Ефимова.

Краевое Отделение Пенсионного фонда по Алтайскому краю от всей души поздравляет всех учащихся с Днем знаний! Желаем всем севшим сегодня за парты только отличных оценок в новом учебном году!
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