С начала года в крае выдано более двух тысяч сертификатов 

на материнский капитал

В наступившем году обладателями материнского капитала в Алтайском крае стали уже 2400 семей – это супруги, у которых появился (был усыновлен) второй или последующие дети. Распорядиться средствами господдержки пожелали более 5200 владельцев. Лидирующим направлением расходования по-прежнему остается улучшение жилищных условий (2630 заявлений). А вот «серебро» на сей раз «досталось» временной статье расходов – выплате 20 тысяч рублей из МСК. И 105 заявлений  подано за три неполных месяца на образование детей.


Напомним, направить капитал на погашение жилищных кредитов или займов, либо в качестве первоначального взноса по ипотеке можно сразу после появления в семье ребенка, «принесшего» право на господдержку. А вот купить жилье с использованием МСК или построить самостоятельно на «материнские» деньги можно только после достижения 3 лет «второму» ребенку. 


Обратиться за единовременной выплатой можно до конца марта, при условии, что «второй» ребенок появился в семье до 31 декабря 2015 года. Заявления принимают не только Управления ПФР, но и Многофункциональный центр и его филиалы. 


Оплатить средствами капитала можно образование любого из детей. Но лишь после того, как ребенку, за которого семья получила МСК, исполнится 3 года. Образовательное учреждение должно находиться на территории России и иметь право на оказание соответствующих услуг. 


Добавим, размер материнского капитала в этом году составляет 453 026 рублей. Действие программы поддержки семей продлено до конца 2018 года.  
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