Алтайские «кибер-пенсионеры» попали в десятку лучших по компьютерному многоборью

Завершилось одно из самых незабываемых и ярких IT-соревнований, объединившее более 130 представителей старшего поколения из 71 региона России и 6 зарубежных стран - VI Всероссийский чемпионат по компьютерному многоборью среди пенсионеров.

Победителями масштабного компьютерного первенства стала команда Архангельской области, серебро завоевали пенсионеры из Москвы, третье место досталось представителям Орловской области. Алтайские пенсионеры, Ольга Бабунова и Валерий Пантюхов, вошли в десятку сильнейших команд состязания, завоевав девятое место. Такие результаты предоставили нашей команде возможность открытия в крае специальных классов по обучению пенсионеров мобильной грамотности, для этой цели нашим землякам передали 10 планшетов. Занятия будут организованы на базе университетов третьего возраста регионального Союза пенсионеров по программе «Мобильной Академии МТС».

Всего на первенстве было разыграно 36 медалей разного достоинства и призы в специальных номинациях. В число призеров попала и наша землячка Ольга Бабунова, она стала победительницей в категории «Уверенный пользователь» в номинации «Работа с поисковой системой Яндекс». «Организация чемпионата была просто на высшем уровне, с сибирским размахом! В Новосибирске чувствовали себя как дома, окунувшись в атмосферу доброжелательности, дружбы и единения. Нас повсюду сопровождали волонтеры, показывали технопарк Академгородка, в котором работают люди, разделяющие оптимистичный взгляд на вещи, любовь к активному образу жизни и желание сделать новейшие технические разработки доступными для обычных людей», - поделилась своими впечатлениями Ольга Бабунова.

«Ну а то, что мы не взяли главных наград чемпионата, - не беда! Нас отметили в числе десяти сильнейших команд – это значит, что все было не зря, появились новые знания и огромный опыт соревнований такого масштаба!» - добавил второй алтайский участник Валерий Пантюхов.
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