С 1 февраля ежемесячные денежные выплаты 

 проиндексированы
В связи с изменениями в законодательстве в 2016 году увеличение ежемесячных денежных выплат (ЕДВ) и стоимости набора социальных услуг произошло в феврале. 

До 2016 года размер ЕДВ индексировался один раз в год с 1 апреля исходя из установленного федеральным законом прогнозного уровня инфляции. В том же порядке индексировалась стоимость набора соцуслуг. В 2015 году ЕДВ и соцпакет повысили на 5,5 %.

На 2016 год этот порядок приостановлен. С 1 февраля 2016 года размеры ЕДВ и соцпакета увеличены на разницу между фактическим индексом роста потребительских цен за 2015 год и установленным в 2015 году размером индексации, то есть с 1 февраля проведена доиндексация на 7%.

Получателями ЕДВ и набора соцуслуг являются порядка 2 тысяч человек -  участники Великой Отечественной и локальных войн, «чернобыльцы», «семипалатинцы», инвалиды и другие федеральные льготники. Размеры ЕДВ у различных категорий получателей отличаются, поэтому прибавка от индексации носит индивидуальный характер. А вот стоимость соцпакета с 1 февраля увеличится на 65 рублей и составит 995 рублей.

Руководитель группы НПВП и ОПП ЗЛ 

ГУ-УПФР в Егорьевском районе Т.Ю.Шмидт
