Стартовал второй Всероссийский конкурс 

«Спасибо интернету-2016»

Начался прием работ от пенсионеров для участия во II Всероссийском конкурсе «Спасибо интернету-2016». Конкурс организован ПАО «Ростелеком» при поддержке Пенсионного фонда России.

Всероссийское компьютерное состязание призвано популяризовать обучение работе в сети интернет, определить наиболее востребованные для пенсионеров интернет-ресурсы, а также способствовать продвижению обучающего портала www.azbukainterneta.ru. Его участниками могут стать представители старшего поколения пользователей интернета (50+), как обучившиеся работе на компьютере и в сети самостоятельно, так и закончившие специализированные компьютерные курсы. В этом году правила немного обновились, появилась новая номинация. Всего их три:

· Портал gosuslugi.ru: простое решение сложной задачи;

· Интернет – мой друг и помощник;

· Интернет-предприниматель, интернет-работодатель.

Также будет определяться самый активный регион по числу поданных работ. Для удобства пользователей на странице конкурса http://azbukainterneta.ru/konkurs появилась возможность поиска работы: по фамилии, региону, названию и номинации. Вдобавок здесь можно посмотреть все материалы от участников конкурса в прошлом году.

Форма заявки простая. Для регистрации потребуется указать свои данные и обязательно прикрепить свою работу в формате Word (не более 1500 символов), а также два фото: портретное и за компьютером (не менее 1000 пикселей по большей стороне). Все заявки будут приниматься по 9 октября 2016 года.

По итогам компьютерного чемпионата подарки получат и призеры, и те, чьи работы будут особо отмечены членами жюри.

Напомним, что впервые конкурс «Спасибо интернету» прошел в октябре 2015 года, в нем приняли участие более 2000 пенсионеров из 78 регионов России. Победителем в номинации «Самый активный регион» стал Красноярский край.
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