В Алтайском крае определили самых продвинутых пользователей ПК среди пенсионеров
Накануне в краевой столице провели III чемпионат по компьютерному многоборью среди алтайских пенсионеров. Традиционно организаторами регионального этапа соревнований выступило краевое отделение «Союза пенсионеров России» при поддержке Отделения Пенсионного фонда РФ по Алтайскому краю и регионального филиала ПАО «Ростелеком».

Собрались на состязания 20 полуфиналистов, представлявших 7 административных округов края и город Барнаул, а также их многочисленные болельщики. Соревнования проходили в двух номинациях: «Начинающий» и «Уверенный пользователь». Всего участникам предстояло выполнить четыре задания, одно из которых - домашняя работа над презентацией «Приглашаем в гости» - засчитывалось в качестве пропуска в финальный этап. Три других – это работа на портале государственных услуг, успешное владение поисковыми системами – требовалось найти в поисковике нужные ссылки, на последнем этапе предстояло защитить свой компьютер от вирусных атак и взломов. На каждый тур было отведено по 20 минут.

Участники, самому молодому из которых 55 лет, а пожилому – 71 год, перед началом чемпионата признавались, что такого напряжения не испытывали уже давно. В результате нелегкой и эмоционально напряжённой борьбы первое место в номинации «Начинающий пользователь» занял барнаулец Валерий Пантюхов, в номинации «Уверенный пользователь» главный приз получила жительница города Рубцовска Ольга Бабунова. Специальный приз был учрежден для Иды Копытовой, как самого старшего участника чемпионата. 

Теперь нашим землякам предстоит почетная и ответственная миссия – представлять родной край на федеральных состязаниях, которые пройдут уже в середине июня в Новосибирске, так что времени на подготовку у них остается не так много. «Задания интересные, но для меня легкие, я бы прибавила им сложности. Очень понравился сам чемпионат, здесь собрались самые активные, позитивные и продвинутые пенсионеры. Здорово, что сегодня мои сверстники могут научиться работать на компьютере. Считаю, что пенсионеры не должны быть отрезаны от современных технологий, им обязательно нужно заниматься какими-то интересными вещами, а не только сидеть на лавочке», - поделилась впечатлениями от участия Ольга Бабунова.

Постоянными участниками компьютерного многоборья стали представители Центрального дома-интерната, в этот раз оба пенсионера взяли призовые места. Валерий Пантюхов поедет защищать честь нашего края на VI Всероссийском чемпионате в номинации «Начинающий пользователь», а Евгений Семьянов занял почетное третье место среди уверенных. Организаторы состязания – алтайский Союз пенсионеров - отметили, что пожилые компьютерные мастера III краевого чемпионата очередной раз доказали, что возраст не помеха для покорения информационных технологий.
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