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С 1 февраля страховые пенсии вырастут на 5,4%
Страховые пенсии неработающих пенсионеров Алтайского края  проиндексированы на 5,4%. Работающие пенсионеры будут получать пенсию с учетом индексации после завершения трудовой деятельности.

Также на 5,4% проиндексированы и размеры ежемесячных денежных выплат (ЕДВ), получателями которых являются участники Великой Отечественной войны, бывшие несовершеннолетние узники фашизма, «чернобыльцы», «семипалатинцы», инвалиды и другие категории федеральных льготников. В денежном выражении прибавка к ежемесячной выплате для них варьируется от 32 до 259 рублей.

Будет проиндексирована и стоимость набора социальных услуг (НСУ). С 1 февраля она составляет 1049 рублей.

Что касается дальнейшего повышения пенсий в течение 2017 года, то с 1 апреля пройдет индексация социальных пенсий с учетом темпов роста прожиточного минимума пенсионера. В августе произойдет традиционный перерасчет страховых пенсий работающих пенсионеров.

При этом в течение 2017 года общая сумма материального обеспечения неработающего алтайского пенсионера по-прежнему не может быть ниже регионального прожиточного минимума пенсионера - 8 тысяч 363 рублей. Если размер пенсии по совокупности с другими, причитающимися неработающему пенсионеру, выплатами будет ниже прожиточного минимума, то ему будет установлена федеральная социальная доплата.
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