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Пенсия онлайн: с начала года пенсионерами через интернет стали свыше 32 тысяч жителей Алтайского края

Возможность получить статус пенсионера, не посещая Пенсионный фонд, появилась у наших земляков два года назад. Жители края продолжили ею активно пользоваться и в 2017 году. За четыре месяца в территориальные органы ПФР уже подано более 32 000 онлайн-заявлений, то есть в среднем порядка 280 электронных документов в день. Среди них - как заявления о назначении пенсии (по старости, по инвалидности и по случаю потери кормильца), так и обращения о доставке пенсии.

Напомним, что с конца июня 2016 года на сайте ПФР открыт сервис подачи заявлений на установление ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ). Сервис предназначен для граждан, относящихся к категориям федеральных льготников. Как правило, ЕДВ назначается вместе с пенсией по инвалидности. Поэтому сервис особенно полезен гражданам, признанным инвалидами, которые обращаются в ПФР за назначением пенсии. Одновременно они получают статус «федерального льготника», и им назначается ЕДВ. На сегодняшний день через сайт от земляков подано более  850 заявлений на установление ежемесячной денежной выплаты.

Совсем недавно в Личном кабинете гражданина был запущен сервис перехода с одного вида пенсии на другой. Новый сервис позволяет подать в ПФР электронное заявление о переводе с одного вида пенсии на другой при возникновении на это права в соответствии с пенсионным законодательством РФ.

Отметим, что все услуги и сервисы, предоставляемые Пенсионным фондом в электронном виде, можно получить на портале Электронные услуги и сервисы ПФР es.pfrf.ru. Для этого нужна подтвержденная учетная запись на едином портале государственных услуг (gosuslugi.ru). Если гражданин уже зарегистрирован на портале, необходимо использовать логин и пароль, указанные при регистрации. Если нет, то помощь в регистрации на полезном ресурсе наши земляки могут получить в стенах Пенсионного фонда. Специалисты ведомства помогут не только в подтверждении учетной записи, но и покажут, как правильно заполнять нужное электронное заявление в Личном кабинете гражданина.
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