Родителям детей-инвалидов положены ежемесячные выплаты

Помощь и поддержка родителей, имеющих детей-инвалидов и инвалидов с детства I группы - одно из основных направлений деятельности Пенсионного фонда. В соответствии с Указом Президента РФ от 26 февраля 2013 года № 175 «О ежемесячных выплатах лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы» ( для неработающих трудоспособных граждан, осуществляющих уход за ребенком-инвалидом, в возрасте до 18 лет или инвалидом с детства I группы, предусмотрена ежемесячная выплата: 5 000 руб., с районным коэффициентом 15 % - 5 750 руб., с районным коэффициентом 20 % - 6 000 руб. - родителю (усыновителю) или опекуну (попечителю); 1 200 руб., с районным коэффициентом 15 % - 1 380 руб., с районным коэффициентом 20 % - 1 440 руб. - другим лицам.

- Сегодня в Алтайском крае численность получателей компенсационных выплат и ежемесячных выплат по уходу за нетрудоспособными гражданами достигла цифры 82 676, при этом 10 651 человек ухаживают за детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы. 

Ежемесячная выплата назначается с месяца, в котором гражданин, осуществляющий уход, обратился с заявлением и всеми необходимыми документами, но не ранее дня возникновения права на указанную выплату. 

Компенсационная и ежемесячная выплата по уходу назначается одному неработающему трудоспособному лицу в отношении каждого нетрудоспособного гражданина, ребенка-инвалида или инвалида с детства I группы на период осуществления ухода за ним. Выплата производится вместе с пенсией, назначенной нетрудоспособному гражданину (ребенку-инвалиду или инвалиду с детства I группы). Однако такая компенсация производится не всем. Обязанность по опеке и попечительству исполняется безвозмездно, за исключением случаев, когда орган опеки и попечительства, исходя из интересов подопечного, заключает с опекуном или попечителем договор об осуществлении опеки или попечительства на возмездных условиях. Также приемные родители, осуществляющие уход за ребенком-инвалидом на основании договора о приемной семье, не имеют права на выплату. Не имеют права на нее пенсионеры и граждане, состоящие на учете в службе занятости населения.

 Если наступили обстоятельства, влекущие прекращение выплаты, гражданин, осуществляющий уход, обязан в течение пяти дней известить об этом территориальный орган ПФР. В противном случае гражданину придется вернуть в фонд неправомерно полученные денежные средства. Подать заявление «О факте осуществления (прекращения) работы» сейчас можно через Личный кабинет на сайте ПФР. Чтобы уведомить Пенсионный фонд о прекращении ухода за нетрудоспособным гражданином также можно воспользоваться данным сервисом.
УПФР в Шипуновском районе Алтайского края (межрайонное)

