Вопросы формирования и представления сведений о трудовой деятельности обсудили онлайн

В онлайн-семинаре, инициированного специалистами краевого пенсионного ведомства по вопросам формирования и представления сведений о трудовой деятельности, приняли участие 247 алтайских страхователей

[bookmark: _GoBack]12 октября 2020 года в краевом пенсионном ведомстве для алтайских страхователей организовали и провели, совместно с коллегами из IT-компании «Тензор», обучающий семинар в формате веб-конференции на тему «Формирование и представление сведений о трудовой деятельности по форме СЗВ-ТД».
- Необходимо было выстроить диалог со всеми работодателями, заявившимися стать участниками нашего обучающего мероприятия, – поясняет начальник управления организации персонифицированного учета Отделения ПФР по Алтайскому краю Вадим Застрожнов. - Важно успеть провести своеобразную «работу над ошибками», это позволит работодателям корректно и в обозначенные законодательством сроки заполнять сведения о трудовой деятельности в отношении своих сотрудников.
247 алтайских страхователей совместно с ведущим онлайн-мероприятия главным специалистом-экспертом отдела организации персонифицированного учета и хранения документов Отделения ПФР по Алтайскому краю Артёмом Корепановым, детально разобрали все вопросы, связанные с порядком, сроками и особенностями предоставления формы СЗВ-ТД. 
- Такие коммуникации весьма важны, как для организаторов, так и для участников, а потому проведение очередной аналогичной веб-конференции состоится в ближайшей перспективе, - резюмировал Вадим Александрович.

