Проверьте онлайн свой индивидуальный лицевой счет в ПФР

В Личном кабинете на сайте ПФР или на портале Госуслуг можно заказать выписку из своего индивидуального лицевого счета (ИЛС)

В выписке из ИЛС отражена информация об официальных периодах трудовой деятельности, о стаже и количестве индивидуальных пенсионных коэффициентов, а также сумма пенсионных накоплений для тех, у кого они формируются.
- Если человеку уже назначена пенсия, то в выписке будет содержаться информация о размере пенсии, а также об объеме и выплате пенсионных накоплений (при их наличии), - разъясняет начальник управления организации персонифицированного учета Отделения Пенсионного фонда РФ по Алтайскому краю Вадим Застрожнов. - При обнаружении в выписке неточностей или недостающих сведений, например, нет информации о каком-то периоде работы, гражданин может обратиться в Пенсионный фонд с подтверждающими документами для проведения проверки и приведения информации на лицевом счете в полное соответствие.

Самый простой и быстрый способ узнать о состоянии своего лицевого счета – получить эти сведения на сайте Пенсионного фонда. Для этого нужно войти в Личный кабинет гражданина, используя логин и пароль от портала Госуслуг, и в разделе «Индивидуальный лицевой счет» выбрать вкладку «Получить информацию о сформированных пенсионных правах». В этом же разделе можно «Заказать выписку о состоянии индивидуального лицевого счета».

Получить информацию о состоянии лицевого счета в режиме онлайн можно и через портал Госуслуг. В разделе «Электронные услуги» необходимо выбрать подраздел «Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации», затем - «Пенсионный фонд Российской Федерации».
Также, получить всю необходимую информацию о состоянии индивидуального лицевого счета можно с помощью мобильного приложения «ПФР Электронные сервисы», в разделе «Состояние индивидуального лицевого счета».
Получить выписку о состоянии индивидуального лицевого счета можно и в клиентских службах ПФР (по предварительной записи) или МФЦ, а также через сервисы некоторых кредитных организаций, воспользовавшись интернет-банкингом или банкоматами.

Тел. Единого регионального контакт-центра ОПФР по Алтайскому краю: 8 (800) 600 07 14 (звонок бесплатный), 8 (3852) 39 99 99.
