Уважаемые коллеги! Приглашаем к прослушиванию!

На волнах «Радио России»

В понедельник, 13 октября, в эфире «Радио России – Алтай» - очередной выпуск ежемесячной программы «Поговорим о пенсиях». Передача посвящена срезу нескольким актуальным вопросам пенсионного обеспечения и важным событиям в деятельности алтайского представительства ПФР. 

Откроет радиожурнал рубрика «От первого лица». Управляющий Отделением ПФР по Алтайскому краю Борис Трофимов подведет итоги общественных слушаний, посвященных строительству дополнительного здания для краевого ведомства, и  разъяснит ситуацию с оплатой страховых взносов в регионе, призовет алтайских работодателей ответственнее относиться к выполнению социальных обязательств. Отдельно Борис Александрович поздравит старшее поколение с месячником пожилых людей и расскажет о том, какие мероприятия проводятся учреждением в октябре для пенсионеров края. 

После этого постоянная участница программы Тамара Загнетина в рубрике «Новое в пенсионном законодательстве» подробно расскажет о такой категории, как «пенсионный коэффициент»: его размере и необходимом количестве для получения пенсии по старости.

В рубрике «Союз пенсионеров» председатель регионального отделения Александр Милюков и активист общественной организации Ольга Никулина поделятся впечатлениями от участия в общероссийском чемпионате по компьютерному многоборью, который накануне завершился в Москве. Также гости программы расскажут о старте  курсов компьютерной грамотности для «союзовцев» края.    

Слушайте радиожурнал «Поговорим о пенсиях» в эфире «Радио России - Алтай» в понедельник, 13 октября, в 18.20, на частоте 68,6УКВ. 
                                                             Группа по взаимодействию со СМИ

Отделения ПФР по Алтайскому краю   

