Пенсионный фонд России объявляет о начале конкурса для страхователей
Четвертый ежегодный конкурс «Лучший страхователь года по обязательному пенсионному страхованию – 2013» стартовал во всех уголках страны. Принять участие в нем могут страхователи, уплачивающие социальные взносы на обязательное пенсионное страхование в ПФР. По условиям конкурса работодатель должен своевременно и в полном объеме перечислять страховые взносы на страховую и накопительную части трудовой пенсии своих работников в бюджет ПФР, в срок и без ошибок представлять все документы по персонифицированному учету и уплате страховых взносов, а также своевременно регистрировать в системе обязательного пенсионного страхования всех своих работников. Кроме этого не должно быть зафиксировано жалоб в адрес работодателя и застрахованных лиц о нарушениях пенсионного законодательства РФ.
Во всех субъектах Российской Федерации будут определены победители конкурса в четырех категориях: работодатели с численностью сотрудников свыше 500 человек, от 100 до 500 человек, до 100 человек и индивидуальные предприниматели, имеющие наемных работников.
Итоги конкурса будут подведены в мае 2014 года с учетом завершения представления страхователями отчетности за 2013 год. Лучшие страхователи по итогам года будут награждены почетными дипломами, подписанными Председателем Правления ПФР и управляющими ОПФР в субъектах Российской Федерации. 
За годы проведения конкурса участие в нем приняли почти 900 социально ответственных работодателей Алтайского края. Лучшей признана 31 организация, это сельскохозяйственные, производственные и перерабатывающие предприятия, компании из сферы торговли и обслуживания. Примечательно, что большинство победителей – это организации из районов края. 
Группа по взаимодействию со СМИ 
Отделения ПФР по Алтайскому краю

