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На Алтае четыре сотни пилотов получают пенсию
Алтай подарил стране немало известных мужественных покорителей воздушных пространств. К сожалению, ныне живущих космонавтов в нашем крае нет, однако на заслуженном отдыхе пребывает сегодня 441 летчик. Посвятившие свою трудовую жизнь небу имеют право на пенсию по выслуге лет. Средний размер их пенсии с учетом доплаты, полагающейся по закону о дополнительном социальном обеспечении членов летных экипажей, в крае составляет порядка 25 тысяч рублей. 

Досрочно выйти на заслуженный отдых работники летного и летно-испытательного составов гражданской авиации могут независимо от возраста при условии, если мужчины выработали 25 лет специального стажа, а женщины – 20. Однако, при оставлении летной работы по состоянию здоровья досрочная трудовая пенсия по старости полагается и тогда, если стаж мужчин составляет не менее 20 и 15 лет у женщин. 
Назначение досрочной трудовой пенсии по старости летчикам гражданской авиации происходит на основании подтвержденных трудовыми и летными книжками периодов работы.
В нашем районе только один летчик получает пенсию и доплату. 
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