Уважаемые коллеги, просьба разместить данный пресс-релиз на официальных сайтах администраций городов и районов, а также на страницах ваших изданий!!! 
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Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации

по Алтайскому краю
Наша миссия – социальная защита населения
Сегодня в Отделении и Управлениях Пенсионного фонда нашего региона трудится около 2,5 тысяч жителей края. Они ежедневно выполняют широкий круг задач, от которых зависит социальное благополучие сотен тысяч земляков: назначают и выплачивают пенсии и различные пособия, выдают сертификаты на материнский семейный капитал, формируют индивидуальные лицевые счета граждан, взаимодействуют с плательщиками страховых взносов, а также с негосударственными пенсионными фондами по вопросам инвестирования накоплений. 
Ежегодно только через клиентские службы к алтайским специалистам ПФР обращается свыше полумиллиона посетителей. С целью улучшения качества обслуживания и для удобства жителей края ведомство планомерно расширяет перечень услуг, которые возможно получить через Многофункциональные центры или дистанционно. 
К примеру, лишь за последние несколько месяцев внедрена новая услуга «ОНлайн-консультация», когда получить ответ на интересующий вопрос можно буквально в один клик; заработал электронный сервис «Личный кабинет плательщика страховых взносов», к которому уже подключилось около 20000 работодателей края; у официального сайта ПФР появилась версия для слабовидящих, и теперь полезный ресурс доступен для людей со слабым зрением. Последнее удобное новшество, которое действует пока в режиме опытной эксплуатации, - запись на прием к специалисту Пенсионного фонда через интернет. 

 Применение инновационных методов в работе, постоянное повышение уровня квалификации и высокие нравственные качества сотрудников Отделения и Управлений ПФР по Алтайскому краю позволили закрепить за нашим ведомством репутацию гаранта пенсионных и социальных прав людей. 

                                                    Группа по взаимодействию со СМИ

Отделения ПФР по Алтайскому краю  
