Спрашивали - отвечаем 
Вопрос 1
Антонина Васильевна

У меня 4 детей, пошла оформляться на пенсию, мне отказали. Сказали, что необходимо иметь 5 детей.
Ответ

Действительно, законодательством предусмотрено назначение пенсии в 50 лет женщине при рождении 5 детей и воспитавшей их до 8-летнего возраста. За 4-х детей пенсии в 50 лет не назначаются.

Вопрос 2 

Константин Викторович, с.Первомайское 
Возможно ли использование части материнского капитала сразу после рождения малыша для первоначального взноса при взятии ипотечного кредита?

Ответ:

Нет, к сожалению нельзя, так как распорядиться средствами МСК на улучшение жилищных условий, в т.ч. на уплату первоначального взноса на получение кредита можно по истечении трех лет с даты рождения ребенка, давшего право на материнский капитал, а вот погасить часть ипотечного кредита материнским капиталом можно.
Вопрос 3
Вера Павловна, г.Барнаул 
Я прописана в Троицком районе, а живу и работаю в Сростах. Могу ли я получать пенсию в Егорьевском районе, а не по прописке?
Ответ: 
Да можете, для этого необходимо обратиться в Управление ПФР в нашем районе  с заявлением о запросе выплатного дела и продолжении выплаты пенсии по месту фактического проживания. 
Вопрос 4 
Ася Юрьевна  
До какого года действует программа материнского капитала?
Ответ: 
Сертификаты, дающие право на материнский капитал будут выдаваться женщинам, родившим (усыновившим) второго и последующего ребенка по 31 декабря 2016 года, а распоряжаться средствами материнского семейного капитала можно в любое время.
Руководитель группы НПВП и ОПП ЗЛ                                                               

ГУ-УПФР в Егорьевском районе

Т.Шмидт
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