Трехмесячный малыш пополнил бюджет своей семьи сразу на 430 тысяч рублей: в Алтайском крае вручен 100-тысячный сертификат на материнский капитал
Уникальное для всего нашего края событие состоялось в селе Троицком. Юбилейный 100-тысячный с начала действия программы сертификат на материнский семейный капитал в торжественной обстановке вручил управляющий краевым Отделением ПФР Борис Трофимов. Ценный документ был передан семье Еловиковых со словами: «Поздравляю вас с этим приятным событием! Мы вручаем юбилейные сертификаты не так часто, а уж 100-тысячный по нашим прежним расчетам предполагали выдать не раньше 2017 года! Но очень рады, что просчитались, и что алтайских семей, попавших в программу, уже так много! Знаю, что вы недавно переехали в Троицкий район и планируете использовать средства капитала на приобретение жилья. Пусть задуманное осуществится, и новоселье вы справите как можно скорее, а в новом доме всегда царят уют, тепло и гармония! » 
Маленький Андрюша сделал родителям, можно сказать, двойной подарок: пополнил бюджет семьи на 430 тысяч рублей и уравновесил баланс мужского и женского начал: у Дениса и Елены подрастает дочка Валерия. 

      К поздравлениям присоединился начальник управления Пенсионного фонда в Троицком районе Игорь Краснов: «Для меня самого и всего нашего коллектива стало неожиданным, что на территории именно Троицкого района будет проживать семья – обладательница 100-тысячного по счету материнского капитала. Что уж говорить о Вас, уважаемые Денис и Елена, но, согласитесь, приятный сюрприз?! Если называть районные показатели, то вы становитесь в Троицком 1125-ми владельцами маткапитала.  При этом юбилейные родители на Алтае. О Вас узнают во всем крае! Поздравляю Вас и желаю здоровья, семейного благополучия и успехов» 

Молодые родители никак не могли предположить, что станут владельцами юбилейного 100-тысячного сертификата. Но считают это хорошим знаком. Елена Еловикова призналась: «Не так давно мы переехали в этот район и обратились в троицкое Управление ПФР за сертификатом. Спустя две недели узнали, что, оказывается, станем получателями особого документа. Это первое приятное событие на новой земле. Надеемся, что оно откроет череду удач и в жизни нашего маленького сыночка, и в жизни всей нашей семьи». 
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