В стаж теперь включается 6 лет ухода за детьми
С 2015 года вступил в силу новый закон, который изменил формулу расчета страховой пенсии. Теперь ее размер зависит от суммы набранных за страховой стаж (то есть период работы, за который работодатель перечислял страховые взносы) индивидуальных пенсионных коэффициентов или, проще говоря, баллов. Кроме трудовой деятельности, в страховой стаж засчитываются так называемые социально-значимые периоды, за которые также гражданину начисляются баллы. Касается это, к примеру, отпуска по уходу за ребенком.
Если в прошлом году в стаж одного из родителей (в основном это, конечно, мамы) в общей сложности засчитывались 4,5 года, то с 2015 это уже 6 лет. Благодаря нововведению многодетные родители смогут рассчитывать и на более высокий размер пенсии, так как за периоды ухода за детьми предусмотрено начисление пенсионных баллов: при наличии 4 и более ребятишек в стаж будет начислено 24,3 балла. Если перевести их в рубли, то по состоянию на 2015 год это будет более 1,5 тысяч рублей к основной заработанной пенсии.   

Остается добавить, что при обращении за назначением пенсии родителям важно представлять свидетельства о рождении на каждого ребенка.   
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