Вопрос-Ответ

Вопрос 1

Людмила 
Мне установили 2 группу инвалидности. Скажите куда мне нужно обращаться за пенсией? И второй вопрос, на что я могу рассчитывать как инвалид? Стажа у меня вообще нет, я не работала.
Ответ: 
Людмила, если у Вас нет стажа ни одного дня, то Вам будет назначена социальная пенсия, размер которой на сегодняшний день у инвалидов 2 группы составляет 4430 руб. 82 коп. Кроме того, будет установлена ежемесячная денежная выплата 1183 руб.13 коп. и предоставлен социальный пакет в натуральном выражении стоимостью 839 руб.65 коп. За назначением указанных выплат нужно обратиться в Управление Пенсионного фонда. 

Вопрос 2 

Сергей Иванович 
Я с 1995 по 2005г.г. работал в Якутии на высокооплачиваемой работе. После по болезни не работаю. Скоро на пенсию. Хотелось бы узнать, могу ли я взять заработок за эти годы для исчисления пенсии?

Ответ: 
Сергей Иванович, при назначении трудовой пенсии производится оценка пенсионных прав на 01.01.2002г. с учетом стажа и заработка до 01.01.2002г. А за работу после 01.01.2002г. учитываются страховые взносы, начисленные работодателем в ПФР за работника. Поэтому для расчета пенсии Вы можете взять заработок за 2000-2001гг., либо за 60 месяцев с 1995г. по 1999 г. 
Вопрос 3 

Светлана Владимировна 
Я не работаю, являюсь опекуном сестры 1965 года рождения инвалида 2 группы с детства. Почему не назначили мне выплату, как опекуну инвалида с детства по новому Закону. В Управлении ПФР сказали, что не имею права, а значит и в стаж для назначения пенсии этот период не будет включен?

Ответ: 
Светлана Владимировна, ежемесячная денежная выплата в повышенном размере назначается родителям или опекунам, осуществляющим уход за ребенком инвалидом в возрасте до 18 лет или инвалидом с детства 1 группы. Поскольку Ваша сестра старше 18 лет и инвалидность у нее 2 группы, то назначить такую выплату соответственно нет оснований. И в стаж для пенсии время ухода также не учтется.
Вопрос 4 

Николай Максимович
У меня такой вопрос. С 1993 по 2002г.г. я получал пенсию по 2 и 3 группе инвалидности от общего заболевания. Пенсия была назначена из заработка за 60 месяцев работы с 1978 по 1982г.г. за работу на заводе. В этом году мне исполнится 60 лет, скажите, справку о заработке мне новую приносить или можно взять ту, что в деле?

Ответ: 
Можно взять для расчета пенсии справку из дела, по которой уже назначалась пенсия. Вам заранее, лучше за год, обратиться в управление  Пенсионного фонда за консультацией. При обращении нужно иметь паспорт, страховое свидетельство, документы о стаже, военный билет, если была служба в армии.
Вопрос 5

Елена 
Мне 22 года, я учусь очно и получаю пенсию по случаю потери кормильца. Во время каникул устроилась на работу официально. Скажите, выплату пенсии мне прекратят? И надо ли сообщать в Управление, что я работаю?
Ответ: 
Нет, выплату пенсии не прекратят, работайте. Но если вы получаете к пенсии социальную доплату до прожиточного минимума 5672 руб., то в период работы она не выплачивается. Поэтому если доплату получаете, то необходимо о поступлении на работу сообщить в Управление. 

Вопрос 6

Яна, г.Змеиногорск
Правда ли, что для погашения материнским капиталом займа на покупку жилья взятого, например, в кредитном потребительском кооперативе, заемные средства не могут быть выданы наличными, а только перечислены на счет в безналичном порядке?
Ответ
Да, с 7 июня этого года вступили в силу изменения  закона о материнском капитале. Сейчас средства материнского капитала направляются на погашение займов только при условии предоставления документа, подтверждающего получение займа путем безналичного перечисления на счет в кредитной организации. В качестве подтверждающих документов принимаются выписка из лицевого счета или копия платежного поручения организации, давшей заем о перечислении, заверенная банком в установленном порядке.
Вопрос 7

Ирина Витальевна
С 1 января 2013 года я получаю пенсию по старости. У меня есть сын, ему 17 лет. Он в этом году поступает в АГУ, очно или заочно, как получится. Будут ли мне доплачивать к пенсии на него, как на иждивенца?
Ответ: 
Ирина Витальевна, фиксированный базовый размер будет увеличен только в том случае, если Ваш сын будет учиться очно на дневном отделении.

Вопрос 8

Валентина 
У меня трудового стажа набирается немного – 7 лет. Кроме того я состояла на учете в службе занятости, получала пособие по безработице два года. В 2003г. у меня родился ребенок. После декретного отпуска на работу я не выходила. В настоящее время  собираюсь устроиться работать. Мне бы хотелось знать, какие периоды, кроме работы, будут засчитываться в мой страховой стаж, и не повлияет ли на него то, что моя трудовая деятельность несколько раз прерывалась?

Ответ
Требований по непрерывности трудового стажа при назначении пенсии законодательством не установлены. Период получения пособия по безработице будет зачтен в страховой стаж. Засчитается также в страховой стаж и период ухода за каждым ребенком до достижения им возраста полутора лет, но не более трех лет в общей сложности, если указанные периоды  не совпадают с работой.
Вопрос 9

Ирина Павловна  
Я работала с 1972 по 1975г. медсестрой в детском саду. Можно ли засчитать эту работы в специальный стаж как медицинскому работнику?
Ответ
Да, такая работа, протекавшая до 01.10.1993,  подлежит зачету в стаж, дающий право на досрочное назначение пенсии медицинскому работнику.
Вопрос 10

Оксана Павловна
В 2012 году мы оформили ипотечный кредит, а в 2013 году родился второй сын. Можно ли использовать средства материнского капитала на погашение кредита, который был взят раньше, чем родился второй ребенок? 

Ответ
Да, можно. Закон разрешает использовать материнский капитал   на погашение кредитов, взятых для улучшения жилищных условий, обязательства по которым возникли еще до получения сертификата. То есть в Вашем случае на   погашение кредита, полученного до рождения второго ребенка. 

При этом жилье, которое приобретается с использованием материнского капитала, обязательно должно быть оформлено в общую собственность родителей и детей. Если на момент подачи заявления о распоряжении средствами материнского капитала на погашение ипотечного кредита жилье не оформлено в общую собственность, то необходимо предоставить составленное у нотариуса письменное обязательство в дальнейшем оформить это жилье в собственность родителей и детей.
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