Возможности получения информации расширены. Узнать о состоянии индивидуального лицевого счета можно и в кредитно-финансовых организациях
Барнаул, 14 августа 2013г.  В 2013 году в связи с изменением порядка информирования застрахованных лиц о состоянии индивидуальных лицевых счетов появилась возможность получения этой информации через кредитные организации.

Пенсионный фонд Российской Федерации заключил соглашения с кредитными организациями об информировании застрахованных лиц о состоянии индивидуального лицевого счета. Такая работа уже ведется  в ОАО «Сбербанк России» и ОАО «Банк Москвы».

В настоящее время, застрахованное лицо имеет возможность узнать о состоянии своего лицевого счета при оформлении соответствующего заявления, обратившись к операционистам в подразделениях этих организаций. При обращении оформляется заявление на регистрацию в системе информационного обмена Пенсионного фонда Российской Федерации и заявление на получение информации о состоянии индивидуального лицевого счета.  

В результате застрахованному лицу будет предоставлено извещение о состоянии индивидуального лицевого счета на бумажном носителе. 

Кроме того, о состоянии своих счетов вы можете узнать, используя различные возможности, предоставленные законодательством:

- при личном обращении в территориальный орган ПФР по месту жительства или по месту работы за выпиской с вашего лицевого счета. В результате обращения в течение 10 дней Вам будет предоставлена  выписка из индивидуального лицевого счета на бумажном носителе;

- при оформлении соответствующего заявления в территориальном органе ПФР (по месту жительства или по месту работы) о получении извещения о состоянии индивидуального лицевого счета. В результате обращения Вам будет направлено заказным письмом извещение о состоянии индивидуального лицевого счета;

- при оформлении электронного запроса услуги через единый портал государственных услуг, после регистрации на портале государственных услуг. В результате обращения Вам будет предоставлено в режиме оn-line извещение о состоянии индивидуального лицевого счета  в электронной форме;

Более подробную информацию о возможностях получения сведений о состоянии индивидуальных лицевых счетов в системе обязательного пенсионного страхования можно получить в любом территориальном органе ПФР или по телефону «Горячей линии»  8 (385-2) 39-99-34.
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