КАК  ПОЛУЧИТЬ  СВЕДЕНИЯ  ОБ  ОБЪЕКТАХ   КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА 

Сведения государственного кадастра недвижимости являются общедоступными и предоставляются по запросам любых лиц. 

Сведения, содержащиеся в государственном кадастре недвижимости (ГКН) об объектах капитального строительства, предоставляются в срок не более чем 5 рабочих дней в виде копии документа, на основании которого сведения об объекте недвижимости внесены в ГКН, кадастрового паспорта объекта недвижимости и т.д. 

Стоимость сведений об объектах капитального строительства в виде бумажного документа следующая: кадастровая выписка об объекте недвижимости - 400 руб. для физических лиц, для юридических - 1 200 руб., кадастровый паспорт объекта недвижимости - 200 руб. (600), кадастровый план территории - 800 руб. (2 400), копия документа, на основании которого сведения об объекте недвижимости внесены в ГКН: межевой план, технический план - 800 руб. (2 400); прочие документы - 200 руб. (600). 

В виде электронного документа для физического лица кадастровая выписка об объекте недвижимости будет стоить 150 руб. (для юридического лица - 300), кадастровый паспорт объекта недвижимости - 150 руб. (300), кадастровый план территории - 150 руб. (300), копия документа, на основании которого сведения об объекте недвижимости внесены в ГКН: межевой план, технический план - 250 руб. (500);  прочие документы - 50 руб. (100). 

Более подробную информацию о порядке приема документов на получение сведений об объектах капитального строительства можно узнать по телефонам справочной службы г. Барнаула 8(3852)28-28-58,29-17-17,  с. Новоегорьевское 8(38560)2-26-73
Межрайонный отдел №5  филиала ФГБУ "ФКП Росреестра" по  Алтайскому краю .

