С 1 октября 2013 года у жителей с. Новоегорьевского  и Егорьевского района появилась возможность защитить свои дома, квартиры или иные объекты недвижимости от мошенников. 

В пункте - приема выдачи документов Кадастровой палаты  принимают заявления о невозможности регистрации сделок с недвижимым имуществом без личного участия собственника. 

Такие заявления могут подавать люди, которые опасаются мошеннических действий со своей недвижимостью. Например, они потеряли паспорт или документы на квартиру, выдали доверенность ненадежному человеку или утратили к нему доверие. Собственники квартир, домов, офисов, долей в жилых помещениях, гаражей и т.д. лично подают такое заявление, и у Росреестра появляется соответствующая запись-предупреждение. Сделки с такой недвижимостью регистрировать уже не будут.  Такие  заявления подаются бесплатно. 

Порядок подачи заявлений тот же, что и при регистрации прав и сделок. По живой очереди или по предварительной записи. 

Обращаем внимание, что такое заявление пишет именно собственник недвижимости, заявления от иных лиц, которые не имеют право на этот объект, не принимаются.  Будут отказано тем, кто обращается по доверенности или близким родственникам собственника квартиры. Часто обращаются пожилые мамы, чьи сыновья злоупотребляют спиртными напитками, бывшие супруги, не являющиеся собственниками помещений, или взрослые дети, переживающие за своих пожилых родителей, которые живут в доме одни. Они не могут подавать такие заявления. 

          Для осуществления этого действия можно обращаться по адресу: с. Новоегорьевское пер. Школьный д.18. 
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